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Manuel a conserver, méme apres l'installation du produit.

AVERTISSEMENTS
Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des personnes

(y compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites, ou des personnes dénuées
d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier,
par I'intermédiaire d’'une personne responsable de leur sécurité,
d’une surveillance ou d’instructions préalables concernant
I'utilisation de I'appareil.

Il convient de surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne jouent
pas avec l'appareil.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’au moins
8 ans et par des personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou dénuées d’expérience ou de
connaissance, s’ils (si elles) sont correctement surveillé(e)s ou si
des instructions relatives a l'utilisation de l'appareil en toute
sécurité leur ont été données et si les risques encourus ont été
appréhendés. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par 'usager ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

Le chauffe-eau doit obligatoirement (conformément a l'article 20
de la norme EN 60335-1) étre fixé au sol a l'aide de la patte
de fixation prévue pour cet usage.

INSTALLATION

ATTENTION : Produit lourd a manipuler avec précaution :

1/ Installer I'appareil dans un local a I'abri du gel. La destruction
de l'appareil par surpression due au blocage de l‘organe de
sécurité est hors garantie.

2/ S’assurer que la cloison est capable de supporter le poids de
I'appareil rempli d’eau.



AVERTISSEMENTS

3/ Si I'appareil doit étre installé dans un local ou un emplacement
dont la température ambiante est en permanence a plus de 35°C,
prévoir une aération de ce local.

4/ Dans une salle de bain ne pas installer

ce produit dans les volumes VO, V1 et v, T o

! Volume ‘ 0,60 m
—

Si les dimensions ne le permettent pas, o
lls peuvent néanmoins étre installés dans ﬂ:m\/\
Le volume V2. e

5/ Placer I'appareil dans un lieu accessible.

6/ Se reporter aux figures d’installation du

chapitre « Installation ».

Ce produit est destiné pour étre utilisé a une altitude maximale
de 2000m.

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

Installer obligatoirement a I'abri du gel un organe de sécurité (ou
tout autre dispositif limiteur de pression), neuf, de dimensions
3/4" (20/27) et de pression 0,7 MPa (7 bar) sur l'entrée du
chauffe-eau, qui respectera les normes locales en vigueur.

Les dimensions de 'espace nécessaire pour l'installation correcte
de I'appareil sont spécifiées dans la figure en page 9.

Un réducteur de pression (non fourni) est nécessaire lorsque la
pression d’alimentation est supérieure a 0,5 MPa (5 bar) qui sera
placé sur l'alimentation principale.

Raccorder I'organe de sécurité a un tuyau de vidange, maintenu a
I'air libre, dans un environnement hors gel, en pente continue
vers le bas pour I'évacuation de I'eau de dilatation de la chauffe
ou l'eau en cas de vidange du chauffe-eau.

La pression de service du circuit de I'échangeur thermique ne
devra pas dépasser 0,3 MPa (3 bar), sa température ne devra pas
étre supérieure a 85°C.



AVERTISSEMENTS

RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Avant tout démontage du capot, s’assurer que l'alimentation est
coupée pour éviter tout risque de blessure ou d’électrocution.
Linstallation électrique doit comporter en amont de I'appareil un
dispositif de coupure omnipolaire (disjoncteur, fusible)
conformément aux regles d’installation locales en vigueur
(disjoncteur différentiel 30mA). La mise a la terre est obligatoire.
Une borne spéciale portant le repére © est prévue a cet effet.

En France, il est strictement interdit de raccorder un produit
équipé d’un cable avec prise.

ENTRETIEN — MAINTENANCE - DEPANNAGE

Vidange : Couper l'alimentation électrique et I'eau froide, ouvrir
les robinets d’eau chaude puis manceuvrer la soupape de
vidange de l'organe de sécurité.

Le dispositif de vidange du limiteur de pression doit étre mis en
fonctionnement régulierement afin de retirer les dépdts de
tartre et de vérifier qu’il ne soit pas bloqué.

Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son service apres-vente ou des personnes de
qualification similaire afin d’éviter un danger. Cette notice est
aussi disponible aupres du service client (coordonnées
mentionnées sur l'appareil).
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Présentation du produit

1. Recommandations importantes

1.1. Consignes de sécurité

Les travaux d’installation et de service sur les chauffe-eau thermodynamiques peuvent présenter des dangers
en raison de hautes pressions et de piéces sous tension électrique.

Les chauffe-eau thermodynamiques doivent étre installés, mis en service et entretenus par un personnel
formé et qualifié uniquement.

1.2. Transport et stockage

Le produit peut étre incliné sur une face a 90°. Cette face est clairement indiquée sur I'emballage du
produit. Il est interdit d'incliner le produit sur les autres faces. Nous vous recommandons d'étre

vigilant au respect des présentes consignes. Notre responsabilité ne saurait &tre engagée pour tout
défaut du produit résultant d'un transport ou d'une manutention du produit non conforme a nos
préconisations.

2. Contenu de I'emballage

e E
1 Notice

1 Sachet contenant un raccord diélectrique
avec 2 joints a installer sur le piquage eau
chaude

1 tube d’évacuation des condensats (2m)
1 patte d’accroche au sol avec vis

1 valvula a installer sur le piquage eau froide
(a ne pas utiliser en France et Belgique)

1 joint + 1 bouchon laiton %"

‘ 4 pieds réglables
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3. Manutention

Le produit intégre plusieurs poignées afin
de faciliter la manutention jusqu’au lieu
d’installation.

Pour transporter le chauffe-eau jusqu'au

lieu d'installation utiliser les poignées
inférieures et les poignées supérieures.

[ a”
= V"
. ,

© Position acceptée ® Positions interdites

Respecter les recommandations de transport et de manutention figurant sur I'emballage du chauffe-

eau.
4. Principe de fonctionnement Air aspiré A“’relete
Le chauffe-eau thermodynamique utilise I'air extérieur pour —" 1 '—

la préparation de I'eau chaude sanitaire. Mg
Le fluide frigorigéne contenu dans la pompe a chaleur
effectue un cycle thermodynamique Iui permettant de

transférer 'énergie contenue dans I'air extérieur vers l'eau AL @ Sortie eau chaude
du ballon.

Le ventilateur envoie un flux d’air dans I'évaporateur. Au
passage dans I'évaporateur, le fluide frigorigéne s’évapore.

Le compresseur comprime les vapeurs du fluide, ce qui

éléve sa température. Cette chaleur est transmise par le ——
. . I ——
condenseur enroulé autour de la cuve, qui réchauffe I'eau
du ballon. Entrée eau froide

Le fluide passe ensuite dans le détendeur thermostatique, il
se refroidit et retrouve sa forme liquide. Il est alors de
nouveau prét a recevoir de la chaleur dans I'évaporateur.
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5. Caractéristiques techniques

Modele 200L 200L C 27

Dimensions ( Hauteur x Largeur x Profondeur) mm 1617 x 620 x 665 1957 x 620 x 665
Poids a vide kg 80 97 92 111
Capacité de la cuve L 200 197 270 263
Raccordement eau chaude / eau froide - %" M

Protection anti-corrosion - ACI Hybride

Pression d’eau assignée MPa (bar) 0,8 (8)

Raccordement électrique (tension/fréquence) - 230V~ monophasé 50 Hz
Puissance maximale totale absorbée par I'appareil w 2500

Puissance maximale absorbée par la PAC w 700

Puissance absorbée par I'appoint électrique w 1800

Plage de réglage de la consigne de température de |'eau °C 50 a 62

Plage de température d’utilisation de la pompe a chaleur °C -5a+43

Diametre de gainage mm 160

Débit d’air a vide (sans gaine) en vitesse 1 m3/h 310

Débit d’air a vide (sans gaine) en vitesse 2 m3/h 390

Pertes de charges adm. sur le circuit aéraulique Pa 25

Puissance acoustique * dB(A) 53

Fluide frigorigéne R513A kg 0,80 0,86
Volume du fluide frigorigéne en tonnes équivalent T.eq.CO2 0,50 0,54
Masse de fluide frigorigéne kg/L 0,0040 0,0032

Performances certifiées a 7°C d’air (CDC LCIE 103-15/C) & gainage a 30 Pa**

Coefficient de performance (COP) - 2,79 2,79 3,16 3,03
Profil de soutirage - L L XL XL
Puissance absorbée en régime stabilisé (P,,) W 32 32 28 33
Temps de chauffe (t,) h.min 07:52 07:53 10:39 11:04
Température de référence (T, °C 52,7 52,7 53,0 53,1
Débit d'air m3/h 320 320 320 320

* Testé en chambre semi-anéchoique selon la norme ISO 3744.

** performances mesurées pour une chauffe de I'eau de 10° C a T selon le protocole du cahier des charges de la marque NF Electricité Performance N° LCIE 103-
15C, des chauffe-eau thermodynamiques autonomes a accumulation (basé sur la norme EN 16147).

Ces appareils sont conformes aux directives 2014/30/UE concernant la compatibilité électromagnétique, 2014/35/UE concernant la basse tension, 2011/65/UE
concernant la ROHS et au réglement 2013/814/UE complétant la directive 2009/125/EC pour I'écoconception.



Présentation Installation Utilisation Entretien Garantie

6. Dimensions / structure

/
B
A
'..i
T H
C
. 200 200 270 270 E
Réf MODELE STD ECH STD ECH
A Sortie condensats 1166 1166 1525 1525 G
B Hauteur totale 1617 1617 1957 1957 fw’t "w
XA N
C Entréeeaufroide 304 462 304 462 /% \&
~—""
D Sortie eau chaude 961 961 1300 1300
E Largeur totale 620 620 620 620 F
F  Profondeurtotale 665 665 665 665
G Entraxe bouches 418 418 418 418 y;/
H  Entrée échangeur - 640 - 640 ;
Dimensions en mm




Présentation

7. Nomenclature

ik

2
.
15
14
23 24
26 27
ot =
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-

Installation

Utilisation

Entretien

Garantie

28 —
30 2
T
1 Bouche orientable 11 Ensemble bornier 21 Colonne de fagade
2 Capot arriére 12 Capot avant 22 Bouchon bas de colonne
3 Filtre 13 Compresseur 23 Filerie ACI
4 Condensateur 15uF 14 Jaquette compresseur 24 Carte de régulation
5 Détendeur 15 Couvercle jaquette 25 Filerie compresseur
6 Ensemble vanne gaz chauds 16 Rail support colonne 26 Filerie 1 sonde eau cuve
7 Pressostat 17 Corps de chauffe hybride 27 Filerie appoint électrique
8 Ensemble volute 18 Elément chauffant 28 Filerie 4 sondes PAC
9 Ventilateur 19 Pupitre de commande 29 Filerie ventilateur-bornier
10 Elastique volute 20 Ensemble de commande 30 Filerie interface
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Installation

1. Mise en place du produit

‘\\ Installer obligatoirement un bac de rétention d’eau sous le chauffe-eau lorsque celui-ci est
~ positionné au-dessus de locaux habités.

Hauteur minimale nécessaire du sol au

Létiquette signalétique plafond pour relever le produit :

située au-dessus de la
sortie eau chaude doit
étre accessible a tout
moment.

200L : 1750mm
270L : 2070mm

Avant le remplissage, le
chauffe-eau doit étre mis

de niveau en le calant si Fixer le chauffe

besoin. eau avec la patte
de fixation livrée.
Le chauffe-eau doit étre installé sur un sol lisse et horizontal
et ne doit pas étre en contact avec un mur.
d\\ Le chauffe-eau doit obligatoirement (conformément a I'article 20 de la norme EN 60335-1) étre fixé

au sol a I'aide de la patte de fixation prévue pour cet usage.

Quelle que soit la configuration d’installation choisie, le lieu d’installation devra étre conforme a I'indice de
protection IP X1B, en accord avec les exigences de la NFC 15-100.
Le plancher doit tenir une charge de 400 kg minimum (surface sous le chauffe-eau).

J\ Le non-respect des préconisations d’installation peut engendrer des contre-performances du
systéme.



2. Installation en configuration non gainée.

v’ Local non chauffé & température supérieure a 5°C et isolé des piéces
chauffées de I’habitation.

v’ Paramétre « Gainage » a mettre sur « Intérieur/Intérieur »

v’ Local conseillé = enterré ou semi enterré, piéce ol la température est
supérieure a 10° C toute l'année.

Exemples de locaux :

e Garage : récupération des calories gratuites libérées des appareils
électroménagers en fonctionnement.

¢ Buanderie : Déshumidification de la piece et récupération des calories
perdues des lave-linge et séche-linge.

Intérieur/Intérieur

)

= 7 Mini
~~_200mm
R A
L Mini
-~ _+100mm
Exemp|e
d’installation >20m3
sans gainage Hors volume des encombrants
Hauteur totale mini Température de la piece entre 5
du sol au plafond eL43°C, hors fonctionnement gy,
200L : 1,82m thauffe-eay,
270L : 2,16m
670mn‘\\
mini </—>|<-’>|
| 620mm o
400mm - ay Mini
mini -~ 1200mm
—_© Mini
A
~_1400mm

w Respecter les espacements minimum indiqués pour éviter une recirculation de I'air.

w Respecter un espace de 500mm en face de I'équipement électrique et de 300mm en face de
I’équipement hydraulique, afin de laisser le chauffe-eau accessible pour son entretien périodique.

11
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3. Installation en configuration gainée (2 conduits).

v" Local au minimum hors gel (T > 1°C).

v’ Paramétre « Gainage » & mettre sur « Extérieur/Extérieur »

v' Local conseillé : volume habitable (les déperditions thermiques du chauffe-
eau ne sont pas perdues), a proximité des murs extérieurs. Eviter la
proximité des piéces de nuit avec le chauffe-eau et/ou les conduits pour le
confort sonore.

Exemples de locaux :

¢ Buanderie,

¢ Cellier,

* Placard dans I'entrée.

100mm
mini
Exemple
d’installation
avec gainage
Hauteur totale mini
du sol au plafond
200L:1,72m
270L : 2,06m
)
670mn‘x
mini

les grilles entrée et sortie d'air a obstruction manuelle sont interdites

Garantie

Extérieur/Extérieur

P

| 620mm 120 |

mm
mini

d\ Respecter les longueurs maximales de gaines. Utiliser des gaines rigides ou semi-rigides calorifugées.
Prévoir des grilles a I'entrée et a la sortie d’air pour éviter I'intrusion de corps étrangers. Attention,

i\ Respecter un espace de 500mm en face de I'équipement électrique et de 300mm en face de
o
I’équipement hydraulique, afin de laisser le chauffe-eau accessible pour son entretien périodique.
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Installation

Utilisation

Entretien Garantie

4. Installation en configuration semi — gainée (1 conduit au rejet).

v' Local non chauffé & température supérieure a 5° C et isolé des piéces Intérieur/Extérieur

chauffées de I’habitation.

v Paramétre « Gainage » a mettre sur « Intérieur/Extérieur ».

supérieure a 10° C toute l'année.

Exemples de locaux :

voiture a larrét apres fonctionnement, ou autres

électroménagers en fonctionnement.

perdues des lave-linge et seche-linge.

670mn‘\\

mini

Entrée d’air
obligatoire
@ 160mm

Exemple
d’installation
avec 1 gaine

Hauteur totale mini
du sol au plafond
200L:1,72m
270L : 2,06m

v' Local conseillé = enterré ou semi enterré, piéce ou la température est |
* Garage : récupération des calories gratuites libérées par le moteur de la

3 appareils
* Buanderie : Déshumidification de la piéce et récupération des calories

Température de la piéce entre 5
et 43°C, hors fonctionnement du
chauffe-eau.

La mise en dépression du local par le rejet d’air extérieur engendre des entrées d’air par les

menuiseries (portes et fenétres). Prévoir une entrée d’air (@ 160mm) par rapport a I'extérieur afin
d’éviter d’aspirer de I'air du volume chauffé.
En hiver, I'air entrant par la prise d’air peut refroidir le local.

Respecter un espace de 500mm en face de I'équipement électrique et de 300mm en face de
I’équipement hydraulique, afin de laisser le chauffe-eau accessible pour son entretien périodique.

13
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5. Configurations interdites

e Chauffe-eau puisant I'air d’une piéce chauffée.

e Raccordement sur la VMC.

® Raccordement sur les combles.

* Gainage sur |'air extérieur a l'aspiration et refoulement de I'air frais a I'intérieur.
® Raccordement a un puits canadien.

¢ Chauffe-eau installé dans un local contenant une chaudiére a tirage naturel et gainé sur I'extérieur au rejet
uniguement.

e Raccordement aéraulique de I'appareil a un séche-linge.

e Installation dans des locaux poussiéreux.

e Puisage d’air contenant des solvants ou des matiéres explosives.

e Raccordement a des hottes évacuant de I'air gras ou pollué.

e Installation dans un local soumis au gel.

® Objets posés sur le dessus du chauffe-eau.



Présentation Installation Utilisation Entretien Garantie m

6. Raccordement hydraulique

L'usage d'un bouclage sanitaire est vivement déconseillé : une telle installation provoque une

destratification de I'eau dans le ballon et a pour conséquence un fonctionnement plus important de
la pompe a chaleur ainsi que de la résistance électrique

Lentrée d’eau froide est repérée par une collerette bleue et la sortie d’eau chaude par une collerette rouge.
Elles sont filetées au pas gaz diam. 20/27 (3/4").

Pour les régions ou I'eau est tres calcaire (Th>20°f), il est recommandé de traiter celle-ci. Avec un adoucisseur,
la dureté de I'eau doit rester supérieure a 8°f. Ladoucisseur n’entraine pas de dérogation a notre garantie,
sous réserve que celui-ci soit agréé pour la France et soit réglé conformément aux regles de I'art, vérifié et
entretenu régulierement.

Les critéres d’agressivité doivent respecter ceux définis par le DTU 60.1.

6.1. Raccordement eau froide

Avant de procéder au raccordement hydraulique, vérifier que les canalisations du réseau sont propres.
Linstallation doit étre effectuée a I'aide d’un groupe de sécurité taré a 0,7 MPa (7 bar) (non fourni), neuf,
conforme a la norme EN 1487 et raccordé directement sur le piquage eau froide du chauffe-eau.

Aucun organe (vanne d’arrét, réducteur de pression, flexible...) ne doit étre placé entre le groupe de

sécurité et le piquage eau froide du chauffe-eau.

De I'eau pouvant s’écouler du tuyau de décharge du
dispositif limiteur de pression, le tuyau de décharge
doit étre maintenu a l'air libre. Quel que soit le type
d’installation, il doit comporter un robinet d’arrét sur
I'alimentation d’eau froide, en amont du groupe de
sécurité.

L'évacuation du groupe de sécurité doit étre
raccordée aux eaux usées en écoulement libre, via un
siphon. Elle doit étre installée dans un environnement
maintenu hors gel. Le groupe de sécurité doit étre mis
en fonctionnement régulierement (1 a 2 fois par
mois).

Uinstallation doit comporter un réducteur de pression
si la pression d’alimentation est supérieure a 0,5 MPa
(5 bar). Le réducteur de pression doit étre installé au
départ de la distribution générale (en amont du
groupe de sécurité). Une pression de 0,3 a 0,4 MPa (3
a 4 bar) est recommandée.

Réducteur de

Groupe de s
pression

sécurité
Arrivée d’eau
réseau
Entrée eat/
froide

Siphon

15
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6.2. Raccordement eau chaude

Ne pas raccorder directement aux canalisations en cuivre le raccord eau chaude. Il doit étre
A obligatoirement équipé d’un raccord diélectrique (fourni avec I'appareil).
En cas de corrosion des filetages du raccord eau chaude non équipé de cette protection, notre
garantie ne pourrait étre appliquée.

d§ Dans le cas d’utilisation de tuyaux en matiére de synthése (ex. : PER, multicouche...), la pose d’un
régulateur thermostatique en sortie de chauffe-eau est obligatoire. Il doit &tre réglé en fonction des
performances du matériau utilisé.

6.3. Raccordement piquage de recirculation

Ne pas raccorder directement aux canalisations en cuivre le piquage de recirculation. Il doit étre
obligatoirement équipé d’un raccord diélectrique (non fourni avec I'appareil).

En cas de corrosion des filetages du piquage de recirculation non équipé de cette protection, notre
garantie ne pourrait étre appliquée.

Dans le cas de la non utilisation du piquage de recirculation, un ensemble « bouchon + joint » doit
étre raccordé sur ce piquage (fourni avec I'appareil).

6.4. Raccordement circuit primaire (pour les produits avec échangeur interne)

Protéger contre les excés de pression dus a la dilatation de I'eau lors de la chauffe par une soupape 3
bar — 0,3MPa, ou par un vase d’expansion du type ouvert (a la pression atmosphérique) ou par un
vase a membrane du type fermé. La pression de service du circuit ne devra pas dépasser 3 bar —
0,3MPa, sa température ne devra pas étre supérieure a 85°C. Dans le cas du raccordement a des

capteurs solaires il faut réaliser un mélange avec glycol pour la protection antigel et anticorrosion :
type « TYFOCOR L ». Dans le cas d’une installation avec vanne d’arrét en entrée et sortie de
’échangeur, ne jamais fermer les deux vannes simultanément afin d’éviter tout risque d’éclatement
de I’échangeur.

Préparation du circuit

Pour toute installation (neuve ou rénovation), un nettoyage minutieux des conduites du réseau d’eau doit
étre opéré. Ce nettoyage préalable a la mise en service a pour but I"élimination des germes et résidus a
l'origine de la formation de dépdts. En particulier, dans une installation neuve, les résidus de graisses, de
métal oxydé ou encore les micro-dépdts de cuivre nécessitent un retrait. Quant aux installations en
rénovation, le nettoyage est destiné a supprimer les boues et les produits de corrosion formés lors de la
période de fonctionnement précédente.

Il existe deux types de nettoyage/désembouage : une approche « coup de poing » réalisée en quelques
heures et une approche plus progressive qui peut prendre plusieurs semaines. Dans le premier cas, il est
impératif d’effectuer ce nettoyage avant le raccordement de la nouvelle chaudiére, dans le second cas, la
mise en place d’un filtre sur le retour de la chaudiére permettra de capter les dépots décollés.

Le nettoyage précédant la mise en service de linstallation contribue a améliorer le rendement de
I'installation, a réduire la consommation énergétique et a lutter contre les phénoménes d’entartrage et de
corrosion. Cette opération nécessite I'intervention d’un professionnel (traitement d’eau).
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Qualité de l'eau

Les caractéristiques de I'eau du circuit primaire utilisée dés la mise en service, et pour la durée de vie des

chaudiéres seront conformes aux valeurs suivantes :

e Lors du remplissage d’une installation neuve, ou lorsque celle-ci a été complétement vidangée, I'eau de
remplissage doit étre conforme aux caractéristiques suivantes : TH < 10°f.

* Un apport important d’eau brute entrainerait des dépdts importants de tartre pouvant provoquer des
surchauffes et par suite des ruptures. L'eau d’appoint doit faire 'objet d’une surveillance particuliere. La
présence d’'un compteur d’eau est obligatoire : le volume total de I'ensemble de I'eau introduite dans
I'installation (remplissage + appoint) ne doit pas dépasser le triple de la capacité en eau de I'installation de
chauffage. En outre, I'eau d’appoint doit correspondre au parameétre suivant : TH < 1°f.

En cas de non-respect de ces consignes (somme de I'eau de remplissage et de I'eau d’appoint supérieure au

triple de la capacité en eau de linstallation de chauffage), un nettoyage complet (désembouage et

détartrage) est nécessaire.

Protection de I'installation contre I’'entartrage

Afin de protéger I'installation, des précautions complémentaires sont nécessaires :

¢ Lorsqu’un adoucisseur est présent sur linstallation, un controle de I'équipement conforme aux
préconisations du fabricant est requis afin de vérifier qu’il ne rejette pas dans le réseau une eau riche en
chlorures : la concentration en chlorures doit toujours rester inférieure a 50 mg/litre.

¢ Lorsque I'eau du réseau ne présente pas les qualités souhaitées (ex : dureté élevée), un traitement est
requis. Ce traitement doit s'opérer sur I'eau de remplissage comme a tout nouveau remplissage ou appoint
ultérieur. Un suivi périodique de la qualité d’eau conforme aux préconisations du fournisseur de traitement
d’eau est nécessaire.

¢ Pour éviter la concentration des dépdts de tartre (notamment sur les surfaces d’échange), la mise en
service de l'installation doit étre progressive, en débutant par un fonctionnement a puissance mini et en
assurant au minimum le débit d’eau nominal de I'installation avant la mise en marche du brdleur.

¢ Lors de travaux sur l'installation, une vidange compléte est a proscrire et seules les sections requises du
circuit sont a vidanger.

Protection de I'installation contre la corrosion

Le phénomeéne de corrosion qui peut toucher les matériaux utilisés dans les chaudieres et autres équipement
d’installations de chauffage est directement lié a la présence d’oxygéne dans I'eau de chauffage. Loxygeéne
dissous qui pénétre dans l'installation lors du premier remplissage réagit avec les matériaux de I'installation
et disparait ainsi rapidement.

Sans renouvellement d’oxygéne via des apports d’eau importants, I'installation ne subit aucun dommage.
Cependant, il est important de respecter les régles de dimensionnement et de fonctionnement de
I'installation visant a empécher toute pénétration continue d’oxygéne dans I'eau de chauffage. Si ce point est
respecté, I'eau du circuit présente les caractéristiques nécessaires a la pérennité de I'installation : 8,2 < pH <
9,5 et concentration en oxygéne dissous < 0,1 mg/litre.

Dans le cas oU des risques d’entrée d’oxygéne existent, il faut prendre des mesures de protection
supplémentaires. Nous conseillons de faire appel aux sociétés spécialisées sur les questions de traitement
d’eau ; elles seront a méme de proposer :

¢ Le traitement approprié en fonction des caractéristiques de I'installation.

¢ Un contrat de suivi et de garantie de résultat.

Dans le cas d’installation pour lesquelles I'eau se trouve en contact avec des matériaux hétérogénes, par
exemple, en présence de cuivre, d’aluminium, un traitement approprié est recommandé pour assurer la
pérennité de I'installation.
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6.5. Evacuation des condensats

Le refroidissement de l'air circulant au contact de I'évaporateur entraine la condensation de I'eau

contenue dans I'air. U'écoulement de I'eau condensée a l'arriére de la pompe a chaleur doit étre
conduit par des tuyaux en plastique depuis la pompe a chaleur afin d’évacuer les condensats.

Selon I'humidité de I'air, il peut se former jusqu’a 0,5/h de
condensats. L'écoulement de ces condensats ne doit pas étre
réalisé de maniére directe a I'égout, car les vapeurs
d’ammoniac qui refoulent de I'égout pourraient endommager
les lamelles de I'échangeur et les pieces de la pompe a
chaleur.

‘E Il est impératif de prévoir un siphon d’écoulement aux eaux usées (le siphon ne doit en aucun cas
étre réalisé par le tuyau fourni). Ce raccordement ne doit en aucun cas déboucher dans le groupe de
sécurité

6.6. Conseils et recommandations

Si les points de puisage ne sont pas équipés de mitigeurs

thermostatiques, un limiteur de température doit étre Raccord Limiteur de

installé en sortie de chauffe-eau pour limiter les risques de diélectrique température

bralures :

¢ Dans les piéces destinées a la toilette, la température
maximale de I'eau chaude sanitaire est fixée a 50 °C aux
points de puisage.

e Dans les autres piéces, la température de I'eau chaude
sanitaire est limitée a 60 °C aux points de puisage. Sortie eau

* Décret n°® 2001-1220 du 20 décembre 2001 et circulaire chaude
DGS/SD 7A.

* Conformité au DTU 60.1
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7. Raccordement aéraulique

Lorsque le volume de la piéce ol est installé votre chauffe-eau thermodynamique est inférieur 8 20m3, son
raccordement a des gaines d’air de diamétre 160 mm est possible. Si les gaines d’air ne sont pas isolées, de la
condensation peut apparaitre sur celles-ci lors du fonctionnement. Il est donc impératif d’opter pour des
gaines d’air isolées.

SORTIE ﬁ%

Le gainage est a réaliser
directement  sur les
bouches orientables
d’entrée et de sortie dair.

& En cas de raccordement a des gaines, il est nécessaire de paramétrer la régulation en conséquence.
La perte de charge totale des conduits et accessoires pour I’évacuation et I’aspiration de I'air ne doit
pas dépasser 130 Pa. Les longueurs de gaine maximales doivent étre respectées.

Un mauvais gainage (gaines écrasées, longueur ou nombre de coudes trop importants...) peut engendrer une
perte de performance et des défaillances machine. Il est donc fortement déconseillé d’utiliser des gaines

souples.

Gaines écrasées : Gaines non isolées :

O @m P
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7.1. Longueurs de gaines autorisées.

Gainage Extérieur/Extérieur Configurations types

Sorties / Entrées d’air . x2 i . e X2

Toiture Murale  Toiture Murale Toiture Murale

Gaine galva semi-
rigide isolé 3160mm

12m 12m 5m 10 m
Longueurs
Max. il
L1+12 |Gaine PEHD #160mm
28 m 26 m 16 m 24 m

Nota : Les bouches orientables peuvent permettre de réduire, ou supprimer, 'utilisation de coudes de gainage.
Pour plus d’informations sur les bouches orientables, reportez-vous a la rubrique « Mise en place du produit ».

7.2. Ajustement de I'orientation des bouches d’entrée et de sortie d’air.

c Dévisser les vis de e En les tournant de 9 En les tournant de e Ne pas orienter les

blocage des bouches 120°, elles sont nouveau de 120° elles bouches l'une vers
puis les orienter dans la  orientées vers I'arriére. sont orientées vers les l'autre.

direction choisie en cOtés. Configuration interdite
effectuant un car recirculation de I'air
mouvement de rotation froid dans I'appareil !
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8. Raccordement électrique
Se référer au schéma de raccordement électrique situé en avant derniére page.

o\ Le chauffe-eau ne peut étre mis sous tension qu’aprés son remplissage en eau.
Le chauffe-eau doit étre alimenté électriquement de fagon permanente.

Le chauffe-eau ne peut étre branché et fonctionner que sur un réseau a courant alternatif 230V monophasé.
Raccorder le chauffe-eau par un céble rigide de conducteurs de section 1,5 mm?2. Uinstallation comportera :

¢ Un disjoncteur 16A omnipolaire avec ouverture des contacts d’au moins 3mm,

¢ Une protection par un disjoncteur différentiel de 30mA.

Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son service aprés-vente ou
des personnes de qualification similaire afin d’éviter un danger.

Q> Ne jamais alimenter directement I’élément chauffant.
Le thermostat de sécurité équipant l'appoint électrique ne doit en aucun cas subir de réparations en dehors

de nos usines. Le non respect de cette clause supprime le bénéfice de la garantie.
L'appareil doit étre installé en respectant les régles nationales d’installation électrique.

Schéma de raccordement électrique

@ Le raccordement de la prise de terre est obligatoire.
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9. Raccordement des équipements optionnels

@ Avant toute intervention, veillez a mettre I'appareil hors tension.

Pour accéder au bornier client, se reporter aux indications de démontage du capot avant

‘E Un passage de cable est spécifiquement prévu pour les raccordements. Veillez a I'utiliser.
Il est préconisé d’utiliser un cable 2x0,5mm? multibrins avec embouts sertis (non fourni).

oo

UCSRNN

9.1. Raccordement a une station photovoltaique.

Dans le cas d'une association avec un systéeme photovoltaique, il est possible de stocker quasi gratuitement le
surplus d'énergie produit par le systéme photovoltaique sous forme d'eau chaude dans le chauffe-eau. Le
chauffe-eau thermodynamique active uniquement la pompe a chaleur (mode PV) lorsqu’il regoit le signal du
systéme photovoltaique de la maison. Ce signal doit étre paramétré pour un seuil de déclenchement a 450W.
Dans ce mode, la température de consigne est réglée a 62 ° C (non réglable) et «PV» apparait sur |'afficheur.

A la perte du signal, le chauffe-eau thermodynamique retourne automatiquement dans le mode de
fonctionnement sélectionné précédemment.

Pour les appareils qui seront couplés a une installation photovoltaique, il est nécessaire de connecter la
station photovoltaique au chauffe-eau.

Le cablage de la station photovoltaique est a réaliser sur les bornes B1 et B2 du bornier client.

Schéma entrée potentiel 230V

Schéma entrée contact sec

@ D Alimentation électrique o 5 Alimentation électrique

Al | D a [

VR &) N - {

o S a— o By

B2 D B2 E)I :):)

1| D Raccor.c.jement al @ Raccordement .

2 D photovoltaique contact . @ photovoltaigue
230v~ contactsec -

(207V & 253V 45Hz & 55Hz)
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# Onduleur

. ]

Boitier de

raccordement Signal 230V~ - 50Hz
AC

J

22 @2||le@ @@ 20
N L N L N L
7./ 7 A, 7////
pvieaal~-
| 40 A 30mA | le
ogror tograna — |
N N L
@ @@
L)
&

2x 0,75mm?

9.2. Raccordement a une chaudiére.

Alimentation électrique

Pour les appareils équipés d’un échangeur interne qui seront &
couplés a une chaudiére, il est nécessaire de connecter la Al
chaudiére au chauffe-eau. Dans cette configuration, le chauffe- A2

i lordre de chauffe 3 la chaudié B1 Raccordement
eau envoi l'ordre de chauffe a la chaudiére. - chaudiére contact sec
normalement ouvert

Le cablage de la chaudiére est a réaliser sur les bornes Cl1 et C2 C1
du bornier client. Le signal ne doit pas excéder 1A 230V+/-10% C2
50Hz.

MDD IDIDIDIED
AN (N \N \N (N (N (N

Le raccordement avec la chaudiére est propre a chaque installation et devra faire I'objet d’une étude.

A Dans le cas ou il est impossible de piloter la chaudiére comme décrit ci-dessus, il est possible de
récupérer la sonde ECS de la chaudiére et de I'insérer dans le logement prévu a cet effet sur le CETHI
(voir paragraphe 9.4).
Attention dans ce cas de figure, il faut choisir « thermodynamique seul » dans le menu installateur
(Paramétrage > Installation > Thermodynamique seul).
Un fonctionnement simultané de la pompe a chaleur et de I'échangeur, peut endommager le
produit. Il est donc indispensable d’utiliser la pompe a chaleur sur des créneaux horaires en dehors
de la disponibilité d’énergie chaudiére (pour ce faire, veuillez utiliser le mode programmation
horaire de la pompe a chaleur)

Une installation avec une chaudiére non pilotée n'est pas préconisée car elle dégrade les

performances et la longétivité du produit.
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9.3. Raccordement a une station solaire.

Il est possible de connecter une station solaire thermique au
chauffe eau (appareil avec échangeurs en mode « solaire»). Dans
cette configuration, le chauffe-eau fonctionne uniquement
lorsqu'il regoit un signal de la station solaire. A réception du
signal, la PAC démarrera s'il y a un besoin de chauffe et que les
plages de fonctionnement et d'air le permettent. Si la PAC ne
peut pas démarrer, |'appoint électrique prendra le relais s'il est

Entretien

&
Al
A2
B1
B2
c1

Garantie

Alimentation électrique

dans une

plage de fonctionnement (permanent ou C2
programmation).
Note : il n'est pas possible de raccorder un signal de station
solaire thermique et un signal PV simultanément.

Le cablage de la station solaire est a réaliser sur les bornes B1 et
B2 du bornier client.

9.4. Mise en place de la sonde de régulation solaire

O

o

o
Q 9

Retirer le bouchon et la
mousse du logement
situé a coté des piquages
de I'échangeur interne.

Passer la sonde de
température a travers le
bouchon (le bouchon a
été percé a cet effet).

Insérer la sonde dans la
goulotte en veillant a ce
qu’elle soit bien
positionnée au fond du
logement.

Remettre la mousse et
clipper le bouchon sur le
produit

DD DI
N\ \N (N (N N (N

Raccordement solaire
contact 230V~
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10. Mise en service

10.1. Remplissage du chauffe-eau

c Ouvrir le ou les robinets d’eau chaude.

9 Ouvrir le robinet d’eau froide situé sur le groupe de sécurité (s’assurer que le clapet de vidange du groupe
est en position fermée).

9 Apres écoulement aux robinets d’eau chaude, fermer ceux-ci. Le chauffe-eau est plein d’eau.

o Vérifier I'étanchéité du raccordement aux tubulures.

e Vérifier le bon fonctionnement des organes hydrauliques en ouvrant la vanne de vidange du groupe de
sécurité plusieurs fois, afin d’éliminer la présence d’éventuels résidus dans la soupape d’évacuation.

10.2. Premiéere mise en service

d\ Si le chauffe eau a été incliné, attendre au minimum 1h avant la mise sous tension.

Visualiser les informations
Suivre les instructions

Accéder aux réglages

. ) —> MENU
Verrouiller les réglages

Naviguer - K~ N\ +
Diminuer/Augmenter les valeurs
Valider ——————

€—— Revenir a |'écran précédent

o Mettre le chauffe-eau sous tension.
9 Vérifier qu’aucune erreur n’apparait sur I'écran.

9 A la premiére mise sous tension, les instructions de réglage apparaissent a I'écran, pour régler les
parametres (Langue, Date et Heure, Conduites d’air, Installation, Photovoltaique, Plages de
fonctionnement, Anti-légionnelle).

0 Lorsque les paramétres sont réglés, vérifier le fonctionnement du chauffe-eau (voir paragraphe
« Vérification du fonctionnement »).

Pour revenir ultérieurement dans les réglages, se référer aux paragraphes « Les réglages de I'installation » ou
« Les parametres d’installation ».
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10.3. Les réglages de l'installation.

Accéder a nouveau aux différents réglages de I'installation : @ +

¢ Date et heure
Régler le jour puis valider. Procéder de la méme fagon pour le mois, I'année, I'heure et les minutes.
Valider ou non le changement d’heure automatique

* Plages de fonctionnement
Ce parametre définit les plages d’autorisation de démarrage de la pompe a chaleur, de 'appoint électrique et,
si présent, de I'appoint hydraulique en fonction des besoins en eau chaude :
Mise en marche a n’importe quel moment de la journée,
Mise en marche uniquement dans la période programmée.
Durée de la lére plage:de4haldh;
Durée totale des 2 plages : 8 h minimum et 14 h maximum.

* Connectivité

Le chauffe-eau est compatible avec I'offre Cozytouch et avec les bridges utilisant le protocole iO-
homecontrol®. Les accessoires nécessaires sont: une box d'acces a Internet, le bridge Cozytouch (en option)
et I'application Cozytouch a télécharger gratuitement.

Sur votre smartphone ou votre tablette, I'application Cozytouch vous permet de piloter votre chauffe-eau.
Pour effectuer la connexion, suivre les instructions de I'application.

* Langue
Réglages possibles en Frangais, Anglais, Néerlandais, Espagnol, Portugais, Allemand, Italien et Polonais.

10.4. Les paramétres a régler a l'installation.

@ Maintenir appuyé Les parameétres sont accessibles en MODE INSTALLATEUR %‘
_

@ Maintenir le bouton MENU appuyé et tourner la molette d’un demi
[>) tour vers la droite.
iilzrfol:ﬂ Pour sortir du mode installateur, procéder de la méme facon ou
vers la attendre 10 minutes.

Clishis Accéder aux paramétres > @ >

¢ Conduites d’air (fonctionnement aéraulique) :

Ce parametre définit le type de raccordement aéraulique réalisé :

Aspiration et refoulement non raccordés a des conduites d’air (air ambiant)
Aspiration et refoulement raccordés a des conduites d’air (air gainé)
Refoulement raccordé a une conduite d’air (semi gainé)

* Installation (pour les produits avec serpentin) :
Thermodynamique seul L'échangeur interne n’est pas utilisé
Appoint chaudiére L'échangeur interne est raccordé a une chaudiére pilotée par le produit

Appoint solaire L'échangeur interne est raccordé a un systéme solaire

En « Appoint chaudiére », il est ensuite demandé de définir une préférence sur les priorités de
fonctionnement entre la chaudiére et la pompe a chaleur selon 4 niveaux :

L'appoint ne sera actif qu'en fin de chauffe pour des températures d'air trés basse (<7°C)
L'appoint ne sera actif qu'en fin de chauffe et + t6t en fonction de la température d'air

La pompe a chaleur est active en début de chauffe et + tard en fonction de la température d'air
La pompe a chaleur est active en début de chauffe et pour des températures d'air > 10°C.
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* Photovoltaique/Smart-grid :

Ce parametre permet d’activer le couplage du produit avec une installation photovoltaique. Ce mode de
fonctionnement se traduit par la mise en marche forcée de la pompe a chaleur lorsqu’un signal, provenant de
I'installation photovoltaique, est recu par le chauffe-eau. La régulation revient automatiquement dans le
mode précédemment sélectionné si le signal de |a station photovoltaique est perdu.

¢ Extraction d’air :

Permet d’activer la fonction d’extraction d’air (2 vitesses : lente ou rapide). Lorsque le produit ne chauffe pas
I'eau sanitaire, le ventilateur est mis en fonctionnement pour réaliser une évacuation de I'air ambiant vers
I'extérieur (uniquement activable lorsque le raccordement aéraulique est de type Intérieur/Extérieur).

* Anti-légionnelle :
Permet d’activer la fonction de désinfection de I'eau, réglable de 1 a 4 fois par mois.
La température de I'eau atteint 62°C lors de cycle.

* Mode SECOURS :
L'activation de ce mode autorise le fonctionnement permanent avec I'appoint électrique uniquement. Les
plages de programmation ne sont pas prises en compte.

* Appoint électrique
Permet d’activer ou non le soutien par l'appoint électrique. S'il est désactivé, le produit n’utilisera jamais
I'appoint électrique; un manque eau chaude est alors possible en cas de températures basses.

10.5. Vérification du fonctionnement

@ La vérification est accessible en MODE INSTALLATEUR @

\ Maintenir le bouton MENU appuyé et tourner la molette d’'un demi
f (2] tour vers la droite.

| RO Pour sortir du mode installateur, procéder de la méme facon ou

1/2 tour X
vers la attendre 10 minutes.

droite Accéder aux paramétres > @ > > T

o Maintenir appuyé
«——

Le menu de TEST permet d’activer les actionneurs du produit en marche forcée.

Pompe 3 chaleur > Démarrage du ventilateur puis du

compresseur

N Fonctionnement d‘u ventilateur en petite
" vitesse
Ventilateur <

: Fonctionnement du ventilateur en grande
en vitesse haute —_> it g
vitesse

Appoint électrique > Mise en route de I'appoint électrique
” Démarr. ntil r pui
> emarrage du ventilateu puls du

compresseur et bruit de claguement bobine
Appoint Chaudiére

Affichage des températures : Air entrant,
Sondes de
. Evaporateur haut, Evaporateur bas, Eau
températures

chaude

Envoi du signal a la chaudiéere pour
demander I'appoint hydraulique

\

v
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10.6. Choix du mode de fonctionnement

N
L'appui sur la touche @ permet d’accéder au menu Mode

En mode AUTO :

Ce mode de fonctionnement gére de fagon automatique le choix de I'énergie qui permet de faire le meilleur
compromis entre confort et économies.

Le chauffe eau analyse les consommations sur les jours précédents pour adapter la production d’eau chaude
en fonction des besoins. La température de consigne est ainsi automatiquement ajustée entre 50 et 62°C
selon le profil de consommation.

Le chauffe eau choisit de préférence la pompe a chaleur pour fonctionner. Lappoint électrique peut étre
automatiquement sélectionné en soutien pour garantir un volume en eau chaude suffisant.

Le produit respecte les plages de fonctionnement définies par la programmation horaire de I'utilisateur

d§ Ce mode est indisponible sur les installations « Appoint chaudiére » et « Appoint solaire »

Le mode MANUEL :

Ce mode permet de définir la quantité d’eau chaude souhaitée en choisissant la consigne. Cette consigne est
également représentée en équivalence de nombre de douches (‘™\ : environ 50 L d’eau chaude). Le produit
respecte les plages de fonctionnement définies par la programmation horaire de I'utilisateur

En mode ECO Inactif, le chauffe-eau privilégie le fonctionnement avec la pompe a chaleur seule. Cependant,
si les températures d’air sont basses ou les consommations importantes, I'appoint électrique (ou chaudiére)
peut étre autorisé en soutien en fin de chauffe afin d’atteindre la consigne de température.

En mode ECO Actif, le chauffe-eau fonctionne exclusivement avec la pompe a chaleur entre -5 et +43°C d’air.
Aussi, I'appoint électrique n’est pas autorisé lors de la chauffe. Cette fonction maximise les économies mais
peut créer des manques d’eau chaude.

Quel que soit le réglage ECO, I'appoint électrique sera sélectionné automatiquement pour garantir un volume
en eau chaude suffisant si les températures d’air sont hors plages de fonctionnement ou que le produit
présente une erreur.

Mode MANUEL avec installation « Appoint solaire »
Ce mode permet également le fonctionnement de la pompe a chaleur avec un appoint solaire
thermique. Cependant, un fonctionnement simultané de la pompe a chaleur et de I'appoint solaire,

peut endommager le produit. Il est donc indispensable d’utiliser la pompe a chaleur sur des
créneaux horaires en dehors de la disponibilité d’énergie solaire (pour ce faire, veuillez utiliser le
mode programmation horaire de la pompe a chaleur)

Le mode BOOST : Ce mode active la pompe a chaleur ainsi que toutes les autres sources d’énergies
disponibles (appoint chaudiére si déclaré, appoint électrique) sans prise en compte des périodes de
fonctionnement autorisées. Le nombre de jours de fonctionnement du BOOST est réglable de 1 a 7. La
température de consigne (62 ° C) n’est pas réglable.

A la fin de la durée choisie, le chauffe-eau reprend son fonctionnement initial.

Le BOOST peut étre arrété a n'importe quel moment.

Le mode ABSENCE : Ce mode maintient la température de I'eau sanitaire au dessus de 15°C en utilisant la
pompe a chaleur. Les appoints chaudiére et électrique peuvent étre activés si la pompe a chaleur est
indisponible.

La fonction peut étre arrétée a n'importe quel moment.
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Utilisation

1. Panneau de commandes.

Accéder aux réglages

. X —> MENU
Verrouiller les réglages

Valider ——>>

2. Description des pictogrammes.

Visualiser les informations
Suivre les instructions

Naviguer - &~ X +

Diminuer/Augmenter les valeurs

€—— Revenir a 'écran précédent

BOOST Marche forcée enregistrée

11}

Appoint électrique en cours de
fonctionnement

@ Absence enregistrée / en cours

Pompe a chaleur en cours de
fonctionnement

@- Température actuelle eau chaude

Appoint chaudiére en cours de
fonctionnement

Attente

Réception d’un signal sur I'entrée
du systéme solaire

& Avertissement

Réception d’un signal sur I'entrée
du photovoltaique / Smart-grid
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3. Le menu principal.

S

Accéder aux
réglages

= Naviguer dans le MENU

38 Mode Ao
0D Absence
7_nfomations

J Parnétiages

Production marimum deay crade

pendant une durée régiée N
Suivre les instructions Diminuer Augmenter
affichées a I'écran les valeurs les valeurs

Valider

BOOST

Augmenter la production d’eau chaude ponctuellement :
Régler le nombre de jours de fonctionnement du BOOST (de 1 a 7).
A la fin de la durée choisie, le chauffe-eau reprend son fonctionnement initial.

Le BOOST peut étre arrété a n'importe quel moment : [N N0 10 Y}

as
L]

Choisir le mode de fonctionnement:
Sélectionner AUTO ou MANUEL (voir paragraphe « Les modes de fonctionnement »

D

Programmer une absence:

Permet d'indiquer au chauffe-eau

* une absence permanente a partir de la date du jour.

* une absence programmée (régler la date de début de I'absence et la date de fin
de I'absence). La veille de votre retour, un cycle anti-légionnelle est enclenché.
Pendant cette période, la température de I'eau est maintenue au-dessus de 15°C.

La fonction peut étre arrétée a n'importe quel moment: NS Rl =180

1

Visualiser les économies d’énergie :
Permet de visualiser le taux d'utilisation de la Pompe a chaleur et de I'appoint électrique
des 7 derniers jours, des 12 derniers mois, depuis la mise en service.

Visualiser les consommations électriques :
Permet de visualiser la consommation énergétique en kWh, des derniers jours, des
derniers mois, des derniéres années.

Visualiser le bilan des paramétres :
Permet de visualiser tous les réglages enregistrés dans le chauffe-eau.

/

Régler la date et I’heure :
Régler le jour puis valider. Régler ensuite le mois, I'année, I'heure et les minutes.

Régler les plages de fonctionnement :
Permet de définir les plages d'autorisation de démarrage du produit.

Régler la langue :
Frangais, Anglais, Néerlandais, Espagnol, Portugais, Allemand, Italien et Polonais.

Appoint électrique :
Permet de désactiver le fonctionnement de I'appoint électrique.
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4. Les modes de fonctionnement.

4.1 Les modes en installation « Thermodynamique seul » :

AUTO: La température de consigne est automatiquement ajustée entre 50 et 62°C selon le profil de
consommation des jours précédents. Le chauffe eau choisit de préférence la pompe a chaleur pour
fonctionner. Uappoint électrique peut étre automatiquement activé en soutien.

MANUEL — ECO Inactif: La température de consigne fixe est choisie par I'utilisateur entre 50 et 62°C. Le
chauffe eau choisit de préférence la pompe a chaleur pour fonctionner. Lappoint électrique peut étre
automatiquement activé en soutien pour garantir un volume en eau chaude suffisant.

MANUEL — ECO Actif: La température de consigne fixe est choisie par I'utilisateur entre 50 et 55°C. Le chauffe
eau fonctionne exclusivement avec la pompe a chaleur pour maximiser les économies. Lappoint électrique
n’est autorisé a fonctionner que lorsque les températures d’air sont hors plage de fonctionnement.

4.2 Les modes en installation « Appoint chaudiére » :

MANUEL : La température de consigne est choisie par I'utilisateur entre 50 et 62°C (55°C si ECO Actif). Le
chauffe eau choisit de préférence la pompe a chaleur pour fonctionner. Lappoint chaudiere peut étre
automatiquement activé en soutien pour garantir un volume en eau chaude suffisant. Si le soutien par la
chaudiére n’est pas disponible (chaudiére en arrét par exemple), 'appoint électrique sera activé.

. . — —
Fonction SMART Energy . . ) ) T°eau Priorité PAC  Optimisé Optimisé Priorité
Une pompe a chaleur puise I'énergie disponible 6 PAC Chaudiére  Chaudiére
dans l'air et restitue cette énergie dans l'eau 60 | Chaudiére I } } I 1 1
chaude par échange thermique autour de la 55 ‘ =
cuve. La performance d'une pompe a chaleur 0 ‘/
sera donc plus élevée avec des parametres // /’
. . . ) . 45
facilitant ces échanges d'énergie; c'est a dire // -
avec un air chaud et une température d'eau %0 T 7 /
. . 35 | V. o
dans la cuve froide. Notre produit calcule en /
permanence, en fonction de la température 30 7 /
d'air et de la température d'eau, quelle énergie 25 / / i‘;";’;if
est la plus économique. Cette fonction SMART 20 / /
ner; eut trés bien décider de démarrer la
E t trés bien décider de d a . 4 ||
chauffe avec la pompe a chaleur et terminer les 5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 43

derniers degrés avec I'appoint chaudiere. Toair
De plus, il est possible de paramétrer la fonction Smart Energy avec 4 niveaux de priorités différentes:
L'appoint ne sera actif qu'en fin de chauffe pour des températures d'air trés basse (<7°C)
L'appoint ne sera actif qu'en fin de chauffe et + tot en fonction de la température d'air

La pompe a chaleur est active en début de chauffe et * tard en fonction de la température d'air
La pompe a chaleur est active en début de chauffe et pour des températures d'air > 10°C.

4.3 Les modes en installation « Appoint Solaire » :

Le chauffe eau fonctionne uniquement en dehors des périodes de production solaire (lorsqu’il regoit un signal
de la station solaire). Pendant les périodes de production solaire, la production d’eau chaude étant réalisée
par I'échangeur interne, la pompe a chaleur et I'appoint électrique sont inactifs.

MANUEL : La température de consigne est choisie par |'utilisateur entre 50 et 62°C (55°C si ECO Actif).

‘\ L'appoint électrique ne fonctionnera jamais si le parameétre « Appoint Electrique » est désactivé.
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Entretien, Maintenance et Dépannage

1. Conseils a I'utilisateur.

Une vidange du chauffe-eau est nécessaire dans le cas ou le mode absence ne peut étre utilisé ou dés lors
que I'appareil est mis hors tension. Procéder de la fagon suivante :

0 Couper I'alimentation électrique. <A e Fermer l'arrivée d’eau froide.

I
9 Ouvrir un robinet d’eau chaude. Hﬁ’ e Ouvrir le robinet de vidange du
groupe de sécurité.

2. Entretien.

Afin de maintenir les performances de votre chauffe-eau, il est conseillé d'effectuer un entretien régulier.
Par "'UTILISATEUR :

Quoi Quand Comment

Le groupe de sécurité 1 a 2 fois par mois Manceuvrer la soupape de sécurité.
Vérifier qu'un écoulement correct s'effectue.

Etat général 1 fois pas mois Vérifier I'état général de votre appareil : pas de code
Err, pas de fuite d'eau au niveau des raccordements...

w\ Lappareil doit é&tre mis hors tension avant 'ouverture des capots.

Par le PROFESSIONNEL :

Quoi Quand Comment

Le gainage 1 fois par an Vérifier si le chauffe-eau est raccordé sur des gaines.
Vérifier que les gaines sont bien en place et non
écrasées.

L'écoulement des 1 fois par an Vérifier la propreté du tube d'évacuation des

condensats condensats.

La connectique électrique 1 fois par an Vérifier qu'aucun fil n'est desserré sur les cablages
internes et externes et que tous les connecteurs sont
en place.

L'appoint électrique 1 fois par an Vérifier le bon fonctionnement de I'appoint électrique

par une mesure de puissance.

L'entartrage Tous les 2 ans Si I'eau d'alimentation du chauffe-eau est entartrante,
effectuer un détartrage.




U

Par le PROFESSIONNEL FRIGORISTE :

Quoi Quand Comment

L'échange thermique de la Tous les 2 ans* Vérifier le bon échange de la pompe a chaleur.

pompe a chaleur

Les éléments de la pompe Tous les 2 ans* Vérifier le bon fonctionnement du ventilateur dans les 2
a chaleur vitesses et de la vanne gaz chaud.

L'évaporateur Tous les 2 ans* Nettoyer I'évaporateur a I'aide d'un pinceau nylon et de

produits ni abrasifs ni corrosifs.

Le fluide frigorigéne Tous les 5 ans* Vérifier la charge en fluide.

* Pour les cas de milieux poussiéreux, augmenter la fréquence de I'entretien.

3. Ouverture du produit pour maintenance.

Pour accéder au compartiment

de la pompe a chaleur :

@ Retirer les 4 vis du capot avant,

9 Basculer le capot vers l'avant.

9 D'éclipser le capot arriére . o
du bouchon condensat — S

\ / = J \ \—/ o Y, 3.
e N _eo oW Y
A %\ / ;

Pour accéder au compartiment régulation :

0 Retirer le bouchon inférieur de la colonne en le déclipant,

Q Dévisser les 2 vis de maintien de chaque c6té de la colonne,

9 Faire glisser la colonne vers le bas d’une dizaine de centimeétres pour la dégager du pupitre,
e Appuyer au centre de la colonne pour I'ouvrir et la décliper des rails de guidage.
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Présentation

4. Diagnostic de panne.

En cas d’anomalie, absence de chauffe ou dégagement de vapeur au soutirage, coupez l'alimentation
électrique et prévenez votre installateur.

Installation

Utilisation

Entretien Garantie

w\ Les opérations de dépannage doivent étre réalisées exclusivement par un professionnel.

4.1. Affichage de codes d’erreur.

L'alarme peut étre suspendue ou réarmée en appuyant sur OK.

Code affiché

Erreur 03

Erreur 07

Erreur 09

Eau trop froide

Erreur 21

Erreur 22.1

Erreur 22.2

34

Causes

Sonde de
température d’eau
défectueuse ou hors
plage de mesure

Absence d’eau dans
le ballon ou liaison
ACl ouverte

Température d’eau
trop chaude
(T>80°C)

Température d’eau
trop froide (T<5°C)

Sonde entrée d’air
défectueuse ou hors
plage (-20 a 60°C)
de mesure

Sonde évaporateur
haut défectueuse ou
hors plage de
mesure (-20 a 110)

Sonde évaporateur
bas défectueuse ou
hors plage de
mesure (-20 a 110)

Conséquences

Lecture de la
température d’eau
impossible : pas de

chauffe.

Pas de chauffe

Risque de
déclenchement de la
sécurité mécanique :

pas de chauffe

Arrét PAC.
Chauffe en ELEC.

Arrét PAC.
Chauffe en ELEC.

Arrét PAC.
Chauffe en ELEC.

Arrét PAC.
Chauffe en ELEC.

Dépannage

Vérifier la connexion (repére Al) de la sonde de
température d’eau (doigt de gant). Vérifier la
résistance des sondes (voir tableau ci-dessous).
Si nécessaire, remplacer la sonde.

Mettre en eau le ballon.
Vérifier la connexion (repére AC) de la filerie, la
conductivité de I'eau.

Vérifier si la température d’eau réelle au point
de puisage est bien élevée (T>80°C).

Vérifier la connexion (repere Al) et le
positionnement de la sonde de température
d’eau (doigt de gant), elle doit étre en butée.
Vérifier que I'appoint électrique n’est pas piloté
en permanence. Réarmer la  sécurité
mécanique si nécessaire.

Réarmement automatique des que T>10°C.
Controler la conformité de I'installation (local
hors gel).

Vérifier les connexions (repére A4) et le
positionnement de la sonde air entrant. Vérifier
la résistance des sondes (voir tableau ci-
dessous). Si nécessaire, remplacer le faisceau
de sondes.

Vérifier les connexions (repére A4) et le bon
plaquage de la sonde sur son tube.

Vérifier le fonctionnement du ventilateur et
qu'il tourne librement et sans s'arréter (repére
M1) et alimentation sur le bornier

Vérifier la résistance des sondes (voir tableau
ci-dessous).

Vérifier les connexions (repére A4) et le bon
plaquage de la sonde sur son tube.

Vérifier le fonctionnement du ventilateur et
qu'il tourne librement et sans s'arréter (repére
M1) et alimentation sur le bornier

Vérifier la résistance des sondes (voir tableau
ci-dessous).
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Code affiché Cause Conséquence Dépannage
Vérifier les connexions du compresseur (repéere R1),
Ouverture .
A du pressostat, du condensateur de démarrage
pressostat ou Arrét PAC. 5
Erreur 25 N ) (15mF) et de la vanne gaz chauds (Repéere T2).
sécurité thermique Chauffe en ELEC. N . .
Contréler les résistances des  bobinages
compresseur
compresseur.
Vérifier la propreté de I'évaporateur.
Vérifier la charge fluide R513A (appareil dégivré).
Défaut du « Vérifier le fonctionnement du ventilateur (repére
N Arrét PAC. . R .
Erreur 28 systéme de M1) et alimentation sur le bornier.
. Chauffe en ELEC . . X
dégivrage Vérifier la bonne évacuation des condensats.
Vérifier les connexions de la vanne gaz chauds
(repere T2) et son fonctionnement (menu TEST).
Vérifier la charge.
hauff la PA Arrét PAC. . — .
W.30.1 ¢ ay © (.je aPAC rrét PAC Vérifier le fonctionnement de la ventilation (repere
inefficace Chauffe en ELEC. . . .
M1) et alimentation sur le bornier.
Chauffe de la PAC Arrét PAC. V(?r!f!er la charg'e. - .
W.30.2 . . Vérifier le fonctionnement de la ventilation (repére
inefficace Chauffe en ELEC. . ; .
M1) et alimentation sur le bornier.
Vérifier la non présence de givre sur la tuyauterie
W.303 Détendeur Arrét PAC. entre le détendeur et I'évaporateur.

défectueux Chauffe en ELEC.

Vérifier la charge.
Si charge compléete, remplacer le détendeur.

Tableau de correspondance température / valeurs ohmique pour les sondes air, évaporateur et doigt de gant

du produit (CTN 10kQ).

97,9|73,6(55,8(42,7(32,9]25,5] 20 [15,8[12,5] 10 | 8

65(53[44[36] 3 [25]21]18]15]13

Résistance en kQ

4.2. Autres pannes sans affichage de codes d’erreur.

Panne constatée Cause possible

Diagnostic et dépannage

Eau insuffisamment chaude. Lalimentation principale du Vérifier que l'alimentation de I'appareil
chauffe-eau n’est pas permanente. soit bien permanente.

Réglage de la consigne de

Vérifier I'absence de retour d'eau froide
sur le circuit d'eau chaude, (possible
mitigeur défectueux).

Régler la température de consigne plus

température a un niveau trop bas. haute.

Mode ECO sélectionné &

Sélectionner le mode AUTO. Vérifier les

températures d’air hors plage. durées des plages de programmation.

Elément chauffant ou son cablage  Vérifier la résistance sur le connecteur du

partiellement hors service.

faisceau, ainsi que le bon état du faisceau.
Vérifier le thermostat de sécurité.
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Panne constatée

Plus de chauffe
Pas d’eau chaude

Quantité d’eau chaude insuffisante
A consigne max (62°C)

Peu de débit au robinet d’eau
chaude.

Perte d’eau en continu au groupe
de sécurité hors période de chauffe

L'appoint électrique ne fonctionne
pas.

Débordement des condensats.

Odeur.

Défaillance du panneau de
commande ou probléme
d’affichage

Installation

Utilisation

Cause possible

Pas d’alimentation électrique du
chauffe eau : fusible, cablage...

Sous dimensionnement du chauffe
eau

Fonctionnement en ECO

Filtre du groupe de sécurité
encrassé.

Chauffe-eau entartré.

Soupape de sécurité endommagée
ou encrassée.

Pression de réseau trop élevée

Mise en sécurité du thermostat
mécanique.

Thermostat électrique défectueux

Résistance défectueuse.

Ecoulement des condensats
obstrué

Absence de siphon sur le groupe de
sécurité ou a I'évacuation des
condensats

Pas d’eau dans le siphon du groupe
de sécurité

Absence d’alimentation

Défaut de I'afficheur

Entretien

Garantie

Diagnostic et dépannage

Vérifier la présence de tension
sur les fils d’alimentation

Vérifier les parametres
de l'installation (voir les plages
de fonctionnement)

Vérifier la durée des plages de
programmation.

Sélectionner le mode AUTO

Nettoyer le filtre (voir chapitre
entretien).
Détartrer le chauffe-eau.

Remplacer le groupe de sécurité

Vérifier que la pression en sortie
du compteur d’eau n’excéde pas
0,5 MPa (5 bar), sinon, installer
un réducteur de pression réglé a
0,3 MPa (3 bar) au départ de la
distribution générale d’eau.

Réarmer la sécurité du thermostat
au niveau de la résistante

Remplacer le thermostat

Remplacer la résistance

Nettoyer

Installer un siphon

Remplir le siphon

Controler I'alimentation.
Vérifier la connexion (repére A3)

Remplacer I'afficheur.
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Garantie

1. Champs d’application de la garantie.

Sont exclues de cette garantie les défaillances dues a :

* Des conditions d’environnement anormales :

Dégats divers provoqués par des chocs ou des chutes au cours des manipulations aprés départ
usine.

Positionnement de l'appareil dans un endroit soumis au gel ou aux intempéries (ambiances
humides, agressives ou mal ventilées).

Utilisation d’une eau présentant des critéres d’agressivité tels que ceux définis par le DTU
Plomberie 60-1 additif 4 eau chaude (taux de chlorures, sulfates, calcium, résistivité et TAC).

Eau présentant un Th < 8° f.

Pression d’eau supérieure a 0,5 MPa (5 bar).

Alimentation électrique présentant des surtensions importantes (réseau, foudre...).

Dégats résultant de problémes non décelables en raison du choix de I'emplacement (endroits
difficilement accessibles) et qui auraient pu étre évités par une réparation immédiate de I'appareil.

¢ Une installation non conforme a la réglementation, aux normes et aux régles de I’art, notamment :

.

Groupe de sécurité déporté ou rendu inopérant (réducteur de pression, clapet anti-retour ou vanne,
..., placés en amont du groupe de sécurité).

Absence ou montage incorrect d’un groupe de sécurité neuf et conforme a la norme NF-EN 1487,
modification de son tarage...

Absence de manchons (fonte, acier ou isolant) sur les tuyaux de raccordement eau chaude pouvant
entrainer sa corrosion.

Raccordement électrique défectueux : non conforme a la NFC 15-100, mise a la terre incorrecte,
section de cable insuffisante, raccordement en cables souples sans embouts métal, non respect des
schémas de raccordements prescrits par le Constructeur.

Mise sous tension de I'appareil sans remplissage préalable (chauffe a sec).

Positionnement de I'appareil non conforme aux consignes de la notice.

Corrosion externe suite a une mauvaise étanchéité sur la tuyauterie.

Installation d’une boucle sanitaire.

Paramétrage incorrect dans le cas d'une installation gainée.

Configuration de gainage non conforme a nos préconisations.

* Un entretien défectueux :

.

Entartrage anormal des éléments chauffants ou des organes de sécurité.

Non entretien du groupe de sécurité se traduisant par des surpressions.

Non nettoyage de I'’évaporateur ainsi que de |'évacuation des condensats.

Modification des équipements d’origine, sans avis du constructeur ou emploi de pieces détachées
non référencées par celui-ci.

I\ Un appareil présumé a l'origine d’un sinistre doit rester sur place a la disposition des experts,

le sinistré doit informer son assureur.
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2. Conditions de garantie.

Le chauffe-eau doit étre installé par une personne habilitée conformément aux régles de I'art, aux normes en
vigueur et aux prescriptions de nos services techniques.

Il sera utilisé normalement et régulierement entretenu par un spécialiste.

Dans ces conditions, notre garantie s’exerce par échange ou fourniture gratuite a notre Distributeur ou
Installateur des piéces reconnues défectueuses par nos services, ou le cas échéant de I'appareil, a I'exclusion
des frais de main d’oeuvre, des frais de transport ainsi que toute indemnité de prolongation de garantie.

Notre garantie prend effet a compter de la date de pose (facture d’installation faisant foi), en I'absence de
justificatif, la date de prise en compte sera celle de fabrication indiquée sur I'étiquette signalétique du
chauffe-eau majorée de six mois.

La garantie de la piéce ou du chauffe-eau de remplacement (sous garantie) cesse en méme temps que celle
de la piece ou du chauffe-eau remplacé.

NOTA : Les frais ou dégats dus a une installation défectueuse (gel, groupe de sécurité non raccordé a
I'évacuation des eaux usées, absence de bac de rétention, par exemple) ou a des difficultés d’accés ne peuvent
en aucun cas étre imputés au fabricant.

Les dispositions des présentes conditions de garantie ne sont pas exclusives du bénéfice au profit de
I'acheteur, de la garantie légale pour défauts et vices cachés qui s’appliquent en tout état de cause dans les
conditions des articles 1641 et suivants du code civil.

La fourniture des piéces détachées indispensables a I'utilisation de nos produits est assurée pendant une
période de 10 années a compter de la date de fabrication de ces derniers.
Ii\\ La défaillance d’un composant ne justifie en aucun cas le remplacement de I'appareil.
Procédez alors au remplacement de la piece défectueuse.

GARANTIE :
Chauffe-eau : 5 ans (étanchéité cuve, cartes électroniques, appoint électrique et sondes).
Pompe a chaleur : 2 ans (sauf sondes : 5 ans).

FIN DE VIE :

* Avant démontage de I'appareil mettre celui-ci hors tension et procéder a sa vidange.

* La combustion de certains composants peut dégager des gaz toxiques, ne pas incinérer 'appareil.

* En fin de vie, l'appareil doit étre apporté dans un centre de tri pour appareil électriques et
électroniques équipé pour la récupération de fluide. Pour en savoir plus sur les centres de collecte
des déchets existants, adressez-vous au service local de collecte.

¢ Le fluide frigorigéne présent dans I'appareil ne doit en aucun cas étre rejeté dans I'atmosphere.
Toute opération de dégazage est formellement interdite.

Le GWP (Global Warming Potential) du R513A est de 631.



Présentation Installation Utilisation Entretien Garantie

3. Déclaration de conformité.
DECLARATION DE CONFORMITE DIRECTIVE RED 2014/53/UE (*)
Par la présente SATE déclare que I'équipement référencé ci-dessous est conforme aux

exigences essentielles de la directive RED 2014/53/UE.
La déclaration de conformité UE compléte de cet équipement est aussi disponible sur

demande, auprés de notre service aprés-vente (voir adresse et coordonnées en fin de notice).

Désignation : Chauffe-eau thermodynamique V4E
Modeles : voir références du modele en entéte de notice

Caractéristiques :
Bandes de fréquence radio utilisées par I'Emetteur-Récepteur :

868.000MHz — 868.600MHz, 868.700MHz — 869.200MHz, 869.700MHz — 870.000MHz
Puissance de radiofréquence maximale : <25mW

Equipement Hertzien de Classe 2 : peut étre mis sur le marché et mis en service sans
restriction

Portée radio : de 100 a 300 metres en champ libre, variable selon les équipements associés
(portée pouvant étre altérée en fonction des conditions d'installation et de I'environnement
électromagnétique).

La conformité aux normes Radio et Compatibilité électromagnétique a été vérifiée par
'organisme notifié :

[Emitech] 0536 — Emitech, Juigné Sur Loire, France
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Keep the manual, even after the product has been installed.

WARNINGS

This product is not intended for use by persons (including
children) whose physical, sensory or mental capacities are
reduced, or persons without experience or knowledge, unless
they have been given instructions & monitored previously when
using the appliance by a person responsible for their safety.
Children must be supervised to ensure they do not play with the
appliance.

This appliance may be used by children 8 years of age or older,
and those with reduced physical, sensory or mental capacity or
lack of experience or knowledge, if they are properly supervised
or if instructions for the safe use of the appliance have been
given to them and the risks involved are clear to them. Children
are not permitted to play with the appliance. This appliance must
not be cleaned or maintained by children without supervision.
The water heater must (in compliance with Article 20 of Standard
EN 60335-1) be fixed to the ground using the fixing bracket
provided for this purpose.

INSTALLATION

CAUTION: This product is heavy, handle with care:

1/ Install the appliance in a frost-free room. The destruction of
the appliance by overpressure due to the blocking of the safety
device inactivates the warranty.

2/ Ensure that the bulkhead is capable of supporting the weight
of the water filled appliance.
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WARNINGS

3/ If the appliance is to be installed in a room or location where
the ambient temperature is permanently above 35°C,

provide ventilation in the room.

5/ Do not use volumes VO, V1 or V2 il
if installing this product in a bathroom. D . '
Volume V2 can, however, be used *’m“ QVM%
if the dimensions cannot accommodate EF/ 3 w\/\
another size. 4

6/ Place the appliance in an accessible location.

7/ Refer to the installation illustrations

in the “Installation” section.

This product is designed to be used at a maximum altitude of
2000m.

HYDRAULIC CONNECTION

You must install a frost-free safety device (or any other pressure
relief device), which is new, with 3/4" (20/27) dimensions and 0.7
MPa (7 bar) pressure on the inlet of the water heater, which
complies with local standards.

The dimensions of the space required for the correct installation
of the appliance are specified in the figure on page 9.

A pressure reducer (not supplied) is required when the supply
pressure is greater than 0.5 MPa (5 bar) - which must be attached
to the main supply.

Connect the safety device to a drain hose, kept uncovered, in a
frost-free environment, with a continuous downward slope for
the release of excess water from the heater or if you are
emptying the water heater.

The operating pressure of the heat exchanger circuit must not
exceed 0.3 MPa (3 bar) and its temperature must not exceed
100°C.



WARNINGS

ELECTRICAL CONNECTION

Before taking off the cover, make sure that the power is turned
off to prevent injury or electric shock.

The electrical installation must include an omnipolar cut-off
device (circuit-breaker, fuse) upstream of the appliance,
complying with local installation rules in force (30mA differential
circuit breaker). Grounding is mandatory. A special terminal
bearing a marker © is provided for this purpose.

In France, it is strictly forbidden to connect a product equipped
with a cable to a socket.

SERVICING - MAINTENANCE - TROUBLESHOOTING

Draining: Turn off the power supply and cold water, open the
hot water taps and then operate the drain valve of the safety
device.

The pressure relief valve must be operated regularly to remove
scale deposits and to ensure that it is not blocked.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, their after sales service or a similarly qualified
person, in order to avoid any danger. These instructions are also
available from the customer service (contact details mentioned
on the appliance).
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Overview Installation Use Maintenance Warranty

Product overview m

1. Important recommendations

1.1. Safety instructions

Installation and service work on thermodynamic water heaters can be hazardous due to high pressures and
live parts.

Thermodynamic water heaters must be installed, commissioned and maintained by trained and qualified
personnel only.

1.2. Transport and storage

One side of the product can be tilted at 90°. This side is clearly indicated on the product packaging.
Tilting the product onto the other sides is prohibited. We recommend that you pay particular

attention to these instructions. We shall not be liable for any defect of the product resulting from
transport or handling of the product contrary to our recommendations.

2. Content of the packaging

e E .
1 Instructions

1 Bag each containing a dielectric connection
with 2 seals to be installed on the hot water
connection

1 Condensate drain pipe (2m)
1 ground hook with screws
1 valve to be installed on the cold water connection

(not to be used in France and Belgium)

1seal + 1 %" brass cap

4 adjustable feet
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3. Handling

The product incorporates several handles
making it easier to move to the location
where it will be installed.

To transport the water heater to the
installation location use the lower and
upper handles.

e
l%~ j /i,

L
P
@ @
-]
© Acceptable position ® Prohibited positions

Follow the transport and handling recommendations on the water heater's packaging.

46

4. Operating principle Intake air Outleta|r
The thermodynamic water heater uses exterior air for —‘"—' s
heating the domestic supply water. Mg
The refrigerant contained in the heat pump carries out a

thermodynamic cycle allowing it to transfer the energy
contained in the outside air to the water of the tank. AL @ Hot water outlet

The fan sends a stream of air into the evaporator. As it
passes through the evaporator, the refrigerant evaporates.

The compressor compresses the vapours of the fluid which
raises its temperature. This heat is transmitted by the

condenser wrapped around the tank and warms the water ———
tank. I ——
S ——

Cold water inlet

The fluid then flows into the thermostatic expansion valve,
it cools and returns to its liquid form. It is then ready to
receive heat again in the evaporator.
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5. Technical characteristics m

Model 200L 200LC 27

Dimensions (Height x Width x Depth) mm 1617 x 620 x 665 1957 x 620 x 665
Weight empty kg 80 97 92 111
Tank capacity L 200 197 270 263
Hot water/cold water connection - %"M

Anti-corrosion protection - ACI Hybrid

Rated water pressure MPa (bar) 0.8(8)

Electrical connection (voltage/frequency) - 230V~ single phase 50 Hz

Total maximum power absorbed by the appliance w 2500

Maximum power absorbed by the heat pump w 700

Power absorbed by the electrical backup w 1800

Setting range of the water temperature set point °C 50 to 62

Operating temperature range of the heat pump °C -5to +43

Duct diameter mm 160

Air flow (without duct) in speed 1 m3/h 310

Air flow (without duct) in speed 2 m3/h 390

Permissible load losses on the air flow Pa 25

Sound power* dB(A) 53

Refrigerant R513A kg 0.80 0.86
Refrigerant volume in equivalent tonnes T.eq.CO2 0.50 0.54
Refrigerant mass kg/L 0.0040 0.0032

Coefficient of performance (COP) - 2,79 2,79 3,16 3,03
Extraction profile - L L XL XL
Absorbed power in steady state (P,,) w 32 32 28 33
Heating time (t,) h.min 07:52 07:53 10:39 11:04
Reference temperature (T, °C 52,7 52,7 53,0 53,1
Air flow rate m3/h 320 320 320 320

* Tested in a semi-anechoic chamber in accordance with the NF 9614-2 standard.

** performance measured for a water heater from 10°C to T, according to the protocol of the NF Electricity Performance Mark specifications No.LCIE 103-15C, self-
heating thermodynamic water heaters (based on standard EN 16147).

These appliances comply with the 2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive, the 2014/35/EU Low Voltage Directive, the 2011/65/EU RoHS 2 Directive
and the 2013/814/EU Regulation supplementing Directive 2009/125/EC for Ecodesign.
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6. Dimensions/structure

/
B
A
"'.‘..
T H
C
200 200 270 270 E
Ref MODEL colL coIL
A Condensate outlet 1166 1166 1525 1525 G
B Total height 1617 1617 1957 1957 R aw
XA N
C Cold water inlet 304 462 304 462 /% ‘&
~——"
D Hot water outlet 961 961 1300 1300
E Total width 620 620 620 620 F
F Total depth 665 665 665 665
G  Inletdimensions 418 418 418 418 y;/
H Exchanger inlet - 640 - 640 ;
Dimensions in mm
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7. Glossary

Installation

Use

Maintenance Warranty

23
26
=8
I
[ =————
@E o 21
— o
78 29
30 2
o
1 Directional inlet 11 Terminal assembly 21 Front column
2 Rear cover 12 Front cover 22 Lower column cap
3 Filtered 13 Compressor 23 ACl wiring
4 Capacitor 15pF 14 Compressor jacket 24  Regulation board
5 Expansion valve 15 Jacket cover 25 Compressor wiring
6 Hot gases valve assembly 16 Column rail mounting 26 Wiring 1 water tank probe
7  Pressure switch 17 Hybrid heat exchanger 27 Electrical back-up wiring
8 Fan housing 18 Heating element 28 Wiring 4 Heat pump probes
9 Fan 19 Control panel 29 Fan-terminal wiring
10 Elastic fan housing 20 Control assembly 30 Interface wiring
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Installation

1. Positioning the product

‘\ You must install a retention tank under the water heater if it is positioned in an attic or above
~ inhabited premises.

Minimum height needed from floor to

The identification label ceiling to install the product:

located above the hot
water outlet must be
accessible at all times.

200L: 1750mm
270L: 2070mm

Before filling, the water
heater must be levelled
by  wedging it if
necessary.

Attach the water
heater with the
supplied fixing
bracket.

The water heater must be installed on a smooth and horizontal floor
and must not touch a wall.

d\\ The water heater must (in compliance with Article 20 of Standard EN 60335-1) be fixed to the
ground using the fixing bracket provided for this purpose.

Regardless of the installation configuration chosen, the installation location must comply with the IP XIB
protection rating, in accordance with the requirements of NFC 15-100.
The floor must support a load of at least 400 kg (surface under the water heater).

J\ Failure to follow the installation recommendations can lead to under-performance of the system.



2. Installation in a non-ducted configuration.

v' Unheated location at temperatures above 5°C and isolated from the
heated rooms of the house.

v’ "Ducting" setting to be set to "Interior/Interior"

v' Recommended location = underground or semi-underground, room where
the temperature is higher than 10°C all year round.

Examples of locations:

* Garage: recovery of free calories released from appliances in operation.

¢ Laundry room: Dehumidification of the room and recovery of lost calories
from washing machines and dryers.

= 7 Mini
-~ 1200mm
. Mini

-~ _+100mm

Example
of installation
Without ducting

Total minimum height

from ground to ceiling
200L: 1.82m
270L: 2.16m

Interior/Interior

)

Excluding volume O
items

3

fvery large

Temperature of the room
})etween 5and 43°c
Without taking the wa'é

€ater intg account &

670mnx
mini </—>|<-’>|
620mm L
400mm | = -/ Mini
mini -~ 1200mm
-~ Mini
&’J\1400mm

w Ensure these minimum spaces indicated to avoid recirculating the air.

w Leave a space of 500mm in front of the electrical equipment and 300mm in front of the hydraulic

equipment so that the water heater is accessible for its periodic servicing.
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3. Installation in ducted configuration (2 ducts).

Exterior/Exterior
v’ Location is at least frost-free (T > 1°C).

v' "Ducting" setting to be set to "Exterior/Exterior" B

v' Recommended location: living space (the thermal losses of the water [ |
heater are not lost), near the outer walls. Avoid placing the water heater
and/or the ducts close to bedrooms for sound comfort.

Examples of locations:

e Laundry room,

e Cellar,

¢ Entry hall cupboard.

100mm A
mini

Example
of installation
with ducting

Total minimum height

from ground to ceiling
200L: 1.72m
270L: 2.06m

670mn‘x
mini e
| 620mm 120 |

mm
mini

d\ Respect the maximum lengths of ducting. Use rigid or semi-rigid insulated ducts. Provide grills on
the air inlet and output to avoid and foreign objects entering. Attention, air inlet and outlet grills
which can be manually obstructed are forbidden

d\ Leave a space of 500mm in front of the electrical equipment and 300mm in front of the hydraulic
equipment so that the water heater is accessible for its periodic servicing.
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4. Installation in semi—ducted configuration (1 discharge duct). m
v Unheated location at temperatures above 5°C and isolated from the
heated rooms of the house.
v’ "Ducting" setting to be set to "Interior/Exterior"
v" Recommended location = underground or semi-underground, room where |
the temperature is higher than 10°C all year round.
Examples of locations:
* Garage: recovery of free calories released by the car engine when it is shut
down after operation, or other household appliances in operation.
¢ Laundry room: Dehumidification of the room and recovery of lost calories
from washing machines and dryers.
ng
air outiet duct
N
Air inlet
mandatory
@ 160mm
Example
of installation Temperature of the room between
with 1 duct 5
and 43°C, without taking the
Total minimum height water heater into account,
from ground to ceiling
200L: 1.72m
270L: 2.06m

670mn‘\\

mini

The de-pressurising of the location by the outside air discharge generates air inlets through the

woodwork (doors and windows). Install an air inlet (@ 160mm) in relation to the outside one to
avoid sucking air from the heated space.
In winter, the air entering through the air inlet can cool the room.

‘2 Leave a space of 500mm in front of the electrical equipment and 300mm in front of the hydraulic
equipment so that the water heater is accessible for its periodic servicing.
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5. Prohibited configurations

* Water heater drawing air from a heated room.

e Connection to the CMV.

¢ Connection to the attic.

® Ducting for suction of outside air and discharge of fresh air inside.
e Connection to a Canadian well.

o Water heater installed in a room containing a natural draft boiler and ducted to the outside for air release
only.

¢ Aeraulic connection of the appliance to a tumble dryer.

e Installation in dusty premises.

® Sucking air containing solvents or explosive materials.

e Connection to capture hoods releasing greasy or polluted air.

e Installation in room subject to freezing.

® Objects placed on top of the water heater.
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6. Hydraulic connection

The use of a sanitary loop is strongly discouraged: this type of installation causes a destratification of

the water in the heater and results in the increased operation of the heat pump as well as the
electrical resistance

The cold water inlet is marked by a blue collar and the hot water outlet by a red collar. They have a gas thread
with a diameter of 20/27 (3/4").

For areas with very calcareous water (Th>20°f), it is best to treat it with a softener, the hardness of the water
must remain above 8°f. The softener will not affect the warranty of our product, provided that it is approved
for use in France and complies with current regulations and industry standards and is checked and maintained
regularly.

The aggressiveness criteria must comply with those defined in DTU 60.1.

6.1. Cold water connection

Before proceeding with the hydraulic connection, check that the water mains pipes are clean.
The installation must be carried out using a safety unit calibrated at 7 bar (0.7 MPa) (not supplied), new,
compliant with the NF EN 1487 standard and directly connected to the water heater's cold water connection.

No element (shut-off valve, pressure reducer, hose, etc.) is to be placed between the safety unit and

the cold water tap of the water heater.

As water can flow from the discharge pipe of the
pressure relief device, the discharge pipe must be
kept in the open air. Regardless of the type of
installation, it must include a shut-off valve on the
cold water supply, upstream of the safety unit.

The safety unit discharge must be connected to free-
flowing waste water via a siphon. It must be installed
in a frost-free environment. The safety unit must be
put into operation regularly (once or twice a month).
The installation must have a pressure reducer if the
supply pressure is greater than 0.5 MPa (5 bar). The !
pressure reducer must be installed by the general ( H
distribution (upstream of the safety unit). A pressure

of 0.3 to 0.4 MPa (3 to 4 bar) is recommended. NO

t JOR g/(((
O

Pressure

Safety unit
v reducer
) .

’é Water mains
& inlet
®

Cold water, V.

inlet \ !

Siphon
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6.2. Hot water connection

Do not connect the hot water connection directly to the copper pipes. It must be equipped with a
ﬁ dielectric connection (supplied with the appliance).

In case of corrosion of the threads of the hot water connection not equipped with this protection,

our warranty will not apply.

‘E If you are using synthetic pipes (e.g.: PEX, multi-layer, etc.), the installation of a thermostatic

regulator at the outlet of the water heater is mandatory. It must be adjusted according to the
performance of the material used.

6.3. Connection of the recirculation system

@ Do not connect the recirculation system directly to the copper pipes. It must be equipped with a
dielectric connection (not supplied with the appliance).

In case of corrosion of the threads of the recirculation system not equipped with this protection, our
warranty will not apply.

o If you are not using a recirculation system, a "plug + seal" unit must be connected to this tap point
(supplied with the appliance).

6.4. Primary circuit connection (for products with internal heat exchanger)

Protect against excessive pressure caused by the expansion of the water when heated by a 0.3 MPa
(3 bar) valve, or by an open-type expansion tank (at atmospheric pressure) or by a closed membrane
tank. The operating pressure of the heat exchanger circuit must not exceed 0.3 MPa (3 bar) and its
temperature must not exceed 85°C. In the case of connection to solar collectors it is necessary to

apply a glycol mixture for frost protection and anti corrosion: such as "TYFOCOR L". If the installation
includes a stop valve at the inlet and outlet of the exchanger, never close the two valves
simultaneously in order to avoid the risk of the coil breaking.

56

Preparation of the circuit

For any installation (new or upgraded), a thorough cleaning of the water network’s pipelines should be
carried out. The purpose of this cleaning prior to commissioning is to eliminate germs and residue that could
lead to the formation of deposits. In particular, in a new installation, grease, rusted metal or else micro-
deposits of copper have to be removed. As for installations that are being upgraded, the cleaning is intended
to remove sludge and the products of corrosion formed during the previous period of operation.

There are two types of cleaning/desludging: a rapid approach that is completed within a few hours and a
more gradual approach that can take several weeks. In the first case, it is imperative to carry out this cleaning
operation before the new boiler is connected. In the second case, placing a filter on the boiler’s return pipe
will allow the loosened deposits to be collected.

Cleaning prior to commissioning the installation contributes to an improvement of the installation’s efficiency,
a reduction of its energy consumption and the prevention of scale formation and corrosion. This operation
requires the intervention of a (water treatment) professional.
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Water quality

The characteristics of the primary circuit water used from the time of commissioning, and for the working life

of the boilers, will conform to the following values:

* When filling a new installation, or when an installation has been completely emptied, the water used for
filling should conform to the following values: TH < 10°F.

¢ A substantial amount of raw water would lead to large deposits of scale, which can lead to overheating
and breakages. Make-up water should be the subject of close monitoring. The presence of a water meter is
obligatory: the total volume of all of the water introduced into the installation (filling + make-up water)
must not exceed three times the water capacity of the heating installation. In addition, the make-up water
must match the following setting: TH < 1°F.

If these instructions are not followed (sum of the filling and make-up water greater than three times the

water capacity of the heating installation), a full cleaning down (desludging and descaling) is necessary.

Protecting the installation against scaling

In order to protect the installation, additional precautions are necessary:

* When a water softener is present in the installation, a check of the equipment in conformity with the
manufacturer’s recommendations is required in order to verify that it is not discharging into the network
water that is rich in chlorides: the chloride concentration should always be less than 50 mg/litre.

¢ When the network water does not present the desired qualities (e.g. very hard), a treatment is required.
This treatment should be performed on the filling water as well as any subsequent filling or make-up water.
Periodic monitoring of the water quality in conformity with the recommendations of the water treatment
supplier is necessary.

* To avoid a concentration of scale deposits (on the exchange surfaces, in particular), the commissioning of
the installation should be gradual, beginning with operation at minimum power and ensuring as a
minimum the nominal water flow rate in the installation before starting up the burner.

¢ During work on the installation, it should not be completely drained; only the required sections of the
circuit are to be drained.

Protecting the installation against corrosion

The phenomenon of corrosion, which can affect the materials used in boilers and other heating installation
equipment, is directly linked to the presence of oxygen in the heating water. The dissolved oxygen that
penetrates into the installation during the first filling reacts with the installation’s materials and therefore
disappears quickly.

Without a renewal of oxygen via substantial additions of water, the installation remains undamaged.
However, it is important to follow the installation’s dimensioning and operating rules, which aim to prevent
any continuous penetration of oxygen into the heating water. If this point is followed, the circuit water
presents the characteristics that are necessary to the durability of the installation: 8.2 < pH < 9.5 and
dissolved oxygen concentration < 0.1 mg/litre.

In the case where risks of oxygen intake exist, additional protective measures should be taken. We
recommend using the services of companies that specialise in water treatment issues; they will be able to
propose:

¢ The appropriate treatment for the installation’s characteristics.

* A monitoring contract with a guarantee of results.

In the case of an installation with water that is in contact with heterogeneous materials, for example, with the
presence of copper and aluminium, an appropriate treatment is recommended to ensure the installation’s
durability.
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6.5. Condensate removal

The circulating air cools in contact with the evaporator and causes the water contained in the air to
condensate. The flow of condensed water at the back of the heat pump must be carried away from

the heat pump by plastic pipes in order to drain the condensates.

Depending on the humidity of the air, up to 0.51/h of
condensates may form. These condensates must not flow
directly to the sewer, as the ammonia vapours discharged
from the sewer could damage the fins of the heat exchanger
and the components of the heat pump.

You must add a waste water release siphon (the supplied pipe must never be used as a siphon). This
w\ connection must never lead to the safety unit

6.6. Tips and recommendations

If the draw-off points are not equipped with thermostatic

mixing valves, a temperature limiter must be installed on the Dielectric

water heater outlet to limit the risk of burns:

* In rooms intended for personal hygiene, the maximum
temperature of the hot water is fixed at 50° C at the draw-
off points.

* In other rooms, the temperature of the hot water is
limited to 60° C at the draw-off points.

* Decree No. 2001-1220 from 20 December 2001 and Hot water
circular DGS/SD 7A.

¢ Compliance with DTU 60.1

Temperature
connection limiter

outlet
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7. Air duct connection m

When the volume of the room where your thermodynamic water heater is installed is less than 20m3, it can
be connected to air ducts with a diameter of 160mm. If the air ducts are not insulated, condensation may
appear on them during operation. It is therefore imperative to opt for insulated air ducts.

OUTLET

Ducting must be directly
connected to the
directional air inlets and
outlets.

When connected to ducts, it is necessary to set the regulator accordingly.
@\ The total pressure drop of the ducts and accessories for release and suction of the air must not
exceed 130 Pa. The maximum duct lengths must be respected.

Poor ducting (crushed ducts, excessive length or number of elbows ...) can result in reduced performance and
malfunctions. As a result, we do not recommend using flexible ducts.

Crushed ducts: Non-insulated ducts:

Qe WP
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7.1. Lengths of permitted ducts.

Exterior/Exterior ducting Standard configurations
=] - -
! L - -
J J J J
Air Outlets/Inlets . X2 i . c X2
Roof Wall  Roof Wall Roof Wall
Semi-rigid galvanised
duct @160mm
» 12m 12m 5m 10 m
S\ ARDNREY
L
Lengths | L WeesT
Max. sl
L1+Ll2 [HDPE duct® 160 mm
28 m 26 m 16 m 24 m

Note: The directional vents can reduce or eliminate the use of ducting elbows. For more information on
directional vents, see "Positioning the product".

7.2. Adjustment of inlet and outlet vent direction.

c Unscrew the vents' e Turning them 120° 9 Turning  them e Do not point the
locking  screws and  points them backwards.  another 120° points vents towards each

rotate them to select them towards the sides. other.
the required direction Configuration prohibited
because of the

recirculation of cold air
in the device!
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8. Electrical connection m

Refer to the electrical wiring diagram on the next to last page.

« The water heater can only be turned on after it has been filled with water.
The water heater must be permanently powered by electricity.

The water heater can only be connected and operated on a single-phase 230V AC grid. Connect the water
heater using a rigid cable with 1.5 mm? conductors. The installation will include:

¢ An omnipolar 16A circuit breaker with a contact opening of at least 3mm,

* Protection by a 30mA differential circuit breaker.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer, their after sales service or a similarly
qualified person, in order to avoid any danger.

@ Never power the heating element directly.

The safety thermostat fitted to the electric heater must under no circumstances be repaired by anyone other
than our service staff. Non-compliance with this clause will void your warranty.

The appliance must be installed in accordance with the national regulations concerning electrical
installations.

Electrical connection diagram

@ The ground connection is mandatory.
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9. Connection of optional equipment

@ Before any operation, make sure to turn the appliance off.
Refer to the disassembly instructions on the front cover for accessing the customer's terminal block.

w A cable bushing is specifically provided for connections. Be sure to use it.
The use of a 2x0.5mm? multi-strand cable with crimped ends is recommended (not supplied).

St

L X ;‘\\\ \\\W ‘4
|

9.1. Connection to a photovoltaic station.

If the appliance is connected to a photovoltaic system, it is possible to store the surplus energy produced by
the photovoltaic system in the form of hot water in the water heater, virtually cost-free. The thermodynamic
water heater only activates the heat pump (PV mode) when it receives the signal from the house's
photovoltaic system. This signal must be set for a trip threshold of 450W. In this mode, the setpoint
temperature is set to 62° C (not adjustable) and "PV" appears on the display.

When the signal is lost, the thermodynamic water heater automatically returns to the previously selected
operating mode.

For appliances that will be connected to a photovoltaic system, it is necessary to connect the photovoltaic
station to the water heater.

The photovoltaic station is connected to the B1 and B2 terminals of the customer terminal block.

230V potential input diagram

Dry contact inlet diagram

@ @) Power supply ® s Power supply

Al | D A1 L

A2 [ D a2 [

B1 | | P | B1 [ @

52 S B2 [0 )

c1 D Photovoltaic connection c1 é Photovoltaic

o) D contact 230V ~ o @ connection
(207v t0525.‘5lj’ \)/ 45Hz to dry contact

V4
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# Inverter

. ]

AC connection Signal 230V~ - 50Hz

box

J

The boiler is wired to the C1 and C2 terminals of the customer C1
terminal block. The signal must not exceed 1A 230V +/- 10% C2
50Hz.

22 @2||le@ @@ 20
N L N L N L
7./ 7 A, 7////
pvieaal~-
| 40 A 30mA | |.2A
ogror tograna —|
N N L
@ @@
D
= 2x 075mm?
9.2. Boiler connection
For appliances equipped with an internal heat exchanger that & D Power supply
will be coupled to a boiler, the boiler must be connected to the Al D
. fa
v;:atir .fllea'ter.h'l"he w;ter hfeater sends the heating command to :i Es Boiler connection dry
the boiler in this configuration. contact normally open
B2 | D
D
a
N/

Boiler connections are specific to each installation and should be carefully examined.

A If it is impossible to control the boiler as described above, the DHW sensor can be recovered from
the boiler and inserted into the housing on the Thermodynamic water heater provided for this
purpose (see section 9.4).

Be careful, as in this case it is important to choose "thermodynamics only" from the installer menu
(Setup > Installation > Thermodynamics only).

Simultaneous operation of the heat pump and the heat exchanger can damage the product. It is
therefore essential to use the heat pump during periods of time when boiler energy is not available
(this can be done using the heat pump's time programming mode)

A boiler that is not controlled in an installation is not recommended, as it diminishes the product's

performance and longevity.
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9.3. Connection to a solar station.

A solar heating station can be connected to the water heater

(unit with heat exchangers in "solar" mode). In this configuration, ©
the water heater only operates when it receives a signal from the A1
solar station. After receiving the signal, the heat pump will start if A2
heating is required and if the operating and air ranges allow it. If ~ B1
the heat pump can not start, the electrical backup will take over B2
if it is in an operating range (permanent or programming). Cc1
Note: A solar thermal station signal and a PV signal can not be  C2
connected simultaneously.

Power supply

Solar connection
contact 230V ~

DD DI
N\ \N (N (N N (N

The solar station is wired to the B1 and B2 terminals of the
customer terminal block.

9.4. Installing the solar control sensor

o Remove the plug and

@ ﬁ Q) foam from the housing

! b next to the connections

N @ of the internal heat
exchanger.

Push the temperature
sensor through the plug
(the plug has been drilled
for this purpose).

o

(3) Insert the sensor into the

P chute ensuring that it is
.ta l.&ﬁ W well positioned at the

bottom of the housing.

\

Put the foam back and
insert the plug back into
the product
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10. Start-up m

10.1. Filling the water heater

c Open the hot water taps.

9 Open the cold water tap on the safety unit (make sure that the unit drain valve is in the closed position).
Close the hot water taps after filling is completed. The water heater is now full of water.

9 Check the sealing of the tubing connections.

o Check the correct functioning of the hydraulic components by opening the drain valve of the safety unit

e several times, in order to get rid of any residues in the discharge valve.

10.2. Appliance start up.

d\ If the water heater was tilted, wait at least one hour before starting it.

Review the information
Follow the instructions

Access the settings

—> MENU
Lock the settings

Navigate - k&~ N\ +
Decrease/Increase the values
Validate —————

€—— Return to the previous screen

o Turn on the water heater.

9 Make sure that no error is displayed on the screen.

9 When the power is turned on for the first time, instructions appear on the screen for setting the
parameters (Language, Date and Time, Air ducts, Installation, Photovoltaic, Operating ranges, Anti-

legionella).

0 When the parameters are set, check the operation of the water heater (see paragraph "Checking
operation").

Refer to the "Installation Adjustments" or "Installation Settings" sections for returning to previous settings.
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10.3. Installation settings.

Re-access the installation's different settings: @ + m

* Date and time
Set the day and confirm. Proceed in the same way for the month, the year, the hour and the minutes.
Validate or not the automatic time change

* Operating ranges
This setting defines the authorised start-up ranges for the heat pump, the electric back-up and, if present, the
hydraulic back-up, based on the hot water requirements:

LEUELET P2 VLU Start-up at any time of the day,
Start-up only within the programmed period.

1st range duration: 4 hours < time < 14 hours;
Total duration of the 2 ranges: 8 hours minimum and 14 hours maximum.

* Connectivity

The water heater is compatible with the Cozytouch offer and with bridges using the iO-homecontrol®
protocol. The accessories that are required are: an Internet access box, the Cozytouch bridge (optional) and
the Cozytouch application which is free to download.

The Cozytouch app lets you control your water heater using your smartphone or tablet. Connect to the
application by following its instructions.

* Language
Can be set to French, English, Dutch, Spanish, Portuguese, German, Italian and Polish.

10.4. The settings to adjust during installation.

@ The settings are accessible in INSTALLER MODE @

\ Hold down the MENU button and turn the dial a half turn to the right.
74 (2} To exit the installer mode, proceed in the same way or wait 10 minutes.

‘ Makel Access settings > @ >

o Press and hold
«——

1/2 turn
to the

* Air ducts (aeraulic operation):

This setting defines the type of aeraulic connection made:

Suction and discharge not connected to air ducts (ambient air)
Suction and discharge connected to air ducts (ducted air)
Discharge connected to an air duct (semi-ducted)

* Installation (for products with coil):

Thermodynamics only The internal heat exchanger is not used

The internal heat exchanger is connected to a boiler controlled by the product
The internal heat exchanger is connected to a solar system

In "Boiler backup", you are next asked to define a preference concerning the priorities of operation between
the boiler and the heat pump according to 4 levels:

The backup will only be active at the end of heating for very low air temperatures (<7° C)

The backup will only be active at the end of heating and * earlier depending on the air

The heat pump is active at the start of heating and * later depending on the air temperature
The heat pump is active at the start of heating and for air temperatures > 10 ° C.
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* Photovoltaic/Smart-grid:

This setting allows you to activate the connection of the product with a photovoltaic system. The operation
results in the forced start of the heat pump when a signal from the photovoltaic system is received by the
water heater. The controls automatically return to the previously selected mode if the signal from the
photovoltaic station is lost.

* Air extraction :

Activates the air extraction function (2 speeds: slow or fast). When the product is not heating sanitary water
the fan is switched on to extract the ambient air to the outside (can only be activated with an
Interior/Exterior type air-flow connection).

* Anti-legionella:
Activates the water disinfection function, set to between 1 and 4 times per month.
The water temperature reaches 62° C during a cycle.

* BACKUP mode:
Activation of this mode allows permanent operation using only the electrical backup. The programming
ranges are not taken into account.

¢ Electrical backup

Activates the electrical backup. If this is off the product will never use the electrical backup; there may be a
shortage of hot water if temperatures are low.

10.5. Verification of operation

@ @ Press and hold The verification is accessible in INSTALLER MODE @&
#
\ - Hold down the MENU button and turn the dial a half turn to the right.
(2} To exit the installer made, proceed in the same way or wait 10 minutes.
Mak .
e Access setings > (o> [ > RN

to the
right

The TEST menu activates the product's actuators in forced operation.

> Start-up of the fan then the compressor
—> Fan operation at slow speed
at high speed —-> Fan operation at high speed

Electrical backup > Start-up of the electrical backup
" N | Start-up of the fan then the compressor and
Defrosting > S
sound of coil clicking
Boiler backup

Temperature display: Incoming Air, Upper
evaporator High, Lower evaporator, Hot
Water

The signal is sent to the boiler to request
the hydraulic backup

\

v
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10.6. Choice of operating mode

7\
Pressing the @ key accesses the menu

In AUTO mode:

This operating mode automatically manages the choice of energy that ensures the best compromise between
comfort and savings.

The water heater analyses the consumptions from the previous days to adapt hot water production to the
actual needs. The setpoint temperature is thus automatically adjusted between 50 and 62° C, depending on
the consumption history.

The water heater preferentially selects the heat pump to operate. The electrical backup can be selected
automatically to ensure sufficient hot water volume.

The product respects the operating ranges defined by the user's programmed times

d§ This mode is unavailable on the "Boiler backup" and "Solar backup" installations

MANUAL mode:

This mode is used to set the desired amount of hot water by selecting the setpoint. This instruction is also
represented in an equivalent number of showers ( ™\ : about 50 L of hot water). The product respects the
operating ranges defined by the user's programmed times.

In Passive ECO mode, the water heater prioritises operation using only the heat pump. However, if air
temperatures are low or consumption is high, the electric backup (or boiler) may be solicited at the end of
heating to reach the temperature setpoint.

In Active ECO mode, the water heater works exclusively with the heat pump when the air temperature is
between -5 to +43° C. Additionally, electrical backup is not allowed during the heating process. This feature
maximises savings but can result in hot water shortages.

Regardless of the ECO setting, the electrical backup will be automatically selected to ensure a sufficient
volume of hot water if the air temperatures are outside the range or the product has a fault.

MANUAL mode with "Solar backup" installation
This mode also allows the heat pump to operate with a thermal solar backup. However,

simultaneous operation of the heat pump and solar backup can damage the product. It is therefore
essential to use the heat pump during periods of time when solar energy is not available (this can be
done using the heat pump's time programming mode).

BOOST mode: This mode activates the heat pump as well as all other available energy sources (boiler backup
if incorporated, electrical backup) without taking into account the authorised operating periods. The number
of the BOOST's operating days is adjustable from 1 to 7. The setpoint temperature (62° C) is not adjustable.
The water heater resumes its initial operation at the end of the selected time period.

The BOOST can be stopped at any time.

ABSENCE mode: This mode maintains the sanitary water temperature above 15° C by using the heat pump.
The boiler and electric backups can be activated if the heat pump is not available.
The function can be stopped at any time.
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Use

1. Control panel.

Access the settings

——> MENU
Lock the settings

Validate ———>

Review the information
Follow the instructions

Navigate - K~ N\ +

Decrease/Increase the values

€—— Return to the previous screen

2. Description of pictograms.

BOOST Recorded forced operation m

Electrical backup currently
operating

@ Recorded/ongoing absence #

Heat pump currently operating

@- Current hot water temperature

Boiler backup currently operating

~, | '
AR

Receipt of a signal on the solar
system input

)
A )

Receipt of a signal on the
photovoltaic/Smart-grid input
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Installation Use Maintenance

3. The main menu.

S

Access the
settings

= Navigate the MENU

38 Mode Ao
0D Absence
7_nfomations

J Parnétiages

Production marimum deay crade

pendrt e dute régés

Follow the instructions on Decrease Increase
the screen the values the values

Warranty

Validate

BOOST

Occasionally increase the production of hot water:
Set the number of days of BOOST operation (from 1 to 7).

The water heater resumes its initial operation at the end of the selected time period.

The BOOST can be stopped at any time: Stop the BOOST

as
L]

Choose the operating mode:
Select AUTO or MANUAL (see "Operating modes" paragraph)

D

Schedule an absence:

Provides indications to the water heater concerning

* a permanent absence starting from the current date.

¢ a scheduled absence (set the start and end date of the

absence). The day before your return, an anti-legionella cycle is started.
During this period, the water temperature is maintained above 15° C.

The function can be stopped at any time: Stop the absence

~,

Viewing energy savings:
Displays the heat pump's and the electric backup's rate of use over the
last 7 days, the last 12 months, since commissioning.

Viewing electrical consumption:
Displays energy consumption in kWh, over the last days,
the last months, the last years.

Viewing the settings overview:
Displays all settings saved in the water heater.

Set the date and time:
Set the day and confirm. Then set the month, year, hour and minutes.

Set the operating ranges:
Sets the authorised product start-up ranges.

Set the language:
French, English, Dutch, Spanish, Portuguese, German, Italian and Polish.

Electrical backup:
Deactivates the electrical backup operation.
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4. Operating modes.

4.1 Modes in "Thermodynamics only" installation:

AUTO: The setpoint temperature is thus automatically adjusted between 50 and 62° C depending on the
consumption history. The water heater preferentially selects the heat pump to operate. The electrical backup
can be activated automatically in support.

MANUAL - Passive ECO: The user chooses the fixed setpoint temperature between 50 and 62° C. The water
heater preferentially selects the heat pump to operate. The electrical backup can be selected automatically to
ensure sufficient hot water volume.

MANUAL - Active ECO: The user chooses the fixed setpoint temperature between 50 and 55° C. The water
heater works exclusively with the heat pump to maximize savings. The electrical backup is only authorised to
function when the air temperatures are outside the operating range.

4.2 Modes in "Boiler backup" installation:

MANUAL: The user chooses the fixed setpoint temperature between 50 and 62° C. (55° C if Active ECO). The
water heater preferentially selects the heat pump to operate. The electrical backup can be selected
automatically to ensure sufficient hot water volume. If the boiler is not available to provide support (boiler
shut down for example), the electrical backup will be activated.

SMART Energy operation: — —

) T°water Heat pump  Heat pump Boiler Boiler
A heat pump draws available energy from the priority  optimised  optimised priority

air and transforms this energy into hot water by 2(2) I Boiler | } } | I !

the process of heat exchange around the tank. 55 ‘ ,4/

The heat pump's performance will therefore be 0 ‘/

improved with settings that encourage these // /’

energy exchanges; namely, with air that is hot s // -

and with cold water in the tank. Our product %0 T 7 /

continuously calculates which energy is the 35 /] /

most economical based on the air and water 30 7

temperature. This SMART Energy function can 25 / ,/ Her:t

therefore decide to start heating with the heat 20 / / pume

pump, before producing the last few degrees 15 /, / ! !

using the boiler backup. 5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 43
Teair

In addition, the Smart Energy function can be set with 4 different priority levels:

The backup will only be active at the end of heating for very low air temperatures (<7° C)

The backup will only be active at the end of heating and * earlier depending on the air
optimise

The heat pump is active at the start of heating and * later depending on the air temperature
The heat pump is active at the start of heating and for air temperatures > 10 ° C.

4.3 Modes in "Solar backup" installation:

The water heater only operates during periods when there is no solar production (when it receives a signal
from the solar station). During periods of solar production, the internal heat exchanger, the heat pump and
the electrical backup will not produce hot water.

MANUAL: The user chooses the fixed setpoint temperature between 50 and 62° C. (55° C if Active ECO).

‘\ The electrical backup will never work if the "Electrical backup” setting is deactivated.

71



72

Maintenance

Servicing, Maintenance and Troubleshooting
1. Tips for the user.

The water heater ishould be drained if the absence mode cannot be used or when the appliance is switched
off. Proceed as follows:

0 Cut the power supply. J e Close the cold water inlet.

9 Open a hot water tap. e Open the drain tap of the safety

unit.

2. Servicing.
In order to maintain the performance of your water heater, you must regularly service your appliance.

By the USER:

Safety unit Once or twice a month  Operate the safety valve. (%
Check that water is flowing correctly. 5l

General condition Once a month Check the general condition of the appliance: No Error
code, no water leakage by the connections, etc.

w\ The appliance must be switched off before opening the covers.

By a PROFESSIONAL:

The ducting Once a year Check that the water heater is connected to the ducts.
Check that the ducts are positioned correctly and not
squashed.

Condensate flow Once a year Check the cleanliness of the condensate drain pipe.

Electrical connections Once a year Check that there are no loose wires in the internal and

external wiring and that all connectors are in place.

Electrical backup Once a year Check that the electrical backup is working properly by
means of a power meter.

Scaling Every two years If the feed water of the water heater is scaling, descale
it.




U

By the REFRIGERATION PROFESSIONAL:

The heat exchange of the Every two years* Check the proper exchange of the heat pump.
heat pump
The heat pump elements Every two years* Check the operation of the fan in both speeds and the

hot gas valve.

The evaporator Every two years* Clean the evaporator with a nylon brush and do not use
abrasive or corrosive products.

The refrigerant Every five years* Check the fluid level.

* For dusty environments, increase the frequency of servicing.

3. Opening the product for maintenance.

To access the controls compartment
of the heat pump:
c Remove the 4 screws from the front cover,
9 Open the front cover by tilting it forward.
9 Unclip the rear cover

of the condensates plug

\ / = J \ \—/ o Y, 3.
e N _eo oW Y
A %\ / ;

To access the controls compartment:

0 Remove the column's lower plug by unclipping it,

Q Unscrew the 2 retaining screws on each side of the column,

€ Sslide the column down about ten centimetres to leave the control panel unobstructed,
e Press the centre of the column to open and unclip it from the guide rails.
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Installation

4. Fault diagnostic.

In the event of a fault, or when no heat or steam is issued from the filling point, switch off the power supply
and inform your installer.

Use

Maintenance Warranty

w\ Troubleshooting operations must be carried out exclusively by a professional.

4.1. Display of error codes.

The alarm can be turned off or reset by pressing OK.

Code displayed

Error 03

Error 07

Error 09

Water too cold

Error 21

Error 22.1

Error 22.2

Causes

Water temperature
sensor defective or
out of range

No water in the tank
or open ACl link

Water temperature
too high (T>80°C)

Water temperature
too cold (T<5°C)

Air inlet sensor
defective or out of
range (-20 to 60°C)

Top evaporator
sensor defective or
out of range (-20 to

110)

Bottom evaporator

sensor defective or

out of range (-20 to
110)

Consequences

Troubleshooting

Not possible to read Check the connection (A1 mark) of the water

the water
temperature: no
heating.

No heating

Risk of triggering

mechanical safety:

no heating

HP stopped.
Heating in ELEC.

HP stopped.
Heating in ELEC.

HP stopped.
Heating in ELEC.

HP stopped.
Heating in ELEC.

temperature sensor (thermowell). Check the
sensor resistance (see table below).
If necessary, replace the sensor.

Fill the tank with water.
Check the wiring connection (AC mark), the
conductivity of the water.

Check if the actual water temperature at the
water outlet is high (T>80°C).

Check the connection (A1 mark) and the
position of the water temperature sensor
(thermowell), it must be on the stopper.

Check that the electrical backup is not running
continuously. Reset the mechanical safety if
necessary.

Automatic reset when T>10° C. Check the
conformity of the installation (frost-free room).

Check the connections (A4 mark) and the
positioning of the incoming air sensor. Check
the sensor resistance (see table below). If
necessary, replace the sensor wiring bundle.

Check the connections (A4 mark) and the
correct positioning of the sensor on its tube.
Check the fan's operation ensuring that it turns
freely and without stopping (mark M1) and the
power supply on the terminal block

Check the sensor resistance (see table below).

Check the connections (A4 mark) and the
correct positioning of the sensor on its tube.
Check the fan's operation ensuring that it turns
freely and without stopping (mark M1) and the
power supply on the terminal block

Check the sensor resistance (see table below).
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Code displayed Cause

Pressure switch HP stopped.

Error 25 opening or thermal Heating in ELEC.
compressor safety
Defrosting system HP stopped.
Error 28 fault Heating in ELEC.
Ineffective HP HP stopped.
W:30.1 heating Heating in ELEC.
Ineffective HP HP stopped.
W.30.2
30 heating Heating in ELEC.
Defective
HP stopped.
W-30.3 ArEE e Heating in ELEC.
regulator

Use

Consequence

Maintenance Warranty

Troubleshooting

Check the connections of the compressor (mark
R1), the pressure switch, the start capacitor (15mF)
and the hot gas valve (Mark T2). Check the
resistances of the compressor coils.

Check the cleanliness of the evaporator.

Check the R134A fluid level (defrosting device).
Check the fan's operation (M1 mark) and power
supply on the terminal block.

Check that the condensate is drained properly.
Check the hot gas valve connections (T2 mark) and
its operation (TEST menu).

Check the fluid level.
Check the fan's operation (M1 mark) and power
supply on the terminal block.

Check the fluid level.
Check the fan's operation (M1 mark) and power
supply on the terminal block.

Check there is no ice on the pipes between the
regulator and the evaporator.

Check the fluid level.

If full, replace the regulator.

Temperature/ohmic value correspondence table for the product's air, evaporator and thermowell sensors

(CTN 10k Q).

10

97.9|73.6|55.8[42.7[32.9]25.5] 20 [15.8[12.5

8

6553|4436 3 [25]21]18]15]13

Resistance in kQ

4.2. Other faults without error code display.

Fault observed Possible cause

Water not hot enough.

Set the temperature setpoint to a

lower level.

ECO mode selected and air
temperature outside range.

Heating element or its wiring

partially out of order.

The main power supply to the
water heater is not continuous.

Diagnostics and troubleshooting

Check that power supply to the appliance
is continuous.

Check that there is no return of cold
water to the hot water circuit, (possible
faulty mixer tap).

Set the setpoint temperature higher.

Select the AUTO mode. Check the
duration of the programming ranges.

Check the resistance on the spark plug
connector and that the beam is in good
condition.

Check the safety thermostat.
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Fault observed

Installation

Use

Possible cause

Maintenance

Warranty

Diagnostics and troubleshooting

No more heat
No hot water

Not enough hot water
At max. setpoint (62° C)

Not much flow from the hot water
tap.

Continuous flow of water to the
safety unit when heater is not
heating

The electrical backup is not
working.

Condensate overflow.

Bad smell.

Control panel fault or display
problem

No power supply to the water
heater: fuse, wiring ...

Hot water heater not large enough

Operating in ECO

Safety unit’s filter clogged

Water heater scaled up

Safety valve damaged or dirty

Mains water pressure too high

Mechanical thermostat in safety
mode

Electric thermostat is faulty

Resistor is faulty

Clogged condensate flow

No siphon on the safety unit or the
condensate drain

No water in safety unit's siphon

No power

Display fault

Check the presence of voltage on
the power cables

Check the installation settings (see
the operating ranges)

Check the duration of the
programming ranges

Select the AUTO mode

Clean the filter (see maintenance
section).
Descale the water heater.

Replace the safety unit

Check that the outlet pressure of
the water meter does not exceed
0.5 MPa (5 bar), otherwise install a
pressure reducer set at 0.3 MPa (3
bar) from the general water supply

Reset the thermostat safety at the
resistor

Replace the thermostat

Replace the resistor

Clean

Install a siphon

Fill the siphon

Check the power supply.
Check the connection (A3
reference)

Replace the display.
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Warranty m

1. Scope of the warranty.

This warranty does not cover failures due to:

* Abnormal environmental conditions:

* All types of damage caused by shaking or the appliance falling during handling after leaving the
factory.

* Placing the appliance in a location subject to frost or bad weather (humid, aggressive or poorly
ventilated environments).

¢ Use of water with aggression criteria such as those defined by the DTU 60-1 contract bill for
sanitary plumbing, hot water 4 additives (chlorides, sulphates, calcium, resistivity and TAC).

e Water havingaTh<8°f.

¢ Water pressure above 0.5 MPa (5 bar).

* Power supply with significant overvoltages (network, lightning, etc.).

¢ Damage resulting from undetectable problems due to the choice of location (hard to reach
locations) that could have been avoided by immediate repair of the unit.

¢ An installation non-compliant with regulations, standards and industry practices, in particular:

« Safety unit removed or rendered inoperative (pressure reducer, non-return valve or valve, etc.,
placed upstream of the safety unit).

e Absence or incorrect fitting of a new safety unit in accordance with standard NF-EN-1487,
modification of its calibration, etc.

* Absence of sleeves (cast iron, steel or insulation) on the hot water connection pipes that can lead to
corrosion.

* Faulty electrical connection: not compliant with NFC 15-100, incorrect earthing, insufficient cable
cross-section, connections with flexible cables without metal tips, non-compliance with the
connection diagrams specified by the manufacturer.

* Switching on the appliance without filling it (dry heating).

* Not positioning the appliance according to the instructions in the manual.

* External corrosion due to poor sealing on the pipework.

 Installation of a sanitary loop.

¢ Incorrect settings in the case of a ducted installation.

¢ Duct configuration contrary to our recommendations.

¢ Faulty servicing:
¢ Abnormal scaling of heating elements or safety devices.
* No servicing of the safety unit resulting in overpressure.
* Non-cleaning of the evaporator or the condensate discharge.
¢ Changes to the original equipment, without permission from the manufacturer or use of spare
parts not recommended by the latter.

li\ A damaged appliance must be left in place for experts to review, the customer must inform his
insurer.
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Overview Installation Use Maintenance Warranty

2. Warranty conditions.

The water heater must be installed by an authorised person in accordance with industry practices, the
standards in force and the instructions from our technical services.

It must be used normally and regularly serviced by a specialist.

Under these conditions, our warranty is exercised by exchange or free supply to our Distributor or Installer of
the parts deemed defective by our technicians, or if necessary of the appliance, excluding labour or
transportation costs and any extended warranty.

Our warranty takes effect from the date of installation (proof of installation invoice). In the absence of proof,
the date used will be that of manufacture indicated on the label of the water heater plus six months.

The warranty of the replacement part or water heater (under warranty) ceases at the same time as the
warranty of the replaced part or water heater.

NOTE: Costs or damage due to a faulty installation (for example, frost, safety unit not connected to the waste
water outlet, absence of a retention tank) or access difficulties cannot be attributed to the manufacturer.

The provisions of these warranty conditions do not prevent the buyer from benefiting from the legal warranty
for defects and hidden defects that apply in any event under the conditions of Articles 1641 et seq. of the Civil
Code.

The supply of spare parts necessary for the use of our products is provided for a period of 10 years from the
date of manufacture of these products.

d\\ The failure of a single component does not justify the replacement of the appliance.

You must therefore replace the defective part.

WARRANTY:
Water heater: 5 years (tank sealing, electronic boards, electrical backup and sensors).
Heat pump: 2 years (except sensors: 5 years).

END OF LIFE:

* Before dismantling the appliance, switch off the appliance and drain it.

¢ The combustion of some components may release toxic gases, do not incinerate the appliance.

* At the end of its life, the appliance must be taken to a sorting centre for electrical and electronic
equipment which is equipped for recovering fluids. To find out more about existing waste collection
centres, contact the local collection service.

¢ The refrigerant in the appliance must not be released into the atmosphere. Any degassing
operation is strictly prohibited.

The GWP (Global Warming Potential) of the R513A is 631.



Overview Installation Use Maintenance Warranty

3. Certificate of conformity. m
DECLARATION OF CONFORMITY DIRECTIVE RED 2014/53/EU (*)

SATE hereby declares that the equipment referenced below complies with the essential
requirements of the RED 2014/53/EU Directive.

The complete EU declaration of conformity concerning this equipment is also available on
request from our after-sales service (see address and contact details at the end of the
instructions).

Designation: V4E Thermodynamic water heater

Models: see model references in the header of the user manual

Specifications:

Radio frequency bands used by the transceiver:

868.000MHz — 868.600MHz, 868.700MHz — 869.200MHz, 869.700MHz — 870.000MHz
Maximum radio-frequency power: <25mW

Class 2 radio equipment: may be marketed and used without restriction

Radio range: from 100 to 300 metres in free air, variable according to the associated
equipment (range can be different depending the installation conditions and the
electromagnetic environment).

Compliance with the Radio and Electromagnetic Compatibility standards has been verified
by the authorised organisation:

[Emitech] 0536 — Emitech, Juigné Sur Loire, France
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Bewaar deze handleiding, zelfs na de installatie van het product.

WAARSCHUWINGEN
Dit apparaat is niet bedoeld om te worden gebruikt door
personen (kinderen inbegrepen) met fysieke, sensoriéle of
mentale beperkingen, of door personen met onvoldoende
ervaring of kennis, tenzij ze kunnen genieten, door de
tussenkomst van een persoon, verantwoordelijk voor hun
veiligheid, van bewaking of voorafgaandelijke instructies
betreffende het gebruik van het apparaat.
U moet erop toezien dat kinderen niet met het apparaat spelen.
Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en
door mensen met een lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke
handicap of gebrek aan ervaring of kennis, als zij goed worden
gecontroleerd en goed zijn geinstrueerd over het veilige gebruik
van het apparaat en de daarmee verbonden risico's. Kinderen
mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en onderhoud
door de gebruiker mogen niet worden uitgevoerd door kinderen
zonder toezicht.
De waterverwarmer moet verplicht (conform artikel 20 van de
norm EN 60335-1) op de vloer bevestigd zijn met de hiervoor
bedoelde bevestigingspoot.

INSTALLATIE

LET OP: Zwaar product dat voorzichtig gehanteerd moet worden:
1/ Het apparaat in een vorstvrije ruimte installeren. Vernieling
van het apparaat als gevolg van overdruk door blokkering van het
veiligheidsorgaan wordt niet door de garantie gedekt.

2/ Controleren of de wand in staat is het gewicht van het met
water gevulde apparaat te verdragen.

3/ Als het apparaat geinstalleerd moet worden in een ruimte of
op een plaats waar de omgevingstemperatuur constant hoger is
dan 35°C, moet deze ruimte geventileerd worden.
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WAARSCHUWINGEN

4/ In een badkamer dit product niet installeren

in de volumes VO, V1 en V2.

Als de afmetingen geen andere \/
mogelijkheid bieden, kan het product D | o R o
Echter in volume V2 geinstalleerd il b
worden. e
5/ Het apparaat in een toegankelijke

ruimte plaatsen.

6/ De afbeeldingen voor installatie raadplegen in het

hoofdstuk “Installatie”.

Dit product is bestemd voor een gebruik op een hoogte van
maximaal 2000 m.

HYDRAULISCHE AANSLUITING

Een nieuw veiligheidsorgaan (of enige andere druk begrenzende
voorziening), afmetingen 3/4" (20/27) en een druk van 0,7 MPa
(7 bar) verplicht installeren op een vorstvrije plek op de ingang
van de waterverwarmer die de plaatselijk geldende normen
respecteert.

De afmetingen van de ruimte die nodig is voor een correcte
installatie van het apparaat staan vermeld in de figuur op pagina
9.

Er is een drukregelaar (niet meegeleverd) nodig wanneer de
voedingsdruk hoger is dan 0,5 MPa (5 bar), deze moet op de
hoofdtoevoerleiding geplaatst worden.

Het veiligheidsorgaan aansluiten op een aftapleiding in de open
lucht, in een vorstvrije omgeving, met een continue neergaande
helling om het effect van het uitzetten van het water weg te
nemen of de waterverwarmer af te tappen.



WAARSCHUWINGEN

De werkdruk van het circuit van de warmtewisselaar mag niet
meer dan 0,3 MPa (3 bar) bedragen en de temperatuur hiervan
mag niet meer dan 85°C zijn.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Alvorens het deksel te demonteren, controleren of de
stroomvoorziening onderbroken is, om ieder risico op letsel of
elektrocutie te vermijden.

De elektrische installatie moet stroomopwaarts van het apparaat
over een meerpolige hoofdstroomonderbreker (werkschakelaar,
zekering) beschikken conform de plaatselijk geldende
installatievoorschriften (differentieelschakelaar 30mA). Een
geaarde®@aansluiting is verplicht. Hiertoe is een speciale
genummerde klem voorzien.

In Frankrijk is het strikt verboden een product voorzien van een
kabel met stekker aan te sluiten.

ONDERHOUD - REPARATIE

Aftappen: De stroomvoorziening en de koudwatertoevoer
onderbreken, de warmwaterkranen openen en daarna de
aftapklep van het veiligheidsorgaan hanteren.

De aftapvoorziening van de drukbegrenzer moet regelmatig in
werking gesteld worden om de kalkaanslag te verwijderen en te
verifiéren of deze niet geblokkeerd is.

Indien de stroomkabel beschadigd is moet hij om gevaar te
vermijden door de fabrikant, zijn servicedienst of een persoon
met een gelijkaardige kwalificatie worden vervangen. Deze
handleiding is ook verkrijgbaar bij de klantenservice (de
contactgegevens staan vermeld op het apparaat).
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Presentatie Installatie Gebruik Onderhoud Garantie

Presentatie van het product

1. Belangrijke instructies
1.1. Veiligheidsvoorschriften

De installatie- en onderhoudswerkzaamheden aan de thermodynamische waterverwarmers kunnen gevaarlijk
zijn als gevolg van de hoge druk en de onder elektrische spanning staande onderdelen.

De thermodynamische waterverwarmers mogen uitsluitend geinstalleerd, in dienst gesteld en onderhouden
worden door hiervoor opgeleid en gekwalificeerd personeel.

1.2. Transport en opslag

Het product kan aan een zijde tot 90° gekanteld worden. Deze zijde staat duidelijk aangegeven op de
verpakking van het product. Het is verboden het product aan de andere zijden te kantelen. Wij raden

u aan deze instructies nauwkeurig op te volgen Wij kunnen geen aansprakelijkheid aanvaarden voor
defecten aan het product die het resultaat zijn van een vervoer of een behandeling van het product
die niet aan onze instructies beantwoorden.

2. Inhoud van de verpakking

e E
\§> 1 Handleiding

1 Zakje met een diélektrische verbinding met
2 dichtingen die moeten worden gemonteerd
op de leiding van het warm water

1 buis voor afvoer condenswater (2 m)
1 bevestigingspoot voor de vloer met schroeven
1 klep te installeren op de aftakleiding voor koud wate

(niet te gebruiken in Frankrijk en Belgié)

1 pakking + 1 %” dop van messing

4 verstelbare poten
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3. Behandeling

Het product is voorzien van een aantal
handgrepen om het hanteren te
vergemakkelijken op de installatieplaats.

Om de ketel te verplaatsen naar de plaats
van installatie, de onderste en bovenste
handgrepen gebruiken.

Onderhoud Garantie

e
l%~ j /i,

© Toegestane positie

® Verboden posities

Respecteer de aanbevelingen voor transport en behandeling op de verpakking van de

C waterverwarmer.

4. WerkingsprinCipe Aangezogen lucht Afgevoerde lucht

De thermodynamische waterverwarmer maakt gebruik van de
buitenlucht voor de bereiding van het sanitair warm water.

Het koudemiddel in de warmtepomp voert een
thermodynamische cyclus uit, waarmee de in de buitenlucht
aanwezige energie naar het water van de boiler gestuurd kan
worden.

De ventilator stuurt een luchtstroom naar de verdamper. Tijdens
de doorvoer in de verdamper verdampt het koudemiddel.

De compressor drukt de dampen van het middel samen,
waardoor de temperatuur stijgt. Deze warmte wordt afgegeven
door de rond de kuip opgerolde condensator, die het water in de
boiler verwarmt.

Het koudemiddel gaat vervolgens naar de thermostatische
ontspanner, koelt af en neemt weer zijn vloeibare vorm aan. Het
is dan opnieuw gereed om in de verdamper verwarmd te
worden.

_I'I_l L

Al

4
3
L

8 Warmwateruitlaat

Inlaat koud water
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5. Technische kenmerken

Model

Afmetingen (hoogte x breedte x diepte)
Leeg gewicht

Inhoud van de kuip

Aansluiting warm water / koud water
Corrosiebescherming

Nominale waterdruk

Elektrische aansluiting (spanning/frequentie)
Totale maximale stroomverbruik van het apparaat
Maximaal stroomverbruik van de warmtepomp
Stroomverbruik van de extra elektrische warmtetoevoer
Instelbereik van de gewenste watertemperatuur
Bereik gebruikstemperatuur van de warmtepomp
Manteldiameter

Luchtdebiet leeg (zonder mantel) bij snelheid 1
Luchtdebiet leeg (zonder mantel) bij snelheid 2
Toelaatbaar drukverlies op het ventilatiecircuit
Akoestisch vermogen *

Koudemiddel R513A

Volume van het koudemiddel in tonnen equivalent

Massa koudemiddel

Gebruik

mm

kg

MPa (bar)

m3/u
m3/u
Pa
dB(A)
kg
T.eq.CO2

kg/L

Onderhoud

200L

1617 x 620 x 665

200LC

80 97

200

197

%" M

27

92

270

Garantie

1957 x 620 x 665

ACI Hybride

0.8 (8)

230V~ eenfasig 50 Hz

0,80
0,50

0,0040

Prestaties gecertificeerd op 7°C lucht (CDC LCIE 103-15/C) & mantel op 30 Pa**

2500

700

1800

50 tot 62

-5 tot +43

160.

310

390

25
53

0,86
0,54

0,0032

111

263

c

Prestatiecoéfficiént (COP)

Profiel verbruik

Stroomverbruik bij gestabiliseerd regime (P)
Opwarmtijd (t;)

Referentietemperatuur (T )

Luchtstroom

u.min
°C

m3/u

2,79 2,79 3,16 3,03
L L XL XL
32 32 28 33

07:52 07:53 10:39 11:04
52,7 525/, 53,0 53,1
320 320 320 320

* Getest in een semi-echovrije kamer volgens de norm SO 3744.

** Prestaties gemeten voor een waterverwarmer van 10° C tot 54° C volgens het protocol van de productvoorwaarden van het merk NF Elektriciteit Prestaties Nr.
LCIE 103-15C, van autonome thermodynamische warmwatervoorraadtoestellen (gebaseerd op de norm EN 16147).
Deze apparaten voldoen aan de richtlijnen 2014/30/EU inzake elektromagnetische compatibiliteit, 2014/35/EU inzake laagspanning, 2011/65/EU inzake ROHS en de
verordening 2013/814/EU tot uitvoering van de richtlijn 2009/125/EG inzake ecologisch ontwerp.
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Presentatie

6. Afmetingen / structuur

Ref MODEL

A Uitlaat condenswater
B Totale hoogte
C Inlaat koud water

D  Uitlaat warm water

E Totale breedte
F Totale diepte
Tussenruimte
G
monden
Inlaat

warmtewisselaar

Afmetingen in mm

Installatie Gebruik Onderhoud Garantie
-
'
B
A
'..i
C
200 200. 270 270.
STD ECH STD ECH E
1166 1166 1525 1525 G
1617 1617 1957 1957
ﬁ(’/’; A
304 462 304 462 '{/4 »
U %
961 961 1300 1300 ~ ]
620 620 620 620
665 665 665 665
418 418 418 418 4
640 - 640
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7. Benaming

23 24
26
s
I °
=0

Installatie

Gebruik

Onderhoud

Garantie

)8 29
30 2
ket

1 Richtbare mond 11 Klemmenbord compleet 21 Kolom voorpaneel

2 Achterkap 12 Voorkap 22 Deksel onderzijde kolom

3 Filter 13 Compressor 23 ACl-bedrading

4 Condensator 15uF 14 Mantel compressor 24 Regelkaart

5 Ontspanner 15 Deksel mantel 25 Compressorbedrading

6  Klep hete gassen compleet 16 Rail ondersteuning kolom 26 Bedrading 1 sensor waterreservoir
7  Pressostaat 17 Hybride verwarmingslichaam 27 3:‘::5;‘5;"‘:;: elektrische

8 Winding compleet 18 Verwarmingselement 28 Bedrading 4 sensoren warmtepomp
o Vil 19 Bedieningspaneel 29 Bedrading ventilator-klemmenbord
10 Elastiek winding 20 Bediening compleet 30 Klemmenbord interface
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Installatie

1. Plaatsing van het product

d\ Installeer verplicht een wateropvangbak onder de waterverwarmer wanneer deze boven bewoonde
~ ruimten wordt geplaatst.

Minimum hoogte van vloer tot plafond
die nodig is om te voldoen aan het

fp.taduct;if

v

Het typeplaatje boven
de warmwateruitgang
moet te allen tijde
toegankelijk zijn.

200L: 1750mm
270L: 2070mm

Voorafgaand aan het
vullen, moet de
waterverwarmer
waterpas worden gezet,
eventueel met behulp
van wiggen.

Zet de
waterverwarmer
vast met de
meegeleverde
bevestigingspoot.

De waterverwarmer moet geinstalleerd worden op een gladde, horizontale vloer
en mag niet in contact komen met een muur.
\ De waterverwarmer moet verplicht (conform artikel 20 van de norm EN 60335-1) op de vloer
bevestigd zijn met de hiervoor bedoelde bevestigingspoot.

Ongeacht de gekozen installatieconfiguratie, de plaats van de installatie moet voldoen aan de
beschermingsindex IP X1B, in overeenstemming met de eisen van de norm NFC 15-100.
De vloer moet een last van minstens 400 kg kunnen dragen (oppervlak onder de waterverwarmer).

ﬂ\ De niet-naleving van de installatieaanbevelingen kan leiden tot een slechte werking van het systeem.



2. Installatie met configuratie zonder mantel.

v' Onverwarmde ruimte bij temperatuur boven de 5°C en geisoleerd van de
verwarmde vertrekken van de woning.

v Parameter "Mantel" instellen op "Intern/Intern"

v Aanbevolen ruimte = ingegraven of half ingegraven, waar de temperatuur
boven de 102C is gedurende het hele jaar.

Voorbeelden van de ruimten:

¢ Garage: gratis terugwinning van de vrijgekomen calorieén van de
werkende huishoudelijke apparaten.

Wasserij: Ontvochtigen van de ruimte en recuperatie van de verloren
calorieén van de wasmachine en droogkast.

)

Min.
v i{ 200
0 mm
N
e Min.
-~ 100
mm Voorbeeld
installatie 3
>20m>
AR e guiten volume grof huisvuil
Totale min. hoogte Temperatuur van het vertrek
van de vloer tot het tussen 5
43°C pyi
plafond M4, buiten Werking van g
Water\/ef e
200L: 1,82m Warmer,
270L: 2,16m b
670mn‘\\
620mm . )
400mm = Min.
min. -~ 1200mm
, Min.
&’ 4/
~_/400mm

w Respecteer de aangegeven minimale afstanden om hercirculatie van de

w Respecteer een ruimte van 500 mm voor de elektrische apparatuur en

lucht te voorkomen.

300 mm aan de voorkant van

de hydraulische apparatuur, om de waterverwarmer toegankelijk te laten voor periodiek onderhoud.
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3. Installatie in de configuratie met mantel (2 leidingen).

v' Lokaal minimaal vorstvrij (T > 1°C). Buiten/Buiten

v’ Parameter "Mantel" op "Extern/Extern"

v' Aanbevolen ruimte: bewoonbaar volume (warmteverlies van de ]
waterverwarmer gaat niet verloren), in de buurt van buitenmuren. Vermijd
de nabijheid bij slaapkamers voor de waterverwarmer de boiler en/of u
leidingen vanwege geluidshinder.

Voorbeelden van de ruimten:

* Wasmachineruimte,

* Kelder,

* Opslagkamer.

100mm y
min.

Voorbeeld
installatie
met mantel

Totale min. hoogte
van de vloer tot het
plafond
200L: 1,72m

270L: 2,06m )

670mn‘x
min. e
| 620mm 120 |

mm
min.

J\ Respecteer de maximale lengtes van de mantels. Gebruik stijve of halfstijve geisoleerde mantels.
Zorg voor roosters bij de luchtinlaat en -uitlaat om het binnendringen van vreemde deeltjes te
vermijden. Let op, handmatig afsluitbare luchtinlaat- en luchtuitlaatroosters zijn verboden

J\ Respecteer een ruimte van 500 mm voor de elektrische apparatuur en 300 mm aan de voorkant van
de hydraulische apparatuur, om de waterverwarmer toegankelijk te laten voor periodiek onderhoud.
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Gebruik

Onderhoud

Garantie

4. Installatieconfiguratie met halve mantel (1 leiding naar afvoer).

v Onverwarmde ruimte bij temperatuur boven de 5°C en geisoleerd van
verwarmde delen in de ruimte.

v Parameter "Mantel" op "Intern/Extern" zetten.

v’ Aanbevolen ruimte = ingegraven of half ingegraven, waar de temperatuur

boven de 102C is gedurende het hele jaar.

Voorbeelden van de ruimten:
* Garage: recuperatie van de vrije calorieén vrijgegeven door de motor van
de auto na diens werking, of andere elektromagnetische apparaten in

werking.

¢ Wasserij: Ontvochtigen van de ruimte en recuperatie van de verloren

calorieén van de wasmachine en droogkast.

670mn‘\\

min.

Wanneer de druk in het lokaal verlaagd wordt door de afvoer van buitenlucht, komt er lucht binnen

via de kozijnen (ramen en deuren). Zorg voor een luchtinlaat (® 160mm) ten opzichte van buiten, om
de aanzuiging van lucht uit het verwarmde volume te vermijden.
In de winter kan de lucht die binnenkomt langs de luchtinlaat de ruimte afkoelen.

Respecteer een ruimte van 500 mm voor de elektrische apparatuur en 300 mm aan de voorkant van
de hydraulische apparatuur, om de waterverwarmer toegankelijk te laten voor periodiek onderhoud.

Luchtinlaat
verplicht
@ 160mm

Voorbeeld
installatie
met 1 mantel

Totale min. hoogte
van de vloer tot het
plafond
200L: 1,72m
270L: 2,06m

o de \uC\'\

Binnen/Buiten

=

N\x\aat

Temperatuur van het vertrek

tussen 5

en 43°C, buiten werking van de
waterverwarmer,
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5. Verboden configuraties

o Waterverwarmers die lucht aanzuigen uit een verwarmde ruimte.

¢ Aansluiting op de mechanische ventilatie.

¢ Aansluiting op de ruimte onder het dak.

e Mantel op de buitenlucht bij de aanzuiging en uitblazen van koele lucht binnen.
¢ Aansluiten op een zonneschouw.

¢ Waterverwarmer in een ruimte met daarin geinstalleerd een verwarmingsketel met natuurlijke trek en
mantel op extern met alleen een enkele afvoer.

¢ Aansluiting apparaat op ventilatie van een droogkast.

e Installatie in een stoffige ruimte.

e Aanzuigen van lucht verontreinigd met oplosmiddelen of explosieve materialen.
¢ Aansluiten op afzuigkappen die vette of vervuilde lucht afzuigen.

e Installatie in een ruimte waar het kan vriezen.

* Voorwerpen geplaatst bovenop de waterverwarmer.
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6. Hydraulische aansluiting

Het gebruik van een sanitair circuit wordt ten stelligste afgeraden: een dergelijke installatie

veroorzaakt destratificatie van het water in de boiler en zorgt dat de warmtepomp en de elektrische
weerstand harder moeten werken

De koudwaterinlaat wordt aangegeven met een blauwe kraag en de warmwateruitlaat met een rode kraag. Ze
zijn voorzien van gasschroefdraad met diam. 20/27 (3/4").

In zones waar het water erg hard is (Th>20°f), bevelen we aan om het te behandelen. Met een
waterontharder moet de hardheid van het water boven de 8°f blijven. De ontharder is geen afwijking van
onze garantie, op voorwaarde dat deze is voor Frankrijk gecertificeerd en wordt ingesteld volgens de regels
van de kunst, en regelmatig wordt gecontroleerd en onderhouden.

De agressiviteitscriteria van de norm DTU 60.1 moeten gerespecteerd worden.

6.1. Aansluiting koud water

Controleer voordat de hydraulische aansluiting wordt gerealiseerd of het leidingennet schoon is.
De installatie moet uitgevoerd worden met behulp van een op 0,7 MPa (7 bar) getarreerde veiligheidsgroep
(niet meegeleverd), nieuw, conform de norm EN 1487 en rechtstreeks aangesloten op de aftakleiding voor

@ Er mag geen enkel orgaan (afsluiter, drukregelaar, slang...) geplaatst worden tussen de

veiligheidsgroep en de aftakleiding voor koud water van de waterverwarmer.

Opdat water zou kunnen worden afgevoerd vanuit de
drukbegrenzingsinrichting moet de afvoerbuis vrij aan
de open lucht worden gehouden. Ongeacht het type
installatie, moet deze een afsluiter op het koude
water  omvatten  stroomopwaarts van  de
veiligheidsgroep.

De afvoer van de veiligheidsgroep moet aangesloten
worden op het afvalwater dat vrij via een sifon kan
weglopen. Deze moet geinstalleerd worden in een
vorstvrij gehouden omgeving. De veiligheidsgroep
moet regelmatig ingeschakeld worden (1 tot 2 keer
per maand).

De installatie moet een drukregelaar omvatten als de
voedingsdruk hoger is dan 0,5 MPa (5 bar). De
drukregelaar moet geinstalleerd worden op de
vertrekleiding van het hoofddistributiesysteem
(stroomopwaarts van de veiligheidsgroep). Een druk
van 0,3 tot 0,4 MPa (3 tot 4 bar) wordt aanbevolen.

Druk-

regelaar
) .

n
.
iy

Veiligheidsg
roep

Inlaat kouc/

water

r -
g

Sifon
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6.2. Aansluiting warm water

De aansluiting voor warm water niet rechtstreeks aansluiten op koperen leidingen. Deze moet
ﬁ verplicht worden voorzien van een diélektrische aansluiting (meegeleverd met het apparaat).

In geval van corrosie van de schroefdraden van aansluitingen voor warm water die niet uitgerust zijn

met deze beveiliging is onze garantie niet geldig.

‘E Bij gebruik van leidingen van kunststof (bijv.: PER, meerlagig..) moet er verplicht een
thermostatische regelaar op de uitlaat van de waterverwarmer geplaatst worden. Deze moet
worden afgesteld aan de hand van de prestaties van het gebruikte materiaal.

6.3. Aansluiting aftakleiding voor hercirculatie

@ De aftakleiding voor hercirculatie niet rechtstreeks aansluiten op koperen leidingen. Deze moet
verplicht worden voorzien van een diélektrische aansluiting (niet meegeleverd met het apparaat).
In geval van corrosie van de schroefdraden van de aftakleiding voor hercirculatie die niet uitgerust
zijn met deze beveiliging is onze garantie niet geldig.

‘E Indien de aftakleiding voor hercirculatie niet gebruikt wordt, moet er een “dop + pakking” worden
aangesloten op deze aftakleiding (meegeleverd met het apparaat).

6.4. Aansluiting primair circuit (voor producten met een interne
warmtewisselaar)

Beschermen tegen een te hoge druk als gevolg van het uitzetten van het water tijdens het
verwarmen met behulp van een klep 0,3 Mpa (3 bar), of van een expansievat van het open type (op
luchtdruk) of van een expansievat met membraan van het gesloten type. De werkdruk van het circuit
mag niet meer dan 0,3 Mpa (3 bar) zijn en de temperatuur niet meer dan 85°C. In geval van

aansluiting op zonnecollectoren is een melange met glycol nodig voor de bescherming tegen vorst
en corrosie: type “TYFOCOR L”. In geval van een installatie met een afsluiter bij de inlaat en uitlaat
van de warmtewisselaar nooit de twee afsluiters tegelijkertijd sluiten, om ieder risico van het
barsten van de spiraal te voorkomen.

Voorbereiding van het circuit

Voor elke installatie (nieuw of renovatie), moet een grondige reiniging van de leidingen van het watersysteem
worden uitgevoerd. Deze voorafgaande reiniging voo6r de indienststelling dient voor het verwijderen van
bacterién en resten die aan de basis liggen van de vorming van afzettingen. In een nieuwe installatie, moeten
vetresten, geoxideerd metaal of micro-koperafzettingen worden verwijderd. Bij het renoveren van installaties
is de reiniging bedoeld om slib en corrosieproducten gevormd tijdens de vorige werkingsperiode te
verwijderen.

Er zijn twee types van schoonmaken/slibverwijdering: een 'snelle' die in een paar uur uitgevoerd kan worden
en een meer geleidelijke aanpak die enkele weken kan duren. In het eerste geval is het noodzakelijk deze
reiniging uit te voeren voér de aansluiting van de nieuwe ketel, in het tweede geval zal de plaatsing van een
filter op de retour van de ketel de losgekomen afzettingen opvangen.

De reiniging voor de ingebruikname van de installatie verbetert de efficiéntie, vermindert het energieverbruik
en de bestrijdt corrosie en aanslag. Dit vereist de tussenkomst van een vakman (waterbehandeling).



Presentatie Installatie Gebruik Onderhoud Garantie

Kwaliteit van het water
De karakteristieken van het primaire circuitwater dat wordt gebruikt vanaf het opstarten en gedurende de
levensduur van de ketels moeten voldoen aan de volgende waarden:
* Bij het vullen van een nieuwe installatie of wanneer deze volledig leeg is, moet het vulwater aan de
volgende kenmerken voldoen: TH < 10°f.
* Een grote toevoer van onbehandeld water zal leiden tot aanzienlijke afzettingen van kalk die oververhitting
en scheuren kunnen veroorzaken. Het bijvulwater moet worden gecontroleerd. De aanwezigheid van een
watermeter is verplicht: het totale volume van al het water dat in de installatie wordt ingevoerd (vullen +
bijvullen) mag niet meer zijn dan driemaal de waterinhoud van het verwarmingssysteem . Bovendien moet
het bijvulwater overeenkomen met de volgende parameter: TH < 1°f.
In geval van niet-naleving van deze instructies (som van vulwater en het extra water is meer dan drie keer de
waterinhoud van het verwarmingssysteem), is een volledig schoonmaak (slibafvoer en ontkalking) vereist .

Bescherming van de installatie tegen kalkafzetting

Om de installatie te beschermen, zijn extra voorzorgsmaatregelen nodig:

¢ Wanneer een waterontharder aanwezig is op de installatie is, is frequente controle van de apparatuur
volgens de fabrikantvoorschriften nodig om ervoor te zorgen dat deze geen water met een hoge
chlorideconcentratie produceert: de chlorideconcentratie moet altijd lager dan 50 mg/liter zijn.

¢ Indien het watersysteem niet de gewenste eigenschappen (bijv. Te hoge hardheid) heeft, is
waterbehandeling noodzakelijk. Deze behandeling moet worden uitgevoerd op de nieuwe watervulling of
later bijvulwater. Periodieke controle van de waterkwaliteit volgens de aanbevelingen van de
waterbehandelaar is noodzakelijk.

* Om de afzetting van kalksteen (vooral op de uitwisselingsoppervlakken) te vermijden, moet de
ingebruikname van het systeem progressief zijn, te beginnen met een werking met minimaal vermogen en
minimaal het nominale waterdebiet van de installatie voordat de brander wordt gestart.

¢ Bij werkzaamheden aan de installatie moet een volledig aflaten worden vermeden en alleen de
noodzakelijke delen van het circuit mogen worden afgelaten.

Bescherming van de installatie tegen corrosie

Het corrosieverschijnsel dat van invloed kan zijn op de materialen die worden gebruikt in ketels en andere
verwarmingsapparatuur houdt rechtstreeks verband met de aanwezigheid van zuurstof in het
verwarmingswater. De opgeloste zuurstof die doordringt in de installatie bij de eerste vulling reageert met de
materialen van de installatie en verdwijnt snel.

Zonder nieuwe zuurstoftoevoer ondervindt de installatie geen schade. Toch is het belangrijk om de regels
voor de dimensionering en de werking van de installatie te respecteren, en het continu binnendringen van
zuurstof in het verwarmingswater te voorkomen. Als aan de bovenstaande regels wordt voldaan, zal het
water van het circuit de nodige duurzaamheid van het systeem garanderen: 8,2 < pH < 9,5 en opgeloste
zuurstof < 0,1 mg/liter.

In geval er risico op het binnendringen van zuurstof bestaat, moeten extra beschermende maatregelen
worden genomen. Wij raden u aan gespecialiseerde bedrijven te raadplegen over kwesties van
waterbehandeling, ze zullen in staat zijn om u het volgende te bieden:

* De geschikte behandeling afhankelijk van de kenmerken van de installatie,

* Een contract voor de controle en gegarandeerde resultaten.

Bij installatie waarbij het water in contact komt met verschillende materialen, bijvoorbeeld in de
aanwezigheid van koper, aluminium, wordt een passende behandeling aanbevolen om de duurzaamheid van
het systeem te garanderen.
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6.5. Condensafvoer

@ Door het afkoelen van de lucht die bij contact met de verdamper circuleert, condenseert het in de
lucht aanwezige vocht. Het wegstromen van het gecondenseerde water aan de achterkant van de
pomp moet geleid worden door plastic leidingen vanaf de warmtepomp om de condens af te

Afhankelijk van de vochtigheid kan er tot 0,5| condens per
uur gevormd worden. Deze condens mag niet rechtstreeks
wegstromen naar de riolering, want ammoniakdampen die
uit de riolering gestuwd worden, zouden de lamellen van de
warmtewisselaar en de onderdelen van de warmtepomp
kunnen beschadigen.

o ), Er moet altijd voor een sifon voor het afvoeren van afvalwater gezorgd worden (de sifon mag in geen
geval door de meegeleverde leiding gevormd worden). Deze aansluiting mag in geen geval
uitmonden in de veiligheidsgroep

6.6. Adviezen en aanbevelingen

Als de aftappunten niet uitgerust zijn met thermostatische

mengkleppen, moet er op de uitlaat van de waterverwarmer Diélektrische

een temperatuurbegrenzer geinstalleerd worden om het verbinding

risico op brandwonden te beperken:

* In de voor het toiletmaken bestemde vertrekken is de
maximum temperatuur van het sanitair warm water op de
aftappunten vastgesteld op 50 °C.

* In de andere vertrekken is de temperatuur van het sanitair
warm water op de aftappunten beperkt tot 60 °C. Uitlaat

* Besluit nr. 2001-1220 van 20 december 2001 en circulaire warm
DGS/SD 7A.

* Conformiteit t.o.v. DTU 60.1

Temperatuur
begrenzer

water
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7. Aansluiting ventilatie NL

Wanneer het volume van het vertrek waar uw thermodynamische waterverwarmer geinstalleerd is, minder
dan 20 m3 is, kan deze aangesloten worden op luchtmantels met een diameter van 160 mm. Als de
luchtmantels niet geisoleerd zijn, kan hier tijdens de werking condens op verschijnen. U moet derhalve altijd
voor geisoleerde luchtmantels kiezen.

==
UITLAAT a
N \\

w)

De mantels moeten
rechtstreeks op  de
richtbare monden van de
luchtinlaat en -uitlaat
aangebracht worden.

In geval van aansluiting op mantels moet de regulering dienovereenkomstig ingesteld worden.
Het totale drukverlies in de leidingen en accessoires voor het afvoeren en aanzuigen van de lucht
mag niet meer zijn dan 130 Pa. De maximale lengte van de mantels moet gerespecteerd worden.

Verkeerd aangebrachte mantels (platgedrukt, te lang, te veel ellebogen...) kunnen de prestaties van het
apparaat verminderen en defecten veroorzaken. Het gebruik van soepele mantels wordt dan ook ten sterkte
afgeraden.

Platgedrukte mantels: Niet-geisoleerde maw
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7.1. Toegestane mantellengtes.

Mantels Buiten/Buiten Standaard configuraties

Luchtuitlaten / -inlaten . x2 i . e x2

Dak Muur  Dak Muur Dak Muur
Half stijve verzinkte
geisoleerde mantel @
160 mm s 12m 12m 5m 10 m
A=l
Max. % WMM o2
lengtes _—
L1+ 12 [Mantel PEHD @ 160
mm
28 m 26 m 16 m 24 m

N.B.: Door richtbare monden toe te passen, kan het gebruik van mantelellebogen verminderd of zelfs
vermeden worden. Zie voor meer informatie over de richtbare monden de rubriek “Plaatsing van het product”.

7.2. Aanpassing van de richting van de luchtinlaat- en luchtuitlaatmonden.

c Schroef de e Door deze 120° te 9 Door ze opnieuw e De monden niet op
borgschroeven van de  draaien, worden zij naar 120° te draaien, worden elkaar richten.

monden los en richt achteren gericht. zij naar de zijkanten Een verboden
deze in de gekozen gericht. configuratie vanwege de
richting door het hercirculatie van koude
uitvoeren  van  een lucht in het apparaat!

draaibeweging
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8. Elektrische aansluiting
Raadpleeg het elektrische bedradingsschema dat zich tegenover de laatste pagina bevindt.

o De waterverwarmer mag pas na met water gevuld te zijn ingeschakeld worden.
De waterverwarmer moet permanent van stroom voorzien worden.

De waterverwarmer mag enkel aangesloten worden en werken op een eenfasig wisselstroomnet 230V. De
waterverwarmer aansluiten met een stijve kabel met geleiders met een doorsnede van 1,5 mm?2. De
installatie omvat:

* Een meerpolige hoofdstroomonderbreker 16A met een opening van de contacten van minimaal 3 mm,

¢ Een beveiliging door een differentieelschakelaar van 30mA.

Indien de stroomkabel beschadigd is moet hij om gevaar te vermijden door de fabrikant, zijn servicedienst of
een persoon met een gelijkaardige kwalificatie worden vervangen.

Q> Nooit het verwarmingselement rechtstreeks voeden.

De veiligheidsthermostaat voor de extra elektrische warmtetoevoer mag in geen geval buiten onze fabrieken
om gerepareerd worden. Als deze clausule niet gerespecteerd wordt, is de garantie niet meer geldig.

Het apparaat moet geinstalleerd worden volgens de landelijk geldende voorschriften voor elektrische
installaties.

Elektrisch aansluitschema

@ De aansluiting van de aardverbinding is verplicht.
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9. Aansluiten van optionele uitrustingen

Alvorens werkzaamheden uit te voeren, het apparaat uitschakelen.

Zie voor de toegang tot het klemmenbord voor de klant de aanwijzingen voor het demonteren van de
voorkap
w Eris een speciale kabeldoorvoer voor de aansluitingen. Zorg dat deze gebruikt wordt.
Het is aan te raden een meerdradige kabel 2x0,5mm? met geklonken hulzen (niet meegeleverd).

oo

N,

9.1. Aansluiting op een fotovoltaisch station.

In geval van aansluiting op een fotovoltaisch systeem kan de overtollige energie praktisch gratis worden
opgeslagen door het fotovoltaische systeem in de vorm van warm water in de waterverwarmer. De
thermodynamische waterverwarmer activeert enkel de warmtepomp (PV-modus) wanneer deze het signaal
van het fotovoltaische systeem van het huis ontvangt. Dit signaal moet ingesteld worden met een
ontkoppelingsdrempel van 450 W. In deze modus staat de gewenste temperatuur afgesteld op 62 ° C (niet
afstelbaar) en “PV” verschijnt op de display.

Wanneer het signaal verloren is, keert de thermodynamische waterverwarmer automatisch terug naar de
hiervoor geselecteerde werkwijze.

Voor de apparaten die aan een fotovoltaische installatie gekoppeld zullen worden moet het fotovoltaische
station worden aangesloten op de waterverwarmer.

De bekabeling van het fotovoltaische station moet uitgevoerd worden op de klemmen B1 en B2 van het
klemmenbord voor de klant.

Schema ingang potentiaal 230V

Schema ingang droog

@ D Stroomvoorziening o 5 Stroo%g%ggiening
Al | D |
w 8 3
B1 E} 0—) B1 Eﬁ'
B2 D B2 E\I O:)
c1 D Fotovoltaische aansluiting a1 é Fotovoltaische
contact 230V~ L
= ¢ (207V tot 253V 45Hz tot @ LD aansluiting
0 ) zto droog contact
55Hz
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# Ondulator

. ]

AansliEe Signaal 230V~ - 50Hz
stje AC

J

De bekabeling van de ketel moet uitgevoerd worden op de ¢ contact

klemmen C1 en C2 van het klemmenbord voor de klant. Het
signaal mag niet meer bedragen dan 1A 230V+/-10% 50Hz.

0 2|0 @
N L N L
//// /// Z //////
pvieaal~-
| 40A 30mA | |___2_£'\_
N N L
@ @@
D
~= 2x 0,75mm?
9.2. Aansluiting op een ketel.
Voor de apparaten uitgerust met een interne warmtewisselaar
die aan een ketel gekoppeld zullen worden, moet de ketel fa D Stroomvoorziening
worden aangesloten op de waterverwarmer. In deze configuratie Al D
verzendt de waterverwarmer de opdracht tot verwarmen naar ,, D
de ketel. B1 ) Aansluiting ketel
B2 ) normaal open droog
D
a
N/

ledere installatie heeft zijn eigen aansluiting op de ketel, deze moet goed bestudeerd worden.

A Indien het niet mogelijk is de ketel te sturen zoals hierboven staat aangegeven, kan de SWW-sensor
van de ketel gehaald worden en in de hiervoor bestemde zitting op de Thermodynamische
waterverwarmer gestoken worden (zie paragraaf 9.4).

Let op, in dit situatie moet u “enkel thermodynamisch” kiezen in het installateursmenu
(Parametrering > Installatie > Enkel thermodynamisch).

Een gelijktijdige werking van de warmtepomp en de warmtewisselaar kan het product beschadigen.
De warmtepomp moet dan ook altijd gebruikt worden buiten de periodes dat de ketel energie levert
(maak hiervoor gebruik van de modus tijdprogrammering van de warmtepomp)

Een installatie met een niet-gestuurde ketel wordt afgeraden, omdat hierdoor de prestaties en de
@ levensduur van het product verminderen.
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9.3. Aansluiting op een zonnestation.

Het is mogelijk een thermisch
waterverwarmer aan te sluiten (apparaat met warmtewisselaars
in de “zonne”-modus). In deze
waterverwarmer enkel wanneer deze een signaal van het
zonnestation ontvangt. Na het signaal ontvangen te hebben, start
de warmtepomp als er behoefte aan verwarming is en als het
werkings- en luchtbereik dit toestaan. Als de warmtepomp niet
kan starten, neemt de extra elektrische warmtetoevoer het over,
als deze zich in een werkbereik (permanent of programmering)
bevindt.

N.B.: het is niet mogelijk tegelijkertijd een signaal van een
thermisch zonnestation en een Pv-signaal aan te sluiten.

De bekabeling van het zonnestation moet uitgevoerd worden op

de klemmen B1 en B2 van het klemmenbord van de klant.

9.4. Plaatsing van de regelsensor van het zonnestation

O

o

\

g) (1]
e

O

-

S

\

Verwijder het deksel en
het schuimrubber van de
behuizing gelegen naast
de leidingen van de
interne warmtewisselaar.

Steek de
temperatuursensor door
de dop (in de dop zit
hiervoor een gat).

Steek de sensor in de
goot en  controleer
daarbij of deze goed op
de bodem van de
behuizing geplaatst is.

Leg het schuimrubber
terug en klik de dop op
het product vast

Gebruik Onderhoud Garantie
zonnestation op de

@ D Stroomvoorziening

configuratie werkt de A1l D
A2 D
Bl g
B2 D —
c1 @) Zonne-aansluiting
2 &) contact 230V~
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10. Indienststelling

10.1. Het vullen van de waterverwarmer

c Open de warmwaterkra(a)n(en).

9 Open de koudwaterkraan op de veiligheidsgroep (controleer of de aftapklep van de groep in de gesloten
stand staat).

9 Sluit de warmwaterkranen zodra hier water uit begint te stromen. De waterverwarmer zit vol met water.

o Verifieer de afdichting van de aansluiting van de buizen.

e Verifieer of de hydraulische organen goed functioneren, door de aftapklep van de veiligheidsgroep
meerdere keren te openen, zodat eventuele residuen in de afvoerklep geélimineerd worden.

10.2. Eerste inbedrijfstelling

d\ Als de waterverwarmer gekanteld is geweest, wacht dan minstens 1 uur voor de inschakeling.

Weergeven informatie
Volg de instructies

Toegang tot instellingen

. . —> MENU
Vergrendelen instellingen

Navigeren -k~ N +
Verhogen / verlagen waarden
Bevestigen — ————>

€—— Keer terug naar het vorige scherm

o Schakel de waterverwarmer in.
9 Controleer of er geen fout op het scherm verschijnt.

9 Tijdens de eerste inschakeling verschijnen de instellingsinstructies op het scherm, voor het instellen van
de parameters (Taal, Datum en Tijd, Luchtleidingen, Installatie, Fotovoltaisch, Werkbereik, Anti-
legionella).

0 Wanneer de parameters worden ingesteld, controleer dan de werking van de waterverwarmer (zie
"Werkingscontrole").

Om later terug te keren naar de instellingen, zie paragrafen "De instellingen van de installatie" of "De
installatie-parameters".
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10.3. De instellingen van de installatie.

Opnieuw de verschillende instellingen van de installatie aanpassen: @ + Parametreringen

* Datum en tijd
Stel de dag in en bevestig. Ga op dezelfde manier te werk voor de maand, het jaar, de uren en de minuten.
Valideer al dan niet de automatische verandering van zomer- in wintertijd en omgekeerd

* Werkbereik
Deze parameter definieert het werkbereik bij de start van de warmtepomp, de extra elektrische
warmtetoevoer en, indien aanwezig, de hydraulische aanvulling volgens de behoeften van warm water:
Inwerkingstelling op elk moment van de dag,
mmering Inwerkingstelling enkel gedurende de geprogrammeerde periode.
Tijdsduur 1e periode: van 4 u tot 14 u;
Totale duur van de 2 periodes: minimaal 8 u en maximaal 14 u.

¢ Connectiviteit

De waterverwarmer is compatibel met het Cozy touch aanbod en met de bridges die gebruik maken van het
iO-homecontrol® protocol. De benodigde accessoires zijn: een box met toegang tot Internet, de bridge
Cozytouch (als optie) en de gratis te downloaden applicatie Cozytouch.

Met de applicatie Cozytouch kunt u uw waterverwarmer sturen via uw smartphone of uw tablet. Volg voor
het uitvoeren van de verbinding de instructies van de applicatie.

¢ Taal
Mogelijke instellingen in het Frans, Engels, Nederlands, Spaans, Portugees, Duits, Italiaans en Pools.

10.4. De op de installatie uit te voeren instellingen.

@ Ingedrukt houden De instellingen zijn beschikbaar in de MODUS INSTALLATEUR 5
Houd de MENU-knop ingedrukt en draai de gekartelde knop een halve
(2] slag naar rechts.
e Ga, om de modus installateur te verlaten, op dezelfde manier te werk

1/2 slag )
naar of wacht 10 minuten.

rechtsdraaien  Toegang tot de instellingen @

* Luchtleidingen (ventilatiemodus):
Deze parameter bepalen het type ventilatieverbinding dat is uitgevoerd:

Zuig- en perskant aangesloten op de luchtleidingen (omgevingslucht)
Zuig- en perskant aangesloten op de luchtleidingen (mantellucht)

Perszijde verbonden met een luchtleiding (semi mantel)

* Installatie (voor de producten met een verwarmingsspiraal):

Enkel thermodynamisch De interne warmtewisselaar wordt niet gebruikt

R a1l De interne warmtewisselaar is aangesloten op een verwarmingsketel gestuurd door het product

Extra warmtetoevoer De interne warmtewisselaar is verbonden met een zonne-energiesysteem
zonnestation

In "Extra warmtetoevoer ketel", wordt vervolgens gevraagd om een voorkeur voor de werkingsprioriteiten te definiéren
tussen de ketel en de warmtepomp op 4 niveaus:

De extra warmtetoevoer is alleen actief om te verwarmen bij zeer lage temperaturen (<72C)

De extra warmtetoevoer zal alleen actief zijn om te verwarmen en * vroeg afhankelijk van de luchttemperatuur
De warmtepomp is actief bij het begin van het opwarmen en * laat afhankelijk van de luchttemperatuur

De warmtepomp is effectief bij de start van de verwarming en bij luchttemperaturen > 10°C.
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* Fotovoltaisch / Smart-Grid:

Deze instelling laat toe de koppeling van het product met een fotovoltaische installatie te activeren. Deze
werkingsmodus leidt tot de geforceerde inschakeling van de warmtepomp als een signaal van de
fotovoltaische installatie wordt ontvangen door de waterverwarmer. De regeling keert automatisch terug naar
de eerder gekozen modus na het ontbreken van het signaal van het fotovoltaische station.

* Luchtafzuiging:

Hiermee kan de luchtafzuigingsfunctie geactiveerd worden (2 snelheden: langzaam of snel). Wanneer het
product geen sanitair warmwater produceert, wordt de ventilator gestart voor het uitvoeren van de evacuatie
van de omgevingslucht naar buiten (alleen geactiveerd als de ventilatie-verbinding van het type intern/ extern
is).

¢ Anti-legionella:

Hiermee kan de functie desinfecteren van het water geactiveerd worden, instelbaar tussen 1 en 4 keer per
maand.

Tijdens de cyclus bereikt de temperatuur van het water 62°C.

* NOOD-modus:
Het inschakelen van deze functie laat de continue werking met enkel extra elektrische warmtetoevoer toe. De
programmeringsperiodes worden niet in aanmerking genomen.

¢ Extra elektrische warmtetoevoer:
Laat het inschakelen of niet toe van extra elektrische warmtetoevoer. Indien uitgeschakeld maakt het product
geen gebruik van extra elektrische warmtetoevoer in geval van gebrek aan warm water bij lage temperaturen.

10.5. Verificatie van de werking

@ De verificatie is toegankelijk via de MODUS INSTALLATEUR 5

\ Houd de MENU-knop ingedrukt en draai de gekartelde knop een halve
/ (2} slag naar rechts.

l E=n Ga, om de modus installateur te verlaten, op dezelfde manier te werk

1/2 slag i
naar of wacht 10 minuten.

renisdrasen Toegang tot de instellingen () g Actuator _|

c Ingedrukt houden
«——

Via het menu TEST kunnen de actuators van het product in geforceerde werking geactiveerd worden.

Starten van de ventilator en vervolgens van
Warmtepomp > 8

de compressor

(JAEECENELETI —> | Werking van de ventilator bij lage snelheid
[JCRNELEREE — | Werking van de ventilator bij hoge snelheid

| Opstarten van de extra elektrische warmtetoevoer |

Ventilator

Extra elektrische
warmtetoevoer:
" Starten van de ventilator en vervolgens van de
Ontdooien . )
compressor en een klikkende geluid van de spoel
Verzending van het signaal naar de ketel voor een
Extra warmtetoevoer S .
ketel > verzoek om extra hydraulische warmtetoevoer
Weergave van de temperaturen: Inkomende
Temperatuursensoren lucht, verdamper hoog, verdamper laag,

warm water

v

v
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10.6. Keuze van de werkingsmodus

Een druk op de toets:@: geeft toegang tot het menu
N

In de modus AUTO:

Deze werkingsmodus beheert automatisch de energiekeuzes die het beste compromis geven tussen comfort
en energiebesparing.

Het toestel analyseert het verbruik van de vorige dagen om de productie van warm water aan te passen aan
de behoeften. De ingestelde temperatuur wordt dan automatisch aangepast tussen de 50 en 62°9C,
afhankelijk van het verbruiksprofiel.

De waterverwarmer wordt bij voorkeur gekozen gecombineerd met de warmtepomp voor de werking. De
extra elektrische warmtetoevoer kan automatisch worden geselecteerd om een voldoende hoeveelheid
warm water te waarborgen.

Het product respecteert de werkbereiken die door de tijdprogrammering van de gebruiker vastgesteld zijn

Deze modus is niet beschikbaar op installaties "extra warmtetoevoer ketel" en "extra fotovoltaische
warmtetoevoer "

De modus HANDMATIG:

Deze modus laat toe de gewenste hoeveelheid warm water in te stellen door het kiezen van de ingestelde waarde.
Deze ingestelde waarde wordt ook weergegeven als een equivalent aantal douches ( ’1\ : ongeveer 50 liter warm
water). Het product respecteert de werkbereiken die door de tijdprogrammering van de gebruiker vastgesteld zijn

In de inactieve ECO-modus geeft de waterverwarmer de voorkeur aan de werking met enkel de warmtepomp. Als de
luchttemperatuur laag is of het verbruik groot, kan de extra elektrische warmtetoevoer (of de ketel) worden
toegestaan om de verwarming te ondersteunen om de ingestelde temperatuur te bereiken.

In de actieve ECO-modus werkt de waterverwarmer uitsluitend met de warmtepomp bij een luchttemperatuur van -5
tot + 432C. Ook is extra elektrische warmtetoevoer niet toegestaan tijdens het opwarmen. Deze functie maximaliseert
de besparingen, maar kan ook leiden tot een tekort aan warm water.

Ongeacht de ECO-instelling zal de extra elektrische warmtetoevoer automatisch geselecteerd worden om een
voldoende volume warm water te garanderen als de luchttemperaturen zich buiten de werkbereiken bevinden of het
product een fout vertoont.

Modus HANDMATIG met installatie “Extra warmtetoevoer zonnestation”
Met deze modus kan ook de warmtepomp werken met extra warmtetoevoer van het zonnestation.
Een gelijktijdige werking van de warmtepomp en de extra warmtetoevoer zonnestation kan het

product echter beschadigen. De warmtepomp moet dan ook altijd gebruikt worden buiten de
periodes dat het zonnestation energie levert (maak hiervoor gebruik van de modus
tijdprogrammering van de warmtepomp)

De modus BOOST: Deze modus activeert de warmtepomp, alsmede alle andere beschikbare energiebronnen
(extra warmtetoevoer ketel, indien ingesteld, extra elektrische warmtetoevoer) zonder de toegelaten
werkingsperiodes in aanmerking te nemen. Het aantal dagen van de werking van de BOOST kan ingesteld
worden tussen 1 en 7. De richttemperatuur (62 ° C) kan niet gewijzigd worden.

Na afloop van de gekozen tijd herneemt de verwarming opnieuw de oorspronkelijke werking.

De BOOST kan op elk willekeurig moment gestopt worden.

De modus AFWEZIG: Deze modus houdt de temperatuur van het sanitair warm water boven de 152C met
behulp van de warmtepomp. De extra elektrische en ketelwarmtetoevoer kan worden geactiveerd als de
warmtepomp niet beschikbaar is.

De functie kan op elk moment gestopt worden.
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Gebruik

1. Bedieningspaneel.

Toegang tot instellingen

. X —> MENU
Vergrendelen instellingen

Bevestigen —mom1m——>

Weergeven informatie
Volg de instructies

Navigeren -k~ N +

Verhogen / verlagen waarden

€— Keer terug naar het vorige scherm

2. Beschrijving van de pictogrammen.

BOOST Geforceerde werking geregistreerd m

Extra elektrische warmtetoevoer
tijdens werking

@ Geen geregistreerde werking / #
bezig

Warmtepomp in werking

@- Huidige warmwatertemperatuur

Extra warmtetoevoer ketel tijdens

werking

[
~, 4
Wachtend &.:

Ontvangst van een signaal op de
ingang van het zonne-
energiesysteem

)
A e R

Ontvangst van een signaal op de
ingang van het fotovoltaisch
systeem / Smart-grid
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3. Het hoofdmenu.

T Navigeren door het menu

38 Mode Ao
0D Absence
7_informations

J Parnétiages

Production marimum deay crade

pendrt e dute régés

Toegang tot Volg de instructies op het De waarden De waarden
instellingen scherm verlagen verhogen

Bevestigen

BOOST Verhogen van de warmwaterbereiding op specifieke momenten:
Instellen van het aantal dagen van de werking van de BOOST (1 tot 7).
Na afloop van de gekozen tijd herneemt de verwarming opnieuw de oorspronkelijke werking.

De BOOST kan op elk willekeurig moment gestopt worden: De BOOST stoppen

@ ] Keuze van de werkingsmodus:
ge Selecteer AUTO of HANDMATIG (zie paragraaf “De werkwijzen”

Hiermee wordt aan de waterverwarmer aangegeven

¢ een permanente afwezigheid vanaf de gegeven datum.

¢ een geprogrammeerde afwezigheid (stel de startdatum van de afwezigheid en de einddatum
van de afwezigheid in). De vooravond van uw terugkeer, wordt een anti-legionellacyclus
geactiveerd.

Gedurende deze periode wordt de watertemperatuur boven de 152C gehandhaafd.

De functie kan worden gestopt op elk moment: De afwezigheid uitschakelen
Weergeven energiebesparing:

Hiermee kan het gebruikspercentage van de warmtepomp en van de extra elektrische

warmtetoevoer bekeken worden
van de afgelopen 7 dagen, de afgelopen 12 maanden, vanaf de indienststelling.

ujj Afwezigheid programmeren:

~,

Weergeven stroomverbruik:
Hiermee kan het energieverbruik bekeken worden in kWh, van de laatste dagen, van de
laatste maanden, van de laatste jaren.

Weergeven overzicht van de parameters:
Hiermee kunt u alle instellingen die zijn opgeslagen in de waterverwarmer bekijken.

Stel de datum en tijd in:
, Stel de dag in en bevestig. Stel vervolgens de maand, het jaar, en de uren en minuten in.

Stel de werkbereiken in:
Hiermee wordt het bereik voor toestemming voor het starten van het product ingesteld.

Frans, Engels, Nederlands, Spaans, Portugees, Duits, Italiaans en Pools.

Extra elektrische warmtetoevoer:
Hiermee kan de werking van de extra elektrische warmtetoevoer uitgeschakeld worden.
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4. De werkingsmodi.
4.1 De installatiemodi "Enkel thermodynamisch":

AUTO: De ingestelde temperatuur wordt automatisch aangepast tussen de 50 en 62°C, afhankelijk van het
verbruiksprofiel van de voorgaande dagen. De waterverwarmer wordt bij voorkeur gekozen gecombineerd met de
warmtepomp voor de werking. De extra elektrische warmtetoevoer kan automatisch worden geactiveerd ter
ondersteuning.

HANDMATIG - ECO Niet actief: De ingestelde waarde wordt geselecteerd door de gebruiker tussen de 50 en 62°C. Het
verwarmen van het water kiest bij voorkeur de warmtepomp voor de werking. De extra elektrische warmtetoevoer kan
automatisch worden geactiveerd om een voldoende hoeveelheid warm water te waarborgen.

HANDMATIG - ECO Actief: De vaste ingestelde waarde wordt geselecteerd door de gebruiker tussen de 50 en 55°C.
Het verwarmen van het water gebeurt exclusief met de warmtepomp voor optimale besparing. De extra elektrische
warmtetoevoer is alleen toegestaan als de luchttemperatuur buiten het werkbereik valt.

4.2 De installatiemodi “Extra warmtetoevoer ketel”:

HANDMATIG: De gebruiker kiest de ingestelde temperatuur tussen 50 en 62°C (55°C indien ECO Actief). De
waterverwarmer wordt bij voorkeur gekozen gecombineerd met de warmtepomp voor de werking. De extra
warmtetoevoer ketel kan automatisch worden geactiveerd om een voldoende hoeveelheid warm water te waarborgen.
Indien de ondersteuning door de verwarmingsketel niet beschikbaar is (ketel is bijvoorbeeld uitgeschakeld), dan wordt
de extra elektrische warmtetoevoer geactiveerd.

Functie SMART Energy: — —

Water-T° Prioriteit ~ Warmtepomp Ketel Prioriteit

Een warmtepomp haalt de beschikbare energie 6 warmtepom _geoptimalisce  geoptimaliscerd  ketel

uit de lucht en geeft deze energie af aan het 60 4 Ketel d | | } | I i :
warm water door warmtewisseling rond het 55 ‘ | ,4/
reservoir. Het rendement van een warmtepomp s L

zal hoger zijn met parameters die de // /’
uitwisseling van energie vergemakkelijken; dat s // -

wil zeggen met warme lucht en een lage % T~ e

watertemperatuur in het koude reservoir. Ons 35 /A /

product berekent continu, volgens de lucht- en 30 7

de watertemperatuur, welke energievorm de 25 / ,/ Warr:mp
meest economische is. Deze functie SMART 20 / / ome
Energy kan ook besluiten om de verwarming 15 /, / ! !

met warmtepomp te starten en de laatste 5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 43
graden aan te vullen met extra warmtetoevoer Lucht-T*

van de ketel.

Bovendien is het mogelijk om de functie Smart Energy te configureren met 4 verschillende prioriteitenniveaus:

De extra warmtetoevoer is alleen actief om te verwarmen bij zeer lage temperaturen (<72C)

De extra warmtetoevoer zal alleen actief zijn om te verwarmen en * vroeg afhankelijk van de luchttemperatuur
De warmtepomp is actief bij het begin van het opwarmen en * laat afhankelijk van de luchttemperatuur
De warmtepomp is effectief bij de start van de verwarming en bij luchttemperaturen > 10°C.

4.3 De installatiemodi “Extra warmtetoevoer zonnestation”:

De waterverwarmer werkt alleen buiten de periodes van zonne-energieproductie (wanneer deze een signaal
ontvangt van het zonne-energiesysteem). Tijdens periodes van zonne-energieproductie, wordt het warme
water geproduceerd door de interne warmtewisselaar, de warmtepomp en de extra elektrische
warmtetoevoer zijn inactief.
HANDMATIG: De gebruiker kiest de ingestelde temperatuur tussen 50 en 62°C (55°C indien ECO Actief).

w De extra elektrische warmtetoevoer zal nooit werken als de "Extra elektrische warmtetoevoer "
instelling uitgeschakeld is.
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Onderhoud

Onderhouden reparatie
1. Adviezen aan de gebruiker.

Het aftappen van de waterverwarmer is nodig in het geval dat de functie afwezigheid niet kan worden
gebruikt of wanneer het apparaat wordt uitgeschakeld. Ga als volgt te werk:

0 Onderbreek de stroomvoorziening. <~ e Sluit de koudwateraanvoer.

I
90pen de warmwaterkraan. Hﬁ’ eOpen de aftapkraan van de
veiligheidsgroep.

2. Onderhoud.

Om de prestaties van uw waterverwarmer te behouden, is het raadzaam om regelmatig onderhoud uit te
eren,

oor de GEBRUIKER:

Wanneer

De veiligheidsgroep 1 tot 2 keer per maand  Beweeg de veiligheidsklep.
Controleer dat er een goede doorstroming plaatsvindt:’ @

Algemene toestand 1 keer per maand Controleer de algemene toestand van het apparaat:
geen code Err, geen waterlek bij de aansluitingen...

w\ Het apparaat moet worden uitgeschakeld vé6r het openen van de kappen.

Door de VAKMAN:

Wat Wanneer Hoe

De mantel 1 keer per jaar Controleer of de waterverwarmer is aangesloten op de
mantels.

Controleer of de mantels op hun plaats zitten en niet
zijn platgedrukt.

De condensafvoer 1 keer per jaar Controleer of de condensafvoerbuis schoon is.

De elektrische aansluiting 1 keer per jaar Controleer of er geen draden los zitten op de interne en
externe bekabeling en of alle connectoren aanwezig
zijn.

Extra elektrische 1 keer per jaar Controleer de goede werking van de extra elektrische

warmtetoevoer warmtetoevoer met een vermogensmeting.

Ketelsteenvorming Elke 2 jaar Als het voedingswater van de waterverwarmer

ketelsteenafzetting vormt, voer dan een ontkalking uit.
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Voor de PROFESSIONELE KOELSPECIALIST:

Wat Wanneer Hoe

De thermische uitwisseling  Elke 2 jaar* Controleer of de warmteuitwisseling van de warmtepomp
van de warmtepomp correct verloopt.

De elementen van de Elke 2 jaar* Controleer de werking van de ventilator bij de twee
warmtepomp snelheden en de klep van het hete gas.

De verdamper Elke 2 jaar* Reinig de verdamper met een nylon borstel en niet-

schurende en niet-schurende producten.

Het koelmiddel Elke 5 jaar* Controleer de koelmiddellading.

* Verhoog in het geval van een stoffige omgeving de frequentie van het onderhoud.

3. Het product openen voor onderhoud.

Voor toegang tot het compartiment

van de warmtepomp:

c Verwijder de 4 schroeven van de voorkap,

9 Kantel de kap naar voren.

© Klik de achterkap los » -
van de condensdop

‘ Iy

——

e N | o
N 3 ’%\ | (3)

Om toegang te krijgen tot het regelcompartiment:

0 Verwijder de onderste dop van de kolom door deze los te klikken,

Q De 2 bevestigingsschroeven kant kolom losschroeven,

9 Sleep de kolom een tiental centimeters naar beneden om het bedieningspaneel vrij te maken,
e Druk op het midden van de kolom om deze te openen en de geleiderails los te klikken.
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4. Storingsdiagnose.
In geval van een storing, gebrek aan verwarming of het vrijkomen van stoom bij onderdruk, schakel de
elektrische voeding uit en waarschuw uw installateur.

Werkzaamheden in verband met het verhelpen van storingen mogen alleen worden uitgevoerd do
~—— eenvakman.

4.1. Weergave van foutcodes.

Het alarm kan worden uitgeschakeld of gereset door op OK te drukken.

Weergegeven

rzaken Igen toringen verhelpen
code Oorzake Gevolge Storingen verhelpe|
Sensor RS EET De aansluiting  (hummer Al)' varT de
. watertemperatuursensor (dompelbuis) verifiéren.
watertemperatuur kan niet afgelezen e .
Fout 03 . Verifieer de weerstand van de sensoren (zie
defect of buiten worden: geen
. > onderstaande tabel).
meetbereik verwarming. R .
Indien nodig de sensor vervangen.
Geen water in de Vul de boiler met water.
Fout 07 boiler of open ACI- Geen verwarming  Controleer de aansluiting (item AC) van de
verbinding bedrading, en de geleidbaarheid van het water.
Verifieren of de werkelijke watertemperatuur op
het aftappunt goed hoog is (T>80°C).
Risico op ontkoppeling De aansluiting (nummer Al) en de plaats van de
Fout 09 Watertemperatuurte van de mechanische watertemperatuursensor (dompelbuis) verifiéren,
hoog (T>80°C) beveiliging: geen deze moet zich in de uiterste stand bevinden.
verwarming Verifieren of de extra elektrische warmtetoevoer

niet permanent gestuurd wordt. Indien nodig de
mechanische beveiliging resetten.

Watertemperatuur te Uitschakeling WP.  Automatische reset zodra T>10°C. De conformiteit

Water te koud . . . o
laag (T<5°C) ELEK verwarming  van de installatie controleren (vorstvrije ruimte).

De aansluitingen (nummer A4) en de plaats van de

Sensor luchtinlaat N o
sensor van de binnenkomende lucht verifiéren.

defect of buiten Uitschakeling WP. e .
Fout 21 . R Verifieer de weerstand van de sensoren (zie
meetbereik (-20 tot ELEK verwarming . -
60°C) onderstaande tabel). Indien nodig de bundel
sensoren vervangen.
De aansluitingen (nummer A4) en de goede
bevestiging van de sensor op zijn buis verifiéren.
Sensor verdamper ) ’ e
. . . De goede werking van de ventilator verifiéren en
hoog defect of buiten Uitschakeling WP. > " .
Fout 22.1 ) . nakijken of deze vrij draait zonder te stoppen.
meetbereik (-20 tot ELEK verwarming .
(Nummer M1) en voeding op het klemmenbord.
110) i .
Verifieer de weerstand van de sensoren (zie
onderstaande tabel).
De aansluitingen (nummer A4) en de goede
bevestiging van de sensor op zijn buis verifiéren.
Sensor verdamper . . e
. . . De goede werking van de ventilator verifiéren en
laag defect of buiten Uitschakeling WP. o " X
Fout 22.2 X . nakijken of deze vrij draait zonder te stoppen.
meetbereik (-20 tot ELEK verwarming .
110) (Nummer M1) en voeding op het klemmenbord.

Verifieer de weerstand van de sensoren (zie
onderstaande tabel).
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Weergegeven code Oorzaak

Opening pressostaat
of thermische

Fout 25 S
beveiliging
compressor
Defectin
Fout 28 ontdooiingssystee
m
Verwarming van de
W.30.1 WP niet efficiént
Verwarming van de
w.30.2 WP niet efficiént
W.30.3 Ontspanner defect

Gebruik Onderhoud Garantie

Gevolg

Uitschakeling WP.

ELEK verwarming

Uitschakeling WP.

ELEK verwarming

Uitschakeling WP.

ELEK verwarming

Uitschakeling WP.

ELEK verwarming

Uitschakeling WP.

ELEK verwarming

Storingen verhelpen

De aansluitingen van de compressor (nummer R1), van
de pressostaat, van de startcondensator (15mF) en van
de klep voor hete gassen (nummer T2) verifiéren. De
weerstanden van de spoelen van de compressor
controleren.

Verifiéren of de verdamper schoon is

De vulling met koudemiddel R513A (ontdooid apparaat)
verifiéren.

De werking van de ventilator (nummer M1) en de
voeding op het klemmenbord verifiéren.

De goede condensafvoer verifiéren.

De aansluitingen van de klep voor hete gassen (nummer
T2) en de werking hiervan verifiéren (menu TEST).

De lading verifiéren.
De werking van de ventilatie (hnummer M1) en de
voeding op het klemmenbord verifiéren.

De lading verifiéren.
De werking van de ventilatie (nummer M1) en de
voeding op het klemmenbord verifiéren.

Verifieren of er geen ijs op de leidingen tussen de
ontspanner en de verdamper zit.

De lading verifiéren.

Bij een complete lading de ontspanner vervangen.

Omrekeningstabel temperatuur / ohmwaarden voor de

product (CTN 10kQ).

luchtsensoren, verdamper en dompelbuis van het

97,9|73,6(55,8(42,7(32,9]25,5] 20 [15,8]12,5| 10 | 8 [65([53[44[36] 3 [25[22[18[25[13
Weerstand in kQ

4.2. Andere storingen zonder weergave van een foutcode.

Geconstateerde storing Mogelijke oorzaak

Diagnose en verhelping storing

Water niet warm genoeg. De hoofdstroomvoorziening van de Verifieren of het apparaat wel permanent

waterverwarmer werkt niet

permanent.

Instelling van de gewenste
temperatuur te laag.

ECO modus geselecteerd &
luchttemperaturen buiten bereik. De weerstand op de connector van de bundel

onder stroom staat.

Verifieren of er geen koud water
terugstroomt naar het warmwatercircuit
(mengklep kan defect zijn).

De gewenste temperatuur hoger instellen.
De modus AUTO selecteren. De tijdsduur van

de programmeringsgebieden verifiéren.

en de goede staat van de bundel verifiéren.

Verwarmingselement of diens De veiligheidsthermostaat verifiéren.
bekabeling gedeeltelijk buiten

werking.
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Geconstateerde storing Mogelijke oorzaak

Geen verwarming meer Geen stroomvoorziening voor de

Geen warm water waterverwarmer: zekering,
bekabeling...

Onvoldoende hoeveelheid warm water Te kleine waterverwarmer
Op max. richttemperatuur (62°C)
Werking in ECO modus

Weinig debiet in de warmwaterkraan. Filter van de veiligheidsgroep is vuil.

Kalkaanslag in waterverwarmer.

Continu waterverlies in de Veiligheidsklep beschadigd of vuil.
veiligheidsgroep buiten de
verwarmingsperiode Druk in leidingnet te hoog

De extra elektrische warmtetoevoer Mechanische thermostaat in
werkt niet. beveiligde stand zetten.

Elektrische thermostaat defect
Weerstand defect.

Overloop van condens. Condensafvoer verstopt

Reuk. Geen sifon op de veiligheidsgroep of
afvoer van de condens

Geen water in de sifon van de
veiligheidsgroep
Storing op bedieningspaneel of Geen stroomvoorziening

probleem met weergave

Probleem met display

Diagnose en verhelping storing

Verifieren of er spanning op de
voedingsdraden staat

De parameters van de installatie
verifiéren (zie de werkingsgebieden)
De tijdsduur van de

programmeringsgebieden verifiéren.

De modus AUTO selecteren

Filter reinigen (zie hoofdstuk
onderhoud).

De waterverwarmer ontkalken.

De veiligheidsgroep vervangen

Verifiéren of de druk bij de uitgang van
de watermeter niet meer dan 0,5 MPa
(5 bar) bedraagt, zo niet, een op 0,3
Mpa (0,3 bar) afgestelde drukregelaar
op de vertrekleiding van de
hoofdwaterleiding installeren.

De beveiliging van de thermostaat ter
hoogte van de weerstand resetten

De thermostaat vervangen
De weerstand vervangen

Reinigen

Een sifon installeren

De sifon vullen

De voeding controleren
De verbinding verifiéren (nummer A3)

De display vervangen.
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Garantie

1. Toepassingsgebied van de garantie.

Deze garantie geldt niet voor defecten als gevolg van:

* Abnormale omgevingsvoorwaarden:

.

Schade als gevolg van schokken of valpartijen tijdens hantering na het vertrek uit de fabriek.
Plaatsing van het apparaat op een plek die wordt blootgesteld aan vorst of slechte
weersomstandigheden (vocht, agressieve atmosfeer, slechte ventilatie).

Gebruik van water met agressiviteitscriteria, zoals bepaald door de DTU Loodgieterij 60-1 additief 4
warm water (chloor-, sulfaat-, calciumgehalte, soortelijke weerstand en TAC).

Water met een Th< 8°f.

Waterdruk van meer dan 0,5 MPa (5 bar).

Stroomvoorziening met hoge overspanningswaarden (netspanning, blikseminslag...).

Schade als gevolg van niet aantoonbare problemen als gevolg van de gekozen plaats (moeilijk
toegankelijke plaatsen) en die voorkomen hadden kunnen worden door het apparaat onmiddellijk
te repareren.

¢ Een installatie die niet voldoet aan de regelgeving, aan de normen en aan de regels van goed
vakmanschap:

Verplaatste of uitgeschakelde veiligheidsgroep (drukregelaar, terugslagklep of afsluiter, ...,
stroomopwaarts van de veiligheidsgroep geplaatst).

Afwezigheid of verkeerde montage van een nieuwe veiligheidsgroep en conform aan de norm NF-
EN 1487, wijziging van de tarrering...

Geen koppelstuk (smeedijzer, staal of isolatiemiddel) op de warm water aansluitleidingen die
corrosie zou kunnen veroorzaken.

Defecte elektrische aansluiting: niet conform aan NFC 15-100, niet goed geaard, te kleine
kabeldoorsnede, aansluiting met soepele kabels zonder metalen dop, niet respecteren van de door
de fabrikant voorgeschreven aansluitschema’s.

Inschakeling van het apparaat zonder dit vooraf gevuld te hebben (droog verwarmen).

Plaatsing van het apparaat voldoet niet aan de instructies van de handleiding.

Externe corrosie als gevolg van een slechte afdichting van de leidingen.

Installatie van een sanitaire lus.

Onijuiste instelling parameters in geval van een installatie met mantel.

Configuratie van de mantel voldoet niet aan onze instructies.

* Achterstallig onderhoud:

.

Abnormale kalkaanslag op de verwarmingselementen of de veiligheidsorganen.

Achterstallig onderhoud aan de veiligheidsgroep die tot overdruk leidt.

Achterstallige reiniging van de verdamper en van de condensafvoer.

Wijziging van de originele apparatuur, zonder advies van de fabrikant of gebruik van
reserveonderdelen die niet bij hem vandaan komen.

Een apparaat dat schade heeft veroorzaakt moet ter plaatse ter beschikking blijven van de
deskundigen, de eiser moet zijn verzekeraar informeren.
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2. Garantievoorwaarden.

De waterverwarmer moet geinstalleerd worden door een hiertoe bevoegde persoon in overeenstemming met
de regels van goed vakmanschap, de geldende normen en de voorschriften van onze technische diensten.

Hij moet op normale wijze gebruikt worden en regelmatig onderhouden worden door een specialist.

Onder die voorwaarden werkt onze garantie door middel van het ruilen of gratis leveren aan onze Verdeler of
Installateur van door onze diensten als defect erkende onderdelen of, in het voorkomende geval, van het
apparaat, met uitzondering van de arbeidskosten, de voorrijdkosten en enige vergoeding voor
garantieverlenging.

Onze garantie is geldig vanaf de datum van plaatsing (waarbij de factuur als bewijs geldt), in afwezigheid van
een bewijsstuk zal de op het kenplaatje van de waterverwarmer vermelde datum plus een toevoeging van zes
maanden als datum gelden.

De garantie van het onderdeel of van de waterverwarmer dat/die vervangen is (onder de garantie) stopt op
hetzelfde moment als die van het vervangen onderdeel of de vervangen waterverwarmer.

N.B.: De kosten of schade als gevolg van een verkeerde installatie (bijvoorbeeld vorst, veiligheidsgroep niet
aangesloten op de afvalwaterafvoer, geen wateropvangbak) of een moeilijke toegang kunnen in geen geval
de fabrikant aangerekend worden.

De bepalingen van deze garantievoorwaarden zijn niet onverenigbaar met de wettelijke garantie voor
defecten en verborgen gebreken, die in ieder geval toepasselijk is volgens de voorwaarden van artikel 1641 en
volgende van het Burgerlijk Wetboek.

De voor het gebruik van onze producten noodzakelijke reserveonderdelen worden gedurende een periode
van 10 jaar vanaf de productiedatum hiervan geleverd.

d\ Een defect aan een onderdeel rechtvaardigt in geen geval de vervanging van het hele apparaat.
£25 Er wordt dan overgegaan tot vervanging van het defecte onderdeel.

GARANTIE:

Waterverwarmer: 5 jaar (afdichting waterreservoir, elektronische regelkaarten, extra
elektrische warmtetoevoer en sensoren).
LEVENSEINDE:Warmtepomp: 2 jaar (m.u.v. de sensoren: 5 jaar).

* Alvorens het apparaat te demonteren, moet dit uitgeschakeld en geleegd worden.

* Bij de verbranding van bepaalde onderdelen kunnen giftige gassen vrijkomen, het apparaat dan ook
niet verbranden.

¢ Aan het einde van zijn levensduur moet het apparaat naar een afvalsorteringscentrum voor
elektrische en elektronische apparatuur gebracht worden, om de vloeistof op te vangen. Richt u
voor meer informatie over de bestaande afvalsorteringscentra de plaatselijke
afvalverwerkingsdienst.

¢ Het in het apparaat aanwezige koudemiddel mag in geen geval in de atmosfeer geloosd worden.
Ontgassing is uitdrukkelijk verboden.

De GWP (Global Warming Potential) van R513A is 631.
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3. Conformiteitsverklaring.
CONFORMITEITSVERKLARING RED-RICHTLUN 2014/53/EU (*)

Hierbij verklaart SATE dat de apparatuur met de hieronder vermelde referentie voldoet aan
de essentiéle eisen van de RED-richtlijn 2014/53/EU.

De complete EU-conformiteitsverklaring van deze apparatuur is eveneens op aanvraag
verkrijgbaar bij onze servicedienst (zie adres en contactgegevens aan het einde van de
handleiding).

Benaming: Thermodynamische waterverwarmer V4E

Modellen: zie de referenties van het model aan het begin van de handleiding

Specificaties:

Door de Zender-Ontvanger gebruikte frequentiebanden:

868.000MHz — 868.600MHz, 868.700MHz — 869.200MHz, 869.700MHz — 870.000MHz
Maximaal vermogen radiofrequentie: < 25 mW

Radioapparatuur van Klasse 2: kan zonder beperkingen op de markt gebracht en in dienst
gesteld worden

Radiobereik: 100 tot 300 meter in vrij veld, variabel naargelang de bijoehorende apparatuur
(het bereik kan beinvloed worden door de installatievoorwaarden en de elektromagnetische
omgeving).

De volgende aangemelde instantie heeft geverifieerd of aan de Radio- en
Elektromagnetische Compatibiliteitsnormen voldaan wordt:

[Emitech] 0536 — Emitech, Juigné Sur Loire, Frankrijk
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Das Handbuch ist auch nach der Installation des Produktes
aufzubewahren.

WARNHINWEISE

Dieses Gerat ist nicht dafiir bestimmt, durch Personen (einschlieRlich Kinder) mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn,
sie werden durch eine flir ihre Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt oder
erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerat zu benutzen ist.

Es empfiehlt sich, darauf zu achten, dass keine Kinder mit dem Gerat spielen.
Dieses Gerdt kann von Kindemn ab 8 Jahren und von Personen (einschliefSlich
Kinder) benutzt zu werden, deren physische, sensorische oder geistige
Fahigkeiten begrenzt sind, oder von Personen ohne Erfahrung oder ohne
Kenntnisse benutzt werden, wenn sie sorgfaltig tiberwacht werden oder wenn
ihnen Anweisungen zur sicheren Benutzung des Gerates gegeben wurden und
wenn sie die damit verbundenen Risiken verstanden haben. Kinder diirfen mit
dem Gerat nicht spielen. Die Reinigung und Wartung durch den Benutzer
diirfen nicht von Kindern ohne Uberwachung ausgefiihrt werden.

Der Warmwasserbereiter muss unbedingt (gemdifS Artikel 20 der Norm EN
60335-1) mit Hilfe der dafiir vorgesehenen Befestigungslasche am Boden
befestigt werden.

INSTALLATION

ACHTUNG: Schweres Produkt, mit Vorsicht handhaben:

1/ Das Gerdt in einem frostsicheren Raum installieren. Die Zerstorung des
Gerites durch Uberdruck infolge eines Blockierens des Sicherheitselements fillt
nicht unter die Garantie.

2/ Sicherstellen, dass die Wand das Gewicht des mit Wasser gefiiltten Gerates
tragen kann.
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WARNHINWEISE

3/ Wenn das Gerdt in einem Raum oder an einer Stelle installiert wird, deren
Temperatur standig mehr als 35°C betragt,

eine Liftung fiir den Raum vorsehen. \/
4/ In einem Badezimmer dieses Produkt D fosm i 4 M T

Falls es die Abmessungen nicht erlauben,

kénnen sie dennoch im Volumen V2 installiert werden.
5/ Das Gerat an einem zugdnglichen Ort installieren.

6/ Richten Sie sich nach den Installationsabbildungen des Kapitels "Installation”.
Dieses Produkt wurde entwickelt fiir eine Verwendung bei einer maximalen
Hohe von 2.000 m.

nicht in den Volumina VO, V1 und V2 installieren. ﬂ oo
- 6,60\\

HYDRAULISCHER ANSCHLUSS

Sie missen unbedingt am Eingang des \Warmwasserbereiters vor Frost
geschiitzt ein neues Sicherheitselement installieren (oder irgend eine andere
Druckbegrenzungseinrichtung), von 3/4"-Abmessung (20/27) und mit einem
Druck von 0,7 MPa (7 bar), welche die vor Ort geltenden Normen erfiillt.

Die Abmessungen des fiir die korrekte Installation des Gerates erforderlichen
Raums sind in der Abbildung auf Seite 9 angegeben.

Ein Druckminderer (nicht mitgeliefert) ist erforderlich, wenn der
Versorgungsdruck hoher ist als 0,5 MPa (5 bar); er wird an der Hauptversorgung
angebracht.

Das Sicherheitselement an einen Entleerungsschlauch anschliefden, im Freien
verlegt und vor Frost geschiitzt und mit durchgehendem Gefalle nach unten zur
Entleerung des Warmeausdehnungswassers oder des Wassers im Falle einer
Entleerung des Warmwasserbereiters.

Der Betriebsdruck des Warmetauscherkreislaufs darf nicht grofder sein als 0,3
MPa (3 bar), seine Temperatur darf nicht héher sein als 85°C.



WARNHINWEISE

ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Vor jedem Entfernen der Haube sicherstellen, dass die
Stromversorgung unterbrochen ist, um jedes Risiko von
Verletzungen oder eines Stromschlags zu vermeiden.

Die elektrische Installation muss eine dem Gerat vorgeschaltete
Haupttrennvorrichtung beinhalten (Trennschalter, Sicherung)
gemald den vor Ort vorgeschriebenen Installationsanweisungen
(30 mA Differentialschalter). Die Erdung @ ist zwingend
erforderlich. Eine spezielle Klemme, welche die Markierung
aufweist, ist dafiir vorgesehen.

In Frankreich ist es streng verboten, ein Produkt anzuschlieRen,
welches mit einem Kabel mit Stecker ausgeristet ist.

INSTANDHALTUNG — WARTUNG — FEHLERBEHEBUNG

Entleerung: Die elektrische Stromversorgung und die
Kaltwasserversorgung unterbrechen, die Warmwasserhdahne
offnen und dann das Entleerungsventil des Sicherheitselements
betatigen.

Die  Entleerungsvorrichtung des Druckbegrenzers muss
regelmaRig betatigt werden, um Kalkablagerungen zu entfernen
und um zu prifen, ob sie nicht blockiert ist.

Wenn ein Stromversorgungskabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller, von seinem Kundendienst oder von einer anderen
Person mit dhnlicher Qualifizierung ersetzt werden, um jede
Gefahr zu vermeiden. Diese Betriebsanleitung ist auch beim
Kundendienst erhiltlich (Kontaktdaten befinden sich am Gerat).
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Beschreibung Installation Einsatz War Garantie

Beschreibung des Produkts
1. Wichtige Empfehlungen
1.1. Sicherheitshinweise m

Die Installations- und Betriebsarbeiten an Warmwasserbereitern mit Warmepumpe kénnen gefahrlich sein
aufgrund von hohen Driicken und Teilen unter elektrischer Spannung.

Die Warmwasserbereiter mit Warmepumpe dirfen nur von geschultem und qualifiziertem Personal
installiert, in Betrieb gesetzt und gewartet werden.

1.2. Transport und Lagerung

Das Produkt kann auf eine Seite um bis zu 90° gekippt werden. Diese Seite ist auf der Verpackung des
Produkts deutlich angezeigt. Es ist nicht zuldssig, das Produkt auf die anderen Seiten zu kippen. Wir

empfehlen, die vorliegenden Hinweise sorgsam zu befolgen. Wir haften nicht fiir jegliche
Produktfehler, die aus nicht unseren Empfehlungen entsprechenden Transport oder Handhabung
resultieren.

2. Packungsinhalt

e E
\§> 1 Anleitung

1 Beutel mit einer an der
Warmwasserabzweigung zu installierenden
Isoliermuffe mit 2 Dichtungen

1 Kondensatableitungsrohr (2 m)
1 Bodenbefestigungslasche mit Schrauben
1 an der Kaltwasserabzweigung zu installierendes Ven

(nicht in Frankreich oder Belgien verwenden)

1 Dichtung + 1 Messingstopfen, %"

‘ 4 einstellbare FiRe
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3. Transport

Das Produkt ist mit mehreren Griffen fiir
einen leichteren Transport zum
Installationsort ausgestattet.

Um den Warmwasserbereiter bis zum
Installationsort zu transportieren, die
unteren Griffe und die oberen Griffe

verwenden.
[ "3
77
(] Y 7
@
-]
© Zulassige Position ® Unzuléssige Positionen

Die auf der Verpackung des Warmwasserbereiters vermerkten Transportempfehlungen sind

einzuhalten.
4, FunktionsprinZip Angesaugte Luft Ausgesto@ene Luft
Der Warmwasserbereiter mit Warmepumpe verwendet die —" B l—
AuBenluft fur die Warmwasserproduktion. 8
Das in der Warmepumpe vorhandene KihImittel bewirkt einen
thermodynamischen Kreisprozess und ermoglicht es somit dem
Kuhlmittel, die in der AuRenluft vorhandene Energie zum Wasser “
des Speichers zu (ibertragen. ’ Warmwasserauslass
Der Ventilator schickt einen Luftstrom in den Verdampfer. Bei
dem Durchfluss im Verdampfer verdampft das KiihImittel.
Der Kompressor verdichtet die Dampfe des Kiihimittels, wodurch
dessen Temperatur erhéht wird. Diese Warme wird von dem um
den Auffangbehalter gewickelten Kondensator ubertragen, der ‘--_.’_-
das Wasser des Speichers erhitzt. —

> Kaltwassereinlass

Das Kihlmittel gelangt danach in das thermostatische

Expansionsventil, kihlt sich ab und kehrt in seinen flissigen
Zustand zuriick. Es kann dann wieder Warme im Verdampfer
aufnehmen.
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5. Technische Daten

Modell 200L 200L C

Abmessungen ( Hhe x Breite  Tiefe) mm 1617 x 620 X 665 1957 x 620 X 665 m

Leergewicht kg 80 97 92 111

Fassungsvermogen des Speichers L 200 197 270 263

Anschluss Warmwasser / Kaltwasser - %" M

Korrosionsschutz - ACI-Hybrid

Nenndruck des Wassers MPa (bar) 0,8(8)

Elektrischer Anschluss (Spannung/Frequenz) - 230V~ einphasig 50 Hz

Maximale, vom Apparat aufgenommene Gesamtleistung w 2500

Maximale Leistungsaufnahme der Warmepumpe w 700

Leistungsaufnahme der elektrischen Zusatzheizung w 1800

Regelbereich des Sollwerts der Wassertemperatur °C 50 bis 62

Gebrauchstemperaturbereich der Warmepumpe °C -5 bis +43

Durchmesser des Luftkanalanschlusses mm 160

Leer-Luftdurchsatz (ohne Luftkanal) bei Geschwindigkeit 1 m3/h 310

Leer-Luftdurchsatz (ohne Luftkanal) bei Geschwindigkeit 2 m3/h 390

Zuldssige Druckverluste am Luftstromungskreis Pa 25

Schallleistung * dB(A) 53

KiithImittel R513A kg 0,80 0,86

Volumen des KiihImittels in Tonnen Aquivalent T_pnnen CO2- 0,50 0,54
Aquivalente

Masse an KuhImittel kg/L 0,0040 0,0032

Leistungen zertifizi ) & Luftkanalanschluss bei 30 Pa**

Leistungszahl (COP) - 2,79 2,79 3,16 3,03

Entnahmeprofil - L L XL XL

Leistungsaufnahme im stationdren Betrieb (P,,) W 32 32 28 33

Heizzeit (t) h.min 07:52 07:53 10:39 11:04

Bezugstemperatur (T,.) °C 52,7 52,7 53,0 53,1

Luftmenge m3/h 320 320 320 320

* Getestet in halbreflexionsfreiem Raum gemaR der Norm I1SO 3744.

** Leistungen gemessen fiir ein Aufwadrmen von Wasser von 10° C auf T, gemaR dem Protokoll des Lastenhefts der Marke NF Electricité Performance Nr. LCIE 103-
15C, von autonomen Warmwasserspeichern mit Warmepumpe (basierend auf der Norm EN 16147).

Diese Gerate erfiillen die Richtlinien 2014/30/EU hinsichtlich der Elektromagnetischen Vertraglichkeit, 2014/35/EU hinsichtlich der Niederspannung, 2011/65/EU
hinsichtlich der RoHS und erfiillen die Verordnung 2013/814/EU, welche die Richtlinie 2009/125/EU zur umweltgerechten Gestaltung ergénzt.
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Beschreibung

6. Abmessungen / Struktur
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Art.-
\[#

v~)

o o

MODELL

Ausgang Kondensate
Hohe gesamt
Kaltwassereinlass
Warmwasserauslass
Breite gesamt

Tiefe gesamt

Achsabstand
Offnungen

Warmetauschereintri
tt

Installation Einsatz Wartung Garantie
| - |I
o e
/
B
A
'..'
T H
C
200 200 270 270 E
STD ECH STD ECH
1166 1166 1525 1525 G
1617 1617 1957 1957 R, N
304 462 304 462 //}4 $& ;
961 961 1300 1300
620 620 620 620
665 665 665 665
/
418 418 418 418
- 640 - 640 d/




Beschreibung Installation Einsatz

7. Nomenklatur

ik

-

Wartung

Garantie

2
15
14
23 24
26 27
L]
s
I
°
[ =———— =
| B
EX
-
(=]
29
28
30
22
o
1 Ausrichtbare Offnung 11 Einheit Klemmleiste 21  Fassadensiule
2 Heckhaube 12 Fronthaube 22 Unterer Verschluss der Saule
3 Filter 13 Verdichter 23 Verdrahtung ACI
4  Kondensatorl5uF 14 Verkleidung Verdichter 24 Regel-Platine
5 Expansionsventil 15 Deckel Verkleidung 25  Verdrahtung Kompressor
6 Einheit HeiBgasschieber 16 Siulenhalteschiene 2% Verdrahtung 1 Wassersensor
Lagerbehdlter
7 Druckregler 17 Hybridheizkorper
27  Verdrahtung elektrische Zusatzheizung
8 Einheit Gebldsegehduse 18 Heizelement
28  Verdrahtung 4 Sensoren Warmepumpe
9 Ventilator 19 Steuerpult
29  Verdrahtung Ventilator-Klemmenleiste
10 Gummi Gebldsegehduse 20 Steuereinheit
20 V/erdrahtiing Schnittetelle
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Installation

130

1. Anbringung des Produktes

d\ Unbedingt einen Wasserauffangbehdlter unter dem Warmwasserbereiter installieren, wenn dieser
~ lber bewohnten Raumen aufgestellt wird.

Erforderliche Mindesthohe zwischen

Das tber dem Boden und Decke, um das Produkt
Warmwasserauslass - aufzurichten:
angebrachte F

Typenschild muss v

jederzeit ugdnglich

sein. 200L: 1750mm

270L: 2070mm

Vor dem Fiillen muss der
Warmwasserbereiter
waagerecht ausgerichtet
werden, indem er bei
Bedarf unterkeilt wird.

Den
Warmwasserbereit
er mit der
mitgelieferten
Befestigungslasche
befestigen.

wer Warmwasserbereiter muss muss auf einem glatten und horizontalen Boden installiert werden
und er darf keine Wand beriihren.

\ Der Warmwasserbereiter muss unbedingt (gemdf8 Artikel 20 der Norm EN 60335-1) mit Hilfe der
dafiir vorgesehenen Befestigungslasche am Boden befestigt werden.

Unabhangig davon, welche Anlagenkonfiguration gewahlt wird, der Installationsort muss der Schutzart IP X1B
entsprechen, in Ubereinstimmung mit den Anforderungen der NFC 15-100.
Der FuBboden muss eine Last von mindestens 400 kg tragen koénnen (Fliche unter dem
Warmwasserbereiter).

ﬂ\ Wenn die Installationsempfehlungen nicht eingehalten werden, kann dies Fehlleistungen des
~ Systems zur Folge haben.



2. Installation bei Konfiguration ohne Luftkanalanschluss.

v Nicht geheizter Raum mit einer Temperatur iiber 5° C, der gegeniiber den
geheizten Raumen des Wohngebaudes isoliert ist.

v' Parameter «Luftkanalanschluss» auf «Innen/Innen» setzen m

v' Empfohlener Raum = ganz oder teilweise unter Bodenniveau, mit einer
Temperatur von mehr als 10° C Uber das gesamte Jahr.

Beispiele fur Rdume: EB)

¢ Garage: Ruckgewinnung der kostenlosen Wirmeenergie, die von den
Elektrogeraten im Betrieb abgegeben wird.

¢ Waischeraum: Entfeuchtung des Raums und Rlckgewinnung der von der
Waschmaschine und dem Waschetrockner in den Raum abgegebenen
Warmeenergie.

= "‘/ Min.
~—’ i
7_/“’200mm .
Omr Min.
-~ 100mm
Beispiel
€iner Installation 3
e Ohne Volumen fiir platzbedarf

Luftkanalanschluss

Raumtemperatur zwischen 5

Min. Gesamthéhe ”"\‘/‘V 43°C, ohne Betrieb des
zwischen Boden und amwasserbereiters
Decke
200L: 1,82m b
270L: 2,16m

670mnx
mind. </—>|<-’>|
620mm -V
400mm - my Min.
mind. -~ 1200mm
mr Min.
~_/400mm

w Die Mindestabstinde sind einzuhalten, um eine Luftumwalzung zu vermeiden.

w Einen Abstand von 500 mm zur Elektrik und 300 mm zur Hydraulik einhalten, damit der
Warmwasserbereiter fiir die regelmaRige Instandhaltung zugdnglich bleibt.
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3. Installation bei Konfiguration mit Luftkanalanschluss (2 Leitungen).

v Raum zumindest frostgeschiitzt (T > 1°C). AuBen/AuBen

v’ Parameter «Luftkanalanschluss» auf «AuBen/AuBen» setzen

v' Empfohlener Raum: bewohnbarer Raum (die Wairmeverluste des B
Warmwasserbereiters gehen nicht verloren), in der Nahe der AuRenwande. |
Aus Grunden der Raumakustik sollten der Warmwasserbereiter und/oder
die Leitungen nicht in der Ndhe von Schlafraumen installiert werden.

Beispiele fir Rdume:

e Waischeraum,

* Vorratskeller,

¢ Einbauschrankim Eingang.

Beispie|
einer Installation
mit
Luftkanalanschluss

Min. Gesamthdhe
zwischen Boden und

Decke .
200L: 1,72m
270L: 2,06m
670MM N s
mind.

\ Die maximalen Ldngen der Luftkandle einhalten. Verwenden Sie starre oder halbstarre
W\ wirmeisolierte Luftkanile. Gitter am Luftein- und -auslass vorsehen, um das Eindringen von

Fremdkoérpern zu verhindern. Achtung, die Gitter am Luftein- und -auslass mit manueller
Blockierung sind unzuldssig

d\ Einen Abstand von 500 mm zur Elektrik und 300 mm zur Hydraulik einhalten, damit der
Warmwasserbereiter fiir die regelmaRige Instandhaltung zugdnglich bleibt.
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4. Installation bei Konfiguration mit einseitigem Luftkanalanschluss (1 Abluftleitung).

v" Nicht geheizter Raum mit einer Temperatur iiber 5° C, der gegeniiber den
geheizten Raumen des Wohngebaudes isoliert ist.
v’ Parameter «Luftkanalanschluss» auf «Innen/AuRen» setzen E
v Empfohlener Raum = ganz oder teilweise unter Bodenniveau, mit einer |
Temperatur von mehr als 10° C Uber das gesamte Jahr.
Beispiele fir Raume:
* Garage: Ruckgewinnung der kostenlosen Warmeenergie, die vom Motor
des stillstehenden Wagens nach der Fahrt oder von anderen
Elektrogeraten im Betrieb abgegeben wird.
¢ Wascheraum: Entfeuchtung des Raums und Riickgewinnung der von der
Waschmaschine und dem Waschetrockner in den Raum abgegebenen
Warmeenergie.

\ass
yftaus
hkana\ansch\uss am\

W

Luftzufihrung
obligatorisch =
@ 160mm

Beispiel
einer Installation
mit 1 Luftkanal

Raumtemperatur zwischen 5
b und 43°C, ohne Betrieb des
Warmwasserbereiters
Min. Gesamthohe
zwischen Boden und

Decke
200L: 1,72m
270L: 2,06m b
670mn‘\\
mind.

Das unter Unterdruck setzen (Evakuieren) des Raums durch Abluft nach AuBen erzeugt Lufteintritte

durch die Tiiren und Fenster (Tiiren und Fenster). Einen Lufteinlass (@ 160mm) zur AuBenluft
vorsehen, um zu verhindern, dass Luft des erwarmten Volumens angesaugt wird.
Im Winter kann die durch den Lufteinlass eintretende Luft den Raum abkiihlen.

‘2 Einen Abstand von 500 mm zur Elektrik und 300 mm zur Hydraulik einhalten, damit der
Warmwasserbereiter fiir die regelmaBige Instandhaltung zuganglich bleibt.
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5. Nicht zuldssige Konfigurationen

e Warmwasserbereiter mit Luftzufuhr aus einem geheizten Raum.

¢ Anschluss an die Be- und Entliftungsanlage.

¢ Anschluss an das Dachgeschoss.

o Luftkanalanschluss an der AuRenluft an der Saugleitung und Férderung der Frischluft nach innen.
e Anschluss an einen Erdwarmeubertrager.

e Warmwasserbereiter, der in einem Raum installiert ist, in dem sich ein Heizkessel mit natirlichem Luftzug
befindet, und der nur einen Luftkanalanschluss nach auRen an der Abluftleitung hat.

e Stromungstechnischer Anschluss des Gerates an einen Waschetrockner.

e Installation in staubigen Raumen.

o Zufuhr von Luft, die Losemittel oder explosive Stoffe enthalt.

¢ Anschluss an Dunstabziige, die fetthaltige oder verschmutzte Luft abfiihren.

e Installation in einem Frost ausgesetzten Raum.

* Gegenstande auf der Oberseite des Warmwasserbereiters abgelegt.
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6. Hydraulischer Anschluss

Von der Verwendung eines Brauchwasserkreises raten wir dringend ab: eine solche Installation
verursacht eine Destratifikation des Wassers im Speicher und hat einen erhdhten Betrieb der

Warmepumpe sowie elektrischen Widerstand zur Folge

Der Kaltwassereinlass ist durch einen blauen Flansch und der Warmwasserauslass durch einen roten Flansch
gekennzeichnet. Sie haben ein Gasgewinde mit Durchm. 20/27 (3/4").

In Regionen mit sehr kalkhaltigem Wasser (Th>20°f) wird empfohlen, das Wasser zu behandeln. Mit einem
Wasserentharter muss die Wasserharte tUber 8°f bleiben. Der Wasserentharter zieht keine Einschrankung
unserer Garantie nach sich, sofern er fiur ihr Land zugelassen ist und dem Stand der Technik gemaR eingestellt
wird, regelmaRig tiberpruft und gewartet wird.

Die aggressiven Eigenschaften mussen denjenigen entsprechen, die durch die Norm DTU 60.1. festgelegt sind.
6.1. Kaltwasseranschluss

Vor dem Hydraulikanschluss muss sichergestellt werden, dass die Rohrleitungen des Netzes sauber sind.

Die Installation muss mit Hilfe einer auf 0,7 MPa geeichten Sicherheitsgruppe (nicht mitgeliefert)
durchgefiihrt werden, welche neu ist, der Norm EN 1487 entspricht und direkt an die Kaltwasserabzweigung
des Warmwasserbereiters angeschlossen wird.

Es darf kein Element (Absperrventil, Druckminderer, Schlauch usw...) zwischen die Sicherheitsgruppe

und die Kaltwasserabzweigung des Warmwasserbereiters angebracht werden.

Da Wasser aus dem Ablassrohr des Druckbegrenzers
auslaufen kann, muss das Ablassrohr frei verlegt
werden. Jede Art von Installation muss oberhalb der
Sicherheitsgruppe einen  Absperrhahn an der
Kaltwasserzufuhr aufweisen.

Die Ableitung der Sicherheitsgruppe muss ungestort
flieRend Uber einen Siphon an das Abwasser
angeschlossen werden. Sie muss in einer dauerhaft
vor Frost geschltzten Umgebung installiert werden.
Die Sicherheitsgruppe muss regelmaRig eingeschaltet
werden (1 bis 2 mal pro Monat).

die Installation muss einen Druckminderer aufweisen,
wenn der Versorgungsdruck héher als 0,5 MPa (5 bar)
ist. Der Druckminderer muss an der Abzweigung der
Hauptwasserzuleitung montiert werden (oberhalb der
Sicherheitsgruppe). Es wird ein Druck von 0,3 bis 0,4
MPa (3 bis 4 bar) empfohlen.

Druck-

Sicherheitsg minderer

Kaltwasserx}f

nlass

Netzwasserzufuhr

Siphon

135



136

Beschreibung Installation Einsatz Wartung Garantie

6.2. Warmwasseranschluss

Den Warmwasseranschluss nicht direkt an die Rohrleitungen aus Kupfer anschlieBen. Er muss
ﬁ zwingend mit einer (mitgelieferten) Isoliermuffe ausgeriistet werden.

Bei einer Korrosion der Gewinde des Warmwasseranschlusses, der nicht mit dieser

Schutzvorrichtung ausgeristet ist, wird unsere Garantieleistung ungiiltig.

‘E Bei Verwendung von Rohren aus Synthetikmaterial (z. B.: PER, mehrschichtig...) ist der Einbau eines
thermostatischen Reglers am Auslass des Warmwasserbereiters unbedingt erforderlich. Er muss je
nach Leistungsfahigkeit des verwendeten Materials eingestellt werden.

6.3. Anschluss Umwalzabzweigung

@ Die Umwadlzabzweigung nicht direkt an die Rohrleitungen aus Kupfer anschlieBen. Sie muss
zwingend mit einer (nicht mitgelieferten) Isoliermuffe ausgeriistet werden.

Bei einer Korrosion der Gewinde der Umwadlzabzweigung, die nicht mit dieser Schutzvorrichtung
ausgerdiistet ist, wird unsere Garantieleistung ungiiltig.

ﬁ Falls keine Umwadlzabzweigung verwendet wird, muss eine Baugruppe "Stopfen + Dichtung" an diese
Abzweigung (mitgeliefert) angeschlossen werden.

6.4. Anschluss Primarkreis (fiir Produkte mit internem Warmetauscher)

® Gegen Uberdruck infolge der Ausdehnung des Wassers bei der Erhitzung schiitzen durch ein Ventil
0,3 MPa (3 bar) oder durch ein AusdehnungsgefaR vom offenen Typ (bei atmospharischem Druck)
oder durch ein MembranausdehnungsgefdB vom geschlossenen Typ. Der Betriebsdruck des
Kreislaufs darf nicht groRer sein als 0,3 MPa (3 bar), seine Temperatur darf nicht héher sein als 85°C.
Bei einem Anschluss an Sonnenkollektoren muss ein Gemisch mit Glykol hergestellt werden fir den

Frostschutz sowie ein Korrosionsschutzmittel: Typ "TYFOCOR L". Im Falle einer Installation mit
Absperrventil am Ein- und Auslass des Warmetauschers niemals die beiden Ventile gleichzeitig
schlieBen, um jedes Risiko des Zerplatzens der Rohrschlange zu vermeiden.

Vorbereitung des Kreises

Fir neue oder instandgesetzte Anlagen ist jeweils eine grindliche Reinigung der Wasserleitungen
erforderlich. Diese vor der Inbetriebnahme durchgefiihrte Reinigung dient der Beseitigung von Keimen und
Ruckstanden, die zur Bildung von Ablagerungen fiihren. Insbesondere in einer neuen Anlage sind Rickstande
von Fetten, oxidiertem Metall oder kleine Kupferablagerungen zu entfernen. Bei instandgesetzten Anlagen
dient die Reinigung zur Entfernung von Schlammen und Korrosionsprodukten, die sich im letzten
Betriebszeitraum gebildet haben.

Es stehen zwei Arten der Reinigung beziehungsweise Entschlammung zur Auswahl: ein aggressiveres
Vorgehen, das auf einige Stunden beschrankt ist und ein schrittweises, das mehrere Wochen in Anspruch
nehmen kann. Im ersten Fall muss diese Reinigung vor dem Anschluss des neuen Kessels durchgefiihrt
werden; im zweiten Fall kénnen die geldsten Ablagerungen durch einen am Kesselrlicklauf angebrachten
Filter entfernt werden.

Mit der Reinigung vor der Inbetriebnahme der Anlage wird auch der Wirkungsgrad verbessert, der
Energieverbrauch reduziert und Kesselsteinablagerung und Korrosion bekdmpft. Dazu ist ein Sachverstandiger
flr die Wasseraufbereitung hinzuzuziehen.
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Qualitat des Wassers

Die Eigenschaften des Wassers im Primarkreis, das bei der Inbetriebnahme und wahrend der Betriebsdauer
des Kessels verwendet wird, muss folgenden Werten entsprechen:

*Beim Beflllen einer neuen Anlage oder nach einem vollstandigen Entleeren der Anlage muss das Fiillwasser
folgende Eigenschaften aufweisen: TH < 10°f

*Durch das Nachfillen einer groRen Menge von kann es zu starken Kalkablagerungen kommen, die eine
Uberhitzung mit anschlieRendem Bruch zur Folge haben kénnen. Das Nachfiillwasser bedarf einer
besonderen Uberwachung. Die Installation eines Nachfiillwasserzihlers ist obligatorisch: Das
Gesamtwasservolumen in der Anlage (Fillwasser + Nachfillwasser) darf nicht mehr als das Dreifache der
Wasserkapazitdt der Heizanlage betragen. AuBerdem muss das Nachflllwasser folgende Eigenschaften
aufweisen: TH < 1°f

Wenn diese Hinweise nicht beachtet werden und die Gesamtmenge aus Flllwasser und Nachfillwasser
wahrend des Betriebs des Heizkessels mehr als das Dreifache der Wasserkapazitat der Heizanlage betragt, ist
eine vollstandige Reinigung (Entschlammung und Entkalkung) erforderlich.

Schutz der Anlage vor Kesselsteinablagerung

Zum Schutz der Anlage sind folgende VorkehrungsmaRnahmen zu treffen:

*Wenn fir den Heizkessel ein Wasserentharter verwendet wird, muss dieser regelmaRig den
Herstellerangaben entsprechend kontrolliert werden, damit gewdhrleistet ist, dass er kein chloridreiches
Wasser in das Wassernetz zurlickleitet; die Chloridkonzentration muss stets weniger als 50 mg/| betragen.
*Falls das Wassernetz nicht die gewlinschte Qualitat aufweist, wie beispielsweise im Falle einer erhéhten
Wasserharte, ist eine Aufbereitung erforderlich. Diese Aufbereitung erfolgt sowohl bei dem Fullwasser als
auch bei weiteren Fiillungen oder einem spateren Nachfiillen. Ferner ist eine regelmiaRige Uberwachung der
Wasserqualitat entsprechend den Empfehlungen des Anbieters fir Wasseraufbereitung erforderlich.

*Um die Konzentration von Kalkablagerungen insbesondere an den Austauschflachen zu verhindern, ist eine
schrittweise Inbetriebnahme der Anlage erforderlich, die zu Beginn einen Betrieb mit geringer Leistung und
einen hohen Primarwasserdurchsatz vorsieht.

*Bei Arbeiten an der Anlage muss ein vollstindiges Ablassen untersagt werden; dieses ist nur an den zu
leerenden Abschnitten des Kreislaufs erforderlich.

Schutz der Anlage vor Korrosion

Korrosion kann an Material aus Stahl entstehen, das in Heizkesseln und Heizanlagen verwendet wird und
steht in unmittelbarem Zusammenhang mit dem Auftreten von Sauerstoff im Heizwasser. Der gelGste
Sauerstoff, der beim ersten Befiillen in den Heizkessel gerat, reagiert mit dem Material der Anlage und
verfliichtigt sich anschliefend schnell.

Sofern kein weiterer Sauerstoff durch Nachfillen groRerer Wassermengen in die Anlage gelangt, ist ihre
Beschddigung ausgeschlossen. Die Vorschriften zur Dimensionierung und zum Betrieb der Anlage, die die
kontinuierliche Zufuhr von Sauerstoff zum Heizwasser verhindern sollen, sind jedoch in jedem Fall
einzuhalten. Wenn der vorstehende Punkt befolgt werden, weist der Wasserkreislauf die folgenden, fiir die
Haltbarkeit der Anlage erforderlichen Eigenschaften auf: 8,2 < pH < 9,5 und gel6ste Sauerstoffkonzentration <
0,1 mg/I.

Falls die Gefahr besteht, dass weiterhin Sauerstoff eintritt, sind zusatzliche Schutzmanahmen zu ergreifen.
Wir empfehlen lhnen, ein auf die Wasseraufbereitung spezialisiertes Unternehmen zu beauftragen, das
folgende Leistungen anbieten kann:

*Eine geeignete Aufbereitung entsprechend der Eigenschaften der Anlage.

*Einen Servicevertrag mit Ergebnisgarantie.

Im Falle von Anlagen, bei denen das Wasser in Kontakt mit heterogenen Materialien kommt, wie
beispielsweise beim Auftreten von Kupfer, Aluminium usw., sollte eine geeignete Aufbereitung erfolgen, um
die Haltbarkeit der Anlage zu gewahrleisten.
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6.5. Kondensatableitung

Die Kuihlung der Luft, die bei Kontakt des Verdampfer zirkuliert, bewirkt die Kondensierung des in

der Luft enthaltenen Wassers. Der Abfluss des kondensiertem Wassers auf der Riickseite der
Wiarmepumpe muss ab der Warmepumpe durch Kunststoffrohre geleitet werden, um die

Je nach Feuchtigkeit der Luft kénnen sich bis zu 0,5l/h an
Kondensaten bilden. Der Abfluss dieser Kondensate darf
nicht direkt in den Abwasserkanal durchgefiihrt werden,
denn die Ammoniakdampfe, die aus dem Abwasserkanal
zuriickgedriickt  werden, konnten die Lamellen des
Waéarmetauschers und die Teile der Warmepumpe
beschadigen.

‘E Es muss unbedingt ein Abflusssiphon fiir das Abwasser vorgesehen werden (der Siphon darf in
keinem Fall durch durch das mitgelieferte Rohr hergestellt werden). Dieser Anschluss darf in keinem
Fall in die Sicherheitsgruppe miinden

6.6. Ratschldge und Empfehlungen

Falls die Entnahmestellen nicht mit Thermostatmischern
ausgestattet sind, muss am Ausgang des Isoliermuffe Temperaturb
Warmwasserbereiters ein Temperaturbegrenzer installiert
werden, um die Verbrennungsgefahr zu begrenzen.

* In den Zimmern, die als Toilette bestimmt sind, ist die
maximale Temperatur des Warmwassers an den
Entnahmestellen auf 50 °C festgelegt.

* In den anderen Zimmern ist die Temperatur des
Warmwassers an den Entnahmestellen auf 60 °C begrenzt. Warmwas

* Verordnung Nr. 2001-1220 vom 20. Dezember 2001 und serauslass
Rundschreiben DGS/SD 7A.

» Ubereinstimmung mit der Norm DTU 60.1

egrenzer
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7. Stromungstechnischer Anschluss

Wenn das Volumen des Zimmers, in dem |hr Warmwasserbereiter mit Warmepumpe installiert wird, kleiner m
als 20m?3 ist, ist der Anschluss an Luftkanile von 160 mm Durchmesser moglich. Falls die Luftkanile nicht

isoliert sind, kann an diesen wdhrend des Betriebs Kondensation auftreten. Daher ist es zwingend
vorgeschrieben, isolierte Luftkandle zu verwenden.

AUSLASS

Der Luftkanalanschluss
muss direkt an den

schwenkbaren
Offnungen des Luftein-
und -auslasses

durchgefiihrt werden.

Bei dem Anschluss an Luftkanile ist es erforderlich, die Regelung entsprechend zu parametrieren.
Der Gesamtdruckverlust der Leitungen und der Zusatzausriistung fiir die Ableitung und Ansaugung
der Luft darf nicht mehr als 130 Pa betragen. Die maximalen Luftkanallingen miissen eingehalten
werden.

Ein falscher Luftkanalanschluss (eingedrickte Luftkandle, zu groBe Lange oder Anzahl an Bogen...) konnen zu
Leistungsverlusten und Defekten der Maschine flihren. Daher wird dringend davon abgeraten, biegsame
Luftkandle zu verwenden.

Eingedriickte Luftkandle: Nicht isolierte Luftkandle:

O@a= O
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7.1. Zulassige Langen der Luftkanale.

Luftkanalanschluss Konfigurationstypen

AuRen/Au
ulsen/Aulsen “ + *

Luftauslasse /Lufteinldsse
Dach Wand  Dach Wand Dach Wand

Galvanisierter
Luftkanal halb-
starr isoliert 3160mm 12m 12m 5m 10m

. D
,\\m‘,‘www"ﬂWw,ﬁM

Léangen i
Max. - L
L1 +L2 [Luftkanal, PEHD

@160mm

28 m 26 m 16 m 24 m

Hinweis: Schwenkbare Offnungen erméglichen es, weniger oder gar keine Biegungen beim Luftkanalanschluss
zu verwenden. Weitere Informationen iiber schwenkbare Offnungen finden Sie im Abschnitt "Anbringung des
Produktes".

7.2. Anpassung der Ausrichtung der Luftein- und -auslassoffnungen.

c Die e Wenn sie um 120° 9 Wenn sie erneut um e Die  Offnungen
Blockierschrauben der  gedreht werden, sind sie 120° gedreht werden, dirfen nicht
Offnungen 16sen, dann nach hinten sind sie zu den Seiten aufeinander

die Offnungen durch  ausgerichtet.. ausgerichtet. ausgerichtet werden.
eine Drehbewegung in Verbotene

die gewadhlte Richtung Konfiguration, da
ausrichten Kaltluft im Gerat

umgewalzt wird!
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8. Elektrischer Anschluss

Siehe Schema der elektrischen Anschliisse auf der vorletzten Seite.

Die Spannungszuschaltung am Warmwasserbereiter darf erst nach seinem Fiillen mit Wasser
erfolgen. E
Der Warmwasserbereiter muss standig mit elektrischem Strom versorgt werden.

Der Warmwasserbereiter darf nur an ein einphasiges 230V Wechselstromnetz angeschlossen werden und

Uber dieses betrieben werden. Den Warmwasserbereiter Uber ein steifes Kabel mit Leitern von einem

Querschnitt von 1,5 mm?2 anschlieBen. Die Installation muss umfassen:

* Einen allpoligen 16A-Haupttrennschalter mit einer Mindestkontaktéffnung von 3 mm,

* Einen Schutz durch einen 30mA-Differentialschalter.

Wenn ein Stromversorgungskabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, von seinem Kundendienst oder von

einer anderen Person mit dhnlicher Qualifizierung ersetzt werden, um jede Gefahr zu vermeiden.

Das Heizelement niemals direkt an die Stromversorgung anschlieRen.

Das Sicherheitsthermostat, welches an der elektrischen Zusatzheizung angebracht ist, darf auf keinen Fall
auBerhalb unserer Werkstdtten repariert werden. Die Nichteinhaltung dieser Klausel bewirkt den
Garantieverlust.

Das Gerat muss unter Einhaltung der nationalen elektrischen Installationsvorschriften installiert werden.

Schema der elektrischen Anschliisse

@ Der Anschluss der Erdung ist zwingend vorgeschrieben.
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9. Anschluss der optionalen Ausstattungen

Achten Sie darauf, vor jeder Arbeit am Gerdt dieses auszuschalten und seine Stromversorgung zu

Um Zugriff auf die Klemmleiste Kunde zu erhalten, richten Sie sich nach den Demontageangaben der
vorderen Haube.
o\ Esist eine Kabeldurchfiihrung speziell fiir die Anschliisse vorgesehen. Bitte wenden Sie diese an.
Es wird empfohlen, ein mehrstringiges 2x0,5mm? -Kabel mit eingepressten Aderendhiilsen (nicht
mitgeliefert) zu verwenden.

' . Lexnasssn
@ =
Al B ] L';:
A2 ‘ ‘ | :
B1

9.1. Anschluss an eine Photovoltaikanlage.

Bei einer Kombination mit einem Photovoltaiksystem ist es méglich, fast kostenlos den Uberschuss an der
vom Photovoltaiksystem erzeugten Energie in Form von warmem Wasser im Warmwasserbereiter zu
speichern. Der Warmwasserbereiter mit Warmepumpe aktiviert nur dann die Warmepumpe (PV-Modus),
wenn er das Signal des Photovoltaiksystems des Wohngebaudes erhilt. Dieses Signal muss fiir einen Auslose-
Schwellenwert auf 450W parametriert werden._Bei dieser Betriebsart wird die Solltemperatur auf 62 °C
geregelt (nicht einstellbar) "PV" erscheint auf dem Display.

Bei Verlust des Signals kehrt der Warmwasserbereiter mit Warmepumpe automatisch in die zuvor
ausgewahlte Betriebsart zurtick.

Fur die Geréate die an eine Photovoltaikanlage gekoppelt werden, ist es erforderlich, die Photovoltaikanlage an
den Warmwasserbereiter anzuschlieBen.

Die Verkabelung der Photovoltaikanlage muss an den Klemmen B1 und B2 der Klemmleiste Kunde erfolgen.

Schema Eingang Potential 230V

Schema Eingang potentialfreier Kontakt

@ @ Stromversorgung o = Stromversorgung

Al | D Al L

A2 | B A2 E’ '

B1 | | P | B1 Egﬁ'

B2 [ B , B2 || )

c1 D Photovoltaik-Anschluss cl D Photovoltaik-

o D Kon'takt 230v~ . 2 D Anschluss 1
(207V bis 253V 45Hz bis potentialfreier

55Hz) Kontakt
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Photovoltaik
# Wechselrichter -Paneele

. ]

Anschlusskast Signal 230V~ - 50Hz
en AC

J

22 @2||lo@ (%)) (2%
N L N L N L
7./ 7 A, V////
pvieaal~-
|_@a »m| [1g |24
N N L
@ o
D
& 2x 0,75mm?
9.2. Anschluss an einen Heizkessel
Bei Geraten, die mit einem internen Warmetauscher ausgerustet @ 7N Stromversorgung
sind und die an einen Heizkessel gekoppelt werden sollen, ist es Al é
erforderlich, den Heizkessel an den Warmwasserbereiter A2 P
anzuschlieBen.  Bei dieser  Konfiguration sendet der B1 Es Anschluss Kessel
Warmwasserbereiter den Heizbefehl an den Heizkessel. B2 D potentialfreier Kontakt
c1 D normalerweise offen
Die Verkabelung des Kessels muss an den Klemmen C1 und C2 © @)
der Klemmleiste Kunde erfolgen. Das Signal darf nicht 1A

230V+/-10% 50Hz (iberschreiten.
Der Anschluss mit dem Heizkessel ist fiir jede Installation individuell und muss Gegenstand einer

Ar Falls es unmaéglich ist, den Kessel wie hier oben beschrieben zu steuern, kann die Warmwassersonde
des Kessels entnommen werden und in die dafiir vorgesehene Aufnahme am Warmwasserbereiter
mit Warmepumpe (siehe Absatz 9.4) eingesetzt werden.

Achtung, im zweitgenannten Fall muss ,Nur thermodynamisch” im Menii "Installateur" ausgewahit
werden (Parametrierung > Installation > Nur thermodynamisch).

Der gleichzeitige Betrieb von Warmepumpe und Warmetauscher kann das Produkt beschadigen.
Daher st es unverzichtbar, die Wairmepumpe wadhrend Zeitfenster auBerhalb der
Energieverfiigbarkeit des Kessels zu verwenden (verwenden Sie dazu den Zeitprogrammmodus der
Warmepumpe)

Eine Installation mit nicht gesteuertem Heizkessel wird nicht empfohlen, denn sie verschlechtert die

Leistungen und Langlebigkeit des Produkts.
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9.3. Anschluss an eine Solarstation.

Es kann eine  thermische  Solarstation an  den
Warmwasserbereiter ~ angeschlossen werden (Gerdt mit
Warmetauschern im Modus "Solar"). Bei dieser Konfiguration
lauft der Warmwasserbereiter nur, wenn er ein Signal von der
Solarstation erhdlt. Bei Erhalt des Signals startet die WP, falls
Heizbedarf besteht und falls dies die Betriebs- und Luftbereiche
zulassen. Falls die Warmepumpe nicht starten kann, Gbernimmt
die elektrische Nachheizung den Betrieb, falls sie sich in einem
Betriebsbereich befindet (permanent oder Programmierung).
Hinweis: Es ist nicht moglich, gleichzeitig ein Signal einer
thermische Solarstation und ein PV-Signal anzuschlieRen.

Die Verkabelung der Solarstation muss an den KlemmenB1 und
B2 der Klemmleiste Kunde erfolgen.

9.4. Einbau des Solar-Regelfiihlers

o
%)

Den Stopfen und
Schaumstoff  aus

o 0

o Aufnahme neben
N @ Abzweigungen
internen
Warmetauschers
entfernen.

positioniert ist.

anbringen  und

klipsen.

Wartung

Al
A2
B1
B2
C1
c2

den
der
den
des

Den Temperaturfiihler
durch den Stopfen fiihren

(der  Stopfen  wurde

bereits dafur
durchbohrt).

(3) Den Fiihler in den

LA Flaschenhals  einsetzen

und dabei darauf achten,
dass er korrekt am Boden
der Aufnahme

Den Schaumstoff wieder

den

Stopfen auf das Produkt

Garantie

Stromversorgung

DD DI
N\ \N (N (N N (N

Solar-Anschluss Kontakt
230v~
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10. Inbetriebnahme

10.1. Fullen des Warmwasserbereiters

Den oder die Warmwasserhdhne 6ffnen.
Den Kaltwasserhahn, der sich an der Sicherheitsgruppe befindet, 6ffnen (sich vergewissern, dass das m
Ablassventil der Gruppe geschlossen ist).

9 Nach Wasserfluss aus den Warmwasserhdhnen sind diese zu schlieBen. Der Warmwasserbereiter ist mit

o Wasser gefillt.

e Die Dichtigkeit der Anschliisse an die Rohre tiberprifen.
Den ordnungsgemdRen Betrieb der hydraulischen Bauteile Uberpriifen: das Entleerungsventil der
Sicherheitsgruppe mehrmals 6ffnen, um eventuelle Riickstande im Ablassventil zu entfernen.

10.2. Erstinbetriebnahme

d\ Wenn der Warmwasserbereiter gekippt wurde, mindestens 1 h bis zum Einschalten warten.

Die Informationen anzeigen
Die Anweisungen befolgen

Zu den Einstellungen gelangen

- —> MENU
Die Einstellungen sperren

Navigieren -~ N +
Die Werte senken/erhéhen
Bestatigen —m—m >

€—— Zur vorherigen Seite zurlickkehren

o Den Warmwasserbereiter unter Spannung setzen.
9 Prufen, dass kein Fehler am Display angezeigt wird.

9 Beim ersten Einschalten werden die Anweisungen fur die Einstellung am Display angezeigt, um die
Parameter einzustellen (Sprache, Datum und Uhrzeit, Luftleitungen, Installation, Photovoltaik,
Betriebsbereiche, Legionellenschutz).

0 Nach erfolgter Einstellung der Parameter den Betrieb des Warmwasserbereiters prifen (siehe Abschnitt
"Uberpriifung des Betriebs").

Um spater erneut zu den Einstellungen zu gelangen, siehe Abschnitt «Einstellungen der Anlage» oder
«Parameter der Anlage».
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10.3. Die Einstellungen der Anlage
Erneut zu den verschiedenen Einstellungen der Anlage gelan @

¢ Datum und Uhrzeit

Den Tag einstellen, dann bestdtigen. In gleicher Weise fiir den Monat, das Jahr, die Stunden und die Minuten
vorgehen.

Die automatische Sommer-/Winterzeitumstellung bestatigen oder nicht

* Betriebsbereiche
Dieser Parameter definiert die Zeitrdume flur die Startfreigabe der Warmepumpe, der elektrischen
LCUELEUPERUILE IR, | orhanden, der hydraulischen Nachheizung je nach Warmwasserbedarf:
am Ta'g Einschalten jederzeit tagstiber,
Einschalten nur im programmierten Zeitraum.
Dauer des 1. Bereichs: von 4 h bis 14 h;
Gesamtdauer der 2 Bereiche: mindestens 8 h und héchstens 14 h.

¢ Anschlussfihigkeit

Der Warmwasserbereiter ist kompatibel mit dem Angebot Cozytouch und mit Bridge unter Verwendung des
iO-homecontrol®-Protokolls. Die erforderliche Zusatzausriistung ist: eine Internetzugangsbox, die Cozytouch
Bridge (als Option) und die Cozytouch-App, die kostenlos heruntergeladen werden kann.

Uber lhr Smartphone oder lhrem Tablet kénnen Sie mit der App Cozytouch lhren Warmwasserbereiter
steuern. Um die Verbindung herzustellen, befolgen Sie die Anweisungen der App.

¢ Sprache

Verfligbare Sprachen sind Franzosisch, Englisch, Niederlandisch, Spanisch, Portugiesisch, Deutsch, Italienisch
und Polnisch.

10.4. Die bei der Installation einzustellenden Parameter.

@ @ Gedriickt halten Die Parameter sind im INSTALLATEURMODUS zugéanglich. %‘
\ Die MENU-Taste gedriickt halten und das Rindelrad um eine halbe Drehung
nach rechts drehen.
Dt‘:}:ﬁig Zum Verlassen des Installateurmodus in gleicher Weise vorgehen oder
nach 10 Minuten warten.

Regits Zugang zu den Parametern @ Parametrierung

* Luftleitungen (stromungstechnischer Betrieb):
Dieser Parameter definiert den Typ des ausgefiihrten stromungstechnischen Anschlusses:

Saug- und Férderleitung nicht an die Luftleitungen angeschlossen (Umgebungsluft)
Saug- und Férderleitung an die Luftleitungen angeschlossen (Luftkanalanschluss)
Forderleitung an eine Luftleitung angeschlossen (einseitiger Luftkanalanschluss)

« Installation (fir die Produkte mit Rohrschlange):
Der interne Wiarmetauscher wird nicht verwendet
TS  Der interne Wirmetauscher ist an einen durch das Produkt gesteuerten Heizkessel

Solarzuschlag

Der interne Warmetauscher ist an ein Solarsystem angeschlossen

Im Fall des «Kesselzuschlags» wird anschlieBend aufgefordert, eine Praferenz unter den Betriebsprioritdten

Prioritat WP Heizkessel und der Warmepumpe auf 4 Ebenen auszuwihlen:

Optimiert WP Die Zusatzheizung ist nur am Ende des Heizvorgangs bei sehr niedrigen Lufttemperaturen (<7°C) aktiv,
s . Die Zusatzheizung ist nur am Ende des Heizvorgangs aktiv, wobei der Zeitpunkt der Aktivierung von der Lufttemperatur abhéngt,
m Die Warmepumpe ist zu Beginn des Heizvorgangs aktiv, wobei der Zeitpunkt der Deaktivierung von der Lufttemperatur abhangt,

PN Die Warmepumpe ist zu Beginn des Heizvorgangs aktiv und fur Lufttemperaturen > 10°C.
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* Photovoltaik/Intelligentes Stromnetz:

Mit diesem Parameter kann die Kopplung des Produktes mit einer Photovoltaikanlage aktiviert werden. Diese
Betriebsart zeichnet sich dadurch aus, dass die Warmepumpe in Zwangsbetrieb gesetzt wird, wenn der
Warmwasserbereiter ein Signal von der Photovoltaikanlage empfangt. Die Regelung kehrt automatisch in die
zuvor ausgewdhlte Betriebsart zuriick, wenn das Signal der Photovoltaikanlage verloren ist.

¢ Luftforderung:
Mit diesem Parameter kann die Funktion der Luftférderung aktiviert werden (2 Stufen zur Auswahl: langsam
oder schnell). Wenn das Produkt nicht das Trinkwasser erhitzt, wird der Ventilator eingeschaltet, die Raumluft
nach auBen abzufiihren (kann nur aktiviert werden, wenn der stromungstechnische Anschluss vom Typ
Innen/AuRen ist).

¢ Legionellenschutz:
Mit diesem Parameter kann die Funktion der Wasserdesinfektion 1 bis 4 mal im Monat aktiviert werden.
Wahrend dieses Zyklus steigt die Wassertemperatur auf 62°C an.

* NOT-Modus:
Die Aktivierung dieses Modus erlaubt den dauerhaften Betrieb nur mit der elektrischen Zusatzheizung. Die
Programmierbereiche werden nicht bericksichtigt.

* Elektrische Zusatzheizung

Mit diesem Parameter kann die Erganzung durch die elektrische Zusatzheizung aktiviert oder deaktiviert
werden. Wenn sie deaktiviert ist, verwendet das Produkt niemals die elektrische Zusatzheizung; bei niedrigen
Temperaturen ist in diesem Fall ein Warmwassermangel moglich.

10.5. Uberpriifung des Betriebs

@ @ Gedriickt halten Die Uberpriifung des Betriebs ist verftigbar im INSTALLATEURMODUS @
eROICEdiuckt halte -
N\~ Die MENU-Taste gedriickt halten und das Randelrad um eine halbe
7 Drehung nach rechts drehen.
Halbe

| Bt Zum Verlassen des Installateurmodus in gleicher Weise vorgehen oder

nach 10 Minuten warten.

e Zugang zu den Parametern @ Stellglieder

Mit dem TEST-Meni kénnen die Stellglieder des Produktes in Zwangsbetrieb aktiviert werden.

> | Start des Ventilators, dann des Verdichters
UGN —> | Betrieb des Ventilators mit niedriger Stufe
mit hoher Stufe - Betrieb des Ventilators mit hoher Stufe

Ventilator

Elektrische
Zusatzheizung 2 | Einschalten der elektrischen Zusatzheizung
m « | Startdes Ventilators, dann des Verdichters
Ll
und Klappergerausch der Spule

Senden des Signals an den Heizkessel, um
2 | die hydraulischen Nachheizung anzufordern
Anzeige der Temperaturen: Zuluft, oberer
Verdampfer, unterer Verdampfer,
Warmwasser

v

Temperaturfiihler
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10.6. Auswahl der Betriebsart

N\
Durch Driicken der Taste @ gelangt man zum Menu

Im Modus AUTO:

Diese Betriebsart verwaltet automatisch die Auswahl der Energie, die es erméglicht, den besten Kompromiss zwischen
Behaglichkeit und Einsparung zu erzielen.

Der Warmwasserbereiter analysiert den Verbrauch der vorherigen Tage, um die Warmwasserproduktion je nach Bedarf
anzupassen. Auf diese Weise wird die Solltemperatur automatisch zwischen 50 und 62°C eingestellt, je nach
Verbrauchsprofil.

Der Warmwasserbereiter wahlt vorzugsweise die Warmepumpe fir den Betrieb. Die elektrische Zusatzheizung kann
automatisch als Ergdnzung ausgewdhlt werden, um ein ausreichendes Warmwasservolumen sicherzustellen.

Das Produkt hélt die Betriebsbereiche ein, die durch die Zeitprogrammierung des Benutzers festgelegt sind.

d§ Dieser Modus ist an den Anlagen «Kesselzuschlag» und «Solarzuschlag» nicht verfligbar

Die Betriebsart MANUELL:

In dieser Betriebsart kann die gewiinschte Warmwassermenge definiert werden, indem der Sollwert
ausgewihlt wird. Dieser Sollwert wird auch als entsprechende Anzahl von Duschen ( ™\ : etwa 50 Liter
Warmwasser) dargestellt. Das Produkt hélt die Betriebsbereiche ein, die durch die Zeitprogrammierung des
Benutzers festgelegt sind.

Im Modus ECO Inaktiv privilegiert der Warmwasserbereiter den Betrieb nur mit Warmepumpe. Bei niedrigen
Lufttemperaturen oder hohem Verbrauch kann jedoch die elektrische Zusatzheizung (oder der Heizkessel) als
Ergdanzung am Ende des Heizvorgangs freigegeben werden, um die Solltemperatur zu erreichen.

Im Modus ECO Aktiv funktioniert der Warmwasserbereiter ausschlieBlich mit der Warmepumpe bei einer
Lufttemperatur zwischen -5 und +43°C. Die elektrische Zusatzheizung wird beim Heizen nicht freigegeben.
Diese Funktion maximiert die Einsparung, kann jedoch zu Warmwassermangel fiihren.

Unabhangig von der ECO-Einstellung wird die elektrische Zusatzheizung automatisch ausgewahlt, um ein
ausreichendes Warmwasservolumen sicherzustellen, wenn die Lufttemperatur auRerhalb des
Betriebsbereichs liegt oder wenn das Produkt einen Fehler aufweist.

Betriebsart Manuell mit Installation "Solarzuschlag"
Dieser Modus ermoglicht auch den Betrieb der Warmepumpe mit einem Solarwdrmezuschlag.
Jedoch kann der gleichzeitige Betrieb von Warmepumpe und Solarzuschlag das Produkt

beschadigen. Daher ist es unverzichtbar, die Warmepumpe wdhrend Zeitfenster auBerhalb der
Solarenergie-Verfiuigbarkeit zu verwenden (verwenden Sie dazu den Zeitprogrammmodus der
Wirmepumpe)

Der Modus BOOST: Dieser Modus aktiviert die Warmepumpe sowie alle anderen verfligbaren Energiequellen
(Kesselzuschlag falls deklariert, elektrische Zusatzheizung), ohne Beriicksichtigung der zuldssigen oder
freigegebenen Betriebszeitrdume. Die Anzahl der Tage fiir den BOOST-Betrieb ist einstellbar von 1 bis 7. Die
Solltemperatur (62 ° C) ist nicht einstellbar.
Am Ende der gewdhlten Dauer geht der Warmwasserbereiter wieder in seinen urspriinglichen Betrieb zurtick.
Der BOOST kann jederzeit beendet werden.

Der Modus ABWESENHEIT: Dieser Modus halt die Brauchwassertemperatur mit Hilfe der Warmepumpe tber
15°C. Der Kesselzuschlag und die elektrische Zusatzheizung kénnen aktiviert werden, wenn die Warmepumpe
nicht verfiigbar ist.

Die Funktion kann jederzeit beendet werden.
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Einsatz
1. Bedientafel.
Die Informationen anzeigen
Die Anweisungen befolgen
Zu deq Em.stellungen gelangen S MEno
Die Einstellungen sperren
Navigieren -~ N +
Die Werte senken/erh6hen
Bestatigen —m—momm—>>

€—— Zur vorherigen Seite zurlickkehren

2. Beschreibung der Piktogramme.

. L Elektrische Zusatzheizung lduft
BOOST Zwangsbetrieb registriert

. _— . Warmepumpe lduft
Abwesenheit registriert / lauft

- Kesselzuschlag lauft
- Aktuelle Warmwassertemperatur
vy ) ) )
‘ﬂ'_ Empfang eines Signals am Eingang
Warten ~ des Solarsystems
Warnhi . Empfang eines Signals am Eingang
arnhinweils der Photovoltaik/des Intelligenten
Stromnetzes
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3. Hauptmenii

()

Zu den

Einstellungen Die am Display angezeigten Die Werte

gelangen

= Im MENU navigieren

38 Mode Ao
0D Absence
7_informations

J Parnétiages

Production marimum deay crade
pendrt e dute régés

Die Werte o
Anweisungen befolgen senken erhohen Bestdtigen

BOOST

Die Warmwasserproduktion punktuell erh6hen
Die Anzahl der Tage fiir den BOOST-Betrieb einstellen (1 bis 7).

Am Ende der gewahlten Dauer geht der Warmwasserbereiter wieder in seinen urspriinglichen

Betrieb zurick. Den BOOST stoppen

Der BOOST kann jederzeit beendet werden.

as
L]

Die Betriebsart auswdhlen:
AUTO oder MANUELL auswdhlen (siehe Abschnitt ,Betriebsarten”)

D

Eine Abwesenheit programmieren

Dadurch kann dem Warmwasserbereiter Folgendes angegeben werden:

e eine dauerhafte Abwesenheit ab dem Tagesdatum.

e eine programmierte Abwesenheit (das Datum des Beginns und des Endes

der Abwesenheit einstellen). Am Vortag lhrer Riickkehr wird ein Legionellenschutzzyklus gestartet.
Wahrend dieses Zeitraums wird die Wassertemperatur iber 15°C gehalten.

Die Funktion kann jederzeit beendet werden: i
Abwesenheit stoppen

1

Die Energieeinsparungen anzeigen:
Ermoglicht die Anzeige des Nutzungsgrads der Warmepumpe und der elektrischen Zusatzheizung
tber die letzten 7 Tage, 12 Monate oder seit Inbetriebnahme.

Den Stromverbrauch anzeigen:
Ermoglicht die Anzeige des Energieverbrauchs in kWh tiber die letzten Tage,
Monate oder Jahre.

Die Bilanz der Parameter anzeigen:
Hier kénnen alle im Warmwasserbereiter gespeicherten Einstellungen angezeigt werden.

Datum und Uhrzeit einstellen:
Den Tag einstellen, dann bestétigen. AnschlieBend den Monat, das Jahr, die Stunden und die
Minuten einstellen.

Die Betriebszeitrdume einstellen:
Hier konnen die Zeitraume fir die Startfreigabe des Produktes definiert werden.

Die Sprache einstellen:
Franzosisch, Englisch, Niederlandisch, Spanisch, Portugiesisch, Deutsch, Italienisch und Polnisch.

Elektrische Zusatzheizung:
Ermoglicht die Deaktivierung der elektrischen Zusatzheizung.
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4. Betriebsarten.

4.1 Betriebsart bei Anlagen ,,Nur thermodynamisch:

AUTO: Die Solltemperatur wird automatisch zwischen 50 und 62°C eingestellt, je nach Verbrauchsprofil der
vorhergehenden Tage. Der Warmwasserbereiter wahlt vorzugsweise die Warmepumpe fiir den Betrieb. Die elektrische
Zusatzheizung kann automatisch als Ergdnzung aktiviert werden.

MANUELL — ECO nicht aktiv: Die festgelegte Solltemperatur wird vom Benutzer zwischen 50 und 62°C gewahlt. Der
Warmwasserbereiter wahlt vorzugsweise die Warmepumpe fir den Betrieb. Die elektrische Zusatzheizung kann
automatisch als Ergdnzung aktiviert werden, um ein ausreichendes Warmwasservolumen sicherzustellen.

MANUELL - ECO aktiv: Die festgelegte Solltemperatur wird vom Benutzer zwischen 50 und 55°C gewdhlt. Der
Warmwasserbereiter funktioniert ausschlieRlich mit der Warmepumpe, um die Einsparung zu maximieren. Die
elektrische Zusatzheizung wird nur dann fir den Betrieb freigegeben, wenn die Lufttemperatur auBerhalb des
Betriebsbereichs liegt.

4.2 Betriebsart bei Anlagen ,Kesselzuschlag”:

MANUELL: Der Temperatursollwert wird vom Benutzer gewahlt. Er kann zwischen 50 und 62°C (55°C, wenn ECO aktiv
ist) liegen. Der Warmwasserbereiter wahlt vorzugsweise die Warmepumpe fir den Betrieb. Der Kesselzuschlag kann
automatisch als Ergdnzung aktiviert werden, um ein ausreichendes Warmwasservolumen sicherzustellen. Wenn die
Ergdnzung durch den Heizkessel nicht verflighar ist (beispielsweise wenn der Heizkessel ausgeschaltet ist), wird die
elektrische Zusatzheizung aktiviert.

Funktion SMART Energy: T°Wasse Prioritst WP Optimiert  Optimiert  Prioritat

Eine Warmepumpe nimmt die verfligbare & wp Heizkessel  Heizkessel
Energie der Luft auf und gibt diese Energie 60 - Heizkessel [ [ } I T 1 !
durch Warmetausch um den Lagerbehélter an 55 ‘ | ,4/
das Warmwasser ab. Die Leistung einer 0 ‘/
Warmepumpe ist daher héher mit Parametern, // /’
die diesen Wirmetausch erleichtern, d. h. mit 4 // i

einer warmen Luft und einer niedrigen %0 T 7 /

Wassertemperatur im Lagerbehélter. Unser 35 /A /

Produkt berechnet permanent, ausgehend von 30 7 -

der Lufttemperatur und der Wassertemperatur, 25 / ,/ \Aﬁ;m:p
welche Energie am sparsamsten ist. Diese 20 / / ”
Funktion SMART Energy kann durchaus 15 /, / ! !
entscheiden, das Heizen mit der Warmepumpe 5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 43

zu beginnen und die letzten Grade mit dem
Kesselzuschlag zu beenden.
AuBerdem ist es moglich, die Funktion Smart Energy mit 4 verschiedenen Prioritatsstufen zu parametrieren:

Die Zusatzheizung ist nur am Ende des Heizvorgangs bei sehr niedrigen Lufttemperaturen (<7°C) aktiv,

Optimiert WP Die Zusatzheizung ist nur am Ende des Heizvorgangs aktiv, wobei der Zeitpunkt der Aktivierung von der Lufttemperatur abhéngt,
Die Warmepumpe ist zu Beginn des Heizvorgangs aktiv, wobei der Zeitpunkt der Deaktivierung von der Lufttemperatur abhéngt,

NGV Die Warmepumpe ist zu Beginn des Heizvorgangs aktiv und fur Lufttemperaturen > 10°C.

4.3 Betriebsart bei Anlagen ,,Solarzuschlag”:

Der Warmwasserbereiter funktioniert nur auBerhalb der Produktionszeiten der Solaranlage (wenn er ein
Signal von der Solarstation erhélt). Wahrend der Produktionszeiten der Solaranlage sind die Warmepumpe
und die elektrische Zusatzheizung deaktiviert, da die Warmwasserproduktion durch den internen
Warmetauscher erfolgt.

MANUELL: Der Temperatursollwert wird vom Benutzer gewahlt. Er kann zwischen 50 und 62°C (55°C, wenn
ECO aktiv ist) liegen.

T°Luft

‘\ Die elektrische Zusatzheizung funktioniert niemals, wenn der Parameter «Elektrische Zusatzheizung»
deaktiviert ist.
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Wartung

Instandhaltung, Wartung und Fehlerbehebung
1. Hinweise fiir den Benutzer.

Eine Entleerung des Warmwasserbereiters ist erforderlich, wenn der Abwesenheitsmodus nicht verwendet
werden kann oder wenn das Geréat ausgeschaltet wird. Wie folgt vorgehen:

0 Stromversorgung unterbrechen. <A e Den Kaltwassereinlauf schlieBen.

I
9 Einen Warmwasserhahn &ffnen. Hﬁ’ e Den  Ablasshahn an  der
Sicherheitsgruppe 6ffnen.

2. Wartung.
Um die Leistung Ihres Warmwasserbereiters aufrechtzuerhalten, wird eine regelmaRige Wartung empfohlen.
Durch den BENUTZER:

Sicherheitsgruppe 1- bis 2-mal im Monat Das Sicherheitsventil betatigen. (%
Priifen, dass ein korrekter Wasserausfluss erfolgt. ‘@

Allgemeiner Zustand 1-mal im Monat Den allgemeinen Zustand lhres Gerats liberprifen: Kein
Fehlercode, kein Wasseraustritt an den Anschlissen...

o\ Vordem Offnen der Hauben muss das Gerit ausgeschaltet werden.

Durch den FACHMANN:

Luftkanalanschluss 1-mal jahrlich Prifen, ob der Warmwasserbereiter an Luftkanéle
angeschlossen ist.
Prifen, dass die Luftkanale korrekt eingesetzt und nicht
eingedrickt sind.

Kondensatabfluss 1-mal jahrlich Die Sauberkeit des Kondensatabflussrohres priifen.

Elektrische Anschliisse 1-mal jahrlich Prufen, dass kein Leiter an den internen und externen
Verkabelungen geldst ist und dass alle Steckverbinder
eingesetzt sind.

Elektrische Zusatzheizung 1-mal jéhrlich Den einwandfreien Betrieb  der elektrischen
Zusatzheizung durch eine Leistungsmessung prifen.

Verkalkung Alle 2 Jahre Wenn das Wasser, das in den Warmwasserbereiter
gespeist wird, kalkhaltig ist, eine Entkalkung ausftihren.
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Durch den KALTEFACHMANN:

Wadrmetausch der Alle 2 Jahre* Den korrekten Warmetausch der Warmepumpe prifen.
Warmepumpe
Elemente der Warmepumpe Alle 2 Jahre* Den einwandfreien Betrieb des Ventilators in beiden Stufen

und des HeiRgasschiebers prifen.

Verdampfer Alle 2 Jahre* Den Verdampfer mit einem  Nylonpinsel und
nichtscheuernden und nichtdtzenden Reinigungsmitteln
reinigen.

KuhImittel Alle 5 Jahre* Die Kéltemittelfullung prifen.

* In staubhaltiger Umgebung ist die Instandhaltung héufiger auszufiihren.
3. Offnen des Produktes zu Wartungszwecken.

Um zum Innenraum

der Warmepumpe zu gelangen:

c Die 4 Schrauben von der Fronthaube entfernen.

9 Die Haube nach vorne kippen.

© Hintere Haube o —
des Kondensatstopfens entclipsen e

~ -
° \\ ~ @,
— |

= S

Um zum Regelbereich zu gelangen:

0 Den unteren Verschluss der Saule durch Ausrasten entfernen.

Q Die 2 Halteschrauben auf jeder Seite der Saule 16sen.

9 Die Sdule um etwa zehn Zentimeter nach unten schieben, um sie vom Pult zu I6sen.

e In die Mitte der Saule driicken, um sie zu 6ffnen und aus den Fiihrungsschienen auszurasten.
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Beschreibung

4. Pannendiagnose.

Im Fall einer Anomalie, eines Heizungsausfalls oder einer Dampfentweichung beim Abzapfen die
Stromversorgung abschalten und lhren Installateur benachrichtigen.

Installation

Einsatz

Wartung Garantie

w\ Die Arbeiten zur Fehlerbehebung diirfen nur durch einen Fachmann ausgefiihrt werden.

4.1. Anzeige von Fehlercodes.

Der Alarm kann durch Driicken der Taste OK aufgehoben oder zurtickgestellt werden.

Angezeigter Code

Fehler 03

Fehler 07

Fehler 09

Wasser zu kalt

Fehler 21

Fehler 22.1

Fehler 22.2

Ursachen

Wassertemperaturfih
ler defekt oder
auBerhalb des
Messbereichs

Kein Wasser im
Speicher oder offene
ACI-Verbindung

Wassertemperatur zu
hoch (T>80°C)

Wassertemperatur zu
niedrig (T< 5°C)

Luftzufiihrungsfihler
defekt oder auBerhalb
des Messbereichs (-20

bis 60°C)

Oberer
Verdampferfiihler
defekt oder auRerhalb
des Messbereichs (-20
bis 110)

Unterer
Verdampferfiihler
defekt oder auBerhalb
des Messbereichs (-20
bis 110)

Folgen

Lesen der
Wassertemperatur
nicht moglich:
keineHeizung.

Keine Heizung

Gefahr des Auslésens
der mechanischen
Sicherung: keine
Heizung

WP Aus.
Heizung auf ELEK.

WP Aus.
Heizung auf ELEK.

WP Aus.
Heizung auf ELEK.

WP Aus.
Heizung auf ELEK.

Fehlerbehebung

Den Anschluss  (Markierung  Al) des
Wassertemperaturfiihlers (Tauchhilse) prifen. Den
Widerstand der Fuhler prifen (siehe folgende
Tabelle).

Den Fuhler austauschen, falls erforderlich.

Den Speicher mit Wasser fillen.
Den Anschluss (Markierung AC) der Verdrahtung,
die Leitfahigkeit des Wassers prifen.

Priifen, ob die tatsdachliche Wassertemperatur am
Entnahmepunkt tatsachlich hoch ist (T>80°C).

Den Anschluss (Markierung A1) und die
Positionierung des Wassertemperaturfiihlers
(Tauchhulse) prifen, dieser muss an Anschlag sein.
Priifen, ob die elektrische Zusatzheizung nicht
permanent gesteuert wird. Die mechanische
Sicherung zurtickstellen, falls erforderlich.

Automatisches Ruckstellen, sobald T>10°C. Die
Konformitdt der Installation (Raum frostgeschutzt)
Uberprufen.

Anschlisse (Markierung A4) und Positionierung des
Luftzufihrungsfiihlers prifen. Den Widerstand der
Fuhler priufen (siehe folgende Tabelle). Den
Kabelstrang der Fuhler austauschen, falls
erforderlich.

Die Anschliisse (Markierung A4) und das optimale
Andriicken des Fuhlers an seinem Rohr prifen.
Prifen, ob sich der Ventilator ungehindert und ohne
Stopps dreht (Markierung M1) wund die
Stromversorgung an der Klemmleiste Uberprifen
Den Widerstand der Fihler prifen (siehe folgende
Tabelle).

Die Anschlusse (Markierung A4) und das optimale
Andricken des Fuhlers an seinem Rohr prifen.
Priifen, ob sich der Ventilator ungehindert und ohne
Stopps dreht (Markierung M1) wund die
Stromversorgung an der Klemmleiste Giberprifen
Den Widerstand der Fihler prifen (siehe folgende
Tabelle).

154



Beschreibung Installation Einsatz Wartung Garantie

Angezeigter Code Ursache Folge Fehlerbehebung
Offnen Druckregler Die Anschlisse am Verdichter (Markierung R1), am
Fehler 25 oder thermische WP Aus. Druckregler, am Startkondensator (15mF) und am
Sicherung des Heizung auf ELEK. HeiRgasschieber (Markierung T2) prifen. Widerstand an m
Verdichters den Kompressorspulen priifen.

Sauberkeit des Verdampfers priifen.
Die Kaltemittelmenge R513A priifen (enteistes Gerat).
Fehler am WP Aus. Die Funktion des Ventilators (Ma!rkie[ung Ml) und die
Fehler 28 Enteisungssystem  Heizung auf ELEK Stromversorgung an der Klemmleiste tiberprifen.
Priifen, ob das Kondensat einwandfrei ablauft.
Die Anschlisse des HeiBgasschiebers (Markierung T2)
und dessen Funktion (Men TEST) priifen.

Die Fullung Uberprifen.

W.30.1 Helz-ung LA . WP Aus. Die Funktion der Beliftung (Markierung M1) und die
wirkungslos Heizung auf ELEK. X .
Stromversorgung an der Klemmleiste prifen.
. Die Fillung Gberprifen.
H der WP WP Aus.
W.30.2 eizung cer : us Die Funktion der Beluftung (Markierung M1) und die
wirkungslos Heizung auf ELEK. . .
Stromversorgung an der Klemmleiste prifen.
Sicherstellen, dass in der Leitung zwischen dem
Expansionsventil und dem Verdampfer kein Frost
W.30.3 Expansionsventil WP Aus. vorhanden ist.
" defekt Heizung auf ELEK. Die Fullung tberprifen.
Wenn die Fillung vollstandig ist, das Expansionsventil
austauschen.

Rorrelationstabelle zwischen Temperatur und Onmwerten an Luttiunlern, verdampier und Tauchhulse des.
Produkts priifen (CTN 10kQ).

97,9|73,6(55,8(42,7(32,9]25,5] 20 [15,8]12,5| 10 | 8 [65([53[44[36] 3 [25[22[18[25[13
Widerstand in kQ

4.2. Weitere Pannen ohne Anzeige von Fehlercodes.

Festgestellt Panne Maogliche Ursache Diagnose und Fehlerbehebung

Nicht genligend heiRes Wasser. Die Hauptstromversorgung des Priifen, ob die Stromversorgung des Gerdts
Warmwasserbereiters ist nicht konstant ist.
konstant. Sicherstellen, dass kein Kaltwasser in den

Warmwasserkreis  zurtickflieRt  (Mischer
eventuell defekt).

Den Temperatursollwert héher einstellen.
Einstellung des Temperatursollwerts
zu niedrig. Den Modus AUTO auswahlen. Die Dauer der
Programmierbereiche tiberprifen.
Modus ECO ausgewahlt und
Lufttemperatur auRerhalb des Den Widerstand am Kabelstrangstecker
Bereichs. prifen, sicherstellen, dass dieser in einem
guten Zustand ist.
Heizelement oder dessen Verkabelung Das Sicherheitsthermostat tiberprifen.
teilweise auler Betrieb.
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Panne Festgestellt

Keine Heizung mehr
Kein Warmwasser

Warmwassermenge ungeniigend
Bei maximalem Sollwert (62°C)

Geringe Wassermenge am
Warmwasserhahn.

Kontinuierlicher Wasserverlust an der
Sicherheitsgruppe aulerhalb der
Heizzeiten

Die elektrische Zusatzheizung
funktioniert nicht.

Kondensat lauft Gber.

Geruch.

Stérung an der Bedientafel bzw.
Anzeigeproblem

Installation

Einsatz

Maogliche Ursache
Keine Stromversorgung des

Warmwasserbereiters: Sicherung,
Verkabelung...

Unterdimensionierung
desWarmwasserbereiters

Funktion im Modus ECO

Filter der Sicherheitsgruppe verstopft.

Warmwasserbereiter verkalkt.

Sicherheitsventil beschadigt oder
verstopft.

Druck im Netz zu hoch

Umschalten auf Sicherheit des
mechanischen Thermostats.

Elektrisches Thermostat defekt

Widerstand defekt.

Kondensatabfluss verstopft

Kein Siphon an der Sicherheitsgruppe
bzw. an der Kondensatableitung

Kein Wasser im Siphon der
Sicherheitsgruppe

Keine Stromversorgung

Displayfehler

Wartung

Garantie

Diagnose und Fehlerbehebung
Prifen, ob an den
Stromversorgungsdrahten eine

Spannung anliegt

Die Installationsparameter Uberprifen
(siehe die Betriebsbereiche)

Die Dauer der Programmierbereiche
Uberprifen.

Den Modus AUTO auswahlen

Den Filter reinigen (siehe Kapitel
Wartung).

Den Warmwasserbereiter entkalken.

Sicherheitsgruppe austauschen

Prifen, ob der Druck am Auslass des
Wasserzahlers 0,5 MPa (5 bar)
Ubersteigt, falls ja, am Beginn der
allgemeinen Wasserverteilung auf 0,3
MPa (3 bar) eingestellten
Druckminderer einbauen.

Die Sicherheitsvorrichtung des
Thermostats auf Hohe des
Widerstands zuriickstellen
Das Thermostat austauschen
Den Widerstand austauschen

Reinigen

Einen Siphon einbauen

Den Siphon fillen

Die Stromversorgung prifen.
Den Anschluss priifen (Markierung A3)

Das Display austauschen
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Garantie

1. Anwendungsbereich der Garantie.
Von dieser Garantie ausgeschlossen sind Stérungen aufgrund von: m

* Anormalen Umgebungsbedingungen:

* Diverse Schaden durch StéRe oder das Herunterfallen wahrend des Transports nach dem Verlassen
des Herstellerwerks.

¢ Positionierung des Gerdts an einem Ort mit Frostgefahr oder Witterungsbeeintrachtigungen
(feuchte, aggressive oder schlecht beliiftete Umgebung).

* Verwendung von Wasser, das die Kriterien der Aggressivitdt erfullt, gemaR Definition durch die
franzosischen technischen Baubestimmungen DTU Plomberie (Klempnerarbeiten) 60-1 additif
(Nachtrag) 4 eau chaude (Warmwasser) (Gehalt an Chloriden, Sulfaten, Kalzium,
Widerstandsfahigkeit und toxische Verunreinigungen).

* Wasser mit einer Gesamtharte < 8° f.

e Wasserdruck iber 0,5 MPa (5 bar).

 Stromversorgung mit deutlichen Uberspannungen ( Netz, Blitz...).

* Beschadigungen infolge nicht nachweisbarer Fehler aufgrund der Auswahl des Installationsortes
(schwer zugdngliche Stellen), die durch eine unverzlgliche Reparatur des Geréats hatten vermieden
werden kdnnen.

* Installationen, die nicht den Vorschriften, den Normen und dem Stand der Technik entsprechen,
insbesondere:

* Sicherheitsgruppe entfernt oder auBer Betrieb gesetzt (Druckminderer, Riickschlagventil bzw. Ventil,
..., die vor der Sicherheitsgruppe installiert sind).

* Fehlen oder unsachgemédRe Montage einer neuen Sicherheitsgruppe, die der Norm NF - EN 1487
entspricht, Anderung ihrer Eichung...

* Fehlen von Stutzen (Gusseisen, Stahl oder Isolierung) an den Warmwasseranschlussleitungen,
dadurch Gefahr der Korrosion der Leitungen.

« Defekter elektrischer Anschluss: Erfullt nicht NFC 15-100, mangelhafte Erdung, ungeniigender
Kabeldurchmesser, Anschluss mit biegsamen Kabeln ohne Metallspitze, Nicht-Einhaltung der vom
Hersteller vorgeschriebenen Anschlussplane.

¢ Einschalten des Gerates ohne vorheriges Befiillen (Trockenheizen).

* Positionierung des Gerats entspricht nicht den Anweisungen in der Anleitung.

* Korrosion an der AuBenseite aufgrund undichter Rohrleitungen.

* Installation eines Warmwasserkreises.

* Fehlerhafte Parametrierung bei Installation mit Luftkanalanschluss.

* Konfiguration des Luftkanalanschlusses entspricht nicht unseren Empfehlungen.

* Fehlerhafte Wartung:
¢ Ungewohnlich starke Verkalkung der Heizelemente bzw. Sicherheitselemente.
* Fehlende Wartung der Sicherheitsgruppe, die sich durch Uberdruck bemerkbar machen.
* Mangelnde Reinigung des Verdampfer sowie der Kondensatableitung.
¢ Abandern der Original-komponenten ohne Zustimmung des Herstellers bzw. Verwendung von nicht
vom Hersteller genehmigten Ersatzteilen.

‘\\ Ein Gerdt, das mutmaRBlich einen Schadensfall verursacht hat, muss vor Ort bleiben und den
{9\ Gutachtern zur Verfiigung stehen, der Geschédigte hat seine Versicherung zu verstiandigen.
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2. Garantiebedingungen.

Der Warmwasserbereiter muss von einer Person installiert werden, die qualifiziert und mit dem Stand der
Technik, mit den geltenden Normen und den Vorschriften unserer technischen Abteilung vertraut ist.

Er wird normal benutzt und regelméRig von einem Fachmann gewartet.

Unter diesen Bedingungen wird unsere Garantie ausgefiihrt durch Austausch oder kostenlose Ersatzlieferung
der von unseren Abteilungen als defekt anerkannten Teile, bzw. des Gerats. Davon ausgeschlossen sind die
Arbeits- und Anfahrtkosten sowie jegliche Entschadigung fiir eine Garantieverlangerung.

Unsere Garantie tritt ab dem Installationsdatum in Kraft (mafSgeblich ist die Installationsrechnung). Falls ein
entsprechender Nachweis fehlt, wird als Grundlage das Datum auf dem Typenschild des
Warmwasserbereiters plus sechs Monate hergenommen.

Die Garantie fiir das Ersatzteil bzw. den Ersatz-Warmwasserbereiter (im Rahmen der Garantie) lauft zur selben
Zeit aus wie diejenige fur das ausgetauschte Teil, bzw. den ausgetauschten Warmwasserbereiter.

HINWEIS: Fur Kosten oder Schaden aufgrund einer unsachgemaRen Installation (z.B. Frost, Sicherheitsgruppe
nicht an das Abwassersystem angeschlossen, kein Auffangbehdlter) bzw. Schwierigkeiten beim Zugriff kann in
keinem Fall der Hersteller verantwortlich gemacht werden.

Die Bestimmungen der vorliegenden Garantiebedingungen schlieBen nicht die gesetzliche Garantie fiir Fehler
und verdeckte Mangel zugunsten des Kéufers aus, die in jedem Fall gemalR den Bedingungen in den Artikeln
1641 und folgende des Code Civil Anwendung findet.

Die Lieferung von Ersatzteilen, die flr den Betrieb unserer Produkte unverzichtbar sind, ist fiir einen Zeitraum
von 10 Jahren ab deren Herstellungsdatum sichergestellt.
d\\ Eine Storung an einem Bauteil rechtfertigt in keinem Fall den Austausch des gesamten Gerits.
Tauschen Sie daher das defekte Teil aus.

GARANTIE:

Warmwasserbereiter: 5 Jahre (Dichtigkeit des Behalters, elektronische Platinen, elektrische
Zusatzheizung und Fihler).

Warmepumpe: 2 Jahre (auRRer Fihler: 5 Jahre).
ENDE DER LEBENSDAUER:

* Vor dem Demontieren des Gerats dieses ausschalten und entleeren.

* Beim Verbrennen bestimmter Bestandteile konnen giftige Gase freigesetzt werden. Daher das Geréat
verbrennen.

* Nach Ende der Lebensdauer muss das Gerat zu einer Sortierstelle fur elektrische und elektronische
Geréate gebracht werden, die auf die Riickgewinnung von Flussigkeiten eingerichtet ist. Fir weitere
Informationen iber Abfallsammelstellen wenden Sie sich bitte an lhren Abholdienst vor Ort.

e Das im Gerat vorhandene Kéltemittel darf auf keinen Fall in die Atmosphédre gelangen. Jegliche
Entgasung ist ausdrucklich verboten.

Das GWP (egl.: Global Warming Potential, Treibhauspotential) des R513A betragt 631.
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3. Konformitatserklarung.
KONFORMITATSERKLARUNG RICHTLINIE RED 2014/53/EU (*)

Hiermit erklart SATE, dass das nachfolgend genannte Gerat die wesentlichen Anforderungen m
der Richtlinie RED 2014/53/EU erfullt.

Die vollstandige EU-Konformitatserklarung ist auf Anfrage ebenfalls bei unserem

Kundendienst erhaltlich (siehe Anschrift und Kontaktdaten am Ende der Anleitung).

Bezeichnung: Warmwasserbereiter mit Warmepumpe V4E

Modelle: Siehe Modellbezeichnungen am Beginn der Anleitung

Kenndaten:

Vom Sender — Empfanger genutzte Hochfrequenzbereiche:

868.000MHz — 868.600MHz, 868.700MHz — 869.200MHz, 869.700MHz — 870.000MHz
Maximale Hochfrequenzleistung: <25mwW

Richtfunkgerat der Klasse 2 : Kann ohne Einschrdankung vertrieben und in Betrieb genommen
werden

Hochfrequenzreichweite: 100 bis 300 Meter im freien Feld, variiert je nach den damit
verbundenen Geraten (die Reichweite kann sich entsprechend den Installations- und
elektromagnetischen Umgebungsbedingungen andern).

Die Ubereinstimmung mit den Hochfrequenz- und elektromagnetischen
Vertraglichkeitsnormen wird von der benannten Stelle bescheinigt:

[Emitech] 0536 — Emitech, Juigné Sur Loire, Frankreich
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Manuale da conservare, anche dopo l'installazione
dell'apparecchio.

AVVERTENZE

Questo apparecchio non e previsto per essere utilizzato da
persone (ivi compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o da persone prive di esperienza o di
conoscenza, salvo che le stesse abbiano ricevuto, tramite
I'intervento di una persona responsabile della loro sicurezza,
un’apposita sorveglianza o istruzioni preliminari concernenti
I'utilizzo dell’apparecchio.

| bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non
giochino con l'apparecchio.

Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta
inferiore a 8 anni e da persone con capacita fisiche, sensoriali o
mentali ridotte, o persone private d'esperienza o di conoscenza
sotto sorveglianza di una persona responsabile della loro
sicurezza o che siano a conoscenza delle istruzioni relative
all'utilizzo dell'apparecchio in totale sicurezza e dei rischi che
corrono. | bambini non devono giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione a cura dell'utilizzatore non devono
essere effettuate da bambini non sorvegliati.

Lo scaldacqua deve essere tassativamente (conformemente
all'articolo 20 della norma EN 60335-1) fissato a terra con
I'apposita flangia di fissaggio.

INSTALLAZIONE

ATTENZIONE : Prodotto pesante, da maneggiare con cautela:

1/ Installare l'apparecchio in un locale al riparo dal gelo. La
distruzione dell’apparecchio a causa della sovrapressione dovuta
al blocco dell’organo di sicurezza non € coperta da garanzia.

2/ Accertarsi che il tramezzo sia in grado di sostenere il peso
dell’apparecchio pieno d’acqua.
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AVVERTENZE

3/ Se l'apparecchio deve essere installato in un locale o in un
luogo nel quale la temperatura ambiente € sempre superiore a
35°C,

prevedere un'aerazione del locale.

4/ In un bagno non installare \/

questo prodotto nei volumi VO, V1 e V2. D osom | oo

Se le dimensioni non lo consentono T e
: ’ . ’ e d,som\\
installare I'apparecchio 7

nel volume V2.

5/ Posizionare I'apparecchio in un luogo accessibile.

6/ Fare riferimento alle figure del

capitolo “Installazione”.

Questo prodotto puo essere utilizzato a un’altitudine massima di

2000 m. COLLEGAMENTO IDRAULICO

Installare tassativamente al riparo dal gelo un organo di sicurezza
(o un limitatore di pressione), nuovo, di dimensioni 3/4" (20/27) e
pressione 0,7 Mpa (7 bar) sull’'ingresso dello scaldacqua, nel
rispetto delle norme locali vigenti.

Le dimensioni dello spazio necessario per l'installazione corretta
dell’apparecchio sono specificate nella figura a pagina 9.

Un riduttore di pressione (non fornito) € necessario quando la
pressione di alimentazione & superiore a 0,5 Mpa (5 bar) e sara
posizionato sull’alimentazione principale.

Collegare l'organo di sicurezza a un tubo di spurgo posizionato
all'aperto, in un locale al riparo dal gelo, inclinato verso il basso
per dissipare l'effetto di dilatazione dell'acqua o svuotare lo
scaldacqua.

La pressione di servizio del circuito dello scambiatore termico
non dovra superare 0,3 MPa (3 bar), la temperatura non dovra
essere superiore a 85°C.



AVVERTENZE

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Prima di smontare il coperchio, accertarsi che I'alimentazione sia
interrotta per evitare lesioni o elettrocuzione. -
Limpianto elettrico deve comportare un dispositivo di
interruzione onnipolare (interruttore differenziale, fusibile)
conforme alle norme locali vigenti (interruttore differenziale
30mA). La messa a terra & obbligatoria A tale scopo € previsto un
morsetto speciale con il riferimento @

In Francia & severamente vietati collegare un prodotto dotato di

un cavo con presa.

CURA - MANUTENZIONE - RIPARAZIONE

Scarico: Interrompere l'alimentazione elettrica e I'acqua fredda,
aprire i rubinetti dell’'acqua calda poi operare sulla valvola di
spurgo dell’'organo di sicurezza.

Il dispositivo di spurgo del limitatore di pressione deve essere
messo in funzione regolarmente per eliminare i depositi di
calcare e controllare che non sia bloccato.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito
dal fabbricante, dal suo servizio post vendita o da qualsiasi
persona con qualifica simile, per evitare rischi. Questo manuale
e disponibile anche presso il servizio clienti (recapiti indicati
sull’apparecchio).
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Presentazione del prodotto

1 Raccomandazioni importanti

1.1 Prescrizioni di sicurezza

| lavori di installazione e di manutenzione sugli scaldacqua termodinamici possono presentare dei pericoli a
causa delle alte pressioni e di componenti sotto tensione elettrica.

Gli scaldacqua termodinamici devono essere installati, messi in servizio e sottoposti a manutenzione
unicamente da personale formato e qualificato.

1.2 Trasporto e stoccaggio

Il prodotto puo essere inclinato su un lato a 90°. Il lato é indicato chiaramente sull’imballaggio del
prodotto. E vietato inclinare il prodotto sugli altri lati. Vi consigliamo di controllare il rispetto di

queste istruzioni. Non siamo in alcun modo responsabili per difetti del prodotto risultanti da
trasporto o manutenzione del prodotto non conforme alle raccomandazioni.

2 Contenuto dell'imballaggio

e E
1 Manuale d’uso

1 Busta contenente un collegamento
dielettrico con 2 guarnizioni da installare sulla
derivazione acqua calda

1 tubo di scarico della condensa (2 m)
1 flangia di fissaggio a terra con viti

1 valvola da installare sulla derivazione acqua fredda
(da non utilizzare in Francia e Belgio)

Q ‘ 1 guarnizione + 1 tappo % ottone

‘ 4 piedini regolabili
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3 Manutenzione

L'apparecchio ha varie impugnature per
facilitare la manutenzione fino al luogo di
installazione.

Per trasportare lo scaldacqua fino al luogo

di installazione utilizzare le impugnature
inferiori e quelle superiori.

[ V
377
. ,

© Posizione accettata ® Posizioni vietate

Rispettare le raccomandazioni di trasporto e di manutenzione riportate sull'imballaggio dello

scaldacqua.

4 Principio di funzionamento Aria aspiratz Aria espulsa
Lo scaldacqua termodinamico utilizza I'aria esterna per la —" 1 '—
preparazione dell’acqua calda sanitaria. Mg

Il fluido refrigerante contenuto nella pompa di calore

effettua un ciclo termodinamico che gli permette di

trasferire I'energia contenuta nell’aria esterna all'acqua del Jl ’ Uscita acqua calda
boiler.

Il ventilatore invia un flusso d’aria nell’'evaporatore. Al
passaggio nell’evaporatore, il fluido refrigerante evapora.

Il compressore comprime i vapori del fluido facendo alzare
la temperatura. Il calore viene trasmesso dal condensatore ———
arrotolato intorno al serbatoio, che riscalda I'acqua del
boiler. Entrata acqua
fredda

Il fluido passa poi nel riduttore di pressione termostatico, si
raffredda e ritrova la sua forma liquida. Quindi & di nuovo
pronto a ricevere il calore nell’evaporatore.
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5 Caratteristiche tecniche

Modello 200L 200LC

Dimensioni (Altezza x Larghezza x Profondita) mm 1617 x 620 x 665 1957 x 620 x 665
Peso a vuoto kg 80 97 92 111
Capacita del serbatoio L 200 197 270 263
Raccordo acqua calda / acqua fredda - %" M

Protezione anti-corrosione - ACl Ibrido

Pressione d’acqua assegnata MPa (bar) 0,8 (8)

Collegamento elettrico (tensione/frequenza) - 230V~ monofase 50 Hz

Potenza massima assorbita dall’apparecchio w 2500

Potenza massima assorbita dalla PDC W 700

Potenza assorbita dall’integrazione elettrica W 1800

Intervallo di regolazione della temperatura dell’acqua °C 50-62

Intervallo della temperatura di utilizzo della pompa di calore °C da-5a+43

Diametro di rivestimento mm 160

Portata d’aria a vuoto (senza rivestimento) a velocita 1 m3/h 310

Portata d’aria a vuoto (senza rivestimento) a velocita 2 m3/h 390

Perdite di pressione adm. sul circuito aeraulico Pa 25

Potenza acustica * dB(A) 53

Fluido refrigerante R134A kg 0,80 0,86
Volume del fluido refrigerante in tonnellate equivalente T.eq.CO2 0,50 0,54
Massa di fluido refrigerante kg/L 0,0040 0,0032
Prestazioni certificate a 7°C di aria ( IE 103-15/C) & rivestimento a 30 Pa**

Coefficiente di performance (COP) - 2,79 2,79 3,16 3,03
Profilo di prelievo - L L XL XL
Potenza assorbita in regime stabilizzato (P,,) w 32 32 28 33
Tempo di riscaldamento (t,,) h.min 07:52 07:53 10:39 11:04
Temperatura di riferimento (T;) °C 52,7 52,7 53,0 53,1
Portata d’aria m3/h 320 320 320 320

* estato in camera anecoica secondo la norma 1SO 3744.

** Prestazioni misurate per uno scaldacqua da 10° C a T,; secondo il protocollo delle specifiche del marchio NF Electricité Performance N° LCIE 103-15C, degli
scaldacqua termodinamici autonomi a accumulo (in base alla norma EN 16147).

Questi apparecchi sono conformi alle direttive 2014/30/UE relativa alla compatibilita elettromagnetica, 2014/35/UE relativa alla bassa tensione, 2011/65/UE
relativa al ROHS e al regolamento 2013/814/UE che integra la direttiva 2009/125/EC per la concezione ecologica.
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6 Dimensioni / struttura

/
B
A
'..i
T H
C
) 200 200 270 270 E
Rif MODELLO STD ECH STD ECH
A Uscita condensa 1166 1166 1525 1525 G d
B Altezza totale 1617 1617 1957 1957 fw’, O\
c Emz:;z;q“a 304 462 304 462 //}4 “& /

D Uscitaacquacalda 961 961 1300 1300

E  larghezzatotale = 620 620 620 620 F
F Profondita totale 665 665 665 665
G Interasse bocchette 418 418 418 418

H Entrata scambiatore - 640 - 640 —_—

Dimensioni in mm
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7 Nomenclatura

ik
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.
15
14
23 24
26 27
s
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=
L (=]

=<

Installazione

Utilizzo

Manutenzione

Garanzia

)8 29
30
22
e =
1 Bocchetta orientabile 11 Gruppo morsettiera 21 Colonna frontale
2 Pannello posteriore 12 Coperchio frontale 22 Tappo nella parte passa della colonna
3 Filtro 13 Compressore 23 Cavetteria ACI
4  Condensatore 15uF 14 Camicia compressore 24 Scheda di regolazione
5 Riduttore di pressione 15 Coperchio camicia 25  Cavetteria compressore
6  Gruppo valvola gas caldi 16 Guida supporto colonna 26  Cavetteria 1 sonda acqua serbatoio
7 Pressostato 17 Corpo scaldante ibrido 27  Cavetteria integrazione elettrica
8 Gruppo voluta 18 Elemento riscaldante 28  Cavetteria 4 sonde PDC
9 Ventilatore 19 Console di comando 29  Cavetteria ventilatore-morsettiera
10 Elastico voluta 20 Gruppo di comando 30  Cavetteria interfaccia
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Installazione

170

1 Posizionamento dell'apparecchio

d\ Installare tassativamente un serbatoio di ritenzione dell'acqua sotto lo scaldacqua quando
~ quest'ultimo & posizionato sopra a locali abitati.

Altezza minima necessaria da terra al

La targhetta segnaletica soffitto per sollevare I'apparecchio:

sopra all'uscita acqua
calda deve essere
sempre accessibile.

200L: 1750mm
270L: 2070mm

Prima del riempimento,
lo scaldacqua deve
essere messo in piano
usando uno spessore se
necessario.

Fissare lo
scaldacqua con la
flangia di fissaggio
in dotazione.

Lo scaldacqua deve essere installato su suolo liscio e orizzontale
e non deve essere a contatto con una parete.

i\ Lo scaldacqua deve essere tassativamente (conformemente all'articolo 20 della norma EN 60335-1)
fissato a terra con I'apposita flangia di fissaggio.

Indipendentemente dalla configurazione di installazione scelta, il luogo dell’installazione dovra essere
conforme all’indice di protezione IP X1B, conforme ai requisiti della NFC 15-100.
Il pavimento deve supportare un carico di 400 kg minimo (superficie sotto lo scaldacqua).

ﬂ\ Il mancato rispetto dei consigli per l'installazione puo causare prestazioni inefficienti del sistema.



2 Installazione con configurazione senza rivestimento.

v’ Locale non riscaldato a temperatura superiore a 5°C e isolato dai locali
riscaldati dell'abitazione.

v’ Posizionare I'impostazione "Rivestimento" su "Interno/Interno"

v’ Locale consigliato = interrato o seminterrato, locale in cui la temperatura &
superiore a 10°C tutto I'anno.

Esempi di locali:

* Garage: recupero di calorie gratuite liberate dagli elettrodomestici in
funzione.

¢ Lavanderia: Deumidificazione del locale e recupero delle calorie perse da
lavatrice e asciugatrice.

« . Minimo
-~ _1200mm
Minimo

-~ _+100mm

Esempio
d’installazione
senza rivestimento

Altezza totale minima
dal pavimento al
soffitto
200L: 1,82m

270L: 2,16m 0

Interno/Interno

m3

Eccetto i volumi dei rifiuti
ingombranti

Te:nperatura del locale tra 5
€43°C, eccettq il fu

dello scalda

nzionamento
Cqua,

670mnx
mini </—>|<-’>|
620mm -
400mm | =  Minimo
mini -~ 1200mm
: Minimo
&’J\i/400mm

w Rispettare il distanziamento minimo indicato per evitare un ricircolo d'aria.

w Rispettare uno spazio di 500 mm di fronte all'apparecchio elettrico e di 300 mm di fronte
all'apparecchio idraulico, cosi da lasciare lo scaldacqua accessibile per le operazioni di
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3 Installazione in configurazione con rivestimento (2 condotti).

v Locale al minimo antigelo (T > 1°C).

v’ Posizionare I'impostazione "Rivestimento" su "Esterno/Esterno"

v’ Locale consigliato: volume abitabile (le dispersioni di calore dello |
scaldacqua non sono perse), in prossimita dei muri esterni. Evitare la B
vicinanza dello scaldacqua e/o delle condotte alle camere da letto per
ragioni di comfort acustico.

Esempi di locali:

¢ Lavanderia,

¢ Cantina,

¢ Armadio a muro all'ingresso,

100mm A
mini

Esempio
d’installazione
con rivestimento

Altezza totale minima
dal pavimento al
soffitto
200L: 1,72m
270L: 2,06m b

670mn‘x
mini e
| 620mm 120 |

mm
mini

d\ Rispettare le lunghezze massime delle guaine. Utilizzare guaine rigide o semi-rigide calorifughe.
Prevedere delle griglie all’entrata e all’uscita dell’aria per evitare 'intrusione di corpi estranei.
Attenzione, le griglie entrata e uscita aria a ostruzione manuale sono vietate

J\ Rispettare uno spazio di 500 mm di fronte all'apparecchio elettrico e di 300 mm di fronte
all'apparecchio idraulico, cosi da lasciare lo scaldacqua accessibile per le operazioni di
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4 Installazione in configurazione semi-rivestita (1 condotta a rigetto)

v’ Locale non riscaldato a temperatura superiore a 5° C e isolato dalle Interno/Esterno
stanze riscaldate dell'abitazione.

v’ Posizionare I'impostazione "Rivestimento" su "Interno/Esterno"

v’ Locale consigliato = interrato o seminterrato, locale in cui la temperatura & |
superiore a 10°C tutto I'anno.
Esempi di locali:
* Garage: recupero di calorie gratuite liberate dal motore della vettura al
momento della sosta dopo funzionamento o da altri elettrodomestici in
funzione.
* Lavanderia: Deumidificazione del locale e recupero delle calorie perse da
lavatrice e asciugatrice.

g aria
. S\-\\\‘ usc\ta

Entrata aria
obbligatori
a
@ 160mm

Esempio
d’installazione
con 1 rivestimento

Temperatura del locale tra 5
e 43°C, eccetto il funzionamento
dello scaldacqua.

Altezza totale minima
dal pavimento al

soffitto
200L: 1,72m
270L: 2,06m b
670mn‘\\ .
mini

La depressione del locale mediante espulsione dell’aria esterna comporta delle entrate d’aria dai
serramenti (porte e finestre). Predisporre un’entrata d’aria ( 160mm) in rapporto all’esterno per

evitare di aspirare I’aria del volume riscaldato.
In inverno l'aria che entra dalla presa d'aria puo raffreddare il locale.

‘E Rispettare uno spazio di 500 mm di fronte all'apparecchio elettrico e di 300 mm di fronte all'apparecchio
idraulico, cosi da lasciare lo scaldacqua accessibile per le operazioni di manutenzione.
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5 Configurazioni vietate

e Scaldacqua che preleva I'aria da un locale riscaldato.

e Allacciamento sulla VMC.

e Allacciamento sul sottotetto.

 Rivestimento sull'aria esterna in aspirazione e ritorno dell'aria fresca all'interno.
e Allacciamento a un pozzo canadese.

¢ Scaldacqua installato in un locale contenente una caldaia a tiraggio naturale e rivestita unicamente
all'esterno sul rigetto.

e Allacciamento aeraulico dell'apparecchio a un asciugabiancheria.

¢ Installazione nei locali polverosi.

e Prelievo d'aria contenente solventi o materiali esplosivi.

e Allacciamento alle cappe che evacuano I'aria grassa o inquinata.

¢ Installazione in un locale sottoposto a gelo.

» Oggetti posti al di sopra dello scaldacqua.

174



Presentazione Installazione Utilizzo Manutenzione Garanzia

6 Collegamento idraulico

L'utilizzo di un ricircolo sanitario & vivamente sconsigliato: un’installazione di questo tipo provoca

una destratificazione dell’acqua nel boiler determinando un funzionamento maggiore della pompa
di calore e della resistenza elettrica

L'entrata dell'acqua fredda € indicata da un collaretto blu e I'uscita dell'acqua calda da un collaretto rosso.
Sono filettati al passo gas diametro 20/27 (3/4").

Nelle regioni con acqua molto calcarea (Th>20°f), si consiglia di trattarla. Con un addolcitore la durezza
dell'acqua deve rimanere superiore a 8°f. L'addolcitore non costituisce deroga alla garanzia fatto salvo che sia
omologato per la Francia e regolato ai sensi dell’arte, verificato e sottoposto a manutenzione regolare.

| criteri di aggressivita devono rispettare quelli definiti dal DTU 60.1.

6.1 Raccordo acqua fredda

Prima di procedere al collegamento idraulico controllare che le canalizzazioni della rete siano pulite.
Listallazione deve essere effettuata con un gruppo di sicurezza tarato a 0,7 bar (7 MPa) (non fornito), nuovo,
conforme alla norma EN 1487 e collegato direttamente sulla derivazione acqua fredda dello scaldacqua.

Nessun organo (valvola d’arresto, riduttore di pressione, flessibile...) deve essere posto tra il gruppo

di sicurezza e la derivazione acqua fredda dello scaldacqua.

Puo0 scolare acqua dal tubo di scarico del limitatore di
pressione, il tubo di scarico deve essere posizionato
all'aperto. Tutti gli impianti devono avere un rubinetto
di arresto dell'alimentazione di acqua fredda a monte
del gruppo di sicurezza.

Lo scarico del gruppo di sicurezza deve essere
collegato alle acque reflue a flusso libero attraverso
un sifone. Linstallazione deve essere effettuata in un
ambiente al riparo dal gelo. Il gruppo di sicurezza deve
essere messo in funzione regolarmente (1-2 volte
'anno).

L'impianto deve prevedere un riduttore di pressione
se la pressione di alimentazione & superiore a 0,5
MPa (5 bar). Il riduttore di pressione deve essere
installato all'inizio della distribuzione generale (a
monte del gruppo di sicurezza). Si consiglia una
pressione di 0,3-4 MPa (3-4 bar).

Riduttore di

G di .
TUPPO pressione

sicurezza
Entrata
dell'acqua della
Entrata /
acqua

fredda

Sifone
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6.2 Raccordo acqua calda

Non collegare direttamente alle canalizzazioni in rame il raccordo acqua calda. Deve tassativamente
ﬁ essere dotato di un raccordo dielettrico (in dotazione con I'apparecchio).

In caso di corrosione delle filettature del raccordo acqua calda non dotato di questa protezione, la

garanzia non potra essere applicata.

‘E In caso di utilizzo di tubi in materiale di sintesi (es.: PER, multistrato...), va tassativamente
posizionato un regolatore termostatico all’uscita scaldacqua. Deve essere regolato in base alle
prestazioni del materiale utilizzato.

6.3 Collegamento derivazione di ricircolo

<D Non collegare direttamente alle canalizzazioni in rame la derivazione ricircolo. Deve tassativamente
essere dotata di un raccordo dielettrico (non fornito con I'apparecchio).
In caso di corrosione delle filettature della derivazione ricircolo non dotata di questa protezione, la

garanzia non potra essere applicata.

d} In caso di non utilizzo della derivazione di ricircolo, sulla derivazione va applicato un insieme “tappo
+ guarnizione” (fornito con I'apparecchio).

6.4 Collegamento circuito primario (per i prodotti con scambiatore interno)

Proteggere contro gli sbalzi di pressione dovuti alla dilatazione dell’acqua durante il riscaldamento
con una valvola 0,3 MPa (3 bar), o con un vaso di espansione aperto (alla pressione atmosferica) o
con un vaso a membrana chiuso. La pressione di servizio del circuito non dovra superare 0,3 MPa (3
bar), la temperatura non dovra essere superiore a 85°C. In caso di collegamento a sensori solari

bisogna realizzare una miscela con glicole per la protezione antigelo e anticorrosione: del tipo
“TYFOCOR L”. In caso di installazione con valvola d’arresto in entrata e in uscita dello scambiatore,
non chiudere mai le due valvole contemporaneamente per evitare il rischio di scoppio della
serpentina.

Preparazione del circuito

Per ogni impianto (nuovo o rinnovato) deve essere effettuata una pulizia minuziosa dei tubi della rete
dell'acqua. Lo scopo di questa pulizia, che precede la messa in funzione, € quello di eliminare i germi e i
residui da cui ha origine la formazione di depositi. In particolar modo, in un impianto nuovo devono essere
rimossi i residui di grasso, di metallo ossidato e i microdepositi di rame. Per quanto riguarda gli impianti
rinnovati, I'operazione di pulizia serve ad eliminare i fanghi e i prodotti di corrosione formatisi durante il
periodo di funzionamento precedente.

Esistono due tipi di pulizia/defangazione: un approccio "d'urto", realizzato in poche ore, e un approccio piu
progressivo, che puo richiedere varie settimane. Nel primo caso & obbligatorio effettuare questa pulizia prima
del collegamento della nuova caldaia, mentre nel secondo caso il montaggio di un filtro sul ritorno della
caldaia consentira di catturare i depositi staccatisi.

La pulizia che precede la messa in funzione dell'impianto contribuisce a migliorarne il rendimento, a ridurre il
consumo energetico e a contrastare i fenomeni di incrostazione e corrosione. Questa operazione richiede
I'intervento di un operatore esperto (nel trattamento delle acque).
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Qualita dell'acqua

Le caratteristiche dell’acqua del circuito primario utilizzata dalla messa in servizio e per la durata di vita delle

caldaie saranno conformi ai valori seguenti:

¢ Al momento del riempimento di un impianto nuovo, o quando quest’ultimo e stato svuotato
completamente, I'acqua di riempimento deve essere conforme alle seguenti caratteristiche: TH < 10°f.

¢ Un apporto consistente di acqua non trattata provocherebbe depositi importanti di calcare che possono
causare surriscaldamenti e quindi rotture. Lacqua di rabbocco deve essere soggetta a un controllo
particolare. E tassativa la presenza di un contatore d’acqua: il volume totale dell’acqua introdotta
nell’impianto (riempimento + rabbocco) non deve essere superiore al triplo della capacita dell'impianto di
riscaldamento in termini di acqua. Inoltre, I'acqua di rabbocco deve rispettare il seguente parametro: TH <
1°f.

In caso di mancato rispetto di queste istruzioni (somma dell'acqua di riempimento e dell'acqua di rabbocco

superiore al triplo della capacita dell'impianto di riscaldamento in termini di acqua), & necessario effettuare

una pulizia completa (defangazione e disincrostazione).

Protezione dell'impianto dalle incrostazioni

Per proteggere I'impianto, & necessario prendere delle precauzioni complementari:

¢ Quando nell'impianto & presente un addolcitore, & necessario effettuare dell’apparecchio conforme alle
raccomandazioni del fabbricante, per verificare che non immetta nella rete un'acqua ricca di cloruri: la
concentrazione di cloruri deve sempre rimanere inferiore a 50 mg/litro.

¢ Quando l'acqua della rete non presenta le qualita desiderate (ad es. durezza elevata), & necessario
effettuare un trattamento. Questo trattamento deve essere eseguito sull'acqua di riempimento, ad ogni
nuovo riempimento o successivo rabbocco. E necessario un controllo periodico della qualita dell’acqua
conforme alle indicazioni del fornitore del trattamento dell’acqua.

* Per evitare la concentrazione di depositi di calcare (soprattutto sulle superfici di scambio), la messa in
funzione dell'impianto deve essere progressiva, iniziando con un funzionamento a potenza minima e
assicurando quantomeno la portata di acqua nominale dell'impianto prima dell’accensione del bruciatore.

* In caso di interventi sull'impianto, & vietato effettuare uno svuotamento completo e devono essere
svuotate soltanto le sezioni necessarie del circuito.

Protezione dell'impianto dalla corrosione

Il fenomeno della corrosione, che puo interessare i materiali utilizzati nelle caldaie e negli altri componenti
dell'impianto di riscaldamento, & direttamente legato alla presenza di ossigeno nell'acqua di riscaldamento.
L'ossigeno disciolto che penetra nell'impianto durante il primo riempimento reagisce con i materiali
dell'impianto stesso e quindi scompare rapidamente.

Senza rinnovo di ossigeno attraverso cospicui apporti di acqua, I'impianto non subisce alcun danno. E tuttavia
importante rispettare le regole di dimensionamento e funzionamento dell'impianto volte ad impedire la
continua penetrazione di ossigeno nell'acqua di riscaldamento. Se questo punto viene rispettato, I'acqua del
circuito presenta le caratteristiche necessarie a garantire la lunga durata dell'impianto: 8,2 < pH < 9,5 e
concentrazione di ossigeno disciolto < 0,1 mg/I.

Nel caso in cui sussista il pericolo di ingresso di ossigeno, € necessario adottare ulteriori misure di protezione.
Si consiglia di rivolgersi a societa specializzate nel trattamento delle acque, che saranno in grado di proporre:
« |l trattamento adatto in funzione delle caratteristiche dell'impianto.

* Un contratto di assistenza e garanzia dei risultati.

Nel caso di un impianto in cui I'acqua si trova a contatto con materiali eterogenei, ad esempio in presenza di
rame o di alluminio, si raccomanda un trattamento idoneo per garantire la lunga durata dell'impianto.
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6.5. Scarico della condensa

Il raffreddamento dell’aria circolante a contatto con I'evaporatore determina la condensa dell’acqua

contenuta nell’aria. Lo scarico dell’acqua condensata nella parte posteriore della pompa di calore
deve essere effettuato attraverso tubi di plastica dalla pompa di calore per evacuare la condensa.

A seconda dell’'umidita dell’aria, si possono formare fino a
0,51/h di condensa. Levacuazione della condensa non deve
essere realizzata direttamente a livello dello scarico, poiché i
vapori di ammoniaca che fuoriescono dallo scarico
potrebbero danneggiare le lamelle dello scambiatore e i
componenti della pompa di calore.

ﬁ Va tassativamente predisposto un sifone di scarico per le acque reflue (il sifone non deve in alcun
caso essere realizzato attraverso il tubo fornito). Questo collegamento non deve in alcun caso
sboccare nel gruppo di sicurezza

6.6. Consigli e raccomandazioni

Se i punti di prelievo non sono dotati di miscelatori

termostatici, deve essere installato un limitatore di Collegamen Limitatore di

temperatura all’uscita dello scaldacqua per limitare i rischi di to elettrico temperatura

ustioni:

* Nei locali destinati alla toilette, la temperatura massima
dell'acqua calda sanitaria & fissata a 50 °C ai punti di

prelievo.
* Negli altri locali, la temperatura dell’acqua calda sanitaria &
limitata a 60 °C ai punti di prelievo. Uscita
* Decreto n® 2001-1220 del 20 dicembre 2001 e circolare acqua
DGS/SD 7A. calda

¢ Conformitaal DTU 60.1
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7 Collegamento aeraulico

Quando il volume del locale dove ¢ installato lo scaldacqua termodinamico & inferiore a 20 m3, & possibile il
collegamento a guaine d’aria di 160 mm di diametro. Se le guaine d’aria non sono isolate, puo apparire della
condensa su queste ultime durante il funzionamento. Quindi bisogna tassativamente optare per guaine
d’aria isolate.

1l rivestimento va
realizzato direttamente
sulle bocchette
orientabili di entrata e
uscita dell’aria.

o In caso di collegamento a delle guaine, bisogna impostare la regolazione di conseguenza.
La perdita di carico totale dei condotti e degli accessori per I'evacuazione e I'aspirazione dell’aria non
deve superare 130 Pa. Deve essere rispettata la lunghezza massima delle guaine.

Un rivestimento inadeguato (guaine schiacciate, lunghezza o numero di gomiti troppo eccessiva...) puo
determinare una perdita di rendimento e un malfunzionamento della macchina. Si sconsiglia quindi
vivamente di utilizzare guaine morbide.

Guaine schiacciate: Guaine non isolate:

Qe WP
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7.1 Lunghezza delle guaine autorizzata.

Rivestimento Esterno/Esterno Configurazioni tipo

Uscite / Entrate d’aria
Tetto Amuro  Tetto A muro Tetto A muro

Guaina galva semi-
rigida isolata @ 160

12m 12m 5m 10 m
Lunghezze
Max. il
L1+12 |Guaina PEHD @ 160
mm
28 m 26 m 16 m 24 m

Nota: Le bocchette orientabili possono permettere di ridurre, o eliminare, I'utilizzo di gomiti di rivestimento.
Per maggiori informazioni sulle bocchette orientabili, consultare la sezione “Posizionamento dell’apparecchio”.

7.2 Regolazione dell’orientamento delle bocchette di entrata e di uscita dell’aria.

c Svitare le viti di e Girandole di 120°, 9 Girandole e Non orientare le

fissaggio delle bocchette  sono orientate nuovamente di 120°, bocchette una verso
poi orientarle nella all'indietro. sono orientate verso i l'altra.

direzione scelta lati. Configurazione vietata a
effettuando un causa del ricircolo d'aria
movimento di rotazione fredda nell'apparecchio!
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8 Collegamento elettrico
Fare riferimento allo schema di collegamento elettrico della penultima pagina.

o\ Lo scaldacqua pud essere messo sotto tensione solo dopo averlo riempito d’acqua.
Lo scaldacqua deve essere alimentato elettricamente in maniera permanente.

Lo scaldacqua deve essere collegato e funzionare solo su una rete a corrente alternata 230V monofase 50Hz.
Collegare lo scaldacqua mediante un cavo rigido di conduttori con una sezione di 1,5 mm? Limpianto
comportera:

* Un interruttore differenziale 16A onnipolare con apertura dei contatti di almeno 3 mm.

¢ Una protezione mediante un interruzione differenziale da 30 mA.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal fabbricante, dal suo servizio post vendita

o da qualsiasi persona con qualifica simile, per evitare rischi.

Q> Non alimentare mai direttamente I'elemento riscaldante.

Il termostato di sicurezza dell’integrazione elettrico non deve in alcun caso subire riparazioni tranne che nelle
nostre fabbriche. Il mancato rispetto di questa clausola sopprime la garanzia.
L'apparecchio deve essere installato rispettando le norme nazionali relative agli impianti elettrici.

Schema di collegamento elettrico

@ 1l collegamento della presa di terra e obbligatorio.
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9 Collegamento delle attrezzature opzionali

@ Prima di qualsiasi intervento, mettere I'apparecchio fuori tensione.
Per accedere alla morsettiera cliente, fare riferimento alle indicazioni di smontaggio del pannello anteriore

w\ Peri collegamenti & previsto un passaggio specifico per i cavi. Utilizzarlo.
Si raccomanda di utilizzare un cavo 2x0,5 mm? multifilamento con capocorda (non fornito).

oo

Al ' =l {/ il

9.1 Collegamento a una stazione fotovoltaica.

In caso di associazione con un sistema fotovoltaico, & possibile stoccare quasi gratuitamente il surplus di
energia prodotto dal sistema fotovoltaico sotto forma di acqua calda nello scaldacqua. Lo scaldacqua
termodinamico attiva solo la pompa di calore (modalita FV) quando riceve il segnale dalla stazione
fotovoltaica della casa. Questo segnale deve essere impostato per una soglia di attivazione a 450W. In questa
modalita, la temperatura di setpoint & impostata a 62 ° C (non regolabile) e “PV” viene visualizzato sul display.
Quando perde il segnale, lo scaldacqua termodinamico ritorna automaticamente alla modalita di
funzionamento selezionata in precedenza.

Per gli apparecchi accoppiati a una stazione fotovoltaica, & necessario collegare la stazione fotovoltaica allo
scaldacqua.

Il cablaggio della stazione fotovoltaica va effettuato sui morsetti B1 e B2 della morsettiera cliente.

Schema ingresso potenziale 230V

Schema ingresso contatto

o [T Alimentazione elettrica o B Aliment&5he elettrica
A | D Al ,.
A2 | [ a2 [
B1 D g ) B1 €
52 [0 B2 [0 )
c1 D Collegamento fotovoltaico c1 é Collegamento
2 D contatto 230V~ fotovoltaico
e B
(da 207V a 253\; da 45Hz a contatto secco
55Hz
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9.2 Collegamento a una caldaia

Per gli apparecchi dotati di uno scambiatore interno che saranno
accoppiati a una caldaia, & necessario collegare la caldaia allo
scaldacqua. In questa configurazione, lo scaldacqua invia il
comando di riscaldamento alla caldaia.

Il cablaggio della caldaia va effettuato sui morsetti C1 e C2 della
morsettiera cliente. Il segnale non deve superare 1A 230V+/-10%
50Hz.

&
Al
A2
B1
B2
c1
(o}

2x 0,75mm?

Alimentazione elettrica

Collegamento caldaia
contatto secco
normalmente aperto

MDD IDIDIDIED
AN (N \N \N (N (N (N

Il collegamento con la caldaia e pulito a ogni installazione e dovra essere oggetto di uno studio.

‘} In caso di impossibilita a comandare la caldaia nel modo descritto in precedenza, & possibile
recuperare la sonda ACS della caldaia e inserirla nell’alloggiamento apposito sullo scaldacqua

termodinamico (vedere paragrafo 9.4).

Attenzione, in questo caso bisogna selezionare “Solo termodinamico” nel menu installatore

(Configurazione > Installazione > Solo termodinamico).

1 funzionamento simultaneo della pompa di calore e dello scambiatore puo danneggiare il prodotto.
Pertanto é indispensabile utilizzare la pompa di calore in fasce orarie al di fuori della disponibilita di
energia della caldaia (per farlo, utilizzare la modalita programmazione oraria della pompa di calore).

Linstallazione con caldaia non comandata non é consigliata poiché influisce sul rendimento e la

longevita del prodotto.
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9.3 Collegamento a una stazione solare.

E possibile collegare una stazione solare termica allo scaldacqua

Manutenzione

Garanzia

(apparecchio con scambiatori in modalita “solare”). In questa @ [ Alimentazione elettrica
configurazione lo scaldacqua funziona solo quando riceve un A1 D

segnale dalla stazione solare. Alla ricezione del segnale, la PDCsi A2 D

avviera se esiste un fabbisogno di riscaldamento e le fasce di Bl D ,0—)
funzionamento e dell’aria lo permettono. Se la PDC non si pud B2 &)

avviare, entrera in funzione I'integrazione elettrica se si trovain €1 [ | Collegamento solare
una fascia di funzionamento (permanente o programmazione). Cc2 D contatto 230V~

N.B.: non & possibile collegare un segnale di stazione solare
termica e un segnale FV simultaneamente.

Il cablaggio della stazione solare va effettuato sui morsetti B1 e
B2 della morsettiera cliente.

9.4 Posizionamento della sonda di regolazione solare

o Togliere il tappo e la
@ @ %) schiuma
"~._ i I'M. i dall'alloggiamento a

fianco delle derivazioni

dello scambiatore

interno.

Passare la sonda di
temperatura attraverso il
tappo (il tappo & stato

forato).
(3) Inserire la sonda nella
P LA canalina facendo
.&@ I"k-.@ W attenzione che sia
o . correttamente
posizionata sul fondo
dell’alloggiamento.

Rimettere la schiuma e
agganciare il tappo sul
prodotto
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10 Messa in servizio

10.1 Riempimento dello scaldacqua

c Aprire il o i rubinetti dell'acqua calda.

9 Aprire il rubinetto dell'acqua fredda sul gruppo di sicurezza (accertandosi che la valvola di spurgo del
gruppo sia chiusa).

9 Dopo lo purgo dei rubinetti di acqua calda, chiudere questi ultimi. Lo scaldacqua & pieno d’acqua.

o Controllare la tenuta del raccordo alle tubature .

e Controllare il corretto funzionamento degli organi idraulici aprendo la valvola di spurgo del gruppo di
sicurezza pili volte per eliminare eventuali residui nella valvola di scarico.

10.2 Prima messa in servizio

d\ Se lo scaldacqua é stato inclinato, attendere almeno 1 ora prima della messa in tensione.

Visualizzare le informazioni
Seguire le istruzioni

Accedere alle impostazioni
Imp . =3 MENU
Bloccare le impostazioni

Navigare »— ~ +
Ridurre/Aumentare i valori
Confermare ———=>

€—— Tornare alla schermata precedente

o Mettere lo scaldacqua sotto tensione.
9 Controllare che sullo schermo non siano visualizzati errori.

9 Al momento della prima messa in tensione le istruzioni di regolazione appaiono sullo schermo per
regolare le impostazioni (lingua, data e ora, condotte d’aria, impianto, fotovoltaico, fasce di
funzionamento, anti-legionella).

0 Dopo aver impostato i parametri, controllare il funzionamento dello scaldacqua (vedere paragrafo
"Verifica del funzionamento").

Per tornare alle impostazioni fare riferimento al paragrafo "Impostazioni dell'impianto” o "Parametri di
installazione".
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10.3 Impostazioni dell'impianto.

Accedere nuovamente alle varie impostazioni dell'impianto: @ + Configurazioni

* Dataeora
Impostare il giorno poi confermare. Procedere nello stesso modo per il mese, I'anno, I'ora e i minuti.
Confermare o meno il cambiamento di ora automatico.

* Fasce di funzionamento
Questo parametro definisce le fasce di autorizzazione di avvio della pompa di calore, dell'integrazione
elettrica e, se presente, del dispositivo ausiliario idraulico in funzione delle richieste di acqua calda:

CEGGENEIN P LYPZ I Avvio in qualunque momento della giornata,
Awvio solo nei periodi programmati.

Durata della 1a fascia: da 4 a 14 ore;
Durata totale delle 2 fasce: 8 ore minimo e 14 ore massimo.

* Connettivita

Lo scaldacqua e compatibile con l'offerta Cozytouch e con i bridge che utilizzano il protocollo iO-
homecontrol®. Gli accessori necessari sono: un modem per I'accesso a Internet, il bridge Cozytouch (optional)
e l'applicazione Cozytouch da scaricare gratuitamente.

Sullo smartphone o sul tablet, I'applicazione Cozytouch permette di comandate lo scaldacqua. Per effettuare
la connessione, seguire le istruzioni dell’applicazione.

¢ Lingua
Impostazioni possibili in francese, inglese, olandese, spagnolo, portoghese, tedesco, italiano e polacco.

10.4 Le impostazioni da regolare al momento dell’installazione.

@ gMantenere premuto Le impostazioni sono accessibili in MODALITA INSTALLATORE 6‘
\ Mantenere premuto il pulsante MENU e girare la rotellina di mezzo

(2] giro verso destra.
i};“;’:}“” Per uscire dalla modalita installatore procedere nello stesso modo o
verso attendere 10 minuti.

G Accedere alle impostazioni @ Configurazione

¢ Condotte d'aria (funzionamento aeraulico):

Questo parametro definisce il tipo di collegamento aeraulico realizzato:

Aspirazione e ritorno non collegati a condotte d'aria (aria ambiente)
Aspirazione e ritorno collegati a condotte d'aria (aria rivestita)
Ritorno collegato a una condotta d'aria (semi-rivestito)

* Installazione (per i prodotti con serpentina):

Solo termodinamico Lo scambiatore interno non é utilizzato

Integrazione caldaia Lo scambiatore interno e collegato a una caldaia comandata attraverso I'apparecchio
Integrazione solare Lo scambiatore interno € collegato a un sistema a energia solare

In "Integrazione caldaia" & chiesto di definire una preferenza relativa alle priorita di funzionamento tra la caldaia e la
pompa di calore secondo 4 livelli:
Pr— L'integrazione sara attiva solo alla fine del riscaldamento per temperature dell'aria molto basse (<7°C)
pryrrrm———s L'integrazione sara attiva solo alla fine del riscaldamento e * presto in funzione della temperatura dell'aria
imizzato . N . . . . . .
La pompa di calore & attiva alla fine del riscaldamento e + presto in funzione della temperatura dell'aria
Ottimizzato Caldaia . N . I . . °
La pompa di calore & attiva all'inizio del riscaldamento e per temperature dell'aria > 10°C.

Priorita Caldaia
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* Fotovoltaico/Smart-grid:

Questo parametro permette di attivare I'accoppiamento dell'apparecchio con un impianto fotovoltaico.
Questa modalita di funzionamento si traduce nell'avviamento forzato della pompa di calore quando lo
scaldacqua riceve un segnale proveniente dall'impianto fotovoltaico. L'impostazione torna automaticamente
alla modalita selezionata in precedenza se il segnale dell'impianto fotovoltaico viene perso.

* Estrazione d’aria:

Permette di attivare la funzione di estrazione dell'aria (2 velocita: lenta o rapida). Quando I'apparecchio non
scalda acqua sanitaria, il ventilatore entra in funzione per evacuare I'aria ambiente verso I'esterno (attivabile
solo quando il collegamento aeraulico & di tipo Interno/Esterno).

* Anti-legionella:
Permette di attivare la funzione di disinfezione dell'acqua regolabile da 1 a 4 volte al mese.
La temperatura dell’acqua raggiunge 62°C durante il ciclo.

* Modalita SOCCORSO:
L'attivazione di questa modalita autorizza il funzionamento permanente solo con l'integrazione elettrica. Le
fasce di programmazione non vengono considerate.

* Integrazione elettrica

Permette di attivare o meno il supporto dell'integrazione elettrica. Se & disattivato, l'apparecchio non
utilizzera mai l'integrazione elettrica; in caso di temperature basse e allora possibile una carenza di acqua
calda.

10.5 Verifica del funzionamento

Mantenere premuto il pulsante MENU e girare la rotellina di mezzo
\ giro verso destra.
| i};“;’rf)“” Per uscire dalla modalita installatore procedere nello stesso modo o
temdere 10 minuti.

deswe Accedere alle impostazioni (=) RN R

@ Q Mantenere premuto La verifica & accessibile in MODAUTA INSTALLATORE s

I menu TEST consente di attivare gli attuatori dell'apparecchio in avviamento forzato.

Pompa di calore > Avviamento del ventilatore poi del

compressore
a velocita bassa 3 Funzionamento del ventilatore a velocita
. bassa
Ventilatore - - =
tes Funzionamento del ventilatore a velocita
a velocita alta -
elevata

Integrazione elettrica > | Messa in funzione dell'integrazione elettrica
. Avviamento del ventilatore poi del compressore
Shrinamento > ntiatore p P
e rumore di schiocco della bobina
Invio del segnale alla caldaia per chiedere
Integrazione caldaia

I'integrazione idraulica
Visualizzazione delle temperature: Aria
Sonde di temperatura entrante, Evaporatore alto, Evaporatore

basso, Acqua calda

\

v
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10.6 Scelta della modalita di funzionamento

=S .y
La pressione sul tasto:@: permette di accedere al menu Modalita

In modalita AUTO:

Questa modalita di funzionamento gestisce automaticamente la scelta dell'energia che permette il miglior
compromesso tra comfort e risparmio.

Lo scaldacqua analizza i consumi dei giorni precedenti per adattare la produzione di acqua calda in funzione
delle necessita. Pertanto la temperatura di setpoint € regolata automaticamente tra 50 e 62°C in base al
profilo di consumo.

Lo scaldacqua sceglie di preferenza la pompa di calore per funzionare. L'integrazione elettrica puo essere
selezionata automaticamente per garantire un volume sufficiente di acqua calda.

Il prodotto rispetta le fasce di funzionamento definite mediante programmazione oraria dell’ utilizzatore

d§ Questa modalita non é disponibile sugli impianti "Integrazione caldaia" e "Integrazione solare"

La modalita MANUALE:

Questa modalita permette di definire la quantita di acqua calda desiderata scegliendo il setpoint. Questo
setpoint & anche rappresentato come equivalenza di numero di docce ( ™\ : circa 50 litri d'acqua calda). Il
prodotto rispetta le fasce di funzionamento definite mediante programmazione oraria dell’utilizzatore

In modalita ECO non attiva, lo scaldacqua privilegia il funzionamento con pompa di calore da sola. Tuttavia, se
la temperatura dell'aria & bassa o i consumi importanti, pud essere autorizzata l'integrazione elettrica (o
caldaia) come supporto alla fine del riscaldamento per raggiungere la temperatura impostata.

In modalita ECO attiva, lo scaldacqua funziona solo con la pompa di calore con una temperatura dell'aria
compresa tra -5 e +43°C. Pertanto l'integrazione elettrica non & autorizzata al momento del riscaldamento.
Questa funzione ottimizza il risparmio ma puo determinare carenze di acqua calda.

Indipendentemente dal tipo di regolazione ECO, I'integrazione elettrica sara selezionata automaticamente per

garantire un volume di acqua calda sufficiente se la temperatura dell’aria e al di fuori delle fasce di
funzionamento o I'apparecchio presenta un errore.

Modalita MANUALE con installazione “Integrazione solare”
Questa modalita permette anche il funzionamento della pompa di calore con un’integrazione solare
termica. Tuttavia, il funzionamento simultaneo della pompa di calore e dell’integrazione solare puo

danneggiare il prodotto. Pertanto & indispensabile utilizzare la pompa di calore in fasce orarie al di
fuori della disponibilita di energia solare (per farlo, utilizzare la modalita programmazione oraria
della pompa di calore)

La modalita BOOST: Questa modalita attiva la pompa di calore e tutte le altre fonti di energia disponibili
(integrazione caldaia se dichiarata, integrazione elettrica) senza tenere conto dei periodi di funzionamento
autorizzati. Il numero di giorni di funzionamento del BOOST e regolabile da 1 a 7. La temperatura di setpoint
(62 ° C) non e regolabile.

Al termine del periodo scelto lo scaldacqua riprende a funzionare con le impostazioni iniziali.

1l BOOST puo essere interrotto in qualsiasi momento.

La modalita ASSENZA: Questa modalita mantiene la temperatura dell'acqua sanitaria sopra i 15°C utilizzando
la pompa di calore. Le integrazioni caldaia e elettrica possono essere attivate se la pompa di calore non &
disponibile.

La funzione puo essere interrotta in qualsiasi momento.
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Utilizzo
1 Quadro comandi.
Visualizzare le informazioni
Seguire le istruzioni
Accedere alle impostaz?oni S meny
Bloccare le impostazioni
Navigare »— N +
Ridurre/Aumentare i valori
Confermare ———>

2 Descrizione dei pittogrammi.

€—— Tornare alla schermata precedente

BOOST Awvio forzato registrato

11}

Integrazione elettrica in funzione

@ Assenza registrata / in corso

Pompa di calore in funzione

@- Temperatura attuale acqua calda

Integrazione caldaia in funzione

Stand-by

Ricezione di un segnale
sull'ingresso del sistema solare

& Avvertenza

Ricezione di un segnale
sull'ingresso del fotovoltaico /
Smart-grid
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3 Menu prin

S

Accedere alle
impostazioni

cipale.
= Navigare nel MENU

38 Mode Ao
0D Absence
7_nfomations

J Parnétiages

Production marimum deay crade

pendrt e dute régés

Seguire le istruzioni Diminuire Aumentare
visualizzate sullo schermo i valori i valori

Confermare

BOOST

Aumentare la produzione d’acqua calda regolarmente:
Impostare il numero di giorni di funzionamento del BOOST (da 1 a 7).
Al termine del periodo scelto lo scaldacqua riprende a funzionare con le impostazioni iniziali.

I BOOST puo essere interrotto in qualsiasi momento: Arrestare il BOOST

as
L]

Scegliere la modalita di funzionamento:
Selezionare AUTO o MANUALE (vedere paragrafo "Modalita di funzionamento")

D

Programmare un'assenza:

Permette di indicare nello scaldacqua

* un'assenza permanente a partire dalla data attuale.

* un'assenza programmata (impostare la data d'inizio dell'assenza e la data di fine
dell'assenza). La vigilia del vostro rientro, viene attivato un ciclo anti-legionella.

In questo periodo, la temperatura dell'acqua & mantenuta al di sopra di 15°C.

La funzione puo essere interrotta in qualsiasi momento: NI =R CR V4]

1

Visualizzare il risparmio energetico:
Permette di visualizzare il tasso di utilizzo della pompa di calore e dell'integrazione elettrica
degli ultimi 7 giorni, degli ultimi 12 mesi, dalla messa in servizio.

Visualizzare i consumi elettrici:
Permette di visualizzare il consumo di energia in kWh, degli ultimi giorni, degli
ultimi mesi, degli ultimi anni.

Visualizzare il bilancio dei parametri:
Permette di visualizzare tutte le impostazioni registrate nello scaldacqua.

190

Impostare la data e I'ora:
Impostare il giorno poi confermare. Impostare quindi il mese, I'anno, I'ora e i minuti.

Impostare le fasce di funzionamento:
Permette di definire le fasce in cui € autorizzato I'avviamento dell'apparecchio.

Impostare la lingua:
francese, inglese, olandese, spagnolo, portoghese, tedesco, italiano e polacco.

Integrazione elettrica:
Permette di disattivare il funzionamento dell'integrazione elettrica.
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4 Modalita di funzionamento.

4.1 Modalita in installazione "Solo termodinamico":

AUTO: La temperatura di setpoint & regolata automaticamente tra 50 e 62°C in base al profilo di consumo dei
giorni precedenti. Lo scaldacqua sceglie di preferenza la pompa di calore per funzionare. L'integrazione
elettrica puo essere attivata automaticamente come supporto.

MANUALE — ECO Inattivo: La temperatura di setpoint fissa & impostata tra 50 e 62°C dall'utilizzatore. Lo
scaldacqua sceglie di preferenza la pompa di calore per funzionare. L'integrazione elettrica puo essere attivata
automaticamente per garantire un volume sufficiente di acqua calda.

MANUALE — ECO Attivo: La temperatura di setpoint fissa & impostata tra 50 e 55°C dall'utilizzatore. Lo
scaldacqua funziona esclusivamente con la pompa di calore per ottimizzare il risparmio. L'integrazione
elettrica @ autorizzata a entrare in funzione solo quando la temperatura dell'aria supera le fasci di
funzionamento.

4.2 Modalita in installazione "Integrazione caldaia":

MANUALE: La temperatura di setpoint & scelta dall’utilizzatore tra 50 e 62°C (55°C se ECO Attivo). Lo
scaldacqua sceglie di preferenza la pompa di calore per funzionare. L'integrazione elettrica puo essere attivata
automaticamente per garantire un volume sufficiente di acqua calda. Se il supporto da parte della caldaia non
e disponibile (caldaia in arresto, per esempio), sara attivata l'integrazione elettrica.

Funzione SMART Energy: T° acqua Priorita PDC_ Ottimizzato Ottimizzato  Priorits.

Una pompa di calore attinge I'energia 6 PDC Caldaia Caldaia
disponibile nell'aria e restituisce questa energia 60 - Caldaia [ [ } I T 1 !
nell'acqua calda mediante scambio termico nel 55 ‘ | ,4/
serbatoio. Le prestazioni di una pompa di calore 0 ‘/

saranno quindi piu elevate con parametri che // /’
facilitano questi scambi di energia; vale a dire s // -

con un'aria calda e una temperatura dell'acqua %0 T~ /

nel serbatoio freddo. Il nostro prodotto calcola 35 /A /

permanentemente, in funzione della 30 7 .
temperatura dell'aria e della temperatura 25 / ,/ PZ:}E?:'
dell'acqua, quale energia e piu economica. 20 / /

Questa funzione SMART Energy puo decidere di 15 /, / ! !
avviare il riscaldamento con la pompa di calore 5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 43
e raggiungere gli ultimi gradi con l'integrazione T* aria

caldaia.

Inoltre, & possibile impostare la funzione Smart Energy con 4 livelli di priorita differenti:

L'integrazione sara attiva solo alla fine del riscaldamento per temperature dell'aria molto basse (<7°C)
L'integrazione sara attiva solo alla fine del riscaldamento e * presto in funzione della temperatura dell'aria
La pompa di calore ¢ attiva alla fine del riscaldamento e + presto in funzione della temperatura dell'aria
La pompa di calore ¢ attiva all'inizio del riscaldamento e per temperature dell'aria > 10°C.

4.3 Modalita in installazione "Integrazione solare":

Lo scaldacqua funziona solo al di fuori dei periodi di produzione solare (quando riceve un segnale dalla
postazione solare). Nei periodi di produzione solare la produzione di acqua calda é realizzata dallo
scambiatore interno per cui la pompa di calore e l'integrazione elettrica sono inattivi.

MANUALE: La temperatura di setpoint é scelta dall’utilizzatore tra 50 e 62°C (55°C se ECO Attivo).

w L'integrazione elettrica non funzionera mai se I'impostazione "Integrazione elettrica" & disattivata.
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Manutenzione

Cura, manutenzione e riparazione
1 Consigli per l'utilizzatore.

E necessario svuotare lo scaldacqua se non pud essere utilizzata la modalita assenza o quando I'apparecchio &
messo fuori tensione. Procedere nel modo seguente:

0 Interrompere I'alimentazione ) e Chiudere  l'arrivo  dell'acqua
elettrica. ‘ﬂﬁ’ fredda.
Aprire il rubinetto dell'acqua calda ' Aprire il rubinetto di scarico del

gruppo di sicurezza.

2 Manutenzione.
Per mantenere le prestazioni dello scaldacqua si consiglia di effettuare una manutenzione regolare.

A cura dell'UTILIZZATORE:

Cosa Quando Come

Il gruppo di sicurezza 1-2 volte al mese Manovrare la valvola di sicurezza. (%
Controllare che lo scolo avvenga in maniera corret @

Condizioni generali 1 volta al mese Controllare lo stato generale dell’apparecchio: nessun
codice Err, nessuna perdita d’acqua a livello dei
raccordi...

w\ L'apparecchio deve essere messo fuori tensione prima di aprire i coperchi.

A cura del PROFESSIONISTA:
Cosa Quando Come

Il rivestimento 1 volta I'anno Controllare se lo scaldacqua é collegato alle guaine.
Controllare che le guaine siano posizionate
correttamente e non otturate.

Lo scarico della condensa 1 voltal'anno Controllare che il tubo di scarico della condensa sia
pulito.

| collegamenti elettrici 1 volta I'anno Controllare che non ci siano fili allentati nei cablaggi
interni ed esterni e che tutti i connettori siano al loro
posto

L'integrazione elettrica 1 volta I'anno Controllare che l'integrazione elettrica funzioni

correttamente misurandone la potenza.

L'incrostazione Ogni 2 anni Se I'acqua di alimentazione dello scaldacqua é calcarea,
effettuare una disincrostazione.
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A cura del PROFESSIONISTA FRIGORISTA:

Cosa Quando Come

Lo scambio termico della  Ogni 2 anni* Controllare lo scambio della pompa di calore.

pompa di calore

Gli elementi della pompa Ogni 2 anni* Controllare che il ventilatore funzioni a due velocita e la
di calore valvola gas caldo.

L'evaporatore Ogni 2 anni* Pulire I'evaporatore con un pennello di nylon e prodotti

che non siano né abrasivi né corrosivi.

Il fluido refrigerante Ogni 5 anni* Controllare la carica del fluido.

* In caso di ambienti polverosi aumentare la frequenza della manutenzione.

3 Apertura del prodotto per le operazioni di manutenzione.

Per accedere al compartimento

della pompa di calore:\

@ Togliere le 4 viti del coperchio frontale,

9 Inclinare il coperchio in avanti.

9 Sganciare il pannello poster’ o
del tappo condensa — S

\ / = J \ \—/ o Y, 3.
e N _eo oW Y
A %\ / ;

Per accedere al compartimento impostazione:

0 Togliere il tappo inferiore della colonna sganciandolo,

Q Svitare le 2 viti di fissaggio da ogni lato della colonna,

€ Far scivolare la colonna verso il basso di una decina di centimetri per liberarla dalla console,
e Premere al centro della colonna per aprirla e sganciarla dai binari guida.
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4 Diagnosi dei problemi.

In caso di anomalia, assenza di riscaldamento o liberazione di vapore al momento del prelievo, interrompere
I'alimentazione elettrica e rivolgersi all'installatore.

Installazione

Utilizzo

Manutenzione Garanzia

w\ Le operazioni di riparazione devono essere realizzate esclusivamente da un tecnico.

4.1 Visualizzazione di codici d'errore.

L'allarme pu0 essere sospeso o riattivato premendo OK.

Codice
visualizzato

Conseguenze

Risoluzione dei problemi

Errore 03

Errore 07

Errore 09

Acqua troppo
fredda

Errore 21

Errore 22.1

Errore 22.2

194

Sonda di temperatura
dell’acqua difettosa o
fuori intervallo di
misurazione

Assenza d'acqua nel
boiler o collegamento
ACl aperto

Temperatura
dell’acqua troppo
calda (T>80°C)

Temperatura
dell’acqua troppo
fredda (T<5°C)

Sonda entrata aria
difettosa o fuori
intervallo (da-20 a
60°C) di misurazione

Sonda evaporatore
alto difettosa o fuori
intervallo di
misurazione (da-20 a
110)

Sonda evaporatore
basso difettosa o fuori
intervallo di
misurazione (da -20 a
110)

Lettura della
temperatura

dell’acqua impossibile:

assenza di
riscaldamento.

Nessun riscaldamento

Rischio di attivazione
della sicurezza
meccanica: assenza di
riscaldamento

Arresto PDC
Riscaldamento in ELEC

Arresto PDC
Riscaldamento in ELEC

Arresto PDC
Riscaldamento in ELEC

Arresto PDC.
Riscaldamento in ELEC

Controllare il collegamento (riferimento Al) della

sonda di temperatura dell’'acqua (pozzetto).
Controllare la resistenza delle sonde (vedere tabella
qui sotto).

Se necessario, sostituire la sonda.

Mettere il boiler in acqua.
Controllare il collegamento (riferimento AC) della
filettatura, la conduttivita dell'acqua.

Controllare se la temperatura dell’acqua reale al
punto di prelievo é elevata (T>80°C).

Controllare il collegamento (riferimento A1) e il
posizionamento della sonda di temperatura
dell’acqua (pozzetto), deve essere a fine corsa.
Controllare che [lintegrazione elettrica non
alimentata in modo permanente. Riarmare la
sicurezza meccanica, se necessario.

Riarmamento automatico non appena T>10°C.
Controllare la conformita dell’installazione (locale al
riparo dal gelo).

Controllare i collegamenti (riferimento A4) e il
posizionamento della sonda aria entrante.
Controllare la resistenza delle sonde (vedere tabella
qui sotto). Se necessario, sostituire il fascio di
sonde.

Controllare i collegamenti (riferimento A4) e la
corretta applicazione della sonda sul tubo.
Controllare il funzionamento del ventilatore e che
giri liberamente senza fermarsi (riferimento M1) e
I'alimentazione sulla morsettiera

Controllare la resistenza delle sonde (vedere tabella
qui sotto).

Controllare i collegamenti (riferimento A4) e la
corretta applicazione della sonda sul tubo.
Controllare il funzionamento del ventilatore e che
giri liberamente senza fermarsi (riferimento M1) e
I'alimentazione sulla morsettiera

Controllare la resistenza delle sonde (vedere tabella
qui sotto).



Presentazione

Codice visualizzato

Installazione

Causa

Conseguenze

Utilizzo

Manutenzione Garanzia

Risoluzione dei problemi

Errore 25

Errore 28

W.30.1

W.30.2

W.30.3

Apertura pressostato

o sicurezza termica
compressore

Errore del sistema
di sbrinamento

Riscaldamento

della PDC inefficace

Riscaldamento

della PDC inefficace

Riduttore di
pressione difettoso

Arresto PDC
Riscaldamento in
ELEC

Arresto PDC
Riscaldamento in
ELEC

Arresto PDC.
Riscaldamento in
ELEC

Arresto PDC.

Riscaldamento in
ELEC

Arresto PDC.
Riscaldamento in
ELEC

Controllare i collegamenti del compressore (Riferimento
R1), del pressostato, del condensatore di avvio (15mF) e
della valvola gas caldi (Riferimento T2). Controllare le
resistenze delle bobinature compressore.

Controllare la pulizia dell’evaporatore

Controllare il carico fluido R513A (apparecchio
sbrinato).
Controllare il funzionamento  del ventilatore

(riferimento M1) e I'alimentazione sulla morsettiera.
Controllare lo scarico della condensa.

Controllare i collegamenti della valvola gas caldi
(riferimento T2) e il suo funzionamento (menu TEST).

Controllare la carica.
Controllare il funzionamento della ventilazione
(riferimento M1) e I'alimentazione sulla morsettiera.

Controllare la carica.
Controllare il funzionamento della ventilazione
(riferimento M1) e I'alimentazione sulla morsettiera.

Controllare che non sia presente brina sulla tubatura tra
il riduttore di pressione e I'evaporatore.

Controllare la carica.

Se la carica & completa, sostituire il riduttore di
pressione.

Tabella di corrispondenza temperatura / valori omici per le sonde aria, evaporatore e pozzetto del prodotto

(CTN 10kQ).

97,9|73,6(55,8(42,7(32,9]25,5| 20 [15,8[12,5] 10 | 8
Resistenza in kQ

65(53[44[36] 3 [25]21]18]15]13

4.2 Altri problemi senza visualizzazione di codici d'errore

Problema constatato

Acqua insufficientemente calda. L’alimentazione principale dello
scaldacqua non & permanente.

Possibile causa

Regolazione del setpoint di
temperatura a un livello troppo basso.

Modalita ECO selezionata e
temperature dell’aria fuori intervallo.

Elemento scaldante o il suo cablaggio

parzialmente fuori servizio.

Diagnosi e riparazione

Controllare che I’alimentazione
dell’apparecchio sia permanente.

Controllare I'assenza di ritorno di acqua
fredda sul circuito di acqua calda (possibile
miscelatore difettoso).

Impostare |la temperatura di setpoint piu alta.

Selezionare la modalita AUTO. Controllare la
durata degli intervalli di programmazione.

Controllare la resistenza sul connettore del
fascio e lo stato del fascio.
Controllare il termostato di sicurezza.
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Problema constatato

Piu riscaldamento
Assenza acqua calda

Quantita di acqua calda insufficiente
A setpoint max (62°C)

Assenza di portata a livello del
rubinetto di acqua calda.

Perdita d’acqua continua a livello del
gruppo di sicurezza al di fuori del
periodo di riscaldamento

L’integrazione elettrica non funziona.

Fuoriuscita della condensa.

Odore.

Guasto del quadro comandio
problema di visualizzazione

Installazione

Utilizzo

Possibile causa

Assenza alimentazione elettrica
scaldacqua: fusibile, cablaggio...

Sottodimensionamento dello
scaldacqua

Funzionamento in ECO

Filtro del gruppo di sicurezza ostruito.

Scaldacqua incrostato.

Valvola di sicurezza danneggiata o
ostruita.

Pressione di rete troppo alta

Messa in sicurezza del termostato
meccanico.

Termostato elettrico difettoso
Resistenza difettosa.

Scarico della condensa ostruito

Assenza di sifone sul gruppo di
sicurezza o allo scarico della condensa

Assenza di acqua nel sifone del gruppo
di sicurezza

Assenza di alimentazione

Errore del display

Manutenzione

Garanzia

Diagnosi e riparazione

Controllare la presenza di tensione sui
fili di alimentazione

Controllare le
dell'impianto  (vedere
funzionamento)

impostazioni
le fasce di

Controllare la durata delle fasce di
programmazione.

Selezionare la modalita AUTO

Pulire il filtro (vedere capitolo
manutenzione).

Eliminare il calcare dallo scaldacqua.

Sostituire il gruppo di sicurezza

Controllare che la pressione in uscita
dal contatore d’acqua non superii 0,5
MPa (5 bar), altrimenti installare un
riduttore di pressione regolato a
0,3MPa (3 bar) all’inizio della
distribuzione generale dell’acqua.

Riarmare la sicurezza del termostato a
livello della resistenza

Sostituire il termostato
Sostituire la resistenza

Pulire

Installare un sifone

Riempire il sifone

Controllare I'alimentazione.
Controllare la connessione
(riferimento A3)

Sostituire il display.

Dopo la manutenzione o la riparazione, verificare il corretto funzionamento dello scaldacqua.
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Garanzia

1 Campi di applicazione della garanzia.

Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti dovuti a:

* Condizioni ambientali anomale:

.

Danni diversi provocati da urti o cadute nel corso della manipolazione dopo I'uscita dalla fabbrica.
Posizionamento dell’apparecchio in un luogo soggetto al gelo o alle intemperie (ambienti umidi,
aggressivi o mal ventilati).

Utilizzo di acqua che presenta criteri di aggressivita quali quelli definiti dal DTU Idraulico 60-1
aggiunta 4 acqua calda (tasso di cloruri, solfati, calcio, resistivita e TAC).

Acqua conunTh< 8°f.

Pressione dell’acqua superiore a 0,5 MPa (5 bar).

Alimentazione elettrica con sovratensioni importanti (reste, fulmine...).

Danni risultanti da problemi non rilevabili a causa della scelta del luogo (luoghi difficilmente
accessibili) e che sarebbe stato possibile evitare con una riparazione immediata dell’apparecchio.

* Un'installazione non conforme alla regolamentazione, alle norme e alle regole dell'arte, nello specifico:

Gruppo di sicurezza disassato o reso non operativo (riduttore di pressione, valvola di ritegno o
valvola..., posti a monte del gruppo di sicurezza).

Assenza o montaggio scorretto di un gruppo di sicurezza nuovo conforme alla norma NF-EN1487,
modifica della taratura...

Assenza di manicotti (ghisa, accigio o isolante) sui tubi di raccordo acqua calda che possono
determinarne la corrosione.

Collegamento elettrico difettoso: non conforme alla NFC 15-100, messa a terra scorretta, sezione di
cavo insufficiente, collegamento con cavi morbidi senza terminazioni in metallo, mancato rispetto
degli schemi di collegamento del costruttore.

Messa sotto tensione dell’apparecchio senza riempimento preliminare (riscaldamento a secco).
Posizionamento dell’apparecchio non conforme alle istruzioni del manuale.

Corrosione esterna dovuta a una cattiva tenuta sulla tubazione.

Installazione di un anello sanitario.

Configurazione errata in caso di installazione con rivestimento.

Configurazione di rivestimento non conforme alle istruzioni.

* Una manutenzione carente:

.

.

Incrostazione anomala degli elementi scaldanti o dei componenti di sicurezza.

Mancata manutenzione del gruppo di sicurezza che provoca sovrapressioni.

Mancata pulizia dell’evaporatore e dello scarico della condensa.

Modifica dei componenti originali senza consultare il costruttore o utilizzo di pezzi di ricambio non
indicati dal costruttore.

\ Un apparecchio che si presume essere all'origine di un sinistro deve rimanere sul posto a

disposizione dei periti; la vittima di un sinistro deve informare la sua assicurazione.

197



198

Presentazione Installazione Utilizzo Manutenzione Garanzia

2 Condizioni di garanzia.

Lo scaldacqua deve essere installata da un tecnico abilitato conformemente ai sensi dell’arte, alle norme
vigenti e alle prescrizioni dei servizi tecnici.

Sara utilizzato in condizioni normali e sottoposto a regolare manutenzione da parte di un tecnico qualificato.

In tali condizioni, la garanzia si esercita mediante sostituzione o fornitura gratuita al nostro distributore o
installatore dei componenti riconosciuti difettosi dai nostri servizi o, eventualmente, dell’apparecchio, ad
esclusione delle spese di manodopera, delle spese di trasporto e di indennizzo di prolungamento di garanzia.

La garanzia ha effetto a partire dalla data di posa (fa fede la fattura di installazione), in assenza di documento
giustificativo, la data sara quella di fabbricazione indicata sulla targhetta segnaletica dello scaldacqua
maggiorato di sei mesi.

La garanzia del pezzo o dello scaldacqua sostituito (in garanzia) cessa contemporaneamente a quella del pezzo
o dello scaldacqua sostituito.

NOTA: Le spese o il deterioramento dovuti a un’installazione difettose (gelo, gruppo di sicurezza non collegato
allo scarico delle acque reflue, assenza di un serbatoio di ritenzione, per esempio) o a difficolta di accesso non
possono in alcun caso essere imputati al produttore.

Le disposizioni delle presenti condizioni di garanzia non sono non sono esclusive del beneficio, a vantaggio
dell’acquirente della garanzia legale per difetti e vizi occulti che si applicano in ogni caso nel rispetto delle
condizioni di cui agli articoli 1641 e successivi del codice civile.

La fornitura dei pezzi di ricambio indispensabili per I'utilizzo dei nostri prodotti & garantita per un periodo di
10 anni a partire dalla data di fabbricazione di questi ultimi.

d\\ Il difetto di un componente non giustifica in alcun caso la sostituzione dell’apparecchio.
Si procede alla sostituzione del componente difettoso.

GARANZIA:
Scaldacqua: 5 anni (tenuta serbatoio, schede elettroniche, integrazione elettrica e sonde).
Pompa di calore: 2 anni (eccetto sonde: 5 anni).

TERMINE DEL CICLO DI VITA:

¢ Prima di smontare I'apparecchio metterlo fuori tensione e svuotarlo.

¢ La combustione di alcuni componenti puo rilasciare gas tossici, non incenerire I'apparecchio.

* A fine vita, I'apparecchio deve essere portato in un centro di smaltimento in caso di apparecchi
elettrici e elettronici equipaggiato per il recupero dei fluido. Per maggiori informazioni sui centri di
raccolta rifiuti presenti, rivolgersi al servizio di nettezza urbana locale.

« |l fluido refrigerante presente nell'apparecchio non deve mai essere rilasciato nellatmosfera. E
formalmente vietata qualsiasi operazione di degasaggio.

Il GWP (Global Warming Potential) del R513A é di 631.
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3 Dichiarazione di conformita.
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA DIRETTIVA RED 2014/53/UE (*)

Con la presente SATE dichiara che I'apparecchio indicato di seguito & conforme ai requisiti
essenziali della direttiva RED 2014/53/UE.

La dichiarazione di conformita UE completa di questo apparecchio & anche disponibile su
richiesta presso il servizio post-vendita (indirizzo e recapiti in fondo al manuale).
Denominazione: Scaldacqua termodinamico VAE

Modelli: vedere codici del modello all’inizio del manuale

Caratteristiche:

Bande di frequenza radio utilizzate per I’Emettitore-Ricevitore:

868.000MHz — 868.600MHz, 868.700MHz — 869.200MHz, 869.700MHz — 870.000MHz
Potenza di radiofrequenza massima: <25mW

Apparecchiatura hertziana di Classe 2: puo essere commercializzata e messa in servizio senza
restrizioni

Portata radio: da 100 a 300 metri in campo libero, variabile a seconda delle apparecchiature
associate (la portata puo essere alterata in funzione delle condizioni di installazione e
dell’'ambiente elettromagnetico).

La conformita alle norme Radio e Compatibilita elettromagnetica e stata verificata
dall’organismo notificato:

[Emitech] 0536 — Emitech, Juigné Sur Loire, Francia
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Instrukcje nalezy zachowaé, nawet po montazu urzadzenia.

OSTRZEZENIA
To urzadzenie nie jest przewidziane do uzytkowania przez osoby
(w tym dzieci) o ograniczonych mozliwosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub przez osoby nieposiadajgce
odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, z wyjatkiem sytuacji,
gdy sg one nadzorowane lub zostaty pouczone w zakresie
uzytkowania urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za ich
bezpieczenstwo.
Nalezy nadzorowac dzieci, aby upewnic¢ sie, ze nie bawig sie
urzgdzeniem.
Urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku co najmniej 8
lat oraz osoby o ograniczonych mozliwosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub przez osoby nieposiadajace
odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, o ile s3 one
odpowiednio nadzorowane i jesli zostaty pouczone odnosnie do
bezpiecznego uzytkowania urzadzenia, a takze zminimalizowano
zwigzane z tym ryzyko. Dzieci nie mogg wykorzystywac urzadzenia
do zabawy. Czyszczenie i konserwacja po stronie uzytkownika nie
mogg by¢ przeprowadzane przez dzieci pozbawione nadzoru.
Podgrzewacz nalezy bezwzglednie (zgodnie z art. 20 normy EN
60335-1) zamocowaé do podtoza za pomocg przewidzianych do
tego uchwytow.

MONTAZ

UWAGA: Produkt ciezki — obchodzié sie ostroznie.

1. Urzadzenie nalezy montowa¢ w miejscu nienarazonym na
dziatanie mrozu. Uszkodzenie urzgdzenia spowodowane zbyt
wysokim cisnieniem wywotanym zablokowaniem zabezpieczen
nie podlega gwarancji.

2. Upewni¢ sie, ze $ciana moze przenie$¢ ciezar urzgdzenia
napetnionego woda.
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OSTRZEZENIA
3. Jezeli urzadzenie ma by¢ zamontowane w pomieszczeniu lub
miejscu, w ktérym temperatura otoczenia stale przekracza 35°C,
zapewnié przewietrzanie pomieszczenia.
4. W tazienkach lub pralniach nie montowac
urzadzenia w przestrzeniach VO, V1i V2. g —
Jesli wymiary na to nie pozwalaja, "' ...
urzadzenie mozna zamontowaé w D o
przestrzeni V2. ja/z :\/\
5. Urzadzenie nalezy umiesci¢ w miejscu o
dostepnym.
6. Korzystaé z rysunkdw montazowych przedstawionych
w rozdziale ,,Montaz”.
Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku na maksymalne;j
wysokosci 2000 m n.p.m.

PODLACZENIE HYDRAULICZNE
W miejscu chronionym przed mrozem nalezy obowigzkowo
zamontowa¢ zabezpieczenie (lub dowolne inne urzadzenie
ograniczajace cisnienie). Rozmiar zabezpieczenia musi wynosi¢
3/4" (20/27), musi ono ogranicza¢ cisnienie na wlocie
podgrzewacza wody do 0,7 MPa (7 bar) i byé zgodne z
obowigzujgcymi normami lokalnymi.
Wymiary przestrzeni wymaganej do prawidiowego montazu
urzgdzenia zostaty podane na rysunku na stronie 9.
Reduktor cisnienia (do nabycia oddzielnie) jest wymagany, gdy
ciSnienie zasilania przekracza 0,5 MPa (5 bar). Nalezy go
montowa¢ na zasilaniu gtéwnym.
Zabezpieczenie nalezy podtaczy¢ do rury spustowej prowadzonej
w taki sposdb, by byt do niej swobodny dostep, w miejscu
zabezpieczonym przed mrozem, o statym spadku w déf, w celu
usuwania wody z powodu rozszerzania cieplnego lub w przypadku
oprdzniania podgrzewacza.



OSTRZEZENIA

Cisnienie robocze obiegu wymiennika ciepta nie powinno
przekracza¢ 0,3 MPa (3 bar), a temperatura nie powinna
przekraczac 85°C.

PODtACZENIE ELEKTRYCZNE

Przed demontazem ostony upewnic sig, Ze zasilanie elektryczne
jest odciete. W przeciwnym razie grozi to obrazeniami lub
porazeniem elektrycznym. ®

Instalacja przed urzadzeniem musi by¢ wyposazona w
wielobiegunowy wytgcznik odcinajacy (wytgcznik samoczynny,
bezpiecznik), zgodny z lokalnie obowigzujacymi zasadami
instalacji (wytacznik réznicowopradowy 30 mA). Uziemienie jest
obowigzkowe. Stuzy do tego specjalnie oznaczony zacisk.

We Francji bezwzglednie zabronione jest podtaczanie produktu
wyposazonego w kabel z wtyczka.

PRZEGLADY — KONSERWACJA — USUWANIE USTEREK

Oproznianie: Odcig¢ zasilanie elektryczne i doptyw zimnej wody,
otworzy¢ zawory cieptej wody, a nastepnie operowaé zaworem
spustowym zabezpieczenia.

Urzadzenie spustowe ogranicznika cisnienia nalezy regularnie
uruchamia¢ w celu usuniecia osadéw z kamienia kottowego i
sprawdzenia, czy nie jest ono zablokowane.

Jezeli przewdd zasilania jest uszkodzony, powinien zostac
wymieniony przez producenta, jego serwis posprzedazny lub
osoby o podobnych kwalifikacjach w celu unikniecia zagrozenia.
Niniejsza instrukcja obstugi jest rowniez dostepna w dziale
obstugi klienta (dane kontaktowe na urzadzeniu).
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PREZENTACIA

Wazne zalecenia

Zawarto$¢ opakowania

Przenoszenie

Zasada dziatania

Dane techniczne

Wymiary — konstrukcja

Spis czesci

MONTAZ

Ustawianie urzgdzenia

Montaz w konfiguracji otoczenia (bez kanatéw)
Montaz w konfiguracji z kanatami (2 kanaty)
Montaz w konfiguracji z pojedynczym kanatem (1 kanat wylotowy)
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Prezentacja Montaz Uzytkowanie Konserwacja Gwarancja

Prezentacja urzadzenia

1. Wazine zalecenia

1.1. Zasady bezpieczenstwa

Montaz i obstuga serwisowa termodynamicznych podgrzewaczy wody mogg stwarza¢ zagrozenia z powodu
wysokich ci$nieri i obecnosci elementéw pod napieciem elektrycznym.

Termodynamiczne podgrzewacze wody muszg byé montowane, uruchamiane i konserwowane wytgcznie
przez osoby przeszkolone i wykwalifikowane.

1.2. Transport i przechowywanie

Produkt mozna przechyli¢ pod katem 90° wzgledem jednego boku. Bok ten zostat wyraznie oznaczony
na opakowaniu produktu. Zabronione jest przechylanie produktu wzgledem innego boku. Zalecamy

uwazne przestrzeganie tych instrukcji. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za uszkodzenia
wynikajace z transportu lub przenoszenia urzadzenia w sposéb niezgodny z naszymi zaleceniami.

2. Zawartosc opakowania

e -
\§> 1 instrukcja obstugi

1 torebka zawierajaca ztgcze dielektryczne i 2
uszczelki do zatozenia na przytgcze wody
cieptej

1 rura odprowadzajaca skropliny (2 m)
1 uchwyt do mocowania do podtogi z wkretami
1 zawdr do zamontowania na przytgczu wody zimnej

(nie nalezy stosowa¢ we Francji i w Belgii)

1 uszczelka + 1 korek mosiezny %"

‘ 4 nézki regulowane
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3. Przenoszenie

Aby utatwié¢ przeniesienie do miejsca
ustawienia, urzadzenie wyposazono w
kilka uchwytow.

Do przeniesienia podgrzewacza wody do

miejsca ustawienia nalezy uzy¢ uchwytow
dolnych i gérnych.

e
l%~ j /i,

L
- /1
@ @
-]
© Potozenie odpowiednie ® Potozenia zabronione

Przestrzegac zalecen dotyczacych transportu i przenoszenia podanych na opakowaniu podgrzewacza.

4. Zasada dZiafania Powietrze zasysane POW|etrze wyrzucane
Termodynamiczny podgrzewacz wody do przygotowania cieptej —" L l—

wody uzytkowej wykorzystuje powietrze zewnetrzne. 8

Czynnik chtodniczy znajdujacy sie w pompie ciepta wykonuje cykl

termodynamiczny umozliwiajacy przeniesienie energii
znajdujacej sie w powietrzu zewnetrznym do wody w zbiorniku.
“ _=> Wylot wody cieptej
Wentylator wymusza przeptyw powietrza przez parownik.
Czynnik chtodniczy przeptywajacy przez parownik odparowuje.

Opary czynnika sa sprezane przez sprezarke, co powoduje wzrost
ich temperatury. Ciepto to jest przekazywane za posrednictwem
skraplacza owinietego wokét zbiornika, powoduje podgrzewanie

znajdujacej sie w nim wody. ‘-_,.-
"'—-___
Czynnik przeptywa nastepnie przez termostatyczny element —

WIlot wody zimnej

rozprezny, schtadza sie i powraca do stanu ciektego. W tym
momencie jest ponownie gotowy na odbieranie ciepta w
parowniku.
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5. Dane techniczne

Model 200L 270L 270LC
Wymiary (wysokos¢ x szeroko$¢ x gtebokos¢) mm 1617 x 620 x 665 1957 x 620 x 665
Masa pustego urzadzenia kg 80 97 92 111
Pojemnosc¢ zbiornika | 200 197 270 263
Przytacze wody cieptej / wody zimnej - %"M
Ochrona antykorozyjna - ACI hybrydowa
Dopuszczalne cisnienie wody MPa (bar) 0,8(8)
Podtaczenie elektryczne (napiecie, czestotliwosc) - 230V, ~ jednofazowe, 50 Hz
Maksymalny catkowity pobér mocy przez urzgdzenie w 2500
Maksymalny pobér mocy przez pompe ciepta w 700
Pobdr mocy przez dodatkowa grzatke elektryczng w 1800
Zakres ustawien zadanej temperatury wody °C 0d 50 do 62
Zakres temperatur uzytkowych pompy ciepta °C 0Od-5do +43
Srednica ostony mm 160
Wydatek powietrza bez obcigzenia (bez kanatéw) przy predkosci 1 m3/h 310
Wydatek powietrza bez obcigzenia (bez kanatéw) przy predkosci 2 m3/h 390
Dop. spadki ci$nienia w obiegu powietrza Pa 25
Moc akustyczna* dB(A) 53
Czynnik chtodniczy R513A kg 0,80 0,86
Réwnowazna ilos¢ czynnika chtodniczego w tonach T.eq.CO2 0,50 0,54
Masa czynnika chtodniczego kg/! 0,0040 0,0032

Wydajnos¢ certyfikowana przy temperaturze powietrza 7°C (CDC LCIE 103-15/C) i kanatach 30 Pa**

Wspétczynnik wydajnosci (COP) - 2,79
Profil poboru - L
Pobdér mocy przy pracy stabilnej (P,,) w 32
Czas nagrzewania (t,) godz:min 07:52
Temperatura odniesienia (T, °C 52,7
Wydatek powietrza m3/h 320

2,79 3,16 3,03
L XL XL
32 28 33

07:53 10:39 11:04
52,7 53,0 53,1
320 320 320

* Testy w komorze péthezechowej wg normy I1SO 3744.

** Wydajnos¢ mierzona podczas podgrzewania wody od 10°C do T,; wg protokotu specyfikacji marki NF Electricité Performance nr LCIE 103-15C dla podgrzewaczy

termodynamicznych, niezaleznych, akumulacyjnych (w oparciu o norme EN 16147).

Urzadzenia sg zgodne z dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnoéci elektromagnetycznej, 2014/35/UE w sprawie niskich napig¢, 2011/65/UE w sprawie

ROHS oraz rozporzadzeniem 2013/814/UE uzupetniajgcym dyrektywe 2009/125/WE w sprawie ekoprojektu.
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6. Wymiary / konstrukcja

!
B
A D
o .i
T H
C
(07 200 200 270 270
n. MODEL STD ECH STD ECH E
A Wylot skroplin 1166 1166 1525 1525 G d
B Wysokos$¢ catkowita 1617 1617 1957 1957 A”’« O\
C  Wlotwodyzimnej 304 462 304 462 //}/4 ) ﬁ\&
4 4 /
D Wylot wody cieptej 961 961 1300 1300 ~— ~
E  Szeroko$¢ catkowita 620 620 620 620
F  Gtebokos¢ catkowita 665 665 665 665 F
Rc'>zstaw osiowy wlotu 418 418 418 418 |
i wylotu powietrza
H  Wejscie wymiennika - 640 - 640 -
Wymiary w mm
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7. Spis czesci
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Pokrywa tylna
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Okablowanie 1 czujnika wody w zbiorniku
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Okablowanie 4 czujnikéw PAC

ol ie listwy zacit j a

Okablowanie interfejsu
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Montaz

1. Ustawianie urzadzenia

‘\\ Jezeli podgrzewacz zamontowany jest nad pomieszczeniami mieszkalnymi, nalezy obowigzkowo

~ zamontowac pojemnik retencyjny.

Minimalna wysokos¢ od podtogi do sufitu

Tabliczka  znamionowa pozwalajaca na ustawienie urzadzenia:

umieszczona nad -
wylotem cieptej wody

musi by¢ zawsze

dostepna.

200L: 1750 mm
270L: 2070 mm

Przed napetnieniem

podgrzewacz nalezy

wypoziomowac, Zamocowac

uzywajac w razie podgrzewacz za

potrzeby podktadek. pomoca
dostarczonego
uchwytu.

Podgrzewacz powinien by¢ ustawiony na gtadkim i poziomym podtozu,
bez kontaktu ze Sciana.

\

w Podgrzewacz nalezy bezwzglednie (zgodhnie z art. 20 normy EN 60335-1) zamocowac¢ do podtoza za
pomoca przewidzianych do tego uchwytéw.

Niezaleznie od wybranej konfiguracji montazowej miejsce montazu musi zapewnia¢ stopieni ochrony IP X1B
wg normy NFC 15-100.
Minimalna no$no$¢ podtogi musi wynosic¢ 400 kg (powierzchnia pod podgrzewaczem wody).

J\ Nieprzestrzeganie zalecen dotyczacych montazu moze spowodowaé nieprawidtowe dziatanie

urzadzenia.



2. Montaz w konfiguracji bez kanatéw powietrza

Whnetrze/Wnetrze

v Pomieszczenie nieogrzewane, w ktérym temperatura nie spada ponizej 5°C,
odizolowane od ogrzewanych pomieszczen mieszkalnych.
v/ Ustawi¢ parametr ,Gainage” (Kanaty) w potozeniu ,Intérieur/Intérieur”

(Wnetrze/Wnetrze).
v’ Zalecane pomieszczenie: podziemne lub czeiciowo podziemne, w ktérym N
temperatura przez caty rok jest wyzsza niz 10°C. Eb)

Przyktady pomieszczen:

¢ Garaz: odzysk darmowego ciepta uwalnianego przez dziatajace urzadzenia
gospodarstwa domowego.

* Pralnia: Osuszanie pomieszczenia i odzysk ciepta traconego przez pralke i

suszarke.
- . / Min.
-+ 200 mm -
e Min.
-~ 100 mm
Przyktad
montazy 3

>20m

Poza kubatura elementow O
duzych rozmiarach

bez kanatéw

Min. wysokos¢

catkowita Temperatura w pomieszczeniu od
od podtogi do sufitu i 5°C
200L: 1,82 m podr;c:zza Czasem dziatani,
270L: 2,16 m b €Wacza wody,

670 m‘k\
min. </—>|<-’>|
620 mm .
400 mm | - Min.
min. -~ 1200 mm
Min.

A
A
~ 1400 mm
Aby uniknac recyrkulacji powietrza, przestrzegac¢ podanych odstepéw minimalnych.

Aby umozliwi¢ dostep do podgrzewacza na potrzeby przegladow okresowych, pozostawi¢ odstep
500 mm przed osprzetem elektrycznym i 300 mm przed osprzetem hydraulicznym.

N
o
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3. Montaz w konfiguracji z kanatami powietrza (2 kanaty)

v Pomieszczenie co najmniej zabezpieczone przed zamarzaniem (T > 1°C). Zewnetrze/Zewnetrze
v’ Ustawi¢ parametr ,Gainage” (Kanaty) w potfozeniu ,Extérieur/Extérieur”

(Zewnetrze/Zewnetrze). [
v’ Zalecane pomieszczenie: pomieszczenie mieszkalne (straty ciepta ]
podgrzewacza nie sg tracone), w poblizu $cian zewnetrznych. Dla komfortu
dzwiekowego unika¢ montazu podgrzewacza/kanatéw w  poblizu
pomieszczen sypialnych.
Przyktady pomieszczen:
e pralnia,
* spizarnia,
« szafa wnekowa w przedpokoju.

100 mm A
min.

Przyktad
montazy
z kanatami

Min. wysokos¢
catkowita

od podtogi do sufitu
200L:1,72m
270L: 2,06 m V

670 mnx
min. el
| 620mm | 120 |

mm
min.

J\ Przestrzega¢ maksymalnych dtugosci kanatéw. Stosowac sztywne lub pétsztywne, kanaty izolowane
cieplnie. Zapewnic kratki na wlocie i wylocie powietrza, aby unikna¢ wnikania ciat obcych. Uwaga,
uzycie kratek na wlocie i wylocie powietrza z blokada reczng jest zabronione

J\ Aby umozliwi¢ dostep do podgrzewacza na potrzeby przegladow okresowych, pozostawi¢ odstep
500 mm przed osprzetem elektrycznym i 300 mm przed osprzetem hydraulicznym.



Prezentacja Montaz

Uzytkowanie Konserwacja Gwarancja

4. Montaz w konfiguracji z pojedynczym kanatem powietrza (1 kanat wylotowy)

v Pomieszczenie nieogrzewane, w ktérym temperatura nie spada ponizej Whetrze/Zewnetrze
5°C, odizolowane od ogrzewanych pomieszczen mieszkalnych.
v’ Ustawié parametr ,Gainage” (Kanaty) w potfozeniu ,Intérieur/Extérieur”

(Wnetrze/Zewnetrze).

Przyktady pomieszczen:

domowego.

suszarke.

Wiot
powietrza
obowigzkowo
@ 160 mm

Przyktad
montazu
z 1 kanatem

Min. wysokos¢
catkowita
od podtogi do sufitu
200L: 1,72 m
270L: 2,06 m

670 mm\
min.

|
v’ Zalecane pomieszczenie: podziemne lub czesciowo podziemne, w ktérym
temperatura przez caty rok jest wyzsza niz 10°C.
* Garaz: odzysk darmowego ciepta uwalnianego przez silnik pojazdu
wytgczony po przyjezdzie lub inne dziatajgce urzadzenia gospodarstwa
* Pralnia: Osuszanie pomieszczenia i odzysk ciepta traconego przez pralke i

\otowy powietrz

Temperatura W pomieszczeniu od
5°C
do 43°C poza czasem dziatania
podgrzewacza wody.

Podci$nienie w pomieszczeniu powstajace w wyniku wyrzutu powietrza na zewnatrz powoduje
zasysanie powietrza przez stolarke (drzwi i okna). Aby uniknaé zasysania powietrza z kubatury

ogrzewanej, wykonaé wlot powietrza (@ 160 mm) z zewnatrz.
W zimie powietrze naptywajace przez wlot powietrza moze chtodzi¢ pomieszczenie.

‘2 Aby umozliwi¢ dostep do podgrzewacza na potrzeby przegladow okresowych, pozostawi¢ odstep
500 mm przed osprzetem elektrycznym i 300 mm przed osprzetem hydraulicznym.
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5. Konfiguracje zabronione

e Podgrzewacz pobierajgcy powietrze z pomieszczenia ogrzewanego.

¢ Podfaczenie do wentylacji mechaniczne;j.

¢ Podtaczenie na strych.

* Kanat wlotu powietrza zewnetrznego i wyrzut zimnego powietrza do wewnatrz.

¢ Podtaczenie do kanatu wentylacyjnego , kanadyjskiego” (podziemnego).

* Montaz podgrzewacza w pomieszczeniu, w ktérym znajduje sie kociot grzewczy o ciggu naturalnym,
wylfacznie z kanatem wylotowym powietrza na zewnatrz.

¢ Pofaczenie powietrzne urzadzenia z suszarka do bielizny.

* Montaz w pomieszczeniach zapylonych.

* Pobér powietrza zawierajacego opary rozpuszczalnikéw lub substancje wybuchowe.
¢ Podfaczanie do okapdéw wyciggajacych powietrze ttuste lub zanieczyszczone.

e Montaz w pomieszczeniu harazonym na zamarzanie.

e Umieszczanie przedmiotéw nad podgrzewaczem.
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6. Podtaczenie hydrauliczne

Zdecydowanie odradza sie stosowanie recyrkulacji cieptej wody uzytkowej: tego rodzaju instalacja

powoduje destratyfikacje termiczng wody w zbiorniku i skutkuje wzmozong pracg pompy ciepta i
zwiekszong rezystancjg elektryczna.

Wilot wody zimnej jest oznaczony kotnierzem niebieskim, a wylot wody cieptej kotnierzem czerwonym. S3 one
nagwintowane gwintem do rur gazowych o $r. 20/27 (3/4").

W regionach o duzej zawartosci wapnia w wodzie (Th>20°f) zaleca sie uzdatnianie wody. W przypadku stosowania
srodkéw zmiekczajacych, twardo$¢ wody musi pozostaé powyzej 8°f. Stosowanie Srodka zmigkczajgcego nie powoduje
utraty naszej gwarancji pod warunkiem, ze srodek zmiekczajacy posiada odpowiedni atest, jest podawany zgodnie z
zasadami sztuki oraz regularnie sprawdzany i poddawany zabiegom konserwacyjnym.

Stopien agresywnosci musi by¢ zgodny z wartosciami okreslonymi w dokumencie DTU 60.1.

6.1. Podtgczenie wody zimnej

Przed podtaczeniem hydraulicznym sprawdzi¢, czy sie¢ kanalizacyjna jest czysta.
Instalacja musi by¢ wykonana z urzadzeniem zabezpieczajgcym skalibrowanym na 0,7 MPa (7 bar) (do nabycia
oddzielnie), nowym, zgodnym z normg EN 1487 i podtaczonym bezposrednio do wlotu zimnej wody do podgrzewacza.

Pomiedzy urzadzeniem zabezpieczajgcym a wlotem zimnej wody do podgrzewacza nie wolno

montowac¢ zadnych elementéw (zaworu odcinajacego, reduktor cisnienia, przewodu elastycznego

Poniewaz z rury spustowej ogranicznika ci$nienia moze
wyptywaé woda, koncéwka rury spustowej powinna by¢
otwarta. Niezaleznie od rodzaju instalacji musi ona by¢
wyposazona w zawor odcinajacy na doptywie zimnej wody,
zamontowany przed urzadzeniem ochronnym.
Odprowadzenie z urzadzenia zabezpieczajgcego nalezy
podtaczy¢ do kanalizacji w sposdb zapewniajacy swobodny
odptyw za posrednictwem syfonu. Nalezy je montowac¢ w
strefie chronionej przed zamarzaniem. Urzadzenie
zabezpieczajace nalezy regularnie uruchamiaé (od 1 do 2
razy w miesigcu).

Jezeli cisnienie zasilania woda przekracza 0,5 MPa (5 bar),
instalacja powinna obejmowac¢ reduktor cisnienia.
Reduktor cisnienia nalezy montowaé na zasilaniu z
ogolnego doptywu wody  (przed urzgdzeniem
zabezpieczajacym). Zaleca sie cisnienie od 0,3 do 0,4 MPa
(od 3 do 4 bar).

Reduktor

Urzadzenie cisnienia

Doptyw wody

Wilot wody
zimnej

Syfon
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6.2. Podtaczenie wody cieptej

Nie podiaczac przytacza wody cieptej bezposrednio do rur miedzianych. Musi ono byé bezwzglednie
o\ Wwyposazone w ztgcze dielektryczne (dostarczane z urzadzeniem).

W przypadku korozji gwintéw przytacza wody cieptej niewyposazonego w to zabezpieczenie nasza

gwarancja nie obowiazuje.

‘E W przypadku uzywania rur z materiatéw syntetycznych (np. PER, rury wielowarstwowe itp.)
obowigzkowy jest montaz regulatora termostatycznego na wyjsciu z podgrzewacza. Nalezy go

wyregulowac w zaleznosci od charakterystyki zastosowanego materiatu.

6.3. Przytacze recyrkulacji

@ Nie podtaczaé przytacza recyrkulacji bezposrednio do rur miedzianych. Musi ono by¢ bezwzglednie
wyposazone w ztacze dielektryczne (niedostarczane z urzadzeniem).

W przypadku korozji gwintéw przytacza recyrkulacji niewyposazonego w to zabezpieczenie nasza
gwarancja nie obowiazuje.

N

W przypadku nieuzywania przytacza recyrkulacji nalezy w nim zamontowac¢ komplet zaslepka +
uszczelka (dostarczone z urzadzeniem).

6.4. Przytacze obiegu pierwotnego (urzadzenia z wymiennikiem wewnetrznym)

Nalezy wykonac zabezpieczenie przed nadmiernym cisnieniem wywotywanym przez zwigkszanie sie
objetosci wody podczas podgrzewania. Zabezpieczenie to moze sie odbywaé za pomoca zaworu 0,3
MPa (3 bar) lub otwartego naczynia wzbiorczego (pod ci$nieniem atmosferycznym) lub zamknietego
naczynia przeponowego. Cisnienie robocze w obiegu nie moze przekracza¢ 0,3 MPa (3 bar), a

temperatura 85°C. W przypadku podtaczenia do paneli solarnych nalezy wykonaé¢ mieszanine z
glikolem w celu ochrony przed zamarzaniem i korozjg — typ ,TYFOCOR L”. W przypadku instalacji z
zaworem odcinajagcym na wlocie i wylocie wymiennika aby unikna¢ rozerwania wezownicy, nigdy nie
zamykaé obu zaworéw réwnoczesnie.

Przygotowanie obwodu

W przypadku kazdej instalacji (nowej lub remontowanej) nalezy wykona¢ doktadne czyszczenie rur sieci
wodociggowej. To czyszczenie wykonywane przed uruchomieniem ma na celu wyeliminowanie zarazkéw
i pozostatosci powodujacych powstawanie osaddéw. W szczegdlnosci, w przypadku nowej instalacji musza
zostaé usuniete pozostatosci smaru, utlenionego metalu lub mikro-osadéw miedzi. Jedli chodzi o instalacje
remontowane, czyszczenie ma na celu usuniecie osadéw i produktéow korozji powstatych podczas
poprzedniego okresu eksploatacji.

Istniejg dwa rodzaje czyszczenia/usuwania zapocenia: metoda ,uderzeniowa”, wykonywana w ciggu kilku
godzin i czyszczenie bardziej stopniowe, ktdére moze trwac kilka tygodni. W pierwszym przypadku konieczne
jest wykonanie tego czyszczenia przed podtgczeniem nowego kotta, natomiast w drugim przypadku zatozenie
filtra na powrocie kotta umozliwi wychwycenie oderwanych osadéw.

Czyszczenie przed uruchomieniem instalacji pomaga poprawi¢ efektywnosé instalacji, zmniejszy¢ zuzycie
energii i przeciwdziata¢ osadzaniu sie kamienia oraz korozji. Operacja ta musi by¢ wykonana przez specjaliste
(w dziedzinie oczyszczania wody).
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Jakosé wody

Parametry pierwotnej wody obiegowej, wykorzystywanej od chwili oddania do eksploatacji oraz dotyczace

zywotnosci kottdw muszg by¢ zgodne z nastepujacymi wartosciami:

* Podczas napetniania nowej instalacji lub gdy zostata ona catkowicie oprézniona, woda, ktérg instalacja jest
nastepnie napetniana musi spetnia¢ nastepujgce warunki: TH < 10°f.

* Doptyw duzej ilosci wody nieuzdatnianej doprowadzitby do znacznych osadéw kamienia, ktére mogtyby
spowodowac przegrzanie i pekniecie. Parametry wody doprowadzanej do instalacji w celu uzupetniania
muszg by¢ Scisle kontrolowane. Instalacja wodomierza jest obowigzkowa: catkowita objetos¢ wody
wprowadzonej do instalacji (napetnianie + uzupetnianie) nie moze przekraczaé trzykrotnosci pojemnosci
wodnej systemu grzewczego. Ponadto woda uzupetniajgca musi spetnia¢ nastepujacy warunek: TH < 1°f.

W przypadku nieprzestrzegania tych zalecen (czyli jesli suma wody napetniajacej i uzupetniajgcej jest wieksza,

niz trzykrotno$¢ pojemnosci wodnej systemu grzewczego) nalezy koniecznie przeprowadzi¢ catkowite

oczyszczenie (odpienianie i odkamienianie).

Ochrona instalacji przed osadzaniem sie kamienia

Aby zapewni¢ ochrone instalacji, konieczne sg dodatkowe $rodki ostroznosci:

* Jesli w instalacji jest wykorzystywany zmiekczacz, wymagana jest kontrola sprzetu zgodnie z zaleceniami
producenta w celu sprawdzenia, czy do sieci nie jest odprowadzana woda bogata w chlorki: stezenie
chlorkéw musi zawsze pozostawac nizsze, niz 50 mg/litr.

« Jesli parametry wody pochodzacej z sieci nie s3 odpowiednie (np. wysoka twardos¢), wymagane jest jej
oczyszczanie. Oczyszczanie to musi by¢ przeprowadzane zaréwno, jesli chodzi o wode do napetniania, jak i
w przypadku kazdego nowego napetniania lub pdiniejszego uzupetniania. Konieczne jest okresowe
monitorowanie jakosci wody zgodnie z zaleceniami dostawcy ustug uzdatniania wody.

e Aby unikngé gromadzenia sie osadow kamienia (w szczegélnosci na powierzchniach wymiany),
uruchomienie instalacji musi by¢ progresywne, rozpoczynajagc od pracy z natezeniem minimalnym
i zapewniajac co najmniej nominalne natezenie przeptywu wody w instalacji przed uruchomieniem palnika.

* Podczas prac przy instalacji nalezy unika¢ catkowitego oprdzniania - nalezy zawsze starac sie oprdzniac tylko
wymagane czesci obwodu.

Ochrona instalacji przed korozjg

Zjawisko korozji, ktére moze miec istotny wptyw na materiaty stosowane w kottach i innych urzadzeniach
grzewczych, jest bezposrednio zwigzane z obecnoscig tlenu w wodzie grzewczej. Rozpuszczony tlen, ktéry
dostaje sie do instalacji podczas pierwszego napetnienia, reaguje z materiatami instalacji i szybko znika.

Jesli instalacja nie jest pézniej uzupetniana duzg iloscig wody zawierajacej tlen, nie zostanie ona uszkodzona.
Wazne jest jednak, aby przestrzega¢ zasad wymiarowania i uzytkowania instalacji, majacych na celu
zapobiezenie ciggtemu przedostawaniu sie tlenu do wody grzewczej. Jezeli zalecenie to jest przestrzegane,
parametry wody obiegowej sa odpowiednie dla zapewnienia trwatosci instalacji: 8,2 < pH < 9,5 i stezenie
rozpuszczonego tlenu < 0,1 mg/litr.

W przypadku zagrozenia przedostawaniem sie tlenu nalezy podja¢ dodatkowe Srodki ochronne. Zalecamy
skorzystanie ustug z firm wyspecjalizowanych w zakresie uzdatniania wody - moga one zaproponowac:

* Najbardziej odpowiednie uzdatnianie wody w zaleznosci od parametréw instalacji.

* Umowe dotyczaca monitorowania jakosci wody, z gwarantowanymi rezultatami.

W przypadku instalacji, w ktérych woda styka sie z materiatami réznego rodzaju, na przyktad w obecnosci
miedzi lub aluminium, jej odpowiednie uzdatnianie jest zalecane, aby zapewni¢ trwatos¢ instalacji.
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6.5. Odprowadzenie skroplin

Chtodzenie powietrza obiegowego w kontakcie z parownikiem powoduje skroplenie wody zawartej

w powietrzu. Przeptyw skroplin z tylu pompy ciepta powinien by¢ przeprowadzony poprzez
plastikowe rury wychodzace z pompy ciepta w celu usuwania skroplin.

W zaleznosci od wilgotnosci powietrza tempo skraplania
moze wynosi¢ do 0,5 I/h. Przeptyw skroplin nie powinien by¢
odprowadzany bezposrednio do kanalizacji, poniewaz
wydostajace sie z kanalizacji opary amoniaku mogga uszkodzic¢
zeberka wymiennika i czeSci pompy ciepta.

‘E Na przytaczu do kanalizacji nalezy bezwzglednie zamontowac syfon (syfon w zadnym wypadku nie
moze by¢ wykonany na dostarczonym przewodzie). Przytacze to nie moze w zadnym wypadku
prowadzi¢ do urzadzenia zabezpieczajacego.

6.6. Porady i zalecenia

Jezeli punkty czerpalne nie s3 wyposazone w mieszalniki

termostatyczne, nalezy zainstalowaé ogranicznik temperatury

na wylocie podgrzewacza wody w celu ograniczenia ryzyka
poparzen:

* W pomieszczeniach  przeznaczonych na  toalety
maksymalna temperatura cieptej wody uzytkowej w
punktach czerpalnych wynosi 50°C.

* W innych pomieszczeniach temperatura cieptej wody

Przytacze Ogranicznik
dielektryczne temperatury

uzytkowej w punktach czerpalnych jest ograniczona do Wylot
60°C. wody

* Dekret nr 2001-1220 z dnia 20 grudnia 2001 r. oraz okdInik cieptej
DGS/SD 7A.

* Zgodnos¢ z DTU 60.1
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7. Podiaczenie powietrza

Jezeli rozmiar pomieszczenia, w ktérym zamontowano podgrzewacz termodynamiczny jest mniejszy n
20 m3, mozliwe jest podtaczenie go do kanatow powietrznych o $rednicy 160 mm. Jesli kanaty powietrza ni
sg izolowane, podczas pracy moga pojawi¢ sie w nich skropliny. W zwigzku z tym nalezy zapewn
odpowiednio izolowane kanaty powietrzne.

WYLOT

Kanaty nalezy wykonac
bezposrednio na
nastawnych
wlotach/wylotach
powietrza.

W przypadku podtaczenia do kanatéw nalezy odpowiednio ustawi¢ parametry uktadu regulacji.
Catkowity spadek cisnienia w kanatach i akcesoriach wylotowych i wlotowych powietrza nie moze
przekraczac 130 Pa. Nalezy przestrzega¢ maksymalnych dtugosci kanatéw.

Nieprawidtowe kanaty (kanaty wgniecione, zbyt duza dtugos¢ lub liczba kolan...) moga prowadzi¢ do utraty
wydajnosci i awarii maszyny. Stosowanie kanatéw elastycznych jest stanowczo odradzane.

Kanaty wgniecione: Kanaty nieizolowane:

Qe WP
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7.1. Dozwolone dtugosci kanatow

Konserwacja

Gwarancja

Kanaty Zewnetrze/Zewnetrze

Typowe konfiguracje

Wyloty/wloty powietrza

Dachowe Scienne  Dachowe Scienne . Dachowe
Scienne
Kanat ocynkowany
poétsztywny
izolowany @ 160 mm 12m 12m 5m 10 m
Dtugosci k‘m
Maks. — —
L1+L2 [KanatzPEHD, @ 160
mm
28 m 26 m 16 m 24 m
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UWAGA: Nastawne wloty/wyloty powietrza mogq umozliwic redukcje lub wyeliminowanie kolanek na
kanatach. Wiecej informacji na temat nastawnych wlotéw/wylotéw powietrza mozna znalez¢ w rozdziale

,Ustawienia urzqdzenia”.

7.2. Regulacja potozenia otworéw wlotowych i wylotowych powietrza.

c Odkreci¢

wkrety e Obrécenie o 120°
blokujgce wlot/wylot  powoduje  skierowanie
powietrza, a nastepnie,  do tytu.
obracajac wlot/wylot
ustawi¢ go w wybranym
kierunku.

9 Ponowne obrécenie
o 120° powoduje
skierowanie na boki.

kierowaé

wlotu/wylotu na siebie
nawzajem.
Konfiguracja zabroniona

Nie

z powodu recyrkulacji
zimnego powietrza w
urzadzeniu!
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8. Podfaczenie elektryczne
Patrz schemat elektryczny na przedostatniej stronie.

‘E Zasilanie podgrzewacza mozna wiaczac dopiero po napetnieniu go woda.
Podgrzewacz wody musi by¢ podtaczony do zasilania elektrycznego na state.

Podgrzewacz wody moze dziata¢ jedynie po podigczeniu do sieci pradu jednofazowego przemiennego 230 V.
Podgrzewacz wody przytaczyé sztywnym kablem z zytami o przekroju 1,5 mm?2. Instalacja powinna obejmowac:

*  Wytgcznik samoczynny wielobiegunowy 16 A z odstepem pomiedzy stykami co najmniej 3 mm, PL
* Zabezpieczenie za pomocg wytacznika réznicowopragdowego 30 mA.

Jezeli przewdd zasilania jest uszkodzony, powinien zosta¢ wymieniony przez producenta, jego serwis posprzedazny lub
osoby o podobnych kwalifikacjach w celu unikniecia zagrozenia.

Q> Nigdy nie podtacza¢ bezposrednio zasilania do elementu grzejnego.
Termostatu zabezpieczajgcego dodatkowg grzatke elektryczng nie wolno naprawia¢ w miejscach innych niz

nasze zaktady. Nieprzestrzeganie tej klauzuli powoduje utrate korzysci wynikajacych z gwarancji.
Urzadzenie nalezy zamontowac zgodnie z krajowymi przepisami dotyczgcymi instalacji elektrycznych.

Schemat potaczen elektrycznych

@ Podtaczenie do uziemienia jest obowigzkowe.
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9. Podtaczenie wyposazenia opcjonalnego

@ Przed przystapieniem do jakichkolwiek prac pamietac o odigczeniu urzadzenia od zasilania.

Aby uzyska¢ dostep do listwy zaciskowej klienta, nalezy zapoznac sie z instrukcja zdejmowania przedniej
pokrywy
o Przejscie przewodu jest w szczeg6lnosci przystosowane do przytaczy. Nalezy upewnic¢ sie co do jego stosowania.
Zaleca sig stosowanie kabla wielozytowego 2 x 0,5 mm? z koricbwkami do sprasowania (do nabycia oddzielnie).

oo

GRS,
Al BN A f E ;:
A2 \ - -
B1

9.1. Podtaczanie do paneli fotowoltaicznych

Pofaczenie z systemem fotowoltaicznym umozliwia prawie bezptatne magazynowanie nadmiaru energii
wyprodukowanej przez system fotowoltaiczny w postaci cieptej wody w podgrzewaczu. Termodynamiczny
podgrzewacz wody uruchamia pompe ciepfa (tryb PV) tylko wtedy, gdy odbierze sygnat z domowego systemu
fotowoltaicznego. Sygnat ten powinien posiadaé prég wyzwalania ustawiony na 450 W. W tym trybie
temperatura zadana jest ustawiona na 62°C (bez mozliwosci regulacji), a na wyswietlaczu pojawia sie napis
LPV”.

W przypadku utraty sygnatu falownika podgrzewacz termodynamiczny powraca automatycznie do trybu
dziatania wybranego wczesniej.

W przypadku urzadzen podfgczanych do instalacji fotowoltaicznej panele fotowoltaiczne nalezy podtaczy¢ do
podgrzewacza wody.

Okablowanie paneli fotowoltaicznych musi by¢é wykonane na zaciskach B1 i B2 listwy zaciskowej klienta.

Schemat wejscia potencjatu 230 V

Schemat wejscia stykéw bezprgdowych

@ @) Zasilanie elektryczne @ @ Zasilanie elektryczne

Al [ [ Al

a2 | D n &

Bl | |D P | B1 Egﬁ'

B2 | D - B2 | |B )

c1 D Przytqcze fotowoltaiczne cl D Przytqcze )

o [TB 230 v~ AN e fotowoltaiczne
(od 207 V do 253 V, od styk bezprgdowy .

45 Hz do 55 Hz)
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# Falownik

. ]

Skrzynka
przytgczeniow
aAC

J

Q0 @0||@ @
N L N L
/////// Z //////
pvieaal~-
| 40 A 30mA | |.2A
igr togana |
N N L
@ @@
D
&

2 x 0,75 mm?

9.2. Podtaczenie do kotta.

Zasilanie elektryczne

W przypadku urzadzen wyposazonych w wymiennik wewnetrzny &
podfaczanych do kotta kociot nalezy podtgczyé do podgrzewacza Al
wody. W tej konfiguracji podgrzewacz wody wysyta polecenie A2

R Przytqcze kotta na styk
ogrzewania do kotta. B1 bezpradowy normalnie
B2 otwarty

Okablowanie kotta musi byé wykonane na zaciskach C1 i €2 C1
listwy zaciskowej klienta. Sygnat nie moze przekracza¢ 1A C2
230 V+/-10% 50 Hz.

MDD IDIDIDIED
AN (N \N \N (N (N (N

Przytacze do kotta jest specyficzne dla kazdej instalacji i powinno stanowi¢ przedmiot opracowania.

A Jezeli nie jest mozliwe sterowanie kottem w spos6b opisany powyzej, istnieje mozliwos¢ pobrania
czujnika cieptej wody uzytkowej z kotta i umieszczenie go w odpowiedniej w tym celu obudowie na
termodynamicznym podgrzewaczu wody (patrz rozdziat 9.4).

W tym przypadku nalezy zachowa¢ ostrozno$¢, w menu instalatora nalezy wybrac¢ ,Wytgcznie
termodynamika” (Ustawienia > Montaz > Wytacznie termodynamika).

Jednoczesna praca pompy ciepta i wymiennika moze spowodowac uszkodzenie produktu. W zwigzku
z tym nalezy wykorzysta¢ pompe ciepta w przedziatach czasowych poza dostepnoscia energii kotta (w
tym celu nalezy skorzystac z trybu programowania czasowego pompy ciepta)

Instalacja z niesterowalnym kottem nie jest zalecana, poniewaz obniza wydajnos¢ i trwatosé

produktu.
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9.3. Podtaczanie do stacji solarnej
Istnieje mozliwos¢ podtaczenia solarnej stacji termicznej do
podgrzewacza wody (urzadzenie z wymiennikami w trybie @ [ Zasilanie elektryczne
»solarnym”). W tej konfiguracji podgrzewacz wody dziata tylko A1 D
wtedy, gdy odbiera sygnat ze stacji solarnej. Po otrzymaniu A2 D
sygnatu pompa ciepta uruchomi sig, jezeli zajdzie potrzeba Bl D )
grzania, a zakres roboczy i temperatura powietrza na to pozwola. B2 D
Jezeli nie mozna uruchomi¢ pompy ciepta, grzatka elektryczna c1 [ [ Zfgeze solarne, styk
przejmie jej dziatanie, jezeli znajduje sie ona w zakresie roboczym  C2 D 230 v~

(tryb staty lub programowanie).
Uwaga: jednoczesne podtgczenie sygnatu
termicznej i sygnatu PV nie jest mozliwe.

solarnej stacji

Okablowanie stacji solarnej ma by¢ wykonane na zaciskach B1 i
B2 listwy zaciskowej klienta.

9.4. Montaz czujnika regulacji stacji solarnej

O

o

\&

0

Wyjaé zaslepke i pianke z
gniazda znajdujacego sie
obok krééca wymiennika

wewnetrznego.
e Przetozy¢ czujnik
temperatury przez
'hﬁ I.E:?‘ g._j) zadlepke  (w  zadlepce

znajduje sie odpowiedni
otwor).

(3) Wiozyé czujnik w
P LA rynienke, dbajac o to, by
.ta .@3 W byt on prawidtowo
e — \ umieszczony w  gtebi
gniazda.
Zatozy¢ pianke i
zatrzasngé zaslepke na
-t‘@ "aq_@ urzadzeniu.
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10. Uruchamianie

10.1. Napetnianie podgrzewacza

c Otworzy¢ zawory cieptej wody.

9 Otworzy¢ zawdr zimnej wody umieszczony na urzadzeniu zabezpieczajagcym (upewnic sie, ze zawor
spustowy urzadzenia zabezpieczajacego jest zamkniety).

9 Kiedy z zaworéw cieptej wody zaczyna wyptywacé woda, zamkng¢ zawory. Podgrzewacz jest peten wody.

o Sprawdzi¢ szczelnos¢ potaczenia do przewoddw. PL

e Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie podzespotéw hydraulicznych, kilkukrotnie otwierajac zawér spustowy
urzadzenia zabezpieczajgcego w celu usuniecia ewentualnych osadéw z zaworu odprowadzajacego.

10.2. Pierwsze uruchomienie

o Jezeli podgrzewacz byt przechylony, przed jego podiaczeniem do pradu poczekaé co najmniej
(=, godzine.

Wizualizacja informacji
Postepowac zgodnie z instrukcjami

Dostep do ustaw!er) 5 MENU
Blokada ustawien

Nawigacja -k~ N *+
Zmniejszanie/zwiekszanie wartosci
Zatwierdzanie ———>

€—— Powro6t do poprzedniego ekranu

o Witaczy¢ zasilanie podgrzewacza wody.

9 Sprawdzi¢, czy na ekranie nie jest wyswietlany zaden komunikat btedu.

9 Po pierwszym wtaczeniu zasilania na ekranie wyswietlane sg instrukcje w zakresie ustawienia parametréow
(Jezyk, Data i godzina, Kanaty powietrza, Instalacja, Instalacja fotowoltaiczna, Zakresy robocze, Ochrona

przed legionellg).

0 Po ustawieniu parametréw sprawdzi¢ dziatanie podgrzewacza (patrz punkt ,Sprawdzanie dziatania”).

Aby powrdci¢ pdzniej do ustawien, patrz punkty ,Ustawienia instalacji” lub ,,Parametry instalacji”.
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10.3. Ustawienia instalacji

Wejs¢ do trybu ustawien instalacji: + @ m

* Dataigodzina

Ustawic¢ dzien i zatwierdzi¢. Postepujac w taki sam sposdéb ustawié miesigc, rok, godzine i minuty.

Nalezy potwierdzi¢ automatyczng zmiane czasu lub wyfaczyc ja.

* Zakresy robocze

Parametr ten umozliwia okreslenie zakreséw zezwolen na uruchamianie pompy ciepta, rezerwowej grzatki
elektrycznej oraz ewentualnego rezerwowego uktadu hydraulicznego, w zaleznosci od zapotrzebowanie na

ciepta wode:
Tryb staty 24 h/24 Wtgczanie w dowolnym momencie doby,

Wigczanie wytacznie w zaprogramowanym okresie.
Czas trwania pierwszego zakresu: od 4 do 14 godzin;
Catkowity czas trwania 2 zakreséw: minimalnie 8 godzin i maksymalnie 14 godzin.

* Pofaczenia

Podgrzewacz wody jest kompatybilny z ofertg Cozytouch oraz z mostkami z wykorzystaniem protokotu iO-
homecontrol®. Niezbednymi akcesoriami sg: skrzynka dostepu do Internetu, mostek Cozytouch (opcja) oraz
aplikacja Cozytouch do pobrania za darmo.

Aplikacja Cozytouch zainstalowana na smartfonie lub tablecie umozliwia sterowanie ogrzewaczem wody. Aby
nawigzac potgczenie, postepowac zgodnie z instrukcjami aplikacji.

* Jezyk

Mozliwy wybdr jezykéw: francuskiego, angielskiego, niderlandzkiego, hiszpanskiego, portugalskiego,
niemieckiego, wtoskiego i polskiego.

10.4. Parametry, ktdre nalezy ustawi¢ podczas montazu.

@2 Nacisnaé i przytrzymac Dostep do parametréw odbywa sie w TRYBIE INSTALATORA %

\_/ Nacisng¢ i przytrzymac przycisk MENU, a nastepnie obrdci¢ pokretto o
(2] pot obrotu w prawo.

U Aby wyjs¢ z trybu instalatora, postagpi¢ w taki sam sposéb lub poczekaé

po6t obrotu A
w 10 minut.

prawe Dostep do parametréw > @ >

* Kanaty powietrza (dziatanie uktadu obiegu powietrza):

Parametr ten okresla sposéb wykonania obiegu powietrza:

Wilot i wylot powietrza niepodtaczone do kanatéw powietrza (wykorzystanie powietrza otaczajacego)
WIlot i wylot powietrza podtgczone do kanatéw powietrza (przeptyw powietrza przez kanaty)
Wylot powietrza podtgczony do kanatu powietrza (wylot powietrza przez kanat)

* Instalacja (urzadzenia z wezownicg):

e Wymiennik wewngtrzny nie jest uzywany

e evermy koett ||| Wymiennik wewnetrzny jest podtgczony do kotta sterowanego przez urzgdzenie

Razarwnwyw kncint

O ezl Wymiennik wewnetrzny jest podtaczony do systemu paneli stonecznych
solarny

W trybie , Appoint chaudiere” (Rezerwowy kociot) konieczne jest nastepnie okreslenie preferencji dotyczacych
priorytetu dziatania kotta i pompy cieptfa. Dostepne s3g 4 poziomy:
Rezerwowe Zrédto energii bedzie sie wiaczac tylko na koricu podgrzewania tylko przy bardzo niskich temperaturach powietrza (< 7°C)
Rezerwowe Zrédto energii bedzie sig wiaczac tylko na koncu podgrzewania, wezesniej lub pézniej, w zaleznoéci od temperatury powietrza
ustawienia Pompa ciepta ) ) . o PO S )
— Pompa ciepta wiacza sie na poczatku podgrzewania, wczesniej lub pézniej, w zaleznosci od temperatury powietrza
optymalizowane X - L . o
Pompa ciepta wtacza sie na poczatku podgrzewania i przy temperaturze powietrza > 10°C.
Priorytet Kociot
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* Photovoltaique/Smart-grid (Panele fotowoltaiczne/Smart-grid)

Parametr ten umozliwia sprzezenie urzadzenia z instalacjg fotowoltaiczng. W tym trybie uruchamianie pompy
ciepfa jest wymuszane po odebraniu przez podgrzewacz sygnatu z instalacji fotowoltaicznej. W przypadku
zaniku sygnatu z instalacji fotowoltaicznej uktad regulacji przywraca poprzedni tryb dziatania.

* Wyciag powietrza:

Mozliwos¢ wtaczenia funkcji wyciggu powietrza (2 predkosci: niska lub wysoka). Kiedy urzadzenie nie
podgrzewa cieptej wody uzytkowej, uruchamiany jest wentylator wyciggu powietrza na zewnatrz (mozliwosé¢
wigczenia wytgcznie, jezeli podtaczenie kanatéw powietrza jest typu wnetrze/zewnetrze).

* Ochrona przed legionella
Mozliwos$¢ wiaczenia funkcji dezynfekcji wody od 1 do 4 razy w miesigcu.
Temperatura wody podczas cyklu osigga 62°C.

* Tryb awaryjny:
Wiaczenie tego trybu umozliwia prace ciaglta wytacznie z rezerwowa grzatkg elektryczng. Zakresy
programowania nie sg brane pod uwage.

* Dodatkowa grzatka elektryczna

Zezwolenie lub zakaz wiaczania rezerwowej grzatki elektrycznej. Jezeli opcja ta jest nieaktywna, urzadzenie
nigdy nie uzyje rezerwowej grzatki elektrycznej. W takim przypadku, przy niskich temperaturach, moga
wystgpic¢ braki cieptej wody.

10.5. Sprawdzanie dziatania

@g Nacisng¢ i przytrzymac Sprawdzanie odbywa Sie w TRYBIE INSTALATORA 6

i Nacisng¢ i przytrzymac przycisk MENU, a nastepnie obréci¢ pokretto o

N pot obrotu w prawo.

pVZ,VEE:‘;i Aby wyjs¢ z trybu instalatora, postagpié¢ w taki sam sposéb lub poczekaé
w 10 minut.

" Dostep do parametrow > (=) > [IZH>

Menu TEST umozliwia wymuszone uruchomienie elementéw wykonawczych urzadzenia.

Pompa ciepta > Uruchomienie wentylatgra, a nastepnie
sprezarki

przy niskiej predkosci g Praca wentylatora z niska predkoscig
- Praca wentylatora z wysoka predkosciag

Dodatkowa grzatka S ' - . tki elek -
elektryczna > Wtaczenie rezerwowej grzatki elektrycznej

Uruchomienie wentylatora, a nastepnie

> arki  urwoien
sprezarki oraz odgtosy stukania uzwojenia
Wysytanie sygnatu do kotta w celu uruchomienia
Rezerwowy kociot > rezerwowego uktadu hydraulicznego

v

Wyswietlanie temperatur: doptywajacego
Czujniki temperatury powietrza, parownika gérnego, parownika

dolnego, cieptej wody
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10.6. Wybor trybu dziatania

“ N B
Nacisniecie przycisku @‘zhwm dostep do menu

W trybie AUTO:

W tym trybie wybor energii odbywa sie automatycznie, co umozliwia osiggniecie optymalnego kompromisu
miedzy wygoda a oszczednoscia energii.

Podgrzewacz wody analizuje zuzycie w dniach poprzednich i na tej podstawie dostosowuje podgrzewanie
wody do potrzeb. Zadana temperatura jest automatycznie ustalana w zakresie od 50 do 62°C w zaleznosci od
profilu zuzycia.

Podgrzewacz preferencyjnie wykorzystuje do pracy pompe ciepta. Aby zagwarantowaé odpowiednig ilo$¢
cieptej wody, rezerwowa grzatka elektryczna jest uruchamiana automatycznie.

Produkt jest zgodny z zakresami roboczymi zdefiniowanymi przez harmonogram uzytkownika

A Tryb ten jest niedostepny w instalacjach typu ,Rezerwowy kociot” i ,Rezerwowy podgrzewac
solarny”.

Tryb RECZNY:

Tryb ten umozliwia okreslenie zadanej ilosci cieptej wody poprzez wybor wartosci zadanej. Warto$¢ zadana

jest réwniez przedstawiana w formie réwnowaznej liczby kapieli pod natryskiem ( ™\ : ok. 50 | cieptej wody).

Produkt jest zgodny z zakresami roboczymi zdefiniowanymi przez harmonogram uzytkownika

Przy wytaczonym trybie ECO podgrzewacz preferencyjnie wybiera dziatanie tylko z pompg ciepta. Jezeli jednak
temperatura powietrza jest niska lub zuzycie wody wysokie, moze wystgpi¢ zezwolenie na wtiaczenie
rezerwowej grzatki elektrycznej (lub rezerwowego kotta), jako wspomagania na koniec podgrzewania w celu
osiggniecia zadanej temperatury.

Przy wtgczonym trybie ECO i temperaturach powietrza od -5 do +43°C podgrzewacz dziata wytacznie z pompga
ciepta. Rezerwowa grzatka elektryczna nie wiacza sie podczas podgrzewania. Funkcja ta zwieksza
oszczednosci, ale moze powodowac braki cieptej wody.

Niezaleznie od ustawienia trybu ECO, wybdr rezerwowej grzatki elektrycznej bedzie miat miejsce
automatycznie, aby zapewni¢ wystarczajaca ilo$¢ cieptej wody, jezeli temperatura powietrza wykroczy poza
zakres roboczy lub jezeli na produkcie wystgpi btad.

Tryb RECZNY z instalacja ,Rezerwowego podgrzewacza solarnego”
Tryb ten umozliwia réwniez prace pompy ciepta z rezerwowym podgrzewaczem solarnym.
Jednoczesna praca pompy ciepta i rezerwowego podgrzewacza solarnego moze spowodowac

uszkodzenie produktu. W zwigzku z tym nalezy wykorzysta¢ pompe ciepta w przedziatach czasowych
poza dostepnoscia energii solarnej (w tym celu nalezy skorzystac z trybu programowania czasowego
pompy ciepta).

Tryb BOOST: W tym trybie pompa ciepta dziata wraz ze wszystkimi innymi dostepnymi zrédtami energii (kociot
rezerwowy, jezeli zostat zadeklarowany, rezerwowa grzatka elektryczna) bez uwzgledniania dozwolonych
okreséw pracy. Liczbe dni dziatania trybu BOOST mozna regulowac¢ w zakresie od 1 do 7. Zadana temperatura
(62°C) nie podlega regulacji.

Po uptywie podanego okresu podgrzewacz powraca do trybu poprzedniego.

Tryb BOOST mozna wytgczy¢ w dowolnym momencie.

Tryb NIEOBECNOSCI: Tryb ten umozliwia utrzymywanie cieptej wody uzytkowej w temperaturze powyzej 15°C
z wykorzystaniem pompy ciepta. Jezeli pompa ciepta jest niedostepna, moze zostaé¢ wtaczony rezerwowy
kociot lub rezerwowa grzatka elektryczna.

Funkcje te mozna wytaczy¢ w dowolnym momencie.
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Uzytkowanie
1. Panel sterowania
Wizualizacja informacji
Postepowac zgodnie z instrukcjami
Dostep do ustawien S meny

Blokada ustawien

Zatwierdzanie ——>

2. Opis piktogramoéw

Nawigacja -k~ N *+

Zmniejszanie/zwiekszanie wartosci

€—— Powr6t do poprzedniego ekranu

BOOST Wprowadzona praca wymuszona

11}

Wtaczona rezerwowa grzatka
elektryczna

@ Nieobecnos¢ wprowadzona/w
toku

&

Wtaczona pompa ciepta

@- Aktualna temperatura cieptej wody

Wtaczony rezerwowy kociot

Oczekiwanie

Odbidr sygnatu na wejsciu z
instalacji solarnej

& Ostrzezenie

Odbidr sygnatu na wejsciu z
instalacji fotowoltaicznej/Smart-
grid
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3. Menu gtéwne.

weny Nawigacja w menu

38 Mode Ao
0D Absence
7_informations

J Parnétiages

Production marimum deay crade

Dostep do Postgpowac zgodnie z instrukcjami Zmniejszanie  Zwiekszanie _OK .
ustawien wyswietlanymi na ekranie wartosci wartosci Zatwierdzanie

BOOST Chwilowe zwiekszanie ilosci podgrzewanej wody
Ustawic liczbe dni dziatania trybu BOOST (od 1 do 7).

Po uptywie podanego okresu podgrzewacz powraca do trybu poprzedniego.
Tryb BOOST mozna wytaczy¢ w dowolnym momencie: Zatrzymanie trybu BOOST

as Wybér trybu dziatania
[ ] ] Wybraé tryb AUTO lub RECZNY (patrz punkt ,Tryby dziatania”).

Mozliwos¢ wprowadzenia

¢ nieobecnosci ciggtej od okreslonego dnia,

¢ nieobecnosci zaprogramowanej (wprowadzenie daty poczgtkowej i koricowej

nieobecnosci). W przeddzien powrotu wiaczany jest cykl ochronny przed bakteriami legionella.
Przez caty okres nieobecnosci woda jest utrzymywana w temperaturze powyzej 15°C.

Funkcje te mozna wytaczy¢ w dowolnym momencie. . . —
Zatrzymanie trybu nieobecnosci

Wizualizacja oszczednosci energii
Umozliwia wizualizacje stopnia wykorzystania pompy ciepta i rezerwowej grzatki elektrycznej
przez ostatnie 7 dni, ostatnie 12 miesiecy, od daty oddania do eksploatacji.

ujj Programowanie nieobecnosci

~,

Wizualizacja zuzycia energii elektrycznej
Umozliwia wizualizacje zuzycia energii w kWh, przez ostatnie dni
przez ostatnie miesigce, przez ostatnie lata.

Wizualizacja bilansu parametréw
Mozliwos¢ wizualizacji wszystkich ustawien podgrzewacza.

Ustawianie daty i godziny
, Ustawi¢ dzien i zatwierdzi¢. Nastepnie ustawi¢ miesigc, rok, godzine i minuty.

Ustawianie zakreséw roboczych
Mozliwos¢ okreslenia zakreséw zezwoler na wigczenie urzadzenia.

Wybér jezyka
Francuski, angielski, niderlandzki, hiszpanski, portugalski, niemiecki, wtoski i polski.

Rezerwowa grzatka elektryczna
Mozliwos¢ wytaczenia rezerwowej grzatki elektryczne;j.
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4. Tryby dziatania
4.1 Tryby w instalacji typu ,,Wylacznie termodynamika”:

AUTO: Zadana temperatura jest automatycznie ustalana w zakresie od 50 do 62°C w zaleznosci od profilu
zuzycia w ciggu poprzednich dni. Podgrzewacz preferencyjnie wykorzystuje do pracy pompe ciepta.
Rezerwowa grzatka elektryczna moze by¢ wtgczana automatycznie jako wspomaganie.

RECZNY — tryb ECO nieaktywny: Zadang temperature ustala uzytkownik w zakresie od 50 do 62°C.
Podgrzewacz wykorzystuje do pracy raczej pompe ciepta. Aby zagwarantowac odpowiednig ilos¢ cieptej wody, PL
rezerwowa grzatka elektryczna jest uruchamiana automatycznie.

RECZNY - tryb ECO aktywny: Zadang temperature ustala uzytkownik w zakresie od 50 do 55°C. Podgrzewacz
wody wspotpracuje wytacznie z pompg ciepta w celu zmaksymalizowania oszczednosci. Rezerwowa grzatka
elektryczna moze sie wtagczac tylko, jezeli temperatura powietrza jest poza zakresem roboczym.

4.2 Tryby w instalacji ,,Rezerwowego kotta”:

RECZNY: Zadana temperatura jest ustalana przez uzytkownika w zakresie od 50 do 62°C (55°C, jezeli tryb ECO
jest aktywny). Podgrzewacz preferencyjnie wykorzystuje do pracy pompe ciepta. Aby zagwarantowaé
odpowiednig ilos¢ cieptej wody, rezerwowy kociot jest uruchamiany automatycznie. Jezeli wspomaganie przez
kociot jest niedostepne (np. kociot wytaczony), wtacza sie rezerwowa grzatka elektryczna.

Funkcja SMART Energy: — —

A A . T°wody Priorytet Zoptymalizowan  Zoptymalizowan  Priorytet
Pompa ciepta pobiera energie dostepng w 6 Pompaciepta £ < stavini Kociol
powietrzu i oddaje ja do wody poprzez wymiane o 1 Kodot T I I i T T
cieplng wokot zbiornika. Sprawnos$¢ pompy ciepta ‘ \ ! L
zwieksza sie zatem w przypadku wystapienia 55 /’l
parametréw utatwiajacych wymiane ciepta, tj. kiedy 50 / -
powietrze jest ciepte, a woda w zasobniku zimna. 45 Pl — "
Nasze urzadzenie oblicza stale, jaka ilo$¢ energii jest 20 41— //
najbardziej ekonomiczna, w zaleznosci od / P
wystepujacej w okreslonym momencie temperatury BT / /
powietrza i temperatury wody. Na tej podstawie 30 4 /
funkcja ,SMART Energy” moze podja¢ decyzje o 25 / / Pc?;;faa
rozpoczeciu podgrzewania za pomocg pompy ciepta 20 / /
i ostatecznym podniesieniu temperatury o kilka i / / ! !

ostatnich stopni za pomoca rezerwowego kotta. s 0 s 10 15 20 25 30 35 40 43

T°powietrza

Ponadto funkcje ,,SMART Energy” mozna zaprogramowac z 4 réznymi poziomami priorytetow:
Priorytet Pompa ciepla
Zoptymalizowane
[ECIVELIELIIEIN Rezerwowe zrédio energii bedzie sie wiaczac tylko na koricu podgrzewania, wezesniej lub pézniej, w zaleznosci od temperatury powietrza

Rezerwowe zrédto energii bedzie sie wiaczac tylko na koricu podgrzewania tylko przy bardzo niskich temperaturach powietrza (< 7°C)

ciepta
Zoptymalizowane

LGN Pompa ciepta wigcza sie na poczatku podgrzewania i przy temperaturze powietrza > 10°C.

Priorytet kociot

Pompa ciepta wtgcza sie na poczatku podgrzewania, wczesniej lub pdzniej, w zaleznosci od temperatury powietrza

4.3 Tryby w instalacji ,,Rezerwowego podgrzewacza solarnego”:

Podgrzewacz wody dziata wytacznie poza okresami pracy instalacji solarnej (po odebraniu sygnatu z instalacji
solarnej). W okresach pracy instalacji solarnej woda jest podgrzewana za posrednictwem wymiennika
wewnetrznego, a pompa ciepfa i rezerwowa grzatka elektryczna sa wytgczone.

RECZNY: Zadana temperatura jest ustalana przez uzytkownika w zakresie od 50 do 62°C (55°C, jezeli tryb ECO
jest aktywny).

‘\ Kiedy parametr ,Rezerwowa grzatka elektryczna” jest wytgczony, grzatka nie bedzie sie witaczac nigdy.
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Konserwacja

Przeglady, konserwacja i usuwanie usterek

1. Porady dla uzytkownika

Jezeli tryb nieobecnosci nie moze zosta¢ wigczony lub zasilanie urzadzenia ma zosta¢ wyfaczone, konieczne
jest oprdznienie podgrzewacza wody. Postepowac w nastepujgcy sposob:

0 Odcigé zasilanie elektryczne. <2 e Zamkng¢ doptyw zimnej wody.

I
9 Otworzy¢ zawdr cieptej wody. Hﬁ’ e Otworzy¢ zawor spustowy
urzadzenia zabezpieczajgcego.

2. Konserwacja
Aby utrzymad wydajnosé podgrzewacza wody, zalecane jest wykonywanie regularnych przegladéw.

Czynnosci wykonywane przez UZYTKOWNIKA

Co? Kiedy? W jaki sposob?

Urzadzenie 1razlub2razyw Uruchomié zawor bezpieczerstwa. =1

zabezpieczajace miesigcu Sprawdzi¢, czy woda wyptywa prawidtowo. 5l

Stan ogdlny 1 raz w miesigcu Sprawdzi¢ stan ogdlny urzadzenia: brak kodéw bteddw,
brak wyciekéw wody na przytaczach itp.

o Przed otwarciem oston nalezy wytaczy¢ zasilanie urzadzenia.

Czynnosci wykonywane przez PRACOWNIKA SERWISU

Co? Kiedy? W jaki sposob?

Kanaty powietrza 1 raz w roku Sprawdzi¢, czy podgrzewacz jest podtgczony do
kanatéw.

Sprawdzi¢, czy kanaty sg prawidtowo zamontowane i nie
sg zgniecione.

Odptyw skroplin 1 raz w roku Sprawdzi¢ czystos¢ rury odprowadzania skroplin

Ztacza elektryczne 1 raz w roku Sprawdzi¢, czy w okablowaniu wewnetrznym i
zewnetrznym nie poluzowat sie zaden przewdd i czy
wszystkie ztgcza sg prawidtowo podtaczone.

Rezerwowa grzatka 1 raz w roku Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie dodatkowej grzatki
elektryczna elektrycznej poprzez pomiar mocy.

Obecnos¢ kamienia Co 2 lata Jezeli woda zasilajgca podgrzewacz powoduje
kottowego wytracanie sie kamienia kottowego, usunac go.
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Czynnosci wykonywane przez PRACOWNIKA SERWISU CHLODNICZEGO

Co? Kiedy? W jaki sposéb?
Wymiana ciepta w pompie Co 2 lata* Sprawdzi¢ prawidtowg wymiane ciepta w pompie ciepta.

ciepta

Elementy pompy ciepta Co 2 lata* Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie wentylatora przy obu

predkosciach i zaworu cieptego gazu.

Parownik Co 2 lata* Wyczysci¢ parownik, uzywajac nylonowego pedzla i produktow
niezawierajgcych substancji sciernych ani zracych.

Czynnik chtodniczy Co 5 lata* Sprawdzic ilos¢ czynnika chtodniczego w uktadzie.

* W przypadku otoczenia zapylonego zwiekszy¢ czestotliwosé przeglgddw.

3. Otwieranie urzadzenia na potrzeby konserwacji

Aby uzyska¢ dostep do komory

pompy ciepta:

c Wykreci¢ 4 wkrety ostony przedniej.

9 Przechyli¢ ostone do przodu.

© Zatkac pokrywe tylna o -
zaslepka skroplin T — )

~ /\ J X
e _ o

| N

N %\

Aby uzyska¢ dostep do komory regulacji:

0 Odczepic i wyjac zaslepke dolng kolumny.

Q Wykreci¢ 2 wkrety mocujace po obu stronach kolumny.

9 Aby uwolni¢ pulpit, przesuna¢ kolumne o kilkanascie centymetréow w dot.
e Nacisngé na srodku kolumny, aby jg otworzy¢ i odczepic¢ szyny prowadzace.
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Montaz

4. Diagnostyka usterek

W przypadku nieprawidtowosci, braku podgrzewania lub wydzielania pary podczas otwierania kranu, wytgczy¢
zasilanie elektryczne i wezwac instalatora.

Uzytkowanie

Konserwacja Gwarancja

w\ Naprawa urzadzenia moze by¢ wykonywana wytacznie przez specjaliste.

4.1. Wyswietlanie kodoéw usterek

Alarm mozna zawiesi¢ lub zresetowac, naciskajgc przycisk OK.

Wyswietlany kod

Btad 03

Btad 07

Btad 09

Woda zbyt zimna.

Btad 21

Btad 22.1

Btad 22.2
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Przyczyny

Czujnik temperatury
wody uszkodzony lub
wskazanie poza
zakresem
pomiarowym.

Brak wody w
zasobniku lub otwarte
potaczenie ACI

Zbyt wysoka
temperatura wody (T
>80°C).

Zbyt niska
temperatura wody (T
<5°C).

Czujnik wlotu
powietrza uszkodzony
lub wskazanie poza
zakresem
pomiarowym (od -20
do 60°C).

Gorny czujnik
parownika
uszkodzony lub
wskazanie poza
zakresem
pomiarowym (od —20
do 110).

Dolny czujnik
parownika
uszkodzony lub
wskazanie poza

zakresem
mAmAiArALL A l~Ad 2N

Skutki

Brak mozliwosci
odczytu temperatury
wody: brak
podgrzewania.

Brak podgrzewania

Ryzyko uruchomienia
zabezpieczenia
mechanicznego: brak
podgrzewania.

Wytgczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytgcznie grzatka
elektryczna.

Wytgczenie pompy
ciepfa.
Podgrzewanie
wytgcznie grzatkg
elektryczna.

Wytgczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytgcznie grzatka
elektryczna.

Wytaczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytgcznie grzatkg

AlabLtminminn

Sposéb usuniecia usterki

Sprawdzi¢ potfgczenie (oznaczenie A1l) czujnika
temperatury wody (rurka ostonowa). Sprawdzi¢
rezystancje czujnikdw (patrz tabela ponizej).

W razie potrzeby wymieni¢ czujnik.

Napetni¢ zasobnik woda.
Sprawdzi¢ podtaczenie
przewodnos¢ wody.

(ozn. AC) okablowania,

Sprawdzi¢, czy temperatura wody w miejscu poboru
jest rzeczywiscie zbyt wysoka (T > 80°C).

Sprawdzi¢ potaczenie (oznaczenie Al) i ustawienie
czujnika temperatury wody (rurka ostonowa),
czujnik powinien stawiac opor.

Sprawdzi¢, czy dodatkowa grzatka elektryczna nie
jest wiaczona na state. W razie potrzeby zresetowac
zabezpieczenie mechaniczne.

Zresetowanie automatyczne, kiedy T > 10°C.
Sprawdzi¢  prawidtowos¢ wykonania instalacji
(pomieszczenie chronione przed mrozem).

Sprawdzi¢ potaczenia (oznaczenie A4) i ustawienie
czujnika powietrza doptywajacego. Sprawdzi¢
rezystancje czujnikéw (patrz tabela ponizej). W razie
potrzeby wymieni¢ wigzke przewoddw.

Sprawdzi¢ potaczenia (oznaczenie A4) i prawidtowy
styk czujnika z rura.

Sprawdzi¢ dziatanie, swobode obrotéw i brak
zatrzyman wentylatora (oznaczenie M1) i zasilania
na listwie zaciskowej.

Sprawdzi¢ rezystancje czujnikéw
ponizej).

(patrz tabela

Sprawdzi¢ potaczenia (oznaczenie A4) i prawidtowy
styk czujnika z rura.

Sprawdzi¢ dziatanie, swobode obrotéw i brak
zatrzyman wentylatora (oznaczenie M1) i zasilania

na listwie zaciskowej.
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Wyswietlany kod

Btad 25

Btad 28

W.30.1

W.30.2

W.30.3

Montaz

Przyczyna

Otwarcie presostatu lub
zabezpieczenia
termicznego sprezarki.

Usterka uktadu
odmrazania.

Pompa ciepta ogrzewa
nieefektywnie

Pompa ciepta ogrzewa
nieefektywnie

Uszkodzony reduktor

Uzytkowanie Konserwacja Gwarancja

Skutek

Wytaczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytacznie grzatka
elektryczna.

Wytgczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytgcznie grzatkg
elektryczna.

Wytaczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytacznie grzatka
elektryczng.

Wytaczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytacznie grzatka
elektryczng.

Wytaczenie pompy
ciepta.
Podgrzewanie
wytacznie grzatka
elektryczng.

Sposéb usunigcia usterki

Sprawdzi¢ potaczenia sprezarki (oznaczenie R1), presostatu,
kondensatora rozruchowego (15 mF) i zaworu cieptego gazu
(oznaczenie T2). Sprawdzic¢ rezystancje uzwojen sprezarki.

Sprawdzi¢ czystos¢ parownika.

Sprawdzi¢ ilos¢ czynnika chtodniczego R513A  (urzadzenie
odmrozone).

Sprawdzi¢ dziatanie wentylatora (oznaczenie M1) i zasilanie listwy
zaciskowej.

Sprawdzi¢ prawidtowos¢ odprowadzania skroplin.

Sprawdzi¢ pofaczenia zaworu cieptego gazu (oznaczenie T2) i jego
dziatanie (menu TEST).

Sprawdzic¢ obcigzenie.
Sprawdzi¢ dziatanie wentylacji (oznaczenie M1) i zasilanie listwy
zaciskowej.

Sprawdzi¢ obcigzenie.
Sprawdzi¢ dziatanie wentylacji (oznaczenie M1) i zasilanie listwy
zaciskowej.

Upewni¢ sig¢ co do braku szronu na rurze pomiedzy reduktorem a
parownikiem.

Sprawdzi¢ obcigzenie.

W przypadku petnego obcigzenia nalezy wymieni¢ reduktor.

Tabela zgodnosci temperatury / wartosci omowych dla

produktu (CTN 10 kQ).

czujnikdw powietrza, parownika i rurki ostonowe;j

97,9|73,6(55,8(42,7(32,9]25,5| 20 [15,8[12,5] 10 | 8
Rezystancja w kQ

65(53[44[36] 3 [25]21]18]15]13

4.2. Inne usterki bez wyswietlania kodéw
Stwierdzona usterka

Woda niedostatecznie

podgrzana.

Mozliwa przyczyna

podgrzewacza wody.

Diagnostyka i sposéb usunigcia

Brak statego zasilania gtéwnego Sprawdzi¢, czy zasilanie urzadzenia jest

ciggte.

Sprawdzi¢ brak powrotu wody zimnej do
obiegu wody cieptej (mozliwa usterka
mieszacza).

Zbyt niska wartos¢ temperatury Zwiekszy¢ wartos¢ zadang temperatury.

zadanej.

Wybra¢ tryb AUTO. Sprawdzi¢ czasy

Wybrany tryb ECO i temperatury trwania zaprogramowanych przedziatéw

powietrza poza zakresem.

Element grzejny lub jego
okablowanie czesciowo
uszkodzone.

czasowych.

Sprawdzi¢ rezystancje w zfgczu wigzki
przewodow oraz prawidtowy stan wigzki
przewodow.

Qnrawdzif tarmnctat achrannu
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Stwierdzona usterka

Brak podgrzewania.
Brak cieptej wody.

Niewystarczajaca ilos¢ cieptej wody.

Przy maks. punkcie nastawy (62°C)

Staby wyptyw z kranu cieptej wody.

Ciggte straty wody przez urzadzenie
zabezpieczajace poza okresami
podgrzewania.

Dodatkowa grzatka elektryczna nie
dziata.

Przelewanie sig skroplin.

Nieprzyjemny zapach.

Usterka panelu sterowania lub
problem zwigzany z wyswietlaniem.

Montaz

Uzytkowanie

Mozliwa przyczyna
Brak zasilania elektrycznego

podgrzewacza wody: bezpiecznik,
okablowanie itp.

Zbyt maty podgrzewacz wody.

Dziatanie w trybie ECO.

Zanieczyszczony filtr urzadzenia
zabezpieczajgcego.

Podgrzewacz wody zanieczyszczony
kamieniem kottowym.

Uszkodzony lub zanieczyszczony zawdr
bezpieczenstwa.

Zbyt wysokie cisnienie w sieci.

Aktywacja zabezpieczenia przez
termostat mechaniczny.

Uszkodzony termostat elektryczny.
Uszkodzony element grzejny.

Zatkany odptyw skroplin.

Brak syfonu przy urzadzeniu
zabezpieczajgcym lub w odptywie
skroplin.

Brak wody w syfonie urzgdzenia
zabezpieczajacego.

Brak zasilania.

Usterka wyswietlacza.

Konserwacja

Gwarancja

Diagnostyka i sposéb usuniecia

Sprawdzi¢ obecnos¢ napiecia w
przewodach zasilania.

Sprawdzi¢ parametry instalacji (patrz
zakresy robocze).

Sprawdzi¢ czasy trwania
zaprogramowanych przedziatéw
czasowych.

Wybrac¢ tryb AUTO.

Wyczyscicé filtr (patrz rozdziat
,Konserwacja”).

Oczysci¢ podgrzewacz z kamienia
kottowego.

Wymienic urzadzenie zabezpieczajace.

Sprawdzi¢, czy cisnienie na wylocie
wodomierza nie przekracza 0,5 MPa
(5 bar). Jezeli tak, zamontowac
reduktor cisnienia wyregulowany na
0,3 MPa (3 bar) na poczatku ogdlnego
rozprowadzania wody.

Zresetowac zabezpieczenie termostatu
przy elemencie grzejnym.

Wymieni¢ termostat.
Wymienic element grzejny.

Wyczyscic.

Zamontowac syfon.

Napetni¢ syfon.

Sprawdzic¢ zasilanie.
Sprawdzi¢ potaczenie (oznaczenie A3)

Wymieni¢ wyswietlacz.
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Gwarancja

1. Zakres gwarancji

Gwarancja nie obejmuje uszkodzen powstatych w wyniku:

* Nietypowych warunkow pracy urzadzenia, takich jak:
¢ Rdine szkody spowodowane przez wstrzasy lub upadki podczas obchodzenia sie z urzadzeniem po

opuszczeniu fabryki.

¢ Usytuowanie urzadzenia w miejscu narazonym na oddziatywanie mrozu i ztych warunkéw
atmosferycznych (Srodowisko wilgotne, toksyczne lub Zle wentylowane).

¢ Stosowanie wody o szczegélnie wysokim stopniu agresywnosci korozyjnej okreslonym w
dokumencie DTU — Hydraulika 60-1 dodatek 4 ciepta woda (poziom chlorkéw, siarczanéw, wapnia,
opornosci i jonéw wodorotlenkowych).

* Woda o wartosci Th < 8°f.

* Cisnienie wody powyzej 0,5 MPa (5 bar).

« Zasilanie elektryczne z powaznymi przepieciami (sieciowe, uderzenia piorundw itp.).

* Szkody wynikajgce z niewykrywalnych probleméw zwigzanych z wyborem lokalizacji (miejsca o
utrudnionym dostepie) i ktérych mozna by unikna¢ dzieki natychmiastowej naprawie urzadzenia.

* Instalacji niezgodnej z przepisami, normami i zasadami sztuki, a mianowicie:

e Odtaczenie Ilub wytaczenie urzadzenia zabezpieczajacego (reduktor ciSnienia, zawdr
Jjednokierunkowy itp. umieszczone przed urzqdzeniem zabezpieczajgcym).

¢ Brak lub nieprawidtowy montaz nowego urzadzenia zabezpieczajacego, zgodnego z normg NF EN
1487 lub modyfikacja jego ustawien itp.

e Brak kré¢cow (Zeliwnych, stalowych lub izolujgcych) na podtgczonych rurach cieptej wody, ktére
moga powodowac korozje.

* Nieprawidtowe podtaczenie elektryczne: niezgodne z normga NFC 15-100, nieprawidtowe
uziemienie, niewystarczajacy przekrdj przewododw, nieprzestrzeganie schematéw elektrycznych
zalecanych przez producenta.

* Wigczanie urzgdzenia bez uprzedniego napetnienia (na sucho).

* Niezgodne z instrukcjg ustawienie urzadzenia.

* Korozja zewnetrzna spowodowana niewtasciwym uszczelnieniem rur.

* Instalacja petli sanitarne;j.

* Nieprawidtowe ustawienie parametréw w przypadku instalacji z kanatami powietrza.

¢ Ukfad kanatéw powietrza niezgodny z zaleceniami producenta.

* Niewtasciwej konserwacji:
¢ Nadmierne osadzanie sie kamienia kottowego na elementach grzejnych oraz urzadzeniach
zabezpieczajacych.
* Brak konserwacji urzadzenia zabezpieczajgcego powodujacy nadmierne cisnienie.
e Brak czyszczenia parownika oraz odprowadzenia skroplin.
¢ Zmiana wyposazenia oryginalnego bez zgody producenta lub stosowanie nieoryginalnych czesci
zamiennych.

!i\ Urzadzenie podejrzewane o stanowienie przyczyny szkody powinno pozosta¢ na swoim miejscu do
dyspozycji rzeczoznawcéw, a poszkodowany powinien poinformowac swojego ubezpieczyciela.
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2. Warunki gwarancji

Podgrzewacz wody powinien zosta¢ zainstalowany przez wykwalifikowanego specjaliste zgodnie z zasadami
sztuki, normami obowigzujgcymi w kraju instalacji, jak rowniez wskazaniami niniejszej instrukcji.

Urzadzenie powinno by¢ uzywane w normalny sposéb i konserwowane przez specjaliste.

W takich warunkach gwarancja producenta obejmuje wymiane lub dostawe do naszego dystrybutora lub
instalatora elementéw uznanych za uszkodzone przez serwis, lub, w razie koniecznosci, urzadzenia, z
wytgczeniem kosztéw robocizny oraz transportu, jak rowniez wszelkich odszkodowan i przedtuzenia gwarancji.

Gwarancja zaczyna obowigzywac¢ od daty montazu (przyjmuje sie date faktury za instalacje); w przypadku
braku dokumentu potwierdzajgcego ten stan za date rozpoczecia gwarancji przyjmuje sie date produkcji
podang na tabliczce znamionowej plus 6 miesiecy.

Gwarancja na czesci zamienne lub zamienny podgrzewacz wody (objety gwarancjq) uptywa w tym samym
czasie co gwarancja na wymieniong czes¢ lub podgrzewacz wody.

UWAGA: Za uszkodzenia wynikajgce z wadliwej instalacji urzadzenia (np. zamarzniecie, brak podtqczenia
urzqgdzenia zabezpieczajgcego do kanalizacji sanitarnej, brak pojemnika retencyjnego) lub utrudniony dostep
nie moze w zadnym wypadku odpowiadaé producent.

Postanowienia warunkdéw niniejszej gwarancji nie wykluczajg przywileju na korzys¢ kupujacego, gwarancji
prawnej w zakresie ukrytych wad majacej zastosowanie we wszystkich przypadkach zgodnie z art. 1641 i
kolejnymi kodeksu cywilnego.

Dostawa czesci zamiennych niezbednych do uzytkowania naszych urzadzen jest zapewniana przez okres 10 lat
od daty ich produkgcji.
d\\ Uszkodzenie podzespotu nie uzasadnia w zaden sposéb wymiany urzadzenia.
Nalezy wowczas wymienic¢ uszkodzong czesc.

GWARANCIA:

Podgrzewacz wody: 5 lat (szczelno$¢ zbiornika, karty elektroniczne, rezerwowa grzatka
elektryczne i czujniki).

Pompa ciepta: 2 lata (z wytaczeniem czujnikéw: 5 lat).
WYCOFANIE Z EKSPLOATACII:

* Przed demontazem urzadzenia nalezy je odtaczy¢ od zasilania i opréznic.

e Zabrania sie spalania urzadzenia. Spalanie pewnych podzespotéw moze powodowaé wydzielanie sie
toksycznych gazow.

* Po zakonczeniu okresu uzytkowania urzadzenie nalezy przekaza¢ do centrum sortowania sprzetu
elektrycznego i elektronicznego wyposazonego w system odzyskiwania ptynéw. Aby dowiedzie¢ sie
wiecej o istniejgcych centrach zbidrki odpaddw, nalezy skontaktowac sie z lokalnym wydziatem ds.
odbioru odpadéw.

¢ Czynnika chtodniczego znajdujacego sie w urzadzeniu nie wolno w zadnym wypadku uwalnia¢ do
atmosfery. Odgazowywanie jest surowo zabronione.

Potencjat tworzenia efektu cieplarnianego (GWP) dla czynnika R513A wynosi 631.
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3. Deklaracja zgodnosci
Deklaracja zgodnosci z dyrektywg RED 2014/53/UE (*)

SATE niniejszym oswiadcza, Zze wymienione ponizej urzagdzenia sg zgodne z zasadniczymi

wymogami dyrektywy RED 2014/53/UE.

Petna deklaracja zgodnosci UE tego urzadzenia jest rowniez dostepna na zgdanie w naszym

serwisie posprzedaznym (patrz adres i dane kontaktowe na koricu instrukgji).

Opis: Termodynamiczny podgrzewacz wody VAE
Modele: patrz odniesienia do modelu w nagtéwku instrukcji

Dane techniczne:

Pasma czestotliwosci radiowej wykorzystywane przez nadajnik-odbiornik:

868.000 MHz — 868.600 MHz, 868.700 MHz — 869.200 MHz, 869.700 MHz — 870.000 MHz
Maksymalna moc czestotliwosci radiowej: < 25 mW

Sprzet radiowy klasy 2: moze by¢ wprowadzony na rynek i uzytkowany bez ograniczen
Zasieg radiowy: od 100 do 300 metrow w polu swobodnym, zmienny w zaleznosci do
powigzanego wyposazenia (zakres, ktory mozna zmieniaé zgodnie z warunkami instalacji i
srodowiskiem elektromagnetycznym).

Zgodnos¢ z normami radiowymi i dotyczacymi kompatybilnosci elektromagnetycznej zostata
zweryfikowana przez jednostke notyfikowana:

[Emitech] 0536 — Emitech, Juigné Sur Loire, Francja
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